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NMPEOUCITIOBUE

Ilens HacTosimiero mnocoOus — oOKa3aTh CTyAEHTaM KOHKPETHYIO IOMOIIb
B Pa3BUTHUH YMEHHUS pellaTh 3aJadyu Mo Kypcy «Metonabl ontumuszanum». Kaxabiit
U3 pPAa3AeNioB MOCOOMS COAEPKUT TEOPETUUYECKHUE IOJOKEHHs, MOAPOOHOE pEeIIeHHE
COOTBETCTBYIOIIMX 3aJa4 KaK aHAJIMTUYECKH, TaK M C HCHOJB30BAHUEM IIAaKeTa
MathCAD15.

[lepBasi wyacTh MOCOOMS TIOCBSIIEHA M3JI0KEHUIO OCHOBHBIX TEPMHHOB
U ONpPEACICHUM, HCIOJb3YEMbIX NPU PELIEHUH ONTUMHU3ALMOHHBIX  3a1a4
C OIPaHUYECHUSMU PA3IUYHOTO TUNA. MaTepuasn U3Jj1araercs ¢ y4eToM TEPMHUHOJIOTUU
1 0003HaYeHUH, MPEAYCMOTPEHHBIX IPOrpaMMOM By3a.

Bo BTOpOH-IsATON YacTaX MOCOOUS HM3TO0XKEHBI PEIICHUs 3aJad MHOTOMEPHOM
ONTHUMH3ALNU C OTPAHUYCHUSIMH.

B miectoii yacTu npuBeneHbI 3aa4M 1711 CAMOCTOSTEIbHOU pabOTHI.

[Ipu monb30BaHMM MOCOOMEM PEKOMEHAYETCS CIEAYIOIIHI MOpSAI0K PadOTHI.
Chavana cnegyeT NOBTOPUTh TEOPETUYECKYKO) YACTh, KOTOpas H3J0KEHA B HAdale
KaXXJIOTo pazjiesia mocoOusi. 3aTeM 03HAKOMUTHCS ¢ MOSICHEHUSIMU U PEIICHUSMH 3ajad,
colepx)amuMucss B mocooun. M TOMbKO TOCHE 3TOTO MEPEeUTH K BHIMOJIHEHUIO
KOHTPOJIBHBIX YIPaXKHEHU, TOMEIIIEHHBIX B KOHIIE KaXJJ0T0 pa3jiena mocoous.



1 AHAJIMTUYECKME METOAbI MOUCKA YCIIOBHOIO
OKCTPEMYMA

1.1 Obwass nocmaHoekKa 3ada4u U OCHOBHbIe onpeodesieHus

TpeOyercs HAWTHU SKCTpEMyM (PYHKIHUH f(X*) Ha MHOXKECTBE JOITyCTHUMBIX
snaueHunit X :Equation Chapter (Next) Section 1

roe X :{X

bynxmms; g;(x)=0, j=1...,p - QyHKIuH, 3a1aK011KE OTPAHUYCHHS.

f(x") = max f (x); f (X)) = min £ (x), (1.1)

9,()=0, j=1..,m;m<n

;M - - f(x) -
9;(x)<0, j=m+1,..,p } u P —uensie uncna; f(X) —uenesas

Oyuxmuu f(x) n g;(x)=0, j=1,..., p 1Baxpl HENpepBIBHO MUPHEPEHIUPYEMBI

Ha muHoxkectBe R". Ilpu p=m 3amaua (1.1) co CMEUmIEHHBIMM OrpaHMYECHHSAMU

npeoOpasyeTcs B 3ajjauy C OTpaHHUYCHUSIMHU THIA paBeHCTBa, a nmpu M=0 B 3amgady
C OTPaHUYCHUSIMU THIIA HEPABEHCTB.
Omnpenenenue 1.1. OyHkus:

(X A1) =2 £ (0)+ 22,9, (%). (12)

Ha3bIBaeTCs 00001eHHOM ¢yHKkuueit Jlarpanka, yucia lo,ﬂl,...,ip — MHOKHTEJIH

;
Jlarpan:ka, A :(AO,Al,...,ﬂ,p) :

Kuaaccuueckoii pynknueii Jlarpan:ka nazpisaetrcst QyHKIIUS:
p
L(x,A)=f(x)+>.4,9,(x). (1.3)
-1

Omnpenenenne 1.2. I'paaumeHT 0000mIeHHON (KJIacCHYeCKOi) (YHKIHT
Jlarpan:ka 1o X Ha3bIBaeTCs BEKTOp CTOJIOEI, COCTaBJICHHBIM U3 YaCTHBIX
MPOM3BOIHBIX MEPBOTO MOPSIIKA MO Xi,1 =1,...,N, BEIYMCICHHBIX B 33IaHHOM TOYKE:

OL(X,%,2) oL(x,1)
0X 0%
V,L(X, A, 4) = ; , V,L(x,4)= ; : (1.4)
OL(X,%,2) oL(x,1)
X, 0X,




Onpenencuue 1.3. Bropoii nuddepeHunan o0000meHHoi (KiaaccuuecKoii)
¢ynxnun Jlarpanxa L(X Ao /1 [L X l } Ha3bIBaeTCs (DYHKITHS:

2
d?L(X, 49, 1) ZZ X%}“)dxidxj, d?L(x,4) Zza"”dxidxj. (1.5)

T 0X%O0X, i1 j-1

Omnpenenenune 1.4. IlepBbim auddepeHnnasom oOrpaHuveHuss ( j(x)
Ha3bIBaeTCA (PyHKLIMS:

5
dg;(x)= le gx( )dX., j=1...p. (1.6)

Onpenenenne 1.5. Orpanmdenue g (X)<0 Ha3pIBACTCS AKTHBHBIM B TOUKE X

eci g, (x*) =0. Ecin g, (X*) <0, TO orpaHnYEHHE HA3BIBACTCS MACCHUBHBIM.

Omnpenenenue 1.6.
1. 'panuienTsl  OrpaHUYEHUN gl(X), gz(x),..., g, (X) ABJSIFOTCS  JIMHEHHO

*

He3aBUCUMBIMH B TOYKE X, eciu PaBEHCTBO
A Vgl(x*) +4, Vg, (x* ) +..+4, V0, (X*) =0 BBINOJIHAETCS TOJIBKO npu
A=A=.=1,=0.

2. I'pagueHTsl  OrpaHuM4eHuil (), (X), g, (X) v O (X) ABJSIFOTCA  JIMHEHO
3aBUCHUMBIMH B TOYKE X, eciu PaBEHCTBO
A V0, ( X*) +4, Vg, (x* ) +..+4,Vg, (X*) =0 BBINOIHAETCA pu 3HAYCHMAX
Ay Ayy ooy A, HE DPaBHBIX HYJIIO OJHOBPEMEHHO. B 3TOM ciyuyae OIMH U3 HHUX €CTb
JWHEMHAss KOMOWHAIHS OCTATBHBIX KOA(DHUITMEHTOB.

3. Omun BexTop V(Q, (X*) ToXe 00pa3yeT CHCTEMy BEKTOPOB: IpH VQ, (X*) #0 —
JINHCHHO HE3aBUCHMYIO, IpH V(Q (X*) =0 — IMHENWHO 3aBUCHMYIO.

4. Cuctema BEKTOPOB, COJIeprKallias HyJIeBOM BEKTOP, BCETJa JIMHEMHO 3aBUCUMA.
Ecmu rang(A) =rang (Vgl(x*)Vg ) (X*)...Vg o (X*)) =M, TO CUCTEMa BEKTOPOB JIUHECIHO

HezaBucuMa. Ecmu rang(A) <m, To cucrema JsmHelHO 3aBucuma (rang(A) — pasr
MaTpuIel A).

1.2 lMpakmu4eckue npumepsbl

Ipumep 1.1

JI/1s1 321241 MOMCKA YeJI0BHOTo 3KkcTpemyma dpynkuun f (X) = X7 + X2
HA MHOXKecTBe X = {X‘XZ2 - X +3= 0} , 32JJAHHOM OTrpaHUYEeHHEM
0,(X) =X — X, +3=0 BbINHCATH GPYyHKIMH:

- 00001eHHY 0 pyHKUHUIO Jlarpanixka;
- KJIaccu4ecKy ¢pynkuuio Jlarpanxa;




- rpagueHT 00001eHHoil pyHkuuu Jlarpanxka;

- [PAIHEHT KJIaccuyeckoil pynkuuu Jlarpanxka;

- BTOpOiil 1udpepenuuan 0000meHnoi pynkuuu Jarpanika;

- BTOpOil 1uddepenuuaa kiaccuueckoin pynkuuu Jlarpanxa;
- nepBblid a1 depeHunal OrPAHNYCHUS.

1. O6o6mennas ¢yukius Jlarpanxa:
L(X, A, Ay) =2 (% + X2 )+ 2y (% =%, +3).
2. Knaccnueckas ¢ynkuus Jlarpanxa:
L(%,24) =X+ + 24, (x} =% +3).
3. I'paguent o6o0menno# ¢pynknuu Jlarpanxa:
V,L(X A0 4 )= (22% = Ay 200%, +24,%,) .
4. I'paguent kiaccuueckol ¢pyukiuu Jlarpanxka:
V,L(xA4)=(2% — 4 2% +24%,) .
5. Bropoit nuddepeniman o0o6mieHHoi ¢hynkuu Jlarpanxka:
d’L(X, A, 4 ) = 22,0 + (22, + 22, ) dx; .
6. Bropoii nuddepeniman knaccuueckoit pyHkimm Jlarpanxka:
d’L(x,4,)=2dx; +(2+24,)dx;].
7. IlepBbiii udPpepeHiran orpaHuUYCHHUS:
d g, (x)=—dx, +2x,dx,.

Jluctunar mnporpammbl B makere MathCAD15 mnpuBeneH B mnpuiokeHHH A

(Puc. A 1-Puc. A 3) c1p. 59.

[Ipn BBINOMHEHWH TMpUMEpPA CTYICHT JOJKEH 3HATh CIEIYIOIIUME pPa3/elibl

MathCAD15:

BBOJ_I INCPECMCHHBIX, IICPCMCHHBIX C H2KHUM HMHJICKCOM, COIIPOBOJUTCIILHOT'O TCKCTA.
Pa3MeHIeHI/Ie MNEPECMCHHBIX B COIIPOBOAUTCIBHOM TCKCTC.

[IpocMoTp pe3ynbTaTOB pacdeTa, PeAAKTUPOBAHUE YKCIIA BHIBOAUMBIX JI€CSITUYHBIX
3HAKOB M (hopMaTa BBIBOJIA IEIBIX YHUCEI.

OrnpeneneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBI3OB.

['panueHT pyHKIUHU U €TO0 CUMBOJIBHBINA pacuer.

CuMBOJIbHBIE OTIEpAIlMU C TIPOU3BOIHBIMU U MaTPHUIIAMH.

Ornpenenenue MaccuBa U JOCTYII K 3JIEMEHTaM MacCHUBA.

7



IMpumep 1.2

Knaccupuumposath orpanndenns g;(X) =X, + X, —3<0 B Toukax
xX'=(1 1) mx=(0 0).

* T *
1. BTouke X =(1 1) g;(x)=0, T.c. HepaBEHCTBO NPEBPATHIOCH B PABEHCTBO.
Cnie10BaTeNbHO, OTPAHUYECHHE SBJISETCS AKTUBHBIM.
~ T *
2. B Touke X=(0 0) 0,(x)<0, T.e. HEPABEHCTBO OCTATIOCH HEPABEHCTBOM.

CrnenoBatenbHO, OTPAHUUEHHE SIBISIETCS TACCUBHBIM.

Jluctunr mnporpammbl B makere MathCAD15 npuBeneH B mnpuiokeHHH A
(Puc. A 4) ctp. 62.

[Ipy BBIMOJHEHUM TpPUMEpPA CTYACHT [OJDKEH 3HATh CIEAYIOIIUE Pa3/elibl
MathCAD15:
e BBoj nepeMeHHbIX, IEPEMEHHBIX C HIXKHUM UHJIEKCOM, COIIPOBOJIUTEIHLHOTO TEKCTA.
e [IpocMOTp pe3ysIbTaTOB pacueTa.
e OmnpeneneHue 0JHOCTPOUYHON (DYHKIIUU U €€ BBI3OB.
e OmnpeneneHue MacCcuBa.

IMpumep 1.3

HccaenoBaTh rpaiieHTbl AKTUBHBIX OIPAHUY eHH I gl(x) =-x <0,

3 * T ~ T
9,(X)=—Xx,<0, g;(x) =X, —(1-%) <0 BToukax x =(1 0) m X=(0 0).
Paccuurarn:
- KJ1acCCH(PUIUPOBATH (AKTHBHBIE, MACCHBHbIE) OrPaHUYEHHS
B HCCJIelyeMbIX TOUKAX;
- PacCcUMTATh I'PAJAHEHTHI OTPAHUYEHHI B UCCJIelyeMbIX TOUKAX;

- IPOBCPUTD JII/IHeﬁHle 3aBHCHUMOCTD orpaaneHnﬁ B UCCJIEAYEMBIX
TOYKAX.

1. BerauciauTe 0011IMe BRIPAKECHUS IS TPAIUCHTOB:

T T 2 T

Ve, (x)=(1 0)", Vg, (x)=(0 -1)", Vg,(x)=(3-x)" 1) .
2. KimaccuduimpoBath OrpaHHUYCHHS B PACUETHBIX TOYKAX.
Touka X =(1 O)T :
gl(x*):—l, gz(x*):O : g3(x*):0. U3 pacyeToB BHIHO, YTO OTPAHMUEHUS 2

u3 (gz( ) g3(x ) aKTUBHEI, a orpaHnueHue 1 (91( )) — TIACCUBHO.

Touka X =(0 )
gl()?): , gz( ):0,93()?):—1. W3 pacueTroB BUAHO, 4TO orpaHudeHus 1 u 2

(gl(f() .0, ()~()) aKTUBHBI, a orpaHnueHue 1 (93(7()) — TTAaCCUBHO.

3. Paccuurath IrpaarCHTEI Ol"paHI/IquI/Iﬁ B UCCIICAYEMBIX TOYKAX:

va,(x)=(1 0)', vg,(x)=(0 -1)", Vg,(x)=(0 1)".

8



4. TIpoBepUTh JTHHEIHYIO 3aBHCHMMOCTh AKTUBHBIX OTPAHMYEHMI B HCCIIETYEMBIX
TOYKAX.
* T
Touka X =(l O) .

BbIauciuTe paHT MaTpPUIIHL:
rank(Vg2 (x) Vg3(x*))T = rank(_o1 2) =1<2.

Tak kak paHr MaTpuibl MCHBIIC 2 — MAaKCUMAaJbHO BO3MOKHOM BCJINYHNHEI,
TO I'paAUCHTBI AKTUBHBIX OFpaHI/I‘IGHI/Iﬁ 2 1 3 TUHENHHO 3aBUCHMEI.

Touka X =(0 O)T .

BprancnuTe paHr MaTpUIb:

rank(Vg,(X) Vg, ()?))T = rank( Lo J: 2=m,
0 -1

rae M=2 — MakCUMajbHas BEJIMYMHA paHTa MaTPHIIBI.

Tak kak paHr MaTpuilbl paBeH 2 — MaKCUMaJbHO BO3MOXXHOW BEITUYHMHE,
TO TPAJIMCHTHI AKTUBHBIX OTPAaHUYCHUN 1 1 2 TUHEHHO HE3aBUCHUMBI.

Jluctunar mporpammbl B makere MathCAD15 mnpuBeneH B mnpuiokeHHH A
(Puc. A5 —Puc. A 9) ctp. 63.

[Ipy BBIMOJHEHHM TpUMEpPA CTYACHT [OJDKEH 3HaTh CIEAYIOIIUE Pa3/elibl
MathCAD15:
BBoj nepeMeHHBIX, IEPEMEHHBIX ¢ HUXKHUM UHIEKCOM, COTIPOBOIUTEIHHOTO TEKCTA.
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BHI3OB.
OnpeneneHue MaccHuBa.
['panueHT GyHKIMHU U €T0 CUMBOJIBHBIA U YUCIICHHBIN pacyer.
CUMBOJIbHBIE OTIEpAlMK C TPOU3BOAHBIMU U MAaTPUIIAMH.
®dyuxuuu augment() u rank().
TpancnoHupoBaHUE MAaTPHUIIBIL.
JINCKpETHBIN apTyMEHT.
[locTpoenue u pegakTupoBanue AByMepHbIX rpadukoB. Hanecenue Ha oauH rpaduk
HECKOJIbKUX KPUBBIX.

1.3 AHanumu4eckue MemoOdbl NouckKa ycri08HO20 3KCmMpeMyma
C o2paHuU4YeHuUsIMU e eude paeéeHcme

Jaubl  gBaxapl  HempepsiBHO — AuddepeHmupyembie  1eneBas  QyHKIHS
f(x)= f(Xl,Xz,...,Xn) u  (QyHKIUA ~ OrpaHUYEHUU gj(x):gj(xl,xz,_ X ):0,

ERA

j=12,...,m, onpeaensionixue MHOXECTBO JOMYCTUMBIX pemeHui X .



TpebyeTcsi ONpenenTuTs TOUKH X € X JIOKaIbHBIX MHHMMYMOB U MaKCUMYMOB
¢bynakmum f (X) HAa MHOXecTBe X :

f(x7)=min f(x), f(x*):nxweaxxf(x), (1.7)

xeX
rae X :{x‘gj(x):o, j=12,..,m; m<n}.

Touku X HAaXOAATCS C IOMOLIbIO HEOOXOJAMMBIX M JOCTATOYHBIX YCIOBHIA
MHHUMYMa W MakKCMMyMa I€pBOTO M BTOPOrO MOpSAKA IMPH OTPAHUYECHHUSX THUIIA
paBeHCTB (MOPSIOK YCIIOBUN OMPEICIIICTCS MOPSIKOM HCIOJIB3YEMBIX MPOU3BOIHBIX).

Boeruncnsrorcss 3HaueHUS f(X*) (bYHKI_[I/II/I B HaﬁﬂeHHBIX TOYKax JIOKaJIbHOI'O

IKCTpEMyMa.

1.3.1 Heobxoanmblie ycnoBus 3KCTpeMyMa NnepBOro nopsaka
Ilycts X €CTh TOYKAa JIOKAILHOTO sKcTpemyma. Torma HaWayTcs dYHCIIa
*, *,...,ﬂ,* , HC pPaBHbIE OJHOBPEMCHHO HYJIIO U TaKHEC, UYTO BBIIIOJITHAIOTCA CJIIC miue
m P Y Y10

YCJIOBUSL:
- YCJIOBUE CTAallMOHAPHOCTU 00001IeHHON (pyHKIuu Jlarpanxa mo X :

OL(X" 45, 4")

27 )_0,i=12,...n; (1.8)
0X;
- YCIIOBHE JOITYCTUMOCTH PEIICHUS :
9,(x)=0, j=12...m. (1.9)

EcIii npH 5TOM TPaJHeHTHI Vgl(x*),ng(x*),...,ng(x*) B TOUKE X JIMHEHHO

HE3aBUCHMBI (BBINOJIHAETCS YCIOBHE PETYIsIpHOCTH), TO Ay # 0.

3ameuanue 1.1,
1. Ycnosue (1.9) MoXHO 3amucaTh B BEKTOPHOM (opMe:

OL(X", 4. 47)
oX;
VL(X A5, A7) = : =0.
OL(X",4.47)
oX,
2. Cucrema ypaBuenuit (1.8) m (1.9) comepxut h+m ypaBHeHud ¢ N+m+1
HEU3BECTHBIMH ﬂ,*:(ﬂl* Ao Z;)T, X*:(XI X, . X:)T. Touku X,

VJIOBJIETBOPSIOIINE CHCTEME NPU HEKOTOPHIX A, M A , Ha3bIBAIOTCA YCJOBHO-

CTAllMOHAPHBIMU.
3. Ilpu permennn 3amad MpOBEPKa YCIOBHUS PETYISIPHOCTH 3aTPyIHUTETbHA, TaK
KaK TOuka X 3apaHee HeusBecTHA. [10PTOMy, Kak IPaBMJIO, PACCMATPHBAIOT JBa
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cywas: A, =0 u A, #0. Ecim Ay #0, B cucreme ypasuenuii (1.8) u (1.9) npunumaror

Ay =1. DTO 3KBUBANIEHTHO JieNeHuIo chcTeMbl ypaHenuit (1.8) u (1.9) na A, u 3amene

*

—L Ha A;. Tlpn sToM o6Gobmennas (ynkuus Jlarpamika CTaHOBUTCS KIIACCHYECKOM,

a cucreMa ypaBHenwuit (1.8) u (1.9) mpumet Buj

oL(xA")
0 X;
9,(x)=0, j=12...m. (1.11)

B cucreme ypaBuenmii (1.10) wm (1.11) uwmciao ypaBHEHWUH paBHO YHUCITY
HEU3BECTHBIX.

4. Cucrtema ypaBuenu#t (1.10) u (1.11) orpaxkaer TOT (hakT, 4TO AaHTHUTPATHCHT
neneBoil (YHKIMM B PEryIsSpHOl TOuke OKCTpeMyMa X — sBIseTca JIMHEHHOI
KoMOuHanued rpaaueHToB orpanudeHuii. C yuerom (1.3) Beipaxkenue (1.10) moxHO
MIPUBECTH K BUIY:

Vi (x)+ Y2 v, (X)=0;
=
nIIn
Vv f (x*):iﬂ,;ng(x*); (1.12)
=

5. Touka skcTpeMyMa, ynoBieTBopstomas cucreme ypaBuenuit (1.8) u (1.9) nmpu
Ay #0, HasbiBaeTcs peryasipoii, a npu A, =0 — neperyasipuoii. Cnywaii A, =0
OTpa’kaeT BBIPOXKJIECHHOCTb orpannueHuil. Ilpu 3ToM B 00001IEHHONW (HYHKIHH
Jlarpanka Hcye€3aeT WIEH, COJAEpXKallMi LeIeByl0 (QYHKLUHIO, a B HEOOXOIUMBIX
YCIOBHUSX JKCTpeMyMa HE HUCHOJb3yeTcsl WHGOpMAaIus, MPeACTaBisionas T'paaueHT
1EeIEeBOM (PYHKITUH.

6. YcimoBue MOMyCTUMOCTH PEIICHHS, SBISIONIICECS CIEICTBHEM ITOCTAHOBKH
3amaun (1.7), Bxmogeno B (1.8), (1.9), (1.10) u (1.11) mis ymoOctBa (opMUPOBAHUS
ITOPUTMa PEIICHUS 3aJauH.

1.3.2 Heob6xogumbie ycnoBus 3KCTpeMyma BTOPOro nopsgka
IIycte TOUKaA X - peryispHas To4Yka MHHHUMyMa (MakCUMyMa) W HUMEETCS
perieHue (X*,f) cuctembl ypaBHenuid (1.10) u (1.11). Torma BTOpoOi muddepeHIman

Kiaccuueckod gynkuuu Jlarpanika, BEIYUCICHHBIM B TOUKE (X*,}.*), HeoTpHIATEIeH

(HemoJI0KUTEJIeH):
d’L(x",27)20 (dzl_(x*,/l*)so) (1.13)
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st Becex dx eR" Takux, uTto

olgj(x’*):iaga"—ix)dxi =0, j=1..,m, (1.14)

i=1
TO TOUKAa X MOYKET OBITh TOYKOI JOKAJILHOr0 MUHAMYMa (MakcumyMma). TpeGyroTcs
JOIIOJITHUTEIIbHBIC UCCIICIOBAHUA.
1.3.3 [ocTtaTo4Hble YCNOBUA IKCTPEMYMaA

[TycTh mMeeTcst Touka (X*,}.*), yIOBJIECTBOpsIIONIas cucreMe ypasHeHuit (1.10)
u (1.11). Ecnmu B 3TOM TOUKE dzL(X*,A*)ZO (dzL(X*,l*)SO) JUIE BCEX HEHYJICBBIX

dx eR" Takux, uto

d gj(x*):ia%"—y)dxi =0, j=1..,m,

i=1

TO TOYKA X SBISETCS TOYKOM JOKAJILHOr0 MUHHMYyMa (MaKCHMyMa).

3ameuanne 1.2.

JloctaTouHble ¥ HEOOXOAUMBIE YCJIOBHS JOKCTpEMyMa BTOPOTO TMOpPSAKA
MIPOBEPSAIOTCS B YCIOBHO—CTAITMOHAPHBIX TOYKAX, KOTOPBIC YIOBIECTBOPSIOT CHCTEME

ypasnenuii (1.8), (1.9) npu A, # 0 wiu cucreme ypasnenuit (1.10) u (1.11), Tak kak s

MPaKTUKH, O€3yCIOBHO, MPEICTABIISIET UHTEpPEC ciayyaid, korga B (yHkuuu Jlarpanxka
MPUCYTCTBYET 1eJeBast PyHKIHS, IKCTPEMYM KOTOPOU UIIETCSI.

1.3.4 AnroputMm pelueHUs 3agayuu
[ar 1. CoctaButh 000011IeHHYIO (QyHKIUIO Jlarpanxka:

L(X 70, 2) = 2, f(x)+2lj 9,(%).

[Iar 2. 3anucaTh HEOOXOIUMBIEC YCIOBHS YKCTPEMYyMa IEPBOTO MOPSIKA:
- YCJIOBUE CTAallMOHAPHOCTU 000011eHHON (pyHKIMuy Jlarpanxa mo X :

OL(X" 45, 4")

- =0,1=12,..,n; (1.15)
0X;
- YCJIOBUE JONMYCTUMOCTH PELICHUSA
9,(x)=0, j=12...m. (1.16)

Hlar 3. PemuTs cucteMy a7 ABYX CIy4aes:
1. A, =0;
2. 4, #0 (Ipu >TOM HeoOXOJAMMO BBIPAKEHMS B LIare 2 MOAeIUTh Ha A, =1

¥ 3aMEHUTH A /20 Ha 4;).
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B pesynbTaTe HAaWTU YCIOBHO-CTALMOHAPHBIE TOYKM X , BBIAEIUB U3 HHX
nonydenHsie npu A, #0 (OHM MOTYT OBITh PEryJIAPHBIMU TOUKAMH SKCTPEMYMA).

Hlar 4. Jlns HalAeHHBIX HA IMare 3 TOYEK MPOBEPUTH JTOCTATOYHBIC YCIIOBHS
JKCTpEMyMa!
a) 3amucaTh BBIPAXKCHHE JJIS BTOPOro mud¢epeHirana KIacCuaeckon (QyHKIUu

Jlarpan»xa B TOUKE (X*,}.*):

6) 3amucaTh Belpaxkenue (1.14) B Touke X :

d gj(x*):ia%"—y)dxi =0, j=1..m;

i=1

B) U3 CHCTEMbl ypaBHEHUH B IYHKTE a) BBIPA3uTh JOOBIe M auddepeHInaioB
dx, uepes octanbHbe (N —M) 1 noACTaBUTH B d° L(X*,A*) ;

r) eciau dzL(X*,f)>0 NpY HEHyNeBBIX OX, TO B TOUKE X — YCIOBHBII

JIOKAJIbHBIA MUHUMYM.
Ecmu d ZL(X*, f) <0 1pu HeHyNeBBIX OX., TO B TOYKe X - yCIOBHBIH JOKATBHBIH

MaKCHMYM.

Ecim mocTaTodHble yCIOBHS SKCTPEMyMa HE BBIMOIHSIIOTCS, CICAYET MPOBEPUTH
HEOOXOMMBIC YCIOBHSI BTOPOTO TOPSAKA, CIICAYST aHATOTHYHOU MTPOLIEAYPE.

Eciim HeoOXoauMble YCIIOBHS BTOPOTO TOPSAKA BBIMOIHIIOTCS, TO TpeOyercs
IPOBECTH JIONOJHUTENbHBIE HCCIEH0BAHMS, 4 €CIU He BBIIOIHSIOTCS, B TOUKE X  HET
YCIIOBHOTO SKCTPEMyMa.

[lar 5. BeraucnuTh 3Ha4eHUS QYHKIIUU B TOYKAX YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa.

VYcnoBus skcTpemMyma npuBeeHsl B Taom. 1.1.

3ameuanwne 1.3.

1. HOrMa ynaeTcst MpOBEPUTH YCIOBHE JIMHCWHON HE3aBHCHMOCTH T'PaJIMCHTOB
OrpaHWYCHHI Ha MHOXKecTBe X . Eciu OHO BBINONHSAETCS, TO Ha Imare 1 ciemayer
3anucaTth Kiaccuueckyio (yHkmuio Jlarpanka, Ha Imare 2 MOXHO 3allicaTh Cpasy
cucteMy ypasHenuii (1.10) u (1.11), a Ha mare 3 orcyTcTByer ciay4daii A, =0.

2. I'padpuueckoe pemenre 3aaaun (mpu N=2, m=1):

a) MOCTPOUTH MHOXKECTBO JIOMTYCTUMBIX pelIcHH X ;

0) MOCTPOUTH CEMEWCTBO JIMHWUH YPOBHS LEJICBONW (YHKIIUM M HAWTH TOYKH WX
KacaHUs C KPUBBIMH, ONHCHIBAIOIIIMMHU OTPAHUYCHUS;

B) CCJICJIOBATh IOBEJCHUE IEJICBOW (QYHKIMM TpPH  JBWKCHHUU  BIOJb
OTpaHWYCHHS K HCCIeIyeMOl ToYke W OT Hee. KimaccupuImMpoBaTh TOYKH, UCHOIB3YS
OTIpeJIeTICHUE SKCTPEMYyMa.
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Tabn. 1.1. Heo6xoauMble 1 TOCTAaTOYHBIE YCIOBUS IKCTPEMYMA IIPU OTPAHUYEHUSAX THUIIA
PaBEHCTB

Ne
/o

V.L(X\45.17)

A5 %0,
d’L(x",27)

dgj(x*),
j=1..,m

Tun yciioBHo-
CTALMOHAPH OH

TOYKHA X

1

0

>0

0, dx#0

VY ci10BHBINA
JIOKaJIbHBIHI
MUHUMYM

<0

0, dx#0

VY ci10BHBIN
JIOKaJIbHBIHI
MaKCUMYyM

Mo3xeT ObITh
YCIJIOBHBIM
JIOKAJILHBIN
MUHHUMYM.
TpeOyrorcs
JIOTIOJTHUTEIBbHEIC
HUCCIICIOBAHUS

Mo3xeT ObITh
YCJIOBHBIM
JIOKAJILHBIN
MaKCUMYM.
TpeOyrorcs
JIOTIOJTHUTEIIbHEIC
HUCCIICIOBAHUS

TpeOyrorcs
JIOTIOJTHUTEILHBIC
WCCJIeIOBAHUS

0

<, >0

0

Her skcTpemyma

IIpumep 1.4

1.3.5 lNpakTnyeckune npumepsl

Haiitu sxcrpemym dynxuun f (X) =X’ + X> Ha MHOKecTBe

X ={X|x +%,-2=0}: f(X)=X+X; >€xtr; g,(x) =X +x,—2

Paccuurarn:

1. IIpoBepuTh yCJI0BUE PETryaSIPHOCTH.

2. CocTtaBuTh (pyHkuuio Jlarpanxa.

3. BeinmucaTh He00X0UMbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMA MEPBOro MOPSIIKA:
a) ycJoBue cTanmoHapHocTH pyHKkuun Jlarpanxka;

0) ycJioBHE IOIMYCTHMOCTH PellleHHs.

4. PemuTh cUCTEMY YPABHEHUi U HAWTH YCJIOBHO-CTAIHOHAPHBbIE TOUKH.
5. IlpoBepuTh 10CTATOYHBIE YCJIOBHUS IKCTPEMYMA BTOPOT0 MOPAIKA:
a) 3amUcaTh BhIpa)keHue JJisi BToporo nuddepeHnnana KjiaccuiecKoi

(l)yHK]_lI/II/I .JIarpamKa B CTAIHOHAPHBIX TOYKAX,

0) 3anucaTh BhIpajkeHue ISl epBoro auddepeHiinana orpaHuYeHusi B

CTAlMOHAPHBIX TOYKAX,
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B) PACCYHTATDH BbIpa:KeHHe U3 II. ), YYUTHIBAsA 0), H ONpPeaeTUTh 3HAK
BTOpOro nuddepenunana kiaccuueckoi pyuxuun Jlarpan:xka d 2L(X*J.*)

B CTALIMOHAPHBIX TOYKAX;
r) KJIaccH(PUIHPOBATH YCJIOBHO-CTAIIMOHAPHYIO TOUKY. B ciryuae
HEO00X0IMMOCTH MPOBEPUTH HEOOXOAUMbIE YCJIOBUA IKCTPEMyMa BTOPOro
NMOPSAAKA, 110 AaHAJIOTHH.
6. locTpouth rpaduku 1meaeBoid GPyHKIUN U OTPAHMYEHUSI U HAHECTH
YCJIOBHO-CTALIMOHAPHBIE TOYKH.

Xox pemieHus 3a1a4u.

1. IIpoBepUTH yCIIOBUE PETYISIPHOCTH.

I'pamuent orpanuuenns Vg, (x)=(1 l)T + 0 Ha MHOXecTBe X . ClleIOBaTENBHO,
YCIOBHE DETyJISpPHOCTH, T.€. HE3aBHCHMOCTH OTPaHUYCHHH, BBINOJHAETCA (CM.
omnpenaencHue 1.6).

2. CocraButh (pyHKuuio Jlarpanxa.

MOHO HCHONIB30BaTh KIACCHUECKyI0 (yHKIMIo JlarpaHika, Tak Kak yCIOBHUE
PEryJIapHOCTH OrPaHUYEHUM BEIMONHAETCs (cM. 3amedanus 1.3, m.1).

L(xA4)=f(X)+A49(X) =X+ X2+ 4, (X + X, —2).
3. Brimcats HE0OXOAMMBIE YCIIOBUS SKCTPEMyMa TIEPBOTO MOPSIIKA.

oL(x,4,) A oL(x4)
——==2X+ 4, =0, =——, ——==2X,+4,=0,
a) ox X +4 OTKYHA % == ox 2t A
0) 9,(X)=x+X%X,—2=0.
4. Pemmth cuctemMy ypaBHEHUH U3 1.3.

OTKyJa

__h

2’

A

X, =——;

P2
X +X,—-2=0

HaiineHnbple 3Ha4YeHUs KOPHEW YpaBHEHUSA XI =1, X; =1, A, =-2 —yClOBHO

CTallMOHAPHBIX TOYEK.
4. IlpoBepuUth ,[[OCTaTOI-IHBIe YCJIOBHUSI DKCTPEMYMA BTOPOTO MOPSIKA.

SPRTE 5) ki

i=1l j=1

)dx dx; = 2dx; + 2dx;;

0) dgj(X*)=ga%j—)?()dxi =dx, +dx, =0;

B) BeIuMCIIUTL d° L ( X, 2.1*) :
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U3 ypaBuenus (0) mupdepenuman dx, =—dx,. Torma d° L(X*,Al*) =4dx; >0 npu
dx> # 0 Bcerna.

r) Knaccnguumposats yclioBHO-CTalHOHAPHYO TOUKy X = (1 l)T :

Tak kak d° L(X*,}.f) >0, T0 X = (l l)T - TOYKA PeryjasipHOro JIOKAJbHOI'0

YCJOBHOT0 MUHUMYMaA.

Jluctunr mporpammbl B makere MathCAD15 mnpuBeneH B mnpuiokeHHH A
(Puc. A 10 — Puc. A 14) ctp. 68.

[Ipy BBINOJHEHWHM NpHUMEpPa CTYIAEHT JOJDKEH 3HaTh CIEAYIOIIHUE pPAa3elibl
MathCAD15:
BBoJ nepeMeHHBIX, IEPEMEHHBIX C HU)KHUM MHJIEKCOM, COITPOBOJUTENIBHOIO TEKCTA.
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccuBa.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU (PYHKIIUU U €€ BBHI3OB.
['panueHT GyHKIMHU U €T0 CUMBOJIBHBIA U YUCIICHHBIN pacyer.
CUMBOJIbHBIE OTIEpalMK C TPOU3BOAHBIMU U MAaTPUIIAMH.
HaXOJKJCHUE KOHEH ypaBHEHUI ¢ ucnoib3oBanueM Onoka Given — Find.
CumBonbHYyI0 GyHKIHIO Substitute.
TpaHcrioHUpOBaHNE MATPHULIBL.
JINCKpETHBIN apTyMEHT.
[locTpoenue u pegakTUpOBaHUE TpEeXMEPHbIX rpadukoB. HaHneceHume Ha oauH
rpauK HECKOIbKUX KPUBBIX U TOYEK.

Ipumep 1.5

Haiitn 3xcTtpemym ¢pynkuun f (X) =X + X, Ha MHOKecTBe
X :{x‘xf+x22—2:0}: f(X)=x% +X, >extr;g,(x)=x+x:-2=0.

Paccunrarsn:

1. IIpoBepuTh yCJI0BUE PETryaSIPHOCTH.

2. CoctaBuTh (pyHkuuio Jlarpanxa.

3. BeinmucaTh He00X0UMbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMA MEPBOro MOPSIKA:

a) ycJoBue cTanuoHapHocTH pyHkuun Jlarpanxka;

0) ycJioBHE IOIMYCTHMOCTH PellleHHs.

4. PemIuTh CUCTEMY YPABHEHHH ¥ HAWUTH YCJIOBHO-CTALIMOHAPHbIE TOYKH.
5. IIpoBepuUTH 10CTATOYHBIE YCJIOBHUS IKCTPEMYMA BTOPOT0 MOPSIKA.
a) 3amUcaTh BhIpa)keHHne JJisi BToporo nuddepeHnnana KjiaccuiecKoi
¢yukuuu Jlarpan:xa B CTalMOHAPHBIX TOYKAX;

0) 3anucaTh BbhIpazkeHue ISl epBoro auddepeHiinana orpaHuYeHusi B
CTALMOHAPHBIX TOYKAX;

B) PACCYHUTATDH BbIpaKeHHe U3 I1. ), YYUTHIBAsA 0), H ONPeaeTHTh 3HAK

BTOpOro nudepennuana kiaccuueckoii pynkuuu Jarpamka d? L(X*,}.*) B

CTAlMOHAPHBIX TOYKAX,
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r) KJIaccH(PUIHPOBATH YCJIOBHO-CTAIIMOHAPHYIO TOUKY. B ciryuae
HEe00X0IMMOCTH MPOBEPUTH HEOOXOAUMMbIE YCJIOBUA IKCTPEeMyMa BTOPOro
MOPSIZAKA, M0 AHAJIOTHH.
6. [locTpouth rpaduku 1meaeBoid QyHKIMU U OTPAHMYEHUSI U HAHECTH
YCJIOBHO-CTALIMOHAPHBIE TOYKH.

Xox pemeHus 3a1a4uu.

1. IIpoBepUTH yCIIOBUE PETYISIPHOCTH.

Ipaguent  orpanmuenus  VQ,(X)=(2x,2X,)' #0  a1a  Becex  XeX.

CremoBaTelIbHO, YCJIOBHE PETYJISPHOCTH, T.€. HE3aBHUCHUMOCTH OTPaHUYCHUH,
BBIIONTHSIETCS (CM. omnpenescHue 1.6).

2. CoctaButh (hyHKIMIO Jlarpamxa.

MOXHO HCIOJIL30BaTh KjaccHueckyro ¢GyHKIuUi0 JlarpaHxa, Tak Kak YCJIOBHE
PEryJIIPHOCTH OTpaHUYCHUH BbITOHsAETCS (cM. 3ameuanus 1.3, m.1):

L(X,A) =X + X, + 4, (X + % —2).

3. Beimucats HE0OX0AMMBIE YCITOBHUS SKCTPEMyMa TIEPBOTO MOPSIIKA:

dL(x, 4,) 1
a =1+2 0, oTkynma X, =———
) ix X% = Y. 27
M:1+ 24X, =0, oTKyna X, = —i
dx, 21,
6) 9,(X)=x>+x.-2=0,
4. Pemmuth cuctemMy ypaBHEHUH U3 1.3.

__1.
1 2}‘1’
1
X, =——;
22,
X, + x5 —2=0.

Halinennble 3HavyeHuss KopHedl ypaBHenus: Touka 1 (X1'): X =1, X, =1,

:—]/2, Touka 2 (X2)) XI:—l, X;:—l, Al:% Taxkum oOpazom, HalACHBI JBE

YCIOBHO CTAIllMOHAPHBIE TOYKHU.
4. IlpoBepUTh NOCTATOYHBIE YCIOBUS SKCTPEMyMa BTOPOTO MOPSIAKA.

2 2
2) d2L(X", 1) = 22700 + 24°che, e waxe S0 A) _TLA) 55

2

X ox;

o’L(x,4,)  O°L(x,4)
oxoX,  OX0%

6) dg,(x") = 2x.dx, + 2x,dx, =0, Tak Kak —=—~

dg,(x) dg, (x) .
= 2X,, =2X,;
dx, & dx, ’
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B) BBIYUCIIUTH O° L(X*,ﬂ.f).

Uccnenosats Touky 1 (X1).

U3 ypasuenus (6) nuddepenmuan dg,(x1') = 2dx, +2dx, =0, otkyna dx, =—dXx,.
Torma d?L(x1") =—dx; — dxZ = -2dx? <0 npu dx; =0 Bcerna.

Uccnenosats Touky 2 (X2°).

U3 ypasuenus (6) muddepennman dg,(x2') =-2dx, —2dx, =0, oTkyna
dx, =—dx,. Torna d’L(B) =dx’ +dx5 =2dx >0 npu dx’ #0 Bcerna,

T) KJIaCCU(PHUIIMPOBATH YCIOBHO-CTAIIHOHAPHBIC TOUKH.

Tak kak d? L(Xl*,ﬂl*) <0, To x1'=(1 1)T — TOYKAa PETyISPHOTO YCIOBHOTO
JIOKQJIbHOTO MaKCHMYM.

Tak xak d° L(XZ*JJ) >0, 10 X2 =(-1 —1)T — TOYKa PETYJIAPHOIO YCIOBHOIO
JIOKQJIbHOTO MHHUMYM.

5. PaccunTath 3HaueHWs (yHKIMH B Todkax odkcTpemyma: f(x1)=2,
f(x2")=-2.

Jluctunr mnporpammbl B makere MathCAD15 npuBeneH B mnpuiokeHHH A
(Puc. A 15 - Puc. A. 21), ctp. 73.

[Ipy BBIOJIHEHUW TMPUMEpPa CTYISHT JO/DKCH 3HATh CICIYIOIIHAE pa3/eiibl
MathCAD15:
BBoj1 mepeMeHHBIX, MIEPEMEHHBIX ¢ HIDKHUM WHICKCOM, COIIPOBOIUTEIIEHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTueM kinaBum («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccHuBa.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBI3OB.
['pagvieHT (YHKIIUU B €0 CUMBOJIBHBIN M YUCIICHHBIA pacyerT.
CHMBOJIBHBIC OTIEPAIAN C TIPOU3BOJIHBIMU M MATPHUIIAMH.
HaxosxaeHne KoHel ypaBHEHU ¢ ucnonb3oBanueM Oioka Given — Find.
CumBonbHyI0 QyHKIHIO SOlve, substitute.
TpaHnciOHUpPOBaHKUE MATPHIIBI.
JINCKpETHBIN apTyMEHT.
[TocTpoeHne ©W penakTUPOBAHHME TPEXMEPHBIX TpadukoB. HaHeceHne Ha OIWH
rpad)MK HECKOJIBKUX KPUBBIX U TOYCK.

IMpumep 1.6

Haiitn 3xcTtpemym ¢pynkuun f (X) =X, Ha MHOMKecTBe
X :{x‘xf -X :0}: f(x)=x, —extr;g,(x)=x>-x; =0.

Paccunrars:

1. IIpoBepuTh yCJI0BUE PETYISIPHOCTH.

2. CocTtaBuTh (pyHkuuio Jlarpanxa.

3. BeinmucaTh HE00X0TUMBbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMA MEPBOr0 MOPSIIKA
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a) ycJoBue cTauoHapHocTH pyHKknun Jlarpanxka;

0) ycJioBHE OIMYCTHMOCTH PellleHHs.

4. PemuTh cCUCTEMY YPABHEHUi U HAWTH YCJIOBHO-CTAIHOHAPHBbIE TOUKH.
5. IlpoBepuUTH 10CTATOYHBbIE YCJIOBHUS IKCTPEMYMA BTOPOTI0 MOPSIKA.

a) 3amUcaTh BhIpa)keHune J1Jisi BToporo nuddepeHnnana KiaccuiecKoi
¢pynknuu Jlarpas:ka B CTAIMOHAPHBIX TOYKAX;

0) 3anucaTh BhIpazkeHue ISl epBoro auddepeHiinana orpaHuYeHusi B
CTAMOHAPHBIX TOYKAX;

B) PACCYHUTATDH BbIpaKeHHe U3 I1. ), YYUTHIBAsA 0), H ONPeaeTHTh 3HAK

BTOporo Auddepennuana kiaccuueckoii pynkuuu Jarpanxka d°L(x,1°) B

CTAIIMOHAPHBIX TOYKAX;
r) KJIaccu(pMIUPOBATH YCJIOBHO-CTALMOHAPHYIO TOUKY. B ciyuae
HEO0OXO0IUMOCTH MPOBEPUTH HEOOXOIUMbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMa BTOPOI0
MOPSIIKA, 10 AHAJOTHH,
6. ITocTpouTth rpaduKu He1eBoii GyHKIMH M OTPAHUYEHHUST M HAHECTH
YCJIOBHO—CTAIMOHAPHBbIE TOYKH.
Xop peueHus 3a1a49u.
1. TIpoBepUTh YCIIOBUE PETYISIPHOCTH.
I'panuent orpammuenus VQ,(X)=(-3x,2X,)' =0 B Touke X =(0,0)7,
CIIEZIOBATEIBHO, YCIIOBHE PEryJISIPHOCTH, T.€. HE3aBHCHMOCTH OTPaHHYCHHH, HE
BeimoniasieTcs (cM. ompeaencaue 1.6). HeoGxoamMo MOIb30BATHCSA aIrOPUTMOM C

UCIIOIb30BaHUEM 00001eHHON PpyHKIy Jlarpanxa.
2. CoctaButh 00001eHHYI0 QyHKINIO Jlarpanxa:

L(Xiﬂo’)ﬁ):loxle}q(XzZ +X13)

3. Beimucats HE0OX0AMMBIE YCITOBHUS SKCTPEMyMa TIEPBOTO MOPSIIKA:

dx,
6) gl(X):X22 _X13 =0.
4. Pemmth cuctemMy ypaBHEHUH U3 11.3:

o HELeb) ;g -0, AR gy o

2

Jy—3AX2=0;
24X, =0;
X; —x =0

IJIS ABYX CIIy4aes.
4.1. Tlepssiit cmyuait A, =0. Torna A, # 0, Tak kak Bce MHOxkUTenH Jlarpanxka He

MOTYT OBITH OTHOBPEMEHHO paBHBI HYJt0. OTCIO/1a XI = X; =0, ﬂ.; =0.
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4.2. Bropoii ciyuait Ay #0. IlogenuM ypaBHeHHs HPUBEIEHHOM B 1.2 CHCTEMBI
Ha A, ¢ 3ameHO#t 4 /A, Ha A !

1-32,x =0;
2A,X, =0;
X; —x =0,

Paccmotpum Bropoe ypaBHenue. Eciu 4, =0, To cuctema HecoBmecTHa. Ecin
X,=0, To X =0 wm cucrema TOxke HecoBMecTHa. Kak BUAHO, IpHMEHEHHE
KJ1laccuyeckod pyHkuuu Jlarpanxa He 1aeT pe3yJibrara.

5. KnaccudumupoBaTh yCIOBHO CTallMOHAPHYIO TOUKY.

Tak kak A, =0, JocTaTouHble yCIOBHS SKCTpeMyMa He IIpoBepsroTcsa. Touka

X*=(O O)T co 3HaueHwem neneBoi ¢ymximuu  f(X)=0 sBaseTrcs TOYKOi

HEPETYJSIPHOTO JIOKAIHHOTO U TJI00ATHFHOTO MUHIUMYMA.

Jluctunr mporpammbl B makere MathCAD15 mnpuBeneH B mnpuiokeHHH A
(Puc. A 22 — A. 27), ctp. 80.

[Ipy BBIOMHEHWHM TIpUMEpa CTYACHT JOJDKEH 3HATh CICAYIOIIHUE pPa3zeiibl
MathCAD15:
BBox mepeMeHHBIX, IEPEMEHHBIX C HIPKHUM HHJIEKCOM, COMTPOBOIUTEIILHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTtueM kinaBu («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccuBa.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU (PYHKIIUU U €€ BBHI3OB.
['panueHT GYHKIIUN U €TO0 CUMBOJIBHBIA U YUCIICHHBINA pacuer.
CHUMBOJBHBIC OTIEpaIiy C TIPOU3BOTHBIMHU U MATPUIIAMH.
Cucremnas nepemennas CTOL.
Haxoxenue KoHe# ypaBHEHHUH ¢ MCIOb3oBaHueM Ooka Given — Find.
TpaHcTIOHUPOBaHNE MATPHUIIHI.
JINCKpETHBIN apTyMEHT.
[locTpoenne u penakTUpoBaHUE TpeXMEpHBIX rpadukoB. HaneceHne Ha OJUH
rpad WK HECKOIBKUX KPUBBIX U TOUYCK.

Ipumep 1.7

Haiitu sxcrpemym dynxuun f (X) =X’ + X> Ha MHOKecTBe

X =|x

2 2 i 2, 2 . 2 2
(xl—l) +x2—4:0}. f (X) =X + X, >extr; gl(x):(x1 —1) +X,—4=0.

Paccunrarsn:

1. IIpoBepuTh yCJI0BUE PEryasIPHOCTH.

2. CocTtaBuTh (pyHkuuio Jlarpanxa.

3. BeinmucaTh He00X0AUMbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMA MEPBOro MOPSIIKA:
a) ycJoBue cTamoHapHocTH pyHKnun Jlarpanxka;

0) ycJioBHE IOMYCTHMOCTH PellleHHs.
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4. PemuTh cCUCTEMY YPABHEHU U HAWTH YCJIOBHO-CTAIHOHAPHBbIE TOUKH.
5. IlpoBepuUTH 10CTATOYHBIE YCJIOBHUS IKCTPEMYMA BTOPOTI0 MOPSIKA.

a) 3amUcaTh BhIpa)keHHne JJisi BToporo nuddepeHnnana KjiaccuiecKoi
¢pynknuu Jlarpasika B CTAMOHAPHBIX TOYKAX;

0) 3anucaTh BbhIpazkeHue ISl epBoro auddepeHiinana orpaHu4eHusi B
CTAMOHAPHBIX TOYKAX;

B) PACCUHUTATDH BbIpaKeHHE U3 II. ), YYNUTHIBAsA 0), H ONPeNeTUTh 3HAK

BTOpOro nudepennuana kiaccuueckoii pynkuuu Jarpamka d? L(X*,}.*) B

CTAMOHAPHBIX TOYKAX;
) KJIacCH(PMIIUPOBATH YCJIOBHO-CTAMOHAPHYIO TOUKY. B ciyuae
He00X0AMMOCTH NPOBEPUTH HEOOX0AMMBbIe YCJI0BUSA IKCTPeMyMa BTOPOro
NOPS/AKA, 110 AHAJIOTHH.
6. IlocTpouts rpadukm HesaeBoil PyHKUMH U OTPAHMYEHUS U HAHECTH
YCJIO0BHO-CTAIIMOHAPHBbIE TOYKH.

Xox pemieHus 3a1a4u.

1. ITIpoBepuTh ycioBUE PEryIsIpHOCTH.

[IpoBepKy IPOBECTH CAMOCTOSTENBHO.

2. CoctaButh 00001meHHYI0 QyHKINIO Jlarpanxa:

L(X, A0, A4) = 2 (% +%;) + A[(% —1)* +x; —4].

3. Beimucats HE0OX0AMMBIE YCITOBHUS SKCTPEMyMa TIEPBOTO MOPSIIKA:

a) LA A) o) voax—1=0, E&AA) 555 1 2ix, =0
Xm dxz

6) 9,(X)=(x%-1)*+x; -4=0.

4. Pemmth cucteMy ypaBHEHUH U3 11.3:

220% +224(% =1) =0;
225X, + 24X, =0;
(X, —1)*+x5-4=0,

IJIS ABYX CIIy4aes.
4.1. Tlepssiii cmyuait A, =0. Torna A, # 0, Tak kak Bce MHOxkUTenH Jlarpanxka He

MOTYT OBITH OTHOBPEMEHHO PaBHBI HYJIIO.
U3 1.3 cnenyer:

22,(x -1 =0, 2%, =0,
(X, —1)*+x5-4=0.

Tak xak A, # 0, To U3 nepBeIX ABYX ypaBHeHHH X, =1, X, =0. OgHako npu 3ToM
orpaHuueHue He BeImonHsAeTcs: ¢, (X) =—4 # 0. CrenoBaTenbHO, CHCTEMa HECOBMECTHa.
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4.2. Bropoii ciyuait Ay #0. IlogenuM ypaBHeHHs HPUBEIEHHOM B 1.3 CHCTEMBI

A

Ha A, ¢ 3aMeHOH — Ha A, :

dL(x,4) _ o dL(x4) _ _o
m = 2%, + 24, (% —1)=0, o 2%,(1+ 4,) =0;

gl(X) = (Xl _1)2 +X§ —-4=0.

PaccmoTpuMm BTOpOE ypaBHEHUE:!
e Ecin X, =0, To U3 TpeTbero ypaBHeHus cieayer X, =3, X, =—1, a u3 nepsoro

3

A= 5 A= ) COOTBETCTBEHHO.

e Ecom A =-1, To mnepBoe ypaBHeHue wumeer Buj 2=0, T.e. cucrema
HECOBMECTHA.

Takum 00pa3oM, HaliJIEHbI IBE€ YCIOBHO-CTAI[MOHAPHBIE TOUKHU:

x1I': x, =3, X, =0, 21:—%; x2": x =-1, x; =0, le—%.

5. [IpoBepHTh TOCTATOYHBIC YCIOBHUS IKCTpEMyMa:

a) d’L(x",A) =21+ A)dx? +2(1+ A,)dx?;

6) dg,(x") = 2(x, —1)dx, +2xZdx, =0.

5.1. Uccnenyem Touky Xx1: dg,(A)=4dx,+0=0, orkyna dx =0 wu
d?L(A) =—dx’ —dx> <0 mpu dx, # 0. ITostomy B Touke X1 — peryIsApHEIH yCIOBHEIH
MaKCHMYM.

5.2. Uccnemosats  Touky X2 dg,(B)=-4dx +0=0, orkyma dx =0
u d’L(B)=dx’+dx;=dx.>0 mpu dx,#0. [losTomy B Touke X2 ~— perymaspHbiii
YCIOBHBIH MUHHUMYM.

6. Paccuntats 3HaYeHNs (yHKIMH B Toukax skcTpemMyma: f(x1)=9, f(x2')=1.

Jluctunar mnporpammbl B makere MathCAD15 mnpuBeneH B mnpuiokeHHH A
(Puc. A 28 — A 34) ctp. 86.

[Ipy BBIOJIHEHUW TPUMEpPa CTYISHT JO/DKCH 3HATh CICAYIOIINAE pa3/Ieibl
MathCAD15:

BBoj1 mepeMeHHBIX, MIEPEMEHHBIX ¢ HIDKHUM WHICKCOM, COIIPOBOIUTEIIEHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTthueM kinaBui («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.

OnpeneneHue MaccuBa.

OrnpeneneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBHI3OB.

I'pagueHT QYHKIMH U €T0 CHMBOJIBHBIN M YHUCICHHBIH pacyer.

CHUMBOJIBHBIC ONIEPAIMH C TIPOM3BOIHBIMU M MATPUIIAMH.

Cucremnas nepemennas CTOL.
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HaxoseHue KoHe# ypaBHEHHUH ¢ MCIOb30oBaHueM Ooka Given — Find.
CumBonbHYyI0 GyHKIHIO SOlVe, substitute.

TpancroHHpOBaHUE MATPHIIHL.

JINCKpETHBIN apTyMEHT.

[locTpoeHne u pedaKTHPOBaHUWE TPEXMEpPHBIX rpadukoB. HaHeceHme Ha oauH
rpad)¥K HECKOJIBKUX KPUBBIX U TOYCK.

IMpumep 1.8

Haiitu sxcrpemym dynxuun f (X) =X’ — X, Ha MHOKecTBe
X :{x‘xf +X5 —1:0}: f(x)=x—x —extr;g,(x)=x>+x; -1=0.

Paccunrars:

1. IIpoBepuTh yCJI0BUE PETyaSIPHOCTH.

2. CocTtaBuTh (pyHkuuio Jlarpanxa.

3. BeinmucaTh He00X0UMbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMA MEPBOro MOPSIKA:

a) ycJoBue cTanmoHapHocTH pyHKkuun Jlarpanxka;

0) ycJioBHE IOIMYCTHMOCTH PellleHHs.

4. PemlIuTh cUCTEMY YPABHEHHH ¥ HAWTH YCJIOBHO-CTALIMOHAPHbIE TOYKH.
5. IlpoBepuUTH 10CTATOYHBIE YCJIOBHUS IKCTPEMYMA BTOPOI0 MOPSIKA.
a) 3amucaTh BhIpa)keHune JJisi BToporo nuddepeHnnana KiaccuiecKoi
¢yukumnu Jlarpan:xa B CTalMOHAPHBIX TOYKAX;

0) 3anucaTh BbhIpazkeHue ISl epBoro auddepeHiinana orpaHuYeHusi B
CTALMOHAPHBIX TOYKAX;

B) PACCYHUTATDH BbIpaKeHHe U3 II. ), YYUTHIBAsA 0), H ONPeaeTHTh 3HAK

BTOpOro nudepennuana kiaccuueckoii pynkuuu Jarpamka d? L(X*,}.*)

B CTAIIMOHAPHBIX TOYKAX;
r) KJaccu(pUIHPOBATH YCJIOBHO-CTAIIMOHAPHYIO TOUKY. B ciryuae
HEe00XO0UMOCTH NPOBEPUTH HEOOX0AUMbIE YCJI0BHUS IKCTPEMyMa BTOPOro
NMOPSAKA, M0 AHAJIOTHMN.
6. [locTpouth rpaduku 1meaeBoid QyHKIMU U OTPAHMYEHUSI U HAHECTH
YCJI0BHO-CTALIMOHAPHBbIE TOYKH.

Xop pemeHus 3a1a49u.

1. IIpoBepUTH yCIIOBUE PETYISIPHOCTH.

[IpoBepKy mpoBECTU CaMOCTOSTEIBHO.

2. CoctaBuTh 00001IeHAYIO QYHKITHIO Jlarpamka:

L(X\ 201 20) = 20 (K =3) + 24(¢ + 3¢ ~1)

3. Brimmcats HE0OX0AMMBIE YCIIOBUS SKCTPEMyMa IIEPBOTO MOPSAKA

a) WzZ%X1+2AX1:O, Wz—Z%XZ+2AX2=0;

6) gl()():xl2 +)(22_1:0'
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4. Pemmth cucteMy ypaBHEHUH U3 11.3:
22X + 24X =0;
—22,X, + 24X, =0;
X2 +x; —1=0,
IJIS ABYX CIIy4aes.
4.1. Ilepsoiit cayqair A, =0. Torma A #0, Tak kak Bce MHO)uTenu Jlarpanxka

HE MOTYT OBbITh OJTHOBPEMEHHO PaBHBI HYJIIO.
W3 nepBeIX ABYX ypaBHeHuil cienyer: X, =X, =0. Ilpu sToM TpeTbe ypaBHeHHE

He BeIMonHsAeTcs. CrieqoBaTeIbHO, CUCTEMA HECOBMECTHA.
4.2. Bropoii ciyuait Ay #0. IlogenuM ypaBHeHHs NPUBEIEHHOM B 1.3 CHCTEMBI

A

Ha A, ¢ 3aMeHOH — Ha A, :

QLA g1, )mo, LA
gl(X):X12+X22_1:O'

ITycts A4, =-1. Torma X, =0, a X =+1. Ilycte A =1. Torma X, =0, a X, =+1.

Hpyrux peiieHuit cucrema He uMeer. Takum oOpa3oM, MMEEM YeThIpe YCIOBHO-
CTallMOHAPHBIE TOYKH:

Xl*:XI:]" X;:O’Al*:_l; X2*:XI:_1’ X;:O’ﬂl*:_

2x,(-1+ 1) =0, (1.17)

x3:x =0, x,=1, 4, =1; x4:x =0, x=-1, 4 =1.

5. TIpoBepuTh JOCTATOYHBIC YCIOBUS IKCTPEMyMa:

a) d’L(x",A) =201+ A)dx’ +2(A —-1)dxZ;

6) dg,(x) =2xdx, +2x,dx, =0

5.1. Uccnenyem Touxy x1: dg,(x1)=2dx, =0, orkyma mnomyyaem dx, =0
u d’L(x1") =—4dx? <0 mpu dx, # 0. ITostomy B Touke X1 — peryJspHbIH JOKATbHBI
YCIIOBHBIM MaKCUMYM.

5.2. Uccnenosath  Touky X2 :  dg,(x2)=-2dx, =0, orkyma dx =0
u d°L(x2") =—4dx; <0 npu dx, #0. [TosTomy B Touke X2  — peryIApHEIi JTOKATbHBI
YCJIIOBHBIM MaKCUMYM.

5.3. Uccienosath  Touky X3 :  dg,(x3)=2dx,=0, orkyma dx,=0
u d’L(x3") =4dx’ >0 npu dx, #0. [TosTomy B Touke X3 — perynspHBIH JOKATbHBI
YCIOBHBIH MUHHUMYM.

5.4, Uccnenosath  Touky x4 : dg,(x4)=-2dx,=0, orkyma dx,=0
u d’L(x4") =4dx’ >0 npu dx, #0. [TosToMy B Touke X4 — perymspHBIH JOKAIbHBI
YCIOBHBIA MUHHUMYM.
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6. Paccunrats 3HaueHns QyHKIMM B Toukax skcTpemyma: f(x1)=1, f(x2")=1,
f(x3)=-1, f(x4")=-1.

Jluctunr mporpammbl B makere MathCAD15 npuBeneH B mnpuiokeHHH A
(Puc. A 35— A 44) ctp. 93.

[Ipy BBIOJIHEHUW TPUMEpPa CTYISHT JO/DKCH 3HATh CICAYIOIINAE pa3Jeibl
MathCAD15:
BBoj1 mepeMeHHBIX, MIEPEMEHHBIX ¢ HIDKHUM WHICKCOM, COIIPOBOIUTEIIEHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTtueM kinaBu («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccHuBa.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBI3OB.
['paguvieHT (YHKIIUU B €0 CUMBOJIBHBIN W YUCIICHHBIA pacyerT.
CHMBOJIBHBIC OTIEPAIAN C TIPOU3BOJIHBIMU U MATPHUIIAMH.
HaxosxaeHue KoHel ypaBHEHUH ¢ ucnonbp3oBanueM Onoka Given — Find.
CumBonbHYyI0 QyHKIHIO SOlVe, substitute.
TpaHnciOHUpPOBaHKUE MATPHIIBI.
JINCKpETHBIN apTyMEHT.
[locTpoeHre u pedakTHPOBaHUWE TPEXMEpPHBIX rpadukoB. HaHeceHme Ha oauH
rpad)¥K HECKOJIBKUX KPUBBIX U TOYCK.

1.4 AHanumu4eckue MemoObl MOUCKa yC/I08HO20 3KCmMpeMyMa
C o2paHu4eHUsIMU muna HepaseHcme

Jaubl  gBaxael  HenpepeiBHO — AuddepeHinupyembie  1eneBas  QYyHKIHS
f(x)=f(x,..X,) wu dynkuun orpannuenmii  g;(x,..,%,)<0, j=1..m,
OTIPEICTISAIONINE MHOKECTBO JIOMYCTUMBIX PEeIICHUH X .
Tpebyercs uccienoarh GyHkiuoo f(X) Ha 3KCTpeMyM, T.€. ONPEIACITUTh TOUKH
e¢ JIOKAJIbHBIX MUHUMYMOB U MaKCUMYMOB Ha MHOXKECTBE X

f(xX)=min f(x); f(x")=max f(x), (1.18)

xeX xeX

rae X :{x‘gj (x)<0,j=1,..m}.

Haxonarcs TOYKM X JIOKaJIbHOIO AKCTPEMyMa C IMOMOIILI0 HEOOXOIMMBIX
M JOCTAaTOYHBIX YCIOBHM MHUHMMYyMa M MAaKCHMyma IEPBOrO M BTOPOrO MOPSAKA MPHU
OTPAaHWYCHHSIX THIIA HEPABCHCTB (HOPSAJOK YCIOBUH OMNpeneNseTcs MOPSIKOM

HCTIONB3yeMBIX TPOM3BOAHBIX). Beruncnsiorcs 3Hauenns f (X') QyHKumit B HaiiIeHHBIX
TOYKAX JIOKAJTBHOT'O YKCTPEMYyMA.

1.4.1 Heobxogumbie ycnoBus MMHUMyMa (MakCMMyMma) NepBOro nopsaaka

IIyts X — TOuYKa JOKAILHOTO MUHHUMYyMa (MakcuMyMa), TOTJa HaijeTcs Takoe
yucio Ay >0 u Bektop A =(A,,...,A )", He paBHbIE OJJHOBPEMEHHO HYJIIO U TaKHE, 9TO
BBITIOJTHSFOTCS CIICTYIOIIHE YCIOBHS:
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— YCIIOBHE CTAIMOHAPHOCTU 00001IeHHON (yHKIMM Jlarpanxka mo X :

OL(X" AAT)

0,i=1...n: (1.19)
OX,
— YCJIOBHUE JIOITYCTUMOCTH PEILICHUS
9,(x)<0, j=1..m; (1.20)

— YCJIOBHUEC HCOTPULUATCIIbHOCTH IJIA YCIIOBHOTO MUHUMYMaA.

2;20,j=1..,m; (1.21)

(YCcnoBHE HETIOIOKUTEITLHOCTH IJIST YCIIOBHOTO MAaKCHMYyMa. ij <0, j=1..m);

— YCJIOBHUC I[OHOJIHHIOHIGIZ HEXCCTKOCTHU.
2;9;(x)=0,j=1..,m. (1.22)

Ecnu mpu 5TOM TIpajUeHThl aKTUBHBIX B TOYKE X OrpaHUYEHHH JIUHEHHO
HE3aBUCHMBI (BBIIOJIHAETCS YCIOBHE PETYIsIpHOCTH), TO Ay # 0.

3ameuanue 1.4.

1. Touku X , ynosnerBopsiomue cucreme (1.19), HasbIBarOTCS YCIOBHO-
CTallMOHAPHBIMH.

2. B oTimume OT ciydas OrpaHUYCHHUN THIIA PABEHCTB HEOOXOJMMBIC YCIIOBHSI
IKCTpEeMyMa TEepBOro Topsaka (QOPMYIHPYIOTCS OTHAEIBHO I  MaKCHMyMa
U MHHUMYMa.

Heobxoaumble ycnosus Obumn jgokazanbl @.J[xonom (F. John), a mpu A; #0
Kynom u Takkepom (H.W. Kuhn, A.W. Tucker).

3. Ecnn B pemaemoit 3a1aue orpanndenus samucansl B popme g;(X) >0, To nx

HEOOXOIMMO MepenucaTh B BUIE, ucnonbiyemom B (1.18): —g;(x) <0.

4. Jlanee OyaeM HCHOJNb30BaTh MHOKECTBO MHJIEKCOB OTpaHMYEHUN, aKTHUBHBIX
B TOUKE X , KOTOpOe 0003HaunuM 4epe3 J, .

5. HpI/I pPCIICHUHA 3a1a4 ITOUCKa YCJIOBHOI'O MAaKCHMMyMa MOXHO HCIIOJIB30BaTbh
HCO6XOI[I/IMBIC N  AO0CTAaTOYHBIC YCJIOBHA MHUHHMYMA, IIPHUMCHIA HpeO6p330BaHI/Ie

f(x") =max f (x) =—min[-f (x)].

xeX xeX

6. Tak kak Toyka X 3apaHee HEM3BECTHA, TO MPOBEPKA YCIOBHS PEryIspHOCTH
3aTpyJqHCHA, IO3TOMY PEKOMEHIYETCS CJCI0BaTh aJrOpPUTMYy, OIHCAHHOMY B 11.3
3ameuanwus 1.1 (ctp. 10).

7. Touka dKcTpemMyMma, yuoBieTBopstomas cucteme (1.19) npu A, #0,
Ha3pIBaeTCA perynspHoif, a npu A, =0 — Heperymspnoii. Crnywaii A, =0 orpakaer
BBIPOXKJICHHOCTh OTPaHHYCHHH.

8. Ycnosue (1.19) B perynspHoil Touke dKcTpeMyMa X OTpakaeT (akT, 4To
AHTUTPATUCHT MEJICBOW (YHKIUU SBJISCTCS HEOTPUIATEIBbHOW (HETOJOKUTEIBHON
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B Clly4ae MaKCHMyMa) JIMHCHHOW KOMOWHAIWeH TpaJMeHTOB (YHKIIHH, 0Opa3yroImx
aKTUBHBIE OrpaHUueHus B Touke X . JleifcTBurensHo, ycnosue (1.19) ¢ yuetom (1.22)
MOYKHO Tlepenucarh B popme:

~Vi(x) = iﬂ,;Vg () =>"vg,(x).

jedy

9. Tlpu A, # 0 crpaBeIMBBI JBa BaXKHBIX YTBEPKICHHS
1) ecnu pynkmms f(x), g j (X), j=1,...,m, BIMyKJIbIE, TO HEOOXOAUMBIE YCIOBHS

ICPBOTO MopsAaAKa ABJIAOTCA OAHOBPECMCHHO U JOCTATOYHBIMHA YCIIOBUAMUA r7100aJIbHOTO
MHUHUMYMaA,

2) ecmn ¢ynknun «—f(X)», @ J-(X*), j=1...,m, BBINyKJIbIE, TO HEOOXOIUMBIC

YCJIOBHS TIEPBOTO TOPSAKA SBISIOTCS OJHOBPEMEHHO W JOCTATOYHBIMU YCIOBHSIMH
rJ1I00aJIBHOIO MakCUMyMa.

B 00oux cinydasix MHOXKECTBO JIOIYCTUMBIX pelieHni X BBIMYKIIO.

10. VcnoBue MOMYCTHMOCTH PEUICHHS, SBJSFOIIEECS CIEICTBUEM IOCTaHOBKH
3agaun (1.18), BrmoueHo B (1.19) mist ynoOGcTBa (GOpMUPOBAHUS aITOPUTMA PEIICHUS
3a7a4u.

11. V3 ycrioBUs TOMONHSIONICH HEKECTKOCTU CIIEAYET, YTO €CJIM OTPaHUYCHUE

B TOYKE X IIACCHUBHOE, T.C. g;(x)<0, to 4, =0, a ecn axtuBHOE, T.e. ¢;(X)=0,

10 A; 20 (a1 munumyma) u A; <0 (a11 Makcumyma).

1.4.2 [ocTtaTo4Hble yCNoBMA MMHUMYMa (MaKkCUMyMa) nepBOro nopsigka
IycTs uMeetcss Touka (X ,A7), yaosmetsopsiomas cucteme (1.19) mpu A, =0,
YUCJIO0 AaKTUBHBIX OFpaHI/I‘-ICHI/Iﬁ B TOYKC X* COBIIAACT C YHUCIOM N MMCPEMCHHBIX (HpI/I

3TOM YCJIOBHME PEry/IApHOCTH Bhimonnsercs). Eciu A; >0 s Beex j e J,, To Touka —

T0 jel, —

TOYKa YCIOBHOIO JOKanbHOro Muaumyma. Ecim A; <O mna Beex jeJ,,

TOYKa YCIIOBHOTO JIOKAJILHOTO MakcuMyMa B 3ajiade (1.18).

1.4.3 Heobxogumoe ycnoBme MMHUMyMa (MakCMMyma) BTOPOro nopsigka

IIycte X — peryinsipHas TOYKa MHHMMyMa (MakCHMyMa) M MMEETCS pelleHHe
(X',A7) cucremsr (1.19). Torma BTopoii auddepeHmman KmaccHyeckoil (YHKIUM

Jlarpamska, BeIYMCIIEHHBIH B Touke (X ,A’), HeoTpunareneH (HEMONOKUTENEH):
d’L(x’,A) =0, (d°L(x,17)<0). (1.23)
Jlnst Bcex dx € R" Takux 9to
dg;(x) =0, jed,, ;>0 (4 <0);

dg;(x) <0, jeJ,, 4, =0.
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1.4.4 [ocTtaTou4HOe yCcrioBue 3KCTpeMyMa BTOpPOro nopsiaka
IycTts uMeetcss Touka (X ,A7), yaosnetsopsiomas cucteme (1.19) mpu A, #0.

Ecmu B sroit Touke d°L(Xx,27)>0 (d’L(x’,A27)<0) mmsa Bcex HeHyneBrix dXe R"
TaKuX 4TO:

dg;(x) =0, jed,, 4, >0 (4 <0);
dg;(x) <0, jeJ,, 4, =0.

To Touka X sBIAETCS TOYKOH JIOKAalIbHOrO MUHHUMYMa (MakcMMyMa) B 3ajade
(1.18).

3ameuanue 1.5.

B paccmarpuBaemoii 3agade 3amedanus 1.2 (ctp. 12) u 3amevanms 1.3 (ctp. 13)
TaK *ke crpaBeuBhI ¢ yaerom 3amensl (1.10) u (1.11) na (1.19) — (1.22).

1.4.5 AnroputMm pelueHUs 3agayu
[ar 1. CoctaButh 00001IeHHYIO (QyHKIUIO Jlarpanxka:

L(X, 45, 4) =4, T (X) +iﬂjgj(x).

[llar 2. 3amucath HEOOXOMUMBIE YCIOBHS MUHHMyMa (MakCHMyma) IEPBOTO
IOpsIAKA:

a) W:O, 1=1...,n;

6) 9,(x)<0, j=1..,m;

B) 1;20, j=1...,m (g MUHUMYyMa), AISO, j=1...,m (g MakcumMyma);
r) 4,9,(x)=0, j=1..,m.

Hlar 3. PemuTs cucteMy A7s ABYX CIy4aes:

1) 4, =0;

2) A, #0 (upu 5TOM MHOJENUTH YCIOBHs, 3allACAaHHBE Ha Imare 2, Ha A

*

W 3aMEHUTh — HAa ;).

B pesynbTaTe HAWTU YCIOBHO-CTALMOHAPHBIE TOYKM X , BBIAEIUB U3 HHX
nonydenusie 1mpu A, #0 (OHM MOTYT OBITH PEryNSpPHBIMH TOYKAMH SKCTPEMYMa).

B KaXIOM W3 IBYX CIIy4aeB CIEAyeT HauMHATh C PAcCMOTPEHMsi 2" BapUaHTOB
YAOBJIETBOPEHUS YCIOBUS «T>» JOMOJHAOMIEN HEKECTKOCTH.

[lar 4. JIns BBIACICHHBIX Ha Iare 3 TOYEK MPOBEPUTH JOCTATOYHBIC YCIOBHS
HKCTPEMYMA MEPBOTO WM BTOPOr'O MOPAJIKA.

JI1st TPOBEPKYU AOCTATOYHBIX YCIOBHM IEPBOTO MOPSAIKA CIEAYET:

a) ONpeIeNIUTh YKCIIO | AKTUBHBIX OrPAaHUYEHMIT B TOUKe X |
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6) ecmu i=nu A; >0 ams Becex jeJ,, To B ToUKe X — JOKAIBHBI MHHHMYM.

., TO B TOUKe X — JIOKaIbHBIH MakcumyM. Eciu

Ecim i=n u ij <0 gmsa Bcex jel
| <N WIK COOTBETCTBYIOIINE MHOKHTEIN Jlarpamka He YIOBIETBOPSAIOT JOCTATOYHBIM
YCIOBHSM TIEPBOTO MOPSIKA, IIPOBEPHUTH JOCTATOYHBIE YCIOBUSA BTOPOTO MOPSIIKA.

JI1st IpOBEPKHU TOCTATOYHBIX YCIOBHI BTOPOTO MOPSAKA CACIYET:

a) 3amucaTh BBIPAXKCHHE JJIS BTOPOTo MudepeHirana KIacCuaeckon (QyHKIUu
Jlarpamxka B Touke (X ,1):

n n 2 * *
dzL(X*,ﬂ*) = ZZM@XiaXJ :
i A OX0X,
0) 3amucaTh YCJIOBHUS, HAKJIaJIbIBacMble Ha IMEpBbic AU(PGEPCHIINATBI aKTHUBHBIX
OTPaHUYCHUN:
d *—ndgj—(x*)é—o;mofofo 1.24
gj(x)—z_l: ox % =0, 4,<0, 4, >0 (4, <0), (1.24)

* n d i . *
dg, (x ):Z%@xi <0, ,<0, 4, =0;
i-1 i

B) CCIICIOBAaTh  3HaK  BTOoporo  auddepeHnmana ¢GyHkmuun  Jlarpamka
I HeHyJeBbIX OX, ymoBieTBopsiomux cucteme 3.. Eciu d’L(x’,A)>0, To B Touke

X" — ycmoBHEIM nokambHEI MumEEMyM. Ecmm d’L(X,A7)<0, To B Touke X —

YCIIOBHBIN JIOKAJTbHBIA MAKCUMYM.

Ecim nocraTouHble YCIIOBUS IMEPBOTO M BTOPOTO IOPSIKA HE BBITOJHSIOTCS,
CJIeJlyeT MPOBEPUTH BBIMOJHEHUE HEOOXOJIUMBIX YCIOBHU BTOPOTO TOPSAKA, CICIys
aHAJIOTUYHON mporeaype. Eciu OHM BBITOJNHSIOTCS, TO TPEOYETCS IOMOJHUTEIBHBIC
HCCIIeI0BAHKE, A ECIIU HET, TO B TOYKE X HET YCJIOBHOIO YKCTPEMYMA.

[lar 5. BeraucnuTh 3HaYeHUS QYHKIIUU B TOYKAX YCIOBHOTO 3KCTPEMYyMa.

Ycnosus skcTpemyma B 3aaade (1.18) npuseaens! B Tada. 1.2 u tada. 1.3.

Tabn. 1.2. Heo6xoaumMeble U TOCTaTOYHBIC YCIOBUS TIEPBOTO MOPSIKA B 3a7a9€ MOMCKA
YCJIOBHOTO KCTPEMYyMa IIPU OTPAHUYECHUSX THUIIA HEPABEHCTB

JlocTaToYHbIE YCJIOBHS NEPBOI0
Heo6xoauMble ycJI0BHsI IEPBOT0 MOPSIIKA «
nopsiaka (4, = 0)

15‘-)“ Vx LEX ;A()*, 2& )’ g . (X*), AO f 0, I‘IHCJIO | ﬂ,r’ TI/IH yCHOBHO'
2;9;(x), _ 11 A, AKTHBHBIX . CTaIlI/IOHapEIOﬁ
j=1..m J=4...m j=1..m OrpaHUYeHU Jedq TOYKH X

1 0 <0 >0 n >0 VY CII0BHBIN
JIOKAJILHBIN

MHUHAMYM

2 0 <0 <0 n >0 VY CII0BHBIN
JIOKAJILHBIN

MaKCUMYM
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Tabn. 1.3. Heo6xoaumMble U TOCTaTOYHBIC YCIOBUSI BTOPOTO TOPSIIKA B 3a/1a4e MOUCKA
YCJIOBHOT'O 3KCTPEMYyMa IIPU OTPAHUYECHUSX THUIIA HEPABEHCTB

/o

Ne [ d2L(x",4)

dg](x*)!
jed,,
;>0

gJ(X*)i
jed,,
;<0

ng(X*),
jed,,
A =0

Tun yciioBHO-
CTALMOHAPH OH

TOYKHU X

X+ X5 <4

<0

VY ci10BHBIN
JIOKaJIbHBIHI
MUHUMYM

0,dx =0

VY ci10BHBINA
JIOKaJIbHBIHI
MaKCUMyM

Mo3xeT ObITh
YCJIOBHBIM
JIOKAJILHBIN
MUHHUMYM,
Tpedyercs
JIOTIOJTHUTEIBHOE
HCCIICIOBAHHE

Mo3xeT ObITh
YCJIOBHBIM
JIOKAJILHBIN
MaKCUMYM,
TpedyeTrcs
JIOTIOJTHUTEIBHOE
HCCIICIOBAHHE

TpeOyercs
JIOTIOTHATEIILHOE
MCCJICJIOBAHNE

TpeOyercs
JIOTIOTHATEILHOE
WCCJICJIOBAHNE

7 <>0

Her skctpemyma

8 <>0

Her skcTpemyma

IMpumep 1.9

1.4.6 MNpakTuyeckne npmmepsbl

Paccuurarn:

Haiitu sxcrpemym dynxuun f (X) =X’ +X> Ha MHOKecTBe

X ={X|x +%,-2<0}: f(X)=Xx+X; —>extr; g,(x)=x +x,—2<0.

1. CoctaButh 00001IeHHYI0 pyHKIMIO JlarpaHxa.
2. BoinucaTh HEOOX0AUMbIE YCJI0BHS IKCTPEMYyMa MepBOro NOpsiaKa:
a) yCJI0BHE CTAIIHOHAPHOCTH 00001meHHOi ¢pyHKknuu Jlarpanixa no x;
0) ycJaoBHE I0MYCTHMOCTH PelIeHNs;
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B) YCJIOBHE HEOTPHULATEIbHOCTH /LIl YCJIOBHOT0 MUHUMYMa
(HemoJIOKUTEJIBLHOCTH /1151 MAKCHMYMA);
I) yCJIOBHE TOMOJTHAIOIIEH HEeKEeCTKOCTH.
3. Pemruth cucTeMy ypaBHEHUI M HAWTH YCJIOBHO-CTAIIMOHAPHbIE TOYKH.
4. IIpoBepuTH 10CTATOYHBIE YCJIOBHS IKCTPEMyMa MepBOro nopsiaka.
5. IIpu He00X0AMMOCTH NPOBEPUTH HEOOXOAUMBbIE U JOCTATOYHbIE YCJIOBHUSA
BTOPOro MOPSIKA.
6. Iloctpouts rpaduky HeaeBoil PyHKUMH U OTPAHMYEHUS U HAHECTH
YCJIO0BHO-CTAIIMOHAPHBbIE TOYKHU.

Xox pemeHus 3a1a49u.

1.CocrtaButh 00001eHHYIO QpyHKIMIO Jlarpanka:

L(% A0 A) = A (4 +%;) + 4, (% +%, = 2).

2.Brimicats HE0OXOAMMBIE YCIIOBUS SKCTPEMyMa MIEPBOTO TIOPSIIKA
a) YCIIOBUE CTAllMOHAPHOCTH 00001meHHOoM (hyHKITUY Jlarpan»xa 1mo X :

—aL(Xa’lel) = 2% + 4 =0, —aL(Xa’iO’M = 200X, + 74 =0;
0) ycloBHE OMYCTUMOCTH PEIICHHMS :
A, #0;
B) YCIIOBHE HEOTPHIIATEIILHOCTH JIJIsl YCIIOBHOT'O MUHUMYMa (MakCUMyMa):
A, 20 (mns muanmyma), 4, <0 (s makcumyma);
T) YCJIOBHE JIOTOTHSIOIICH HE)KECTKOCTH:
A(X +X,—2)=0.
3. Pemuthb cuctemy ypaBHEHUH U3 1.2 JJIs ABYX CIydacs.
3.1. Cnyuwait 1 (4,=0). Torma u3 ycnoBuii «a» cmemyer, uto A, =0. 3Ot0
MPOTUBOPEUUT TPEeOOBAHUIO yTBEpKIeHUS 1.4 0 CylIeCTBOBAaHMHM HEHYJIEBOI'O BEKTOpa

(Ao, A)" .
3.2. Cnyuait 2 (A,#0). Ilomenmuts cucTeMy, NpHBEACHHYIO B 1.2, Ha A,
1 3aMCHUTH A Ha A, . O6oOwmeHHas ¢(yHknus Jlarpanxka npu 3ToM OyAeT NpHUBEACHA

K KJIJaCCUYECKOM hopme:

a) HA) oy a0, HEAA) oy g —o0;

OX, oX,

0) X, +X,—2<0;

B) A4, 20 (mns muammyma), 4, <0 (s makcumyma);

r) 4(x +x,-2)=0.

W3 ycnoBus «r» AOMOTHAIONMIEH HEKECTKOCTH CIEAYeT:

1) A4, =0 (dpaxTndeckn pemraercst 3amada MOMCKAa OE3yCIOBHOTO IKCTPEMyMa).
Torna u3 ypaBHeHwuii a) cnexyer, uto X, =X, =0, A =0 u ycnosue «6» BBINOJIHAETCS.
BeimonHs0TCS HEOOXOAMMBIC YCIOBUS M AJII MUHUMYMa, U U Makcumyma (ctpoku 1

u 2 B Tabxa. 1.3).
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2) A, #0. Torga u3 cucTemsr:
X, +X,-2=0, 2x +4,-2=0, 2X,+2-4,=0.

U3 peltenust CUCTEMBI ypaBHEHHUH Haxomum: X, =X, =1; A =-1. Tak kak 4, <0,

.
TO HEOOXOIMMOE YCIOBHE MHHHMYMa He BblmonmHsercs (B Touke (1 1)  Her
MUHUMYMa), HO BBIITOJIHICTCS HEOOX0IUMOE YCIIOBHE MAKCUMYMa.
. * T
Takum 00pa3om, HalifieHbl JBE€ YCIOBHO-CTAIIMOHAPHBIE TOUKHU: X1 =(O 0) :
* * T *

AU=0;x2"=(1 1), 22" =-1.

4. TIpoBepuTh BBIMOJTHEHUE JOCTATOYHBIX YCIOBHUH OKCTpEMyMma TIEPBOTO
MopsIIKA.

* T

B Touke x1'=(0 0) orpaHuYeHHe He SBIACTCS AKTHBHBIM, TaK Kak

g,(x1)=-2<0, MIO3TOMY JOCTAaTOYHBIC YCIIOBUS IIEPBOTO opsIKa

He ynoBieTBopsitores (cTpoku 1 u 2 B Tadu. 1.3).
5. [IpoBepHTh 1OCTATOYHBIC YCIOBHUS SKCTPEMyMa BTOPOT'O TOPSIKA.

5.1. Touka X1 =(0 0)T . Tak kak g,(xX1')=-2<0 npu dx=0, To B Touke

x1" = (0,0)" perynspHblii TOKaIbHEIH yCIOBHBIH MUHUMYM (cTpoka 1 B Tabm. 1.3).
JIOTIOTHUTENTEHBIE HCCIICIOBAHUSI.

Brerauncnute matpuiy ['ecce. H(X) = 0 2 >11-E, rne 11=2, E - eguanunas

marpuna. ClemoBaTenbHO, Hccaeayemas (QYHKIHS CHIBHO BBIMyKJIas, KPOME TOTO
* T
MHOYKECTBO X:{X‘X1+X2—2£O} Bemykaoe. Ilostomy B Touke X1 =(0 0)

JOCTUTAeTCsl TJIOOAIbHBIA yCcHoBHBIH MuHUMYM (1.9 3ameuanus 1.4, ctp. 26),
a IOCTATOYHBIC YCIIOBHS MIEPBOTO W BTOPOTO MOPSAKA MOKHO OBLITO M HE IPOBEPSITh.

5.2. Touka x2 =(1 l)T. B Touke x2 =(1 1)T OTPaHUYCHHUE SBJIACTCA

akTUBHBIM, HO | =1<nN=2, roe | — uMca0 aKTMBHEBIX OrpaHUYEHHIi, N — Pa3MEPHOCTH
ueneBo pyukiuu. [loaToMy 10CTaTOYHOE YCIO0BUE MEPBOTO MOPSIKA HE BBHITOTHSAETCS.
5.3. IIpoBepuTh yCI0oBHE BTOPOTO MOPSIKA.
[IpoBepuTh JOCTATOUHBIE YCIOBUS BTOPOIO MOPSAIKA.
HNmeewm:

d?L(x2",A27) = 2dx} + 2dx?,
dg,(x27) = dx, + dx, = 0= dx, = —dx,.

Cnenosatenbio, d°L(x27,A27) = 4dx? >0 npu dx, # 0.

Tak xak B 3TOM Touke A, =—2<0, TO AOCTaTOUHOE YCIIOBHE BTOPOIO MOPSIKA

TSI MAKCHMyMa He BBITIOJNTHsIeTCsl (cTpoka 2 B Taou. 1.3).
[TpoBepuTh HEOOXOIUMOE YCIIOBHE MAaKCUMyMa BTOPOTO MOPSIIKa.
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Tak kak d°L(x2°,A2")=4dx> >0 npu mo6bix dX,, TO HEOOXOIUMOE YCIOBHUE

* T
MaKCI/IMYMa HEC BBIITIOJIHSACTCA, HO3TOMy B TOYKEC X2 = (1 1) MaKCI/IMYMa HCT.

6. Berunciuts 3HaueHre QyHKIUK B TOuKe ycaoBHoro muaumyma: f(x1)=0.

Jluctunar mporpammbl B makere MathCAD15 npuBenen B npuioxkeHun b

(Puc. b1 -5 8) ctp. 103.

[Ipn BBINOMHEHUH TMpUMEpPA CTYICHT JOJKEH 3HATh CIEIYIOIIUE pPa3/Ielibl

MathCAD15:

[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTtueM kinaBu («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.

OnpeneneHue MaccHuBa.

OrnpeneneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBHI3OB.

['pagvieHT (YHKIIUU B €0 CUMBOJIBHBIN M YUCIICHHBIA pacyerT.

CHMBOJIBHBIC OTIEPAIAN C TIPOU3BOJIHBIMU U MATPHUIIAMH.

HaxoseHue KoHe# ypaBHEHUH ¢ MCIOb3oBaHueM Oioka Given — Find.
CumBonbHbIe pyHKIIUH SOlVe, substitute.

TpaHnciOHUpPOBaHKUE MATPHIIBI.

JINCKpETHBIN apTyMEHT.

Fpa(l)I/IK HCCKOJIbBKUX KPHUBLIX U TOYCK.

IMpumep 1.10

Haiitn 3xcTrpemym ¢pynkuun f (X) =X + X, Ha MHOKecTBe
X :{x‘xf+x22—130}: f(x)=x +X, >extr; g,(x)=x +x>-1<0.

Paccuurarh:
1. CocTaBuTh 00001IeHHYI0 PyHKIMIO JIarpaHaka.
2. BeinmucaTh He0OX0AMMbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMA MEPBOTro MOPSIKA:
a) ycJoBHe CTAIIHOHAPHOCTH 00001eHHO# (pyHKkuun Jlarpan:ka no Xx;
0) ycJioBHeE IOMYCTUMOCTH PellleHHs;
B) YCJIOBHE€ HEOTPUIATEIbHOCTH /IJIsl YCJIOBHOTO MUHHMYMA
(HEeMOI0KUTEJILHOCTH JIVISI MAKCHMYMA);
T) yCJI0BHeE TOMOTHSIIOIIEH HesKeCTKOCTH.
3. PemnTh cuCTEMY YPABHEHHUIT U HAWTH YCJIOBHO-CTAIHOHAPHBbIE TOYKH.
4. IIpoBepuUTH JOCTATOYHBIE YCJAOBHUS IKCTPEMYMA MEPBOro NMOPAIKA.
5. Ilpn He0OX0AMMOCTH NPOBEPUTH HEOOXOANMMbIE U JOCTATOYHbIE YCJIOBUSA
BTOPOI0 MOPSAKA.
6. MocTpouth rpaduku meaeBoid GQyHKIMU U OTPAHMYEHUSI U HAHECTH
YCJIOBHO-CTALIMOHAPHBIE TOYKH.
Xop pemeHus 3a1a49u.
1.CocrtaButh 00001eHHYIO0 QpyHKIUMIO Jlarpanxka:

L(X,Ags ) = g (% + %)+ 24 (X 4 X 1)
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2.Brimicats HE0OXOAMMBIE YCIIOBUS SKCTPEMyMa TIEPBOTO TIOPSIIKA
a) yCIIOBUE CTAllMOHAPHOCTH 00001meHHoM (QyHKITMYU Jlarpanxa mo X :

—aL(Xa’j:’M = 2y + 2% = o,—aL(Xa’iO’M = 2y + 2%, =0;
0) yclIoBHE OIMYCTUMOCTH PEIICHHSI
X2+ x5 -1<0;
B) YCIIOBHE HEOTPHIIATEIILHOCTH JIJIsl YCIIOBHOTO MHHUMYMa (MakCHMyMa):
A, 2 0 (s muaumyma), A, <0 (st Makcumyma);
T) YCIIOBUE JTOTIOJTHSIONICH HEXKECTKOCTH:
2, (X +x5-1)=0.
3.HaiiTi yCIOBHO CTallMOHAPHBIC TOYKHU. PelIUTh CHCTEMY YpaBHEHUIN U3 1.2 JIJIsI

JBYX CITydaeB.
3.1. Cnyuwait 1 (4, =0).Torna cormacHo yrBepkaeHuro 1.4 TpeOyeTcs, 4TOOBI

A #0. Ilpu sToM X =X,=0 U He yIOBIETBOPAETCA YCIOBUE «I» JIOMOJIHAIOLIEH

HEXKECTKOCTH.
3.2. Caoyuait 2 (A,#0). IlomenmuTtp cucTeMy, NpHBEACHHYIO B 1.2, Ha /A,
1 3aMCHUTH A Ha A, . O0oOwmeHHas ¢(yHkuus Jlarpanxka npu 3ToM OyAeT NpHUBEACHA

K KJIJacCCUYECKOM hopme:
a) L) g ox =0, XA g9y 2 —o;
OX, OX,
6) X’ + % —1<0;
B) A, 20 (mns muammyma), 4, <0 (g makcumyma);
r) 4,(x* +x2-1)=0.
W3 ycaoBHs «» TOMONHSIONMICH HEXECTKOCTH CIeIyeT HeOOX0AUMO HCCIIEI0BATh

JIBa BapuaHTa:
1). 4, =0 (dakTuueckm pemaercss 3amada MOUCKAa OE3yCIOBHOTO IKCTPEMyMa).

Torna ycnoBue 1.2 (a) He BBITIOTHICTCS.
2) A, #0. Torna X + x5 —1=0 (m.2 (6)) u cucTeMa UMeeT [Ba PELICHHUS
1+2x4 =0, 1+2x,4, =0, x> +x. -1=0.

N3 pemieHnst cuctemMbl ypaBHEHUN HAXOAUM J1BA PELICHHUS:

Z . 2

Touka 1: X1, = X1, = o AL = > (B Touke 1 MOXKeT OBITH MUHHUMYM);
o o N2 2
TOYKa 2! X2, = X2, = - A2, = Y (B TouKe 2 MOXKET OBITH MAKCUMYM).
Taxkum o0Opa3zom, HalJICHbI IBE YCIIOBHO-CTAI[MOHAPHBIE TOYKHU:

X =(2/2 2/2) | a1 =\2/2; %2 =(V2/2 \2/2) , 22 =—2/2.
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4. TlpoBepuTh BBINOJHEHHE JOCTATOYHBIX YCIOBUM HKCTpEeMyMa IEPBOTO
Mops KA.

B Toukax Xl*:(—\/E/Z —x/E/Z)T U X2*:(\/§/2 \/E/Z)T OrpaHMYEHHE

SIBISICTCSI aKTUBHBIM.

B ycmoBHO cranmonapusix Toukax |=1<n=2. CrenoBatenbHO, HEOOXOAUMBIE
YCJIOBHSI IKCTpEMYyMa MEPBOT0 MOPSIKA HE BBITTOIHSIOTCS.

5. IIpoBepuThb yCI0BUS SKCTpEMyMa BTOPOTO MOPSIJIKA.

d2L(x", A7) =247 dx? + 24, dx?,
dg,(X) = 2x.dx, + 2x,dx, = 0.
B (E SEY

B rtoukax X1 =| —— —— | wu x2
2 2 2

5.1. Tourka T.1. Tak xak d’L(x1") = 44, dx? = 2+/2dx? > 0 mpu dx, #0, To B TouKe
x1" — perynspHblii TOKaNbHBIH ycI0BHBIH MUHUMYM (cTpoka 1 B Ta6m. 1.3).
5.2. Touka T.2. Tak kak d’L(x2")=4A"dx?=-2v2dx?<0 mpu dx,#0, To

B TOUKe X2 — peryJsipHbIi TOKalbHbIH yCIOBHBIH MakcuMyM (cTpoka 2 B Ta6m. 1.3).
JlonmonHUTENbHBIE UCCIEIOBAHMUS.
3amaya moucka Makcumyma QyHkouua f(X) cBomuTcs K 3amaddM  MOWCKa

BBIIIONHSEeTCS X, = —dX, .

MUHMMYMa TIyTeM 3aMEHbl 3Haka nepen (QYHKIUMEH Ha MPOTUBOIOJIOKHBIN

—f(X)=—-x—X,.

00
Beranciauts matpuity ['ecce pynknun —f (x). H(x) = 0 0 > 0. CnenoBatenbHO,

uccnenyemass (PyHKIUS BBINYKJIas, KpOME TOro, MHOXeCTBO X = {X‘Xf + X§ -1< 0}

* T o o
BeinyKaoe. IlosTomy B Touke X1 =(0 0) nmocTuraercs rioGaIbHBINA YCIOBHBI

MuHUMYM (1.9 3amedanuii 1.4, ctp. 26), a 10CTaTOYHBIC YCIOBHS IEPBOTO U BTOPOTO
MOPS/IKA MOKHO OBLTO W HE MPOBEPATH. YCIOBHS BTOPOTO MOPSAKA MPOBEPSUTHCH JIS
JIEMOHCTPAITUU METOIUKH.

6. Bprumcaute 3HaueHWE (GYHKIMA B TOYKE YCIOBHOTO MHUHHUMYMA!
f(x1)=—/2, f(x2")=+2.

Jluctunar mporpammbl B makere MathCAD15 npuBenen B npuioxkeHun b
(Puc. 6 9 -5 16) crp. 111.

[Ip BBIMOMHEHWHM TIpUMEpa CTYACHT JOJDKEH 3HATh CICAYIOIIHUE pPa3zeiibl
MathCAD15:
BBox mepeMeHHBIX, IEPEMEHHBIX C HIDKHUM HHJIEKCOM, COMTPOBOUTEIILHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTtueM kinaBu («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccHuBa.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBI3OB.
['panueHT GYHKIIMN U €TO0 CUMBOJIBHBIA U YUCIICHHBIN pacuer.
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CUMBOJIBHBIE ONIEPAIMH C TIPOU3BOTHBIMU M MaTPUIIAMH.

HaxosmeHue KoHe# ypaBHEHHUH ¢ MCIOb30oBaHueM Ooka Given — Find.
CumBonbHble pyHKIIUH SOlVe, substitute.

TpancroHHpOBaHUE MATPHIIEL.

JINCKpETHBIN apTyMEHT.

Fpa(l)I/IK HCCKOJIbBKUX KPHUBBIX U TOYCK.

Ipumep 1.11

[locTpoenne u penakTUpoBaHUE TpeXMEpHBIX rpadukoB. HaneceHune Ha OJUH

Haiitu sxcrpemym dpynxuun f (X) = (X, —2)* + (X, —3)° Ha MHO}kecTBe
X :{x‘xf +x7-52< 0} : F(X)=(x —2)*+(x,—3)* —>extr;

9,(x) =%’ + %2 —52<0.

PaccuurTars.

1. CocTaBuTh 00001IeHHYI0 PyHKIMIO JIarpaHaka.

2. BeinmucaTsh He0OX0AMMbIE YCJIOBHS IKCTPEMYMA MEPBOTro MOPSIKA:

a) ycJoBHe CTAIIHOHAPHOCTH 00001eHHO# (pyHKkuun Jlarpan:ka no X,

0) ycJioBHe IOMYCTUMOCTH PelleHHus;

B) YCJIOBHE€ HEOTPHIATEIbHOCTH /IJIsl YCJIOBHOTO MUHHMYMA
(HEeMOI0KNTEJILHOCTH JIVISI MAKCHMYMA);

T) yCJI0BHE TOMOTHSIIOIIEH HesKeCTKOCTH.

3. PemnTh cuCTEMY YPABHEHHUIT U HAWTH YCJIOBHO-CTAIHOHAPHBIE TOYKH.
4. IIpoBepuUTH JOCTATOYHBIE YCJIOBHUS IKCTPEMYMA MEPBOro NMOPSAIKA.

5. Ilpn He0OX0AMMOCTH NMPOBEPUTH HEOOXOAUMbIE U JOCTATOYHbIE YCJIOBUSA
BTOPOI0 MOPHAKA.

6. [locTpouth rpaduku meaeBoid QyHKIMU U OTPAHMYEHUSI U HAHECTH
YCJIOBHO-CTALMOHAPHBIE TOYKH.

Xox peumeHus 3a1a49u.
1.CoctaButh 00001eHHYIO0 GyHKIMIO Jlarpanxka:

L(X\ 71 25) = 70l(% 207 + (%, ~ 321+ A1 + ¢ ~52].

2.Brimrcats HE0OXOAMMBIE YCIIOBUS SKCTPEMyMa MIEPBOTO TOPSIIKA
a) yCIIOBUE CTAllMOHAPHOCTH 00001meH oM (QyHKITUYU Jlarpan»xa 1mo X :

LA h) 9% -2)+ 24 =0, T Aet) 57 (4~ 3) 4 22,x, =0;
dx, dx,
0) ycIoBHE OMYCTUMOCTH PEIICHHMS :

x> +x —52;

B) YCIIOBHE HEEJILHOCTH JIJISl YCIIOBHOTO MUHIMYMa (MaKCUMyMa):
A, 2 0 (s muaumyma), A, <0 (Uit MakcuMyma);

T) YCIIOBUE JTOTIOJTHSIONICH HEXKECTKOCTH:

A, (X +x2-52)=0.

3. Haiiti ycOBHO CTarmOHApHBIE TOYKH. PemmTh cucTeMy ypaBHEHWH U3 II.2

JUISL ABYX CIIy4aeB.
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3.1. Cnyuait 1 (4,=0). Torma cormacHo yTBepxaeHHIO 3.4 TpeOyeTcs, 4TOOBI
A #0. IIpu stom X, =0, X, =0 u He ymOBIETBOPAETCS YCIIOBHE «I» IOMOIHAIOIEH

HexecTkocTH. CHUcTEMa HECOBMECTHA.
3.2. Cnyuait 2 (A,#0). Ilomenmutp cucTeMy, NpHBEACHHYIO B 1.2, Ha A,

A

U 3aMeHuTh — Ha A,. O0oOmeHnHas ¢yHkuus Jlarpanxka npu 3ToM OyAeT MpHUBEACHA

K KJIJaCCUYECKOM hopme:

a) MZZ(X1_2)+2}1X1:0’ MZZ(XZ _3)+2}'1X2 :0,

dx, dx,

6) X, + x> —52<0;

B) A, 20 (mnst muanmmyma), A, <0 (g makcumyma);

r) 4 (x’ +x;-52)=0.

3 ycrioBus «r» JTOMOJHSIONMIEH HEKECTKOCTH CIISAYET HEe0OX0MMO HCCIIeIOBATh
JIBa BapuaHTa:

1) 4,=0. Torma (X12 + X22 —52)=0, ¥ BBHIMOJHAIOTCS HEOOXOIUMBIC YCIOBHSI
U JUI1 MHHAMyMa M i Makcumyma (ctpoku 1 m 2 B Tadm. 1.2). MmeeM ycioBHO-
CTallMOHAPHYIO TOUKY X1 : le =2, Xlz =3, ﬂ,lf =0;

2) A, #0. Torna u3 pemieHus cucTeMa ypaBHEHHH 1.2 ©UMEeTCs J1Ba KOPHS.

W3 penteHns cUCTeMBbl YypaBHEHUH HAXOIUM JBA PEIICHUS .

touka 2: X2, =4, X2, =6,12, =—= (B TOUKE 2 MOKET OBITH MAKCUMYM, T.K. A2, <0);
2 2; 4 2; 6,42, ; 2 0 yM A2, <0

TOYkKa 3. XBI:—4, X3; =-6, lBIz—g (B Touke 3 MOXeT OBITh MaKCUMyM, T.K.

23, <0).
TakuM 00pa3oM, HaijieHbl TPH YCIOBHO-CTALIMOHAPHBIE TOUKM: X1 =(2 3)T ,
A =0;x2"=(4 6), 12*=—%Hx3*:(—4 —6)T,13*:—g.

4. 1TpoBepUTh BHITIOTHEHUE TIOCTATOYHBIX YCIOBUM SKCTpEMYyMa NEPBOTO MOPSIKA
st Touek x2° m X3,

B o0eux ycIOBHO-CTAallMOHAPHBIX TOYKAX OrpPaHUYEHUE MPEBPAIIACTCS
B pPaBEHCTBO, T.€. aKTMBHO. Tak Kak YHCJIO aKTUBHBIX OrpaHmdyenwmii 1=1<2=n,
TO yCIOBHUSL TMEPBOrO TMOpSAKa HE  BBIMNONHAKOTCA. Tak kak  (QyHKIuUS

—f(X)=—(x,—2)*—(X,—3)® He sBnAeTcA BBIIYKIOH (JOKA3aTENHCTBA IIPOBECTH

CaMOCTOSITEIILHO), TO HEOOXOAMMBIE YCIOBHSI HE SIBIISIOTCS JOCTATOYHBIM.
5. IIpoBepuTh yCI0BUS SKCTPEMyMa BTOPOTO MOPSIJIKA.

Q2L(X, A7) = (24 247) o + (24 247)dx2
51. Touka T.1. B Touke 1.1 (x1 =(2 3)T) OTPaHMYEHHE HE SBISAETCA

aktuBHbIM. Tak kak A =0, 1o d°L(X,A")=2dx’+2dx;>0 mpu A =0,4,#0.
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* T o o
[TosToMy B TOuke X1 = (2 3) — YCIJIOBHBIW JIOKaJIbHBIH MUHUMYM (cTpoka 1 B TaOI.
3.3). Tak kak meneBast ¢pynkuus f(X) BBIMYKIAs ¥ MHOXKECTBO JAOMYCTHUMBIX PEIICHUN

BBINTYKJIO, TO MOXXHO 3aKJIFOUYWTh, YTO B JaHHOM CJIy4ae HEOOXOIMMOE YCIOBHE
MUHUMYMa SIBJIICTCS JIOCTAaTOYHBIM. B Touke T.1 TioOanbHBIE MUHHUMYM (I0Ka3aTh
CaMOCTOSITEIILHO).

5.2. Toukn 1.2 1 T.3.

B rtoukax X2 =(4 6)T n x3 =(-4 —6)T OrpaHUYEeHHe aKTHBHO. [lodTOoMy

dg, (x") = 2x;dx, +2x,0x,. B Toukax x3 =(-4 —-6) u x3' =(-4 -6) BemONHsETCH

3
dx, :—dez.

2
B Touke X2 =(4 6)T dzL(XZ*):K—g]dXZ} npu dx, =0, a A,l*:—%<0,

TO JOCTATOYHBIEC YCIOBHMS MaKCHMyMa HE BBITOIHSIOTCS (cTpoka 2 B Tabi. 1.3). Tak kak
d?L(x2") >0 mpu Bcex dX,, TO 1 HEOOXOAMMOE YCIOBHE MAKCUMyMa BTOPOTO TIOPSIKA

* T )
B Touke X2 =(4 6) ue Bemonnsercs (ctpoka 4 B Tabm. 1.3). IlosTomy B Heil Her
SKCTpPEMyMa.

B  Touke X3*=(—4 —6)T d2L(C):—[(—g)dX2]2—dX22<O npu  dx, #0,

TO JOCTaTOYHBIE YCIOBHA MaKCHMyMa BBINONHAeTCS. B Touke X3 = (-4 —6)T
YCJIOBHBIH JIOKaJIbHBIN MakcuMyM (cTpoka 2 B Tadi. 1.3).

6.BerunciuTh 3HaueHHe (GYHKIHM B Todke yciosHoro muammyma: f(x1)=0,
f(x3)=117.

Jluctunar mporpammbl B makere MathCAD15 npuBenen B npuioxeHun b
(Puc. b 17 — B. 26) cTp. 1109.

[Ipy BBIOJIHEHUW TPUMEpPa CTYISHT JO/DKCH 3HATh CICIYIOIINAE pa3Jeiibl
MathCAD15:
BBoj1 mepeMeHHBIX, MIEPEMEHHBIX ¢ HIDKHUM WHICKCOM, COIIPOBOIUTEIIEHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTtueM kinaBu («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccuBa.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBHI3OB.
['paguvieHT (YHKIIUU B €0 CUMBOJIBHBIN W YUCIICHHBIA pacyerT.
CHMBOJIBHBIC OTIEPAIAN C TIPOU3BOJIHBIMU U MATPHUIIAMH.
Haxoxenue KoHe# ypaBHEHHUH ¢ MCIOb30oBaHueM Oioka Given — Find.
CumBounbHbIe pyHKIHH SOlve, substitute.
TpaHcIOHUpPOBaHKUE MATPHIIBI.
JIMCKpETHBIN apryMEHT.
[TocTpoeHne W peNaKTUPOBAHHME TPEXMEPHBIX TpadukoB. HaHeceHne Ha OIUH
rpad)¥K HECKOJIBKUX KPUBBIX U TOYCK.
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1.5 AHanumu4eckue MemoObl MOUCKa yC/I08HO20 3KCmMpeMyMa
CO CMeWaHHbIMU Oo2paHuU4YeHuUsIMu

Jaubl  gBaxkapl  HempepsiBHO — AuddepeHnupyembie  1eneBas  QYyHKIHS
f(x)=f(x,....,X,) ¥ GyHKUMHK OrpaHnYEeHU THIIA PaBEHCTB U HepaBeHCTB: {;(X)=0,
j=%..,m; g;,()<0, j=m+l..,p, oONpenensioNIME MHOXKECTBO OMYCTUMBIX
pemeHuii X .

Tpebyercs uccienoBath Gynknuio f(X)Ha 3KCTpeMyM, T.e. ONPEACTUTh TOUYKU

X* € X ee JIOKaJbHbIX MWHUMYMOB U MAKCUMYMOB Ha MHOXCCTBC X:

f(x)= min f (x); f (x) = max f (x), (1.25)

9;(x)=0, j=1...,mim<n
rae X =1 X _
g;(x)<0, j=m+1,...,p

Haxonarcs TOYKM X JIOKAJIbHOIO AKCTPEMyMa C IMOMOIILI0 HEOOXOIMMBIX
M JOCTAaTOYHBIX YCIOBHM MHUHMMyMa M MAaKCHMyMma IEPBOrO M BTOPOrO MOPSAKA MPHU
CMCIIAHHBIX ~ OTPaHUYCHUAX  (MOPATOK  YCIOBHUH  ONpPEIeIsIeTCS  MOPSIKOM

HCTIONB3yeMBIX TPOM3BOAHBIX). Beruncnsiorcs 3Hauenns f (X') QyHKuuM B HaiieHHBIX
TOYKAX JIOKAJTBHOT'O YKCTPEMYyMa.

1.5.1 Heobxoanmble ycnoBMa MMHUMYMa (MakcCMMyma) nepBoro nopsiaka
Ilycth X - TOuKa JOKanbHOro MuHMMyMa (Makcumyma) B 3agaue (1.25). Torma
Haiizercss Takoe umcno A, >0 u Bektop A = (A4, ,...,l;)T, HE paBHBIE OJHOBPEMEHHO

HYJIIO ¥ TAKKE, YTO BHITIOJIHSIOTCS CIEAYIOIIUE YCIOBHUSL:
— YCIIOBHE CTAIMOHAPHOCTU 00001IeHHON GyHKIMK Jlarpanxka mo X :

oL(X" A, A7)

0, i=1..n; (1.26)
24
— YCJIOBHUE IOMTyCTUMOCTH PEIICHHUS :
9,(x)=0, j=1..m; g,(x)<0, j=m+1..,p; (1.27)

— YCJIOBHUEC HCOTPULUATCIIbHOCTH IJIA YCIIOBHOTO MUHUMYMaA.

2;20,j=m+1,..,p (1.28)

(ycrmoBHe — HEMOJOXKHUTENBHOCTH  JUis  yciaoBHOro  makcumyma: A <0,
j=m+1..p);
- YCJ'IOBI/IC I[OHOHHHIOHIGIZ HEXECTKOCTU.

2;9;(xX)=0, j=m+1,..,p. (1.29)
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Ecau npu 5TOM rpaiueHThl aKTUBHBIX OTPaHUYEHUN-HEPABEHCTB U OrPaHUYCHUI-
PaBEHCTB B TOYKE X JIMHEHHO HE3aBUCHMBI (BBITIOJHSETCS YCIOBUE PEryISpHOCTH),
10 A, 0.

3ameuanne 1.6.

1. [lynktel 1-7 3ameuanuit 1.4 ocrtaroTcst crpaBeIMBBI U JJIS JTaHHOW 3aJayH,
eciim 3ameHuth (1.19) mHa (1.26), a HeoOXoauMbIe YCIIOBUS TIEPBOTO MOPSIKA
B maparpade 1.4.2 Ha aHATIOTUYHBIC YCIOBHS B JaHHOM maparpade.

2. Venosue (1.26) B peryaspHoii Touke sxkcTpemyma (A, # 0) oTpaskaeT dakr, 4To

AHTUTPATUCHT MEJICBOW (YHKIMU SBJISCTCS HEOTPUIATEIBLHOW (HETOJOKUTEIIBHON
B Clly4ae MakCHMyMa) JIMHCHHOW KOMOWHAIWEeH TpaMeHTOB (YHKIIHH, 0Opa3yroImx
AKTUBHBIE OIPaHUYEHHA-HEPABEHCTBA B TOUKE X U OrPaHMYEHHUs-PABEHCTBA (CpaBHUTE
¢ 1.5 3amevanus 1.1 u 1.8 3ameuanus 1.4).

3. Tlpu A, # 0 crpaBe/IMBBI J1Ba BaXKHBIX YTBEPHKICHHS:

1) ecmu  ¢ynxkmmm  f(x), g;(x),j=m+1..,p, Bemykase, a QyHkimun
g;(X), j=1,...,m, nuneiinpie, TO HEOOXOAUMBIE YCIOBUS MEPBOTO TOPSIKA SABJISIOTCS
OJTHOBPEMEHHO U JI0CTATOYHBIMHU YCIOBUAMHU III00aTLHOTO MUHUMYMA,;

2) ecmn pynkuun  «—f(x)»,  g;(X),j=m+1..,p, Bemykuble, a QyHKIEM
g;(X), j=1,...,m, nuneiinpie, TO HEOOXOAUMBIE YCIOBUS MEPBOTO TOPSJIKA SABJISIOTCS

OJTHOBPEMEHHO U JIOCTATOYHBIMHU YCIOBUSAMHU TII00aTBHOTO MaKCUMYyMa.

B 00oux ciydasx MHOKECTBO JIOMYCTUMBIX pemIeHHH X BBITYKIIO.

4. CrnegyeT  TMOMYEPKHYTh, YTO  YCJOBHSI  JOIOJHSIONMIEH  HEXECTKOCTH
U 3HaKOOMPEACICHHOCTH MHOXUTeNeld Jlarpamka 3amMChIBAIOTCS TOJBKO IS
OTpaHUYECHUK-HEPABEHCTB.

5. YciioBue IOMyCTUMOCTH pEIICHHS, SBISIONICECS CJCACTBUEM IOCTAaHOBKH
3amaum (1.25) Brmodeno B (1.26) s ynoOcTBa pOpMUPOBAHUS aITOPUTMA PEIICHUS.

6. U3 ycnoBus pomonHstomedi Hexectkoctn (1.29) crnemyer, dYro eciu

OrpaHUuYEHHE-HEPABEHCTBO B TOUKE X IACCHBHOE, T.€. ( j (x)<0, 1o lj =0, aecimu —

aKTHBHOE, T.€. J; (x)=0, 1o l; >0 (s MuUHEMYMa) U l; <0 (mms MmakcuMyMma).

1.5.2 [locTtaTo4Hble yCNoBMA MMHUMYMa (MaKkCUMyMa) nepBOro nopsigka
IycTs uMeetcss Touka (X ,A7), yaosnetsopsiomas cucteme (1.26) npu A, #0,

CYMMApHOE YMCJIO AKTUBHBIX OIPaHHYEHMII-HEPABEHCTB B TOUKE X U OrPAHUYEHHIi-
PaBEHCTB COBIAJAET C YHUCIOM N IMEPEeMEHHBIX (P 3TOM YCIOBUE PETYJISIPHOCTH

BpmonHseTcs). Ecim A, >0 nna Becex jeJ,, To Touka X — TOuYKa YCJIOBHOIO

noKanbHoro MunuMyma B 3anade (1.25). Ecm 4; <0 jans Beex jeJ,, 10 X — Touka

YCJIIOBHOT'O JIOKAJIbHOT'O MaKCUMYyMa.

1.5.3 Heob6xogumbie ycnoBus MMHUMyMa (MakCMMyma) BTOPOro nopsigka

Iycte X — peryispHas Todka MHHMMyMa (Makcumyma) B 3agade (1.25)
u wumeercs pemenue (X ,A1) cucremsr (1.26). Torma BTOpoii mmddepeHmHan
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KJaaccuyeckoi ¢yHkumu JlarpaHka, BBIYHMCIEHHBIH B Touke (X ,A ), HeoTpHUIaTeJIeH
(HETIOJIOKHUTEJICH):

d’L(x,A7)>0 (dL(x,17)<0)
1 Beex dx € R" rakux, 4ro:
dg;(x)=0,j=1..mu jel,, A;>0 (4;<0);
dg;(x)<0, jeJ,, 4,;=0,
TO TOYKA X SBISETCS TOUKOM JIOKaNIbHOr0 MUHUMYMa (MakcuMyma) B 3agade (1.25).

1.5.4 [locTtaTo4Hble YCNOBUA IKCTPEMYMa BTOPOro nopsiaka
[Iyctp wumeerca TOYKa (X*,ﬂ,*), YAOBJIIETBOPSAIOIIAs CUCTEME YPaBHEHUMN
u HepaeHcTB (1.26) —(1.29) mpu A, #0. Ecim B o7o0it Touke d°L(X,17)>0

(d’L(x",A") <0) mns Bcex HeHyneBbIX dX € R" Takux, 4To:
dg;(x)=0,j=1..mu jel,, A;>0 (4;<0);
dg;(x)<0, jeJ,, 4,;=0,
TO TOYKA X SBISETCS TOUKOM JIOKaNIbHOr0 MUHUMYMa (MakcuMyma) B 3agade (1.25).

1.5.5 AnroputMm pelueHUs 3agayuu
[ar 1. CoctaButh 00001IeHHYIO (QyHKIUIO Jlarpanxka:

p
L(X’Zo’l) = j'().I: (X) + legj(x) '
j=1
[Mlar 2. 3amucaTh HEOOXOMUMBIC YCIOBHS MHUHUMyMa (MakCUMyMa) IIEpPBOTO

mopsaKa:
3 LA, 00)
0%,
6) 9;(x)=0, j=1...m; g;(x)<0, j=m+1..p;

=0,i=1...,n;

B) l; >0, jJ=m+1..,p (wis MuHEMYMA), l; <0, j=m+1..,p (s
MaKCHUMYyMa);
r) 4,9;(x)=0,j=m+1..,p.
Hlar 3. Pemuts cucteMy A7 ABYX CIy4aes:
A

1) 4, =0;

2) 2, #0 (Opu 3TOM MOJENHMTH YCJIOBHS «a», «B», «I» Ha A, W 3aMEHHTh —

*

Ha l;).
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B pesynbTaTe HAaWTU YCIOBHO-CTALMOHAPHBIE TOYKM X , BBIAEIUB U3 HHX
nonydenusie mpu A, #0 (OHM MOTYT OBITH PEryJNSPHBIMH TOYKAMH SKCTPEMYMa).

B KakI0M W3 ABYX ClIy4aeB CJIEAyeT HadMHaTh C paccMoTpenus 2" BapMaHTOB
YAOBJIETBOPEHUS YCIOBHS «T» JIOMOJIHSAIOIIEH HEXKECTKOCTH.

[lar 4. JIns BBIACICHHBIX Ha Iare 3 TOYEK MPOBEPUTH JOCTATOYHBIC YCIOBHS
AKCTPEMYMA MEPBOTO WM BTOPOrO MOPAJIKA.

JInst MpOBEPKU JOCTATOYHBIX YCIOBUM NEPBOTO MOPSIAKA CIEAYET:

a) OMpeneuTh 4uciao | orpaHuYeHMii-paBEHCTB W AKTUBHBIX OrPAHHYCHUI-
HEPABEHCTB,;

0) ecmu I|=n u A; >0 mna Bcex je€J,, T.e. W BCeX aKTUBHBIX OrpaHUYEHMI-
HEPABEHCTB, TO B TOYKe X — JOKalmbHbI MuHMMyM. Ecmm I=n u A, <0 g1 Beex

jeJ,, To B Touke X — noKanbHBIA MakcumyM. Ecmm | <n wmm coorsercTByromme
MHOXuUTEeIU Jlarpanxka He yAOBJIETBOPSIIOT TIOCTATOYHBIM YCJIOBHUSM MEPBOTO MOPSJIKA,
MPOBEPUTH JOCTATOUHBIE YCIOBUS BTOPOTO MOPSIIKA.

J1Jist TpOBEPKU JOCTATOUHBIX YCIOBUM BTOPOTO MOPSIKA CIIEAYET:

a) 3amucaTh BBIPAXKCHHE JJIS BTOPOTo mudQepeHirana KIacCuaeckon (QyHKIUu

Jlarpamxa B Touke (X ,A7):

n n ZL( l)
KA = ,Z:‘JZ:‘ OX;0X; XX,

0) 3amucaTh  yCJOBWS, HAKJIagblBaeMble Ha  TepBble  auddepeHuanp
OTrpaHHYEHUH-PABEHCTB U AKTHBHAIX B TOUKE X OTrPaHHMYEHUI-HEPAaBEHCTB:

* n a 1 . - - * *
dgj(X)=Z%dXi=o, i=L..mu jel,; A >0(4 <0); (1.30)
i=1

* n a i . - *
dgj(X)=Z%dxiSO, jed,, lj:O;
i=1

B) MICCIICIOBaTh 3HAaK BToporo muddepeHnuana ¢yakmnuu Jlarpanxka s
Henynesblx OX, ymoinersopstomux (1.30). Ecrm d’L(x,A")>0, To B Touke X -

yCIIOBHBINA noKaneHBIA MuHEMYM. Ecmm d°L(Xx",17) <0, To B Touke X - YCIOBHBIi

JIOKAJIbHBIA MaKCUMyM. ECITH JTOCTaTOYHBIC YCIOBHS IKCTPEMyMa HE BBIOJHSIIOTCS,
CJIeJIyeT MPOBEPUTH BBIMOJHEHUE HEOOXOJIUMBIX YCIOBHU BTOPOTO TOpPSAKA, CICIys
aHAJIOTUYHON mporenype. ECM OHU BBIMONHSAIOTCS, TO TPeOyeTcs IOMOJIHUTEIBHOE
HCCIIeI0BAHKE, A ECIIU HET, TO B TOYKE X HET YCJIOBHOIO YKCTPEMYMA.
[Hlar 5. BerauicnuTh 3Ha4eHHUS QYHKIIUU B TOYKAX YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa.
YcnoBus skcTpemyma B 3aaade (1.26) npusenens! B Ta6:i. 1.4 u Ta6m. 1.5.
3ameuanue 1.7
B paccmatpuBaemoii 3amaue 3amedanus 1.2 u . 1 u 3 3amevanus 1.3 (ctp. 13)
TaxKe crpaBeyuBbl ¢ yuetoM 3amensl (1.10) u (1.11) na (1.26) - (1.29).
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Ta6un. 1.4. Heo6xo1uMble U 1OCTaTOYHBIE YCIOBUS MEPBOIO MOPSAKA B 3a/1a4€ MOUCKA
YCJIOBHOTO KCTPEMYyMa IIPU CMEHIAHHBIX OIPaHUYCHUSIX

Heo6xoauMble ycJI0BHsI IEPBOT0 MOPSIIKA JlocTaToYHbIE YCJIOBHS MEPBOr0
MOpsAAKA
N[V LA 0,00, [ g0, | 20| Hmemol |4 Tun
n/ /lfgj(x*), j=1..m| j=m+1..p ’ orpamide- | ;_j | YCIOBHO-
m| . « HUI- CTaIrMoHap-
J=m+1..p 2 PaBEHCTB U HOM TOYKH
AKTUBHBIX
orpaHmnye-
HUN-
HEPABEHCTB
1 0 0 <0 <0 n >0 VY CIIOBHBIN
JIOKAJILHBIN
MUHHUMYM
2 0 0 <0 <0 n <0 VY CIIOBHBIN
JIOKAJILHBIN
MaKCUMYM

Ta6i. 1.5. HeoOxouMble 1 10CTaTOYHBIE YCIOBUSI BTOPOTO MOPSAIKA B 3a/1aue MOUCKA
CJIOBHOT'O KCTPEMYyMa IIPU CMENIAHHBIX OIPaHUYCHUSIX

JJ;_) LA qgj x). qgj (x), qgi (X)) dgj (x") | Tun yCH?BHO-CTaHHOHapHOﬁ
. J=L.m| jeJ,_, Jeld, jeld, TOHKH X
i; >0 i; <0 i; =0
1 >0 0,dx=0 | 0,dx=0 <0 VY CA0BHBIN JIOKATBHBIHN
MUHAMYM
2 <0 0,dx=0 0,dx=0 <0 VY CA0BHBIN JIOKATBHBIN
MaKCHMYyM
3 >0 0 0 <0 MoxeT OBITh yCIOBHBIHA
JIOKaJIBHBI MHHUMYM,
TpeOyeTcs JONOJHUTENBHOE
MCCIICJIOBAHUE
4 <0 0 0 <0 MoskeT OBITh yCIIOBHBIN
JIOKAJIbHBIM MaKCUMYM,
TpeOyeTcs JONOJHUTENBHOE
MCCJICJIOBAHNE
5 =0 0 0 <0 TpebyeTcs momomHUTENBHOE
MCCIICJIOBAHNE
6 =0 0 0 0 <0 TpeOyercs MOMOTHUTENHEHOE
MCCIICJIOBAHNE
7 >O 0 0 <0 Her skctpemyma
<
8 >O 0 0 <0 Her skctpemyma
<
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1.5.6 lNpakTnyeckune npumepsl

IMpumep 1.12

Haiiti sxcrpemym ¢pynkuun f(X) = X12 + X§ HAa MHO’KeCTBe

X ={x|x ~1=0, % +X,—2<0}: f(x) =X +x; —>extr; g,(x)=x —-1=0,
9,(X)=x+x,-2<0.

Paccuyurarth:

1. CoctaBuTh 00001IeHHYI0 pyHKIMIO Jlarpanxa.

2. Boimucarnb H606XOIII/IMLIC YCJI0BHSA JKCTPEMYMA NMEPBOI0 MOPSAAKA .

a) ycJoBHe CTAIIHOHAPHOCTH 00001eHHO# pyHKkuun Jlarpan:ka no X,

0) ycJoBHeE IOMYCTUMOCTH PelIeHHs;

B) YCI0BUHE HEOTPHUUATECJIBHOCTH JJISl YCJIOBHOI'O MUHUMYMA
(HCIIO.JIO)KI/ITe.HbHOCTI/I JJIA MaKCI/IMyMa);

F) yciioBue IlOHOJIHHIO]IIeﬁ HEKECTKOCTMH.

3. Pemurh CUCTEMY ypaBHeHnﬁ U HAWTH YCJIOBHO-CTAIIHOHAPHBIC TOYKH.
4, HpOBepI/ITL A0CTATOYHBIC YCJIOBUA IKCTPpEMYMa NMEPBOTO MOPAAKA.

5. le/l HCOﬁXOIlI/IMOCTI/I NIpPOBEPUTH HCOﬁXO}]I/IMble H T0CTATOYHBLIC YCJIOBUSA
BTOPOro MopsaKa.

6. HOCTpOI/ITb rpa(])mm HeJIeBOﬁ (l)yHKHl/lI/l U OTrPAHNYCHHUSI H HAHECTH YCIIOBHO-
CTAIMOHAPHBIC TOYKH.

1. CocTtaButh 00001I€HHYIO PyHKIMIO Jlarpanxa:

L(%, 20, 4) = Ao (X + %) + A, (% 1) + A, (%, + X, = 2).

2. Beimucath HEOOXOIUMBIE YCIOBUS IKCTPEMyMa IEePBOTO MOPSIIKA
a) M:U@Xl+ll+/lz =0, M:U@Xz+% =0;
0%, OX,
0) x,-1=0, x, +x,-2<0;
B) A, 20 (mnst muaumyma), A, <0 (g makcumyma);
r) A,(X +X,-2)=0.
3. Pemuts cuctemy 1uist aByx ciaydaeB (A, =0 u 4, #0).
3.1. Cnyuwait 1 (1, =0). Torma 4, =0 u 4, =0, 94TO MPOTHBOPEUUT HEOOXOTUMBIM

YCIIOBUSIM 3KCTpeMyMa IepBoro mopsaka (Bce MHOkuTeH JlarpaHxka OJHOBPEMEHHO
HE MOT'YT PaBHATHCS HYIIIO).
3.2. Cayuait 2 (A, #0). [lonenmuTh ypaBHEHHS CHCTEMBI, NPUBEACHHON B 1.2,

A

A
Ha A,, 3aMeHsA —— Ha A4, U —2 Ha A,. YcioBue «a» 3anuuiercs B hopme!

OL(x,2) _ 24 A4 =0, OL(x,A) _

2X, +A,=0.
0%, OX,
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OcTanpHbIE COOTHOIIEHHS COXPAHSAT CBOM BHUI. PaccMorpum 2P =2 rhe
P - oOllee KOJUYECTBO OTrpaHUYEHUM, M - KOJIMYECTBO OTPAHUYCHUM THUIIA PABEHCTB,
BAapUaHTAa YJOBJICTBOPEHUS YCIOBUS «I'» JOMOJHSIONIEH HEKECTKOCTH:

1) 4,=0. Torma X,=0. U3 orpannueHus ciegyer X =1, a U3 yCIOBUS «a»
A, =-2. Nmeem ycrnosHo-cTanmonapuyio touky X1 :xL =1 x1, =0, AL, =-2, AL, =0,
B KOTOPOU yJIOBIETBOPSAIOTCS HEOOXOIUMbIE YCIOBUS U MUHUMYMA, U MAKCUMYMa;

2) 1,#0. Torma wmMmeeT MeCTO CHCTEeMa ypaBHEHHH X +X,—2=0,
2X, + 4, +A,=0, 2X,+1,=0, X —-1=0, pemenue KOTOpOH HaeT OAHY YCJIOBHO-
cTamoHapuylo Touky X2 X2, =1 x2,=1, 12/ =0, A2,=-2<0, B KOTOpO¥
YAOBJIETBOPSIIOTCS HEOOXOAUMBIE YCIOBUSI MAaKCUMyMa.

4. IlpoBepUTh 1O0CTATOYHBIE YCIOBUS SKCTPEMYyMa.

4.1. ViccnenosaTh Touky X1 .

a) TOCTATOYHBIC YCIOBUS TIEPBOTO TOPSIKA.

OrpaHnYeHHe-HEPABEHCTBO HE SBIACTCS akTHBHBIM. Ilostomy |=1<n=2
U JJOCTAaTOYHBIE YCIOBUS IEPBOTO MOPSAKA HE BHITOJIHSIIOTCS;

0) JOCTaTOYHBIE YCIOBHSI BTOPOTO TOPSIIKA.

Bropoit auddepennman knaccuuecko (¢GyHkuuu JlarpaHxka mNOpuUMeET BUJ
d’L(A) =2dx’ +2dx;. Tak kak orpanmuenue 0,(X)<0B Touke X1 maccuBHO,

10 dg,(A)=dx, =0 u d’L(A)=2dx; >0 npu dx, #0. Crenosatensno, B Touke X1 —
YCIIOBHBIN JIOKAJTLHBIH MUHUMYM (cTpoka 1 B Tadu. 1.5).

C npyroit CcTOpoHBI, IeieBas (QYHKIHS 3aJadd  BBINYKJIas, OTrpaHUYCHHUE-
PaBEHCTBO — JMHEHHOE, OrpaHMYeHHe-HEPABEHCTBO — BhIMyKIoe. [ToaToMy B Touke X1
nocturaercss roOanbHelii MUHEMYM (1.3 3amedanus 1.6). JloctarodHbie YCIOBHUS

BTOPOTO MOPSIIKA MOXKHO OBLIIO HE TTPOBEPSITh.

Ecmu 61 uckancs sxkctpemyM dynkimu f(X)=—X — X5, To dyskmus «— f (X)»

ObIa OBl BBINTYKIOW, a B Touke X1 gocrurancs Obl IoOanbHBI MakcumyMm (I3
3aMevaHus 51.6).

4.2. ViccnenoBaTh TOUKY X2 .

a) JOCTaTOYHBIC YCIOBUS TIEPBOTO MOPSIKA.

Orpannuenue @,(X)<0 sBusercs aktuBHbIM. [ToaTomy |=2=n=2. Tak kak

A, ==2<0, T0 B Touke X2 BBINOJHSAIOTCSA JOCTATOYHBIE YCIOBHS MEPBOTO TOPAAKA

(ctpoka 2 B Tabm. Tabn. 1.4) u oHa SBISCTCS TOYKOW JIOKAJLHOTO MaKCHMYyMaA.
N3 MmeTonnueckux cooOpaxeHui MPOBEPUM JI0CTATOYHBIE YCIOBUS BTOPOTO MOPSIKA,
0) J0CTaTOYHBIE YCIOBHSI BTOPOTO TOPSIIKA.
Bropoit auddepennman knaccuuecko (¢GyHkuuu Jlarpanxka mNOpuUMeT BUJ

d’L(x2")=2dx’ +2dx}. B Touke x2° orpamumyenme (,(X)=0  aKTHBHO:
dg,(x2")=dx, =0, dg,(x2")=dx, +dx,=0. Orciona dx,=dx,=0 u d’L(x2)=0.
[TosTomy TpeOyeTcss JIONMOJHUTENbHOE wHcciaenoBanue (ctpoka 6 B Tadn. 1.5).

U3 rpaduka BUIHO, 9TO B TOYKE X2 JOCTUraeTCs YCIOBHBIA JIOKAIbHBIA MakCHMyM,
COBMA/IAIOIIMI C YCIOBHBIM TJI0OAIIBHBIM MaKCUMYMOM.
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5. PaccunTaTth 3HaueHns (yHKIHHM B Toukax skcTpemyma: f(x1) =1, f(x2)=2.
Jluctunr mporpammbl B makete MathCAD15 mnpuBenen B mpuioxeHuun B
(Puc. B 1 - Puc. B 8) ctp. 129.
[Ipy BBIMOJIHEHUW TMPUMEpPa CTYISHT JO/DKCH 3HATh CICAYIOIINAE pa3/Ieiibl
MathCAD15:
BBoj1 mepeMeHHBIX, MIEPEMEHHBIX ¢ HIDKHUM WHICKCOM, COIIPOBOIUTEIIEHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HaxkaTuM Kiauil («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccuBa.
OmnpeneneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BBI3OB.
['pagvieHT (YHKIIUU B €0 CUMBOJIBHBIN M YUCIICHHBIA pacyerT.
CHMBOJIBHBIC OTIEPALAN C TIPOU3BOJIHBIMU U MATPHUIIAMH.
HaxosxaeHne KoHel ypaBHEHU ¢ ucnonb3oBanueM Onoka Given — Find.
CumBounbHbIe pyHKIHM SOlve, substitute.
TpanciOHUpPOBaHKUE MATPHIIBI.
JINCKpETHBIN apTyMEHT.
[TocTpoeHne ¥ peNaKTUPOBAHHME TPEXMEPHBIX TpadukoB. HaHeceHne Ha OIWH
rpad)¥K HECKOJIBKUX KPUBBIX U TOYCK.

IMpumep 1.13

Haiitu sxcrpemym dynxuun f (X) = x> — X, Ha MHOKecTBe
X :{x‘x1+x2—6:0,1—x130, x12+x22—26§0}:f(x):xf—x2 —> extr,

9,(X)=%x +x,-6=0, g,(X)=1-x <0, g,(X) =%+ X, —26<0

Paccuurarn:

1. CocTtaBuTh 00001eHHYI0 pyHKIUIO Jlarpan:ka.

2. Brninucartn H606XOI[HMLIC yCJ'IOBI/Iﬂ 3KCTpeMyMa IepBoOIro HOpﬂI[Ka:

a) ycJoBHe CTAIIHOHAPHOCTH 00001eHHO# (pyHKkuun Jlarpan:ka no X,

0) ycJioBHeE IOMMYCTUMOCTH PelleHHs;

B) yCJIOBl/Ie HECOTPUHATCJIBHOCTH AJIA yCJ'IOBHOFO Ml/IHI/IMYMa
(HeHOHOH(HTeHbHOCTH JIA MaKCI/IMyMa);

r) yCJ'IOBI/Ie IlOHOJIHﬂIOH[eﬁ HECXKECTKOCTHU.

3. Pemutn CI/ICTeMy ypaBHeHHﬁ 1 HAWTH yCHOBHO-CTaI[I/IOHapH])Ie TOYKH.
4. HpOBepI/ITL JOCTATOYHBIC YCJIOBI/IH 3KCTpeMyM3 IMEPBOIo nmop#ajaka.

5. le/l He06XOI[I/IMOCTI/I NpPOBEPUTH H606X0)]I/IMLIe U J0CTATOYHLIC yc.]IOBI/Iﬂ
BTOPOI0 MOPSIIKA.

6. HOCTpOI/ITb rpa(])mm HeHeBOﬁ (l)yHKHHI/I H OrPpaHNYCHUA U HAHECCTH yC.]IOBHO'
CTAIMOHAPHBIC TOYKH.

1. CoctaBuM 06001IeHHYIO0 QyHKIMIO Jlarpanxa:
L(X’lo’l) = Ao(xf - Xz) "‘21()(1 X _6) + 121_ X+ AG(X].Z + Xz2 _26) :
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2. BeimuiieM HEOOXOMMBIC YCIIOBHUS SKCTPEMyMa MEPBOTO MOPS/IKA:

a) LK AA) _on s ia - v2ax =0, EEAA g ax —0:
0%, OX,

6) X, +X,—-6=0,1-x <0, X’ +x; -26<0;

B) 4,20, A, >0 (ama munumyma), 4, <0, A, <0 (ms makcumyma);

r) ,(1-x)=0, A,(X + % —26)=0.

3. Pemmm cucremy s aByx ciydaeB (4, =0 u A, #0).

3.1. Cnyuaii 1 (4, =0). Toraa ycnoBust «a» UMEIOT BU!

A=A +24% =0, 4, +24,X,=0.
PaccmoTpuMm deThlpe BapuaHTa YAOBJIETBOPEHHS YCIOBHUS «I'» JIOTOJIHAIOLIEH
HEXKECTKOCTH!
1) 4,=0, 4, =0. Torma A, =0 u He yIOBIETBOPSAETCS HEOOXOIUMBIM YCIOBHSIM
MHHHMMYMa [I€PBOTO MOPAIKA,;
2) ,#0, A, #0. Torma 4, =0u 4, =0, 9ro mpoTuBopeunT ycnosuto A, #0;
3) 1,=0, 4, # 0. Torna umeer MecTo cucTeMa ypaBHEHHH

X2 +Xx5-26=0,
X, +X,-6=0,
A +22.% =0,
A +24.X,=0.

N3 nByx mocnenHuWX ypaBHeHWH ciemyer: 2A4,(X, —X)=0. Tak xak A, #0,
TO X, = X, . VI3 IBYX MepBbIX ypaBHEHHI CIIEYET:

X, =LX, =5,
X, =95,X, =1,

T.e. X, # X,. IloaTOMy cucrema HECOBMECTHa,
4) A, #0, A, #0. Torna mMeeT MeCTo cucTeMa ypaBHEHUI:

x> +Xx5-26=0,
1-x =0,
X, +X,-6=0.
Cucrema ynoBineTBopsieTcs B Touke X, =1,X, =5. YcinoBus «a» npuMyT BUL:
A=A, +22,=0,
A +104,=0.

Otcroma A, =-104, u 4, =-84,. Tak kak A4, #0, To 4, U A, UMEOT pa3HbIe
3HAKH, YTO IPOTUBOPEUYUT YCIOBHUIO U MUHUMYMa, 1 MAaKCUMyMa.
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3.2. Cayuait 2 (A, #0). [lonenmuTh ypaBHEHHS CHCTEMBI, MPUBEACHHON B 1.2,

A 4

A
Ha A, ¥ 3aMEHUTh — Ha A, —= Ha A,, —= Ha A,. YCIOBHE «a» NpUMYT GopMy:

2X, + A=A, +22,% =0,
-1+ A4 +22,%,=0.

VYcnoBus «6» — «r» cCOXpaHAIOT BUA. PaccMOTpUM uYeThIpe BapyuaHTa BHITOJHEHUS
YCIOBHM «I'» JOTOJHSAIONIEN HEKECTKOCTH:

1
1) ,=0, A4,=0.Torma 4, =1,a X = —E, YTO HE YJIOBJIETBOPSET OrPaHUUYECHUSAM

«0»;
2) ,#0, 4;,=0. Torma x =1, a X,=5, 4, =1, A4,=3. IlomydeHna ycimoBHO-

crarmonapnas Touka X1 XL =1, xIU =5, A1 =1, AL, =3, B KOTOpPO#i yIOBJIETBOPSIOTCS
HEOOXOAMMBIE YCIOBHSI MUHUMYMa,

3) ,=0, 4, #0. Torna:
X2 +x.-26=0,
X, +X,-6=0,
2X + A +24,% =0,
-1+ A4 +22,%x,=0.

Ortcrona nomy4aeM TOYKHU ¢ KoopauHatamu X, =1,X, =5 n X, =5,X, =1. B nepsoi
TOYKE UMEEM:

2+ A +21,=0,
-1+ 4, +104, =0,
15 11 . .

oTkyna A =7 Ay = e [Toydensl ycmoBHO-cTanmoHapHble Toukn x12 :, x12, =1,

. . 11 . « 3
x12,=5, A2, =——, A12,=0, Al2,=—, B KOTOPBIX YJOBJIETBOPSIOTCA

8 8

HEOOXOUMBIE YCIOBUSI MUHUMYMa, U TOYKa x2":, XZI =5, XZZ =1, 2,2; = E 2,2; =0,

. 11 .
A2, = —E, B KOTOPOH yJIOBJICTBOPSIFOTCSI HEOOXOIUMBIC YCIIOBUS MAaKCUMYyMa;

4) A,#0, A, #0. Torna:
X2 +x.-26=0,
1-x =0,
X, +X,-6=0

BBINOJHAETCA B Touke X, =1,X, =5. YcnoBue «a» npuHuMaeT Gpopmy:
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2+ A —A,+24,=0,
-1+ 4 +104;,=0.
Otrcroma A, =1-104, u 3-84,—-4,=0. Tak kak A, #0 u A, #0, a Taxxke oHH

JOJDKHBI OBITh OJHOTO 3HAKa, TO MOCIEIHEE PABEHCTBO BBIIOIHAETCA TOJBKO
npu A, >0, A, >0, B wactHocty, pu A, =0,1; 4,=2,2. IIpu stom A, =0. [lomyunnu
Ty e YCIOBHO-CTalMoHapHylo Touky X137 :x13 =1, x13,=5, A13 =0, A13,=2.2,
113; =0,1, HO ¢ ApyruMu MHOXETENIsIME Jlarparxa.

4. TlpoBepUTh 1O0CTATOYHBIE YCIOBUS SKCTPEMYyMa.

a) TOCTATOYHBIC YCIOBUS TIEPBOTO TOPSIKA.

OrpaHnueHue-paBeHCTBO B TouykaX X1 M X2 eCTECTBEHHO BBIONHAETCS.
B Touke X1 aKTMBHO BTOpOE OTrpaHMYEHHE M, clefoBaTensHO, |=2=n. Tak Kak

A, =3>0, To B Touke X1 — YCIOBHBIH JOKaJIbHBIH MUHUMYM (cTpoka 1 B Ta6m. 1.4).

3

B Touke X12° akTMBHO TpeThe orpaHMueHHe U mostomy |=2=n. Tak kak A, = 3 >0,

To B Touke X12° — yCIOBHBIH JOKaIbHBIA MUHUMyM. B Touke X2 aKTUBHO TpEThE

. 11
orpaHudeHue H, ciepoBarenbHo, |=2=n. Tak kak A, :_E<0’ TO B TOYKE —

YCIIOBHBIN JIOKAJILHBIA MakcuMyM (cTpoka 2 B Ta0:. 1.4).
0) A0CTaTOYHBIE YCIOBHSI BTOPOTO MOPsaKa (M3 METOUIECKHX COOOpAKCHHN).
Bropoit muddepennman knaccuuecko (¢GyHkuuu Jlarpanxka mNOpuUMeET BUJ

d?L(X", A7) = (2 +24,)dx? + 22,dX’ .

B Touke X1 aKTHBHO BTOPOE OIPaHUUYEHHE!
dg,(x1") =dx, +dx, =0,
dg, (") = —dx, =0.

Orcroma dx, =dx,=0 u d°L(x1")=0. TlostomMy TpebyeTcs NOMONHHTEIBHOE

uccienosanue (ctpoka 5 B Tadi. 1.5).
B Touke X12° aKTHBHO TPEThe OrPaHUUYEHHUE !

dg,(x127) =dx, +dx, =0,
dg,(x127) = 2x.dx, + 2x,dx, = 2dx, +10dx, =0.

Orcioma  dx, =dx,=0 wu d’L(x12°)=0. Tlostomy Toxe Tpebyercs
JOTOJTHUTENIbHOE HccaenoBanue (cTpoka 5 B Tad:. 1.5).
B Touke X2  aKTUBHO TPEThE OrPAHMYECHHE!

dg,(x2") =dx, +dx, =0,

dg,(x2") = 2x;dx, + 2x,dx, =10dx, + 2dx, =0.
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Orcroma dx, =dx, =0 u d°L(x2")=0. IMostoMy TpebyeTcs IOMOJHUTETHLHOE
uccienoanue (cTpoka 6 B Tabdi. 1.5).
B Touke X13  akTHBHBEI BTOPOE U TPETHE OIPAHUUEHHS:

dg,(x13") =dx, +dx, =0,
dg,(x13") =—dx, =0,
dg, (x13") = 2dx, +10dx, = 0.

Mostomy dx, =dx,=0, d’L(x13)=0 wu Tpebyerca JAOMOJHUTENHHOE
uccienosanue (ctpoka 5 B Tadm. 1.55).

JlonmonHUTENbHBIE UCCIEIOBAHMUS.

Teneps ucciaeayem CBOMCTBA 1ieJIeBOM PyHKIMHU U orpaHudeHui. OrpaHudyeHue-
pPaBEHCTBO — JuHEWHoe. Tak kak 1eneBas QyHKUHUS U (QYHKIIMU BTOPOTO U TPETHETO
OTpaHUYEHUN YIAOBJIETBOPSIOT YCIOBUSM:

10=(5 gJz0mum=(g gJ0 (] 3]0,

TO OHU BBINYKJEL I103ToMy B Touke X1 — rio6anpHelii MuaumyM (1.3 3ameuanus 1.6).
Tax kax ¢ynkuus — f (X) =—X. + X, He ABIAETCA BHITYKIOH, TO BHIBOAA O II00ATBHOM
MaKCUMyMe C MTOMOIIbI0 HEOOXOAUMBIX YCIOBHI IEPBOI0O MOPSAKA ClI€NIaTh HEIb3SI.
5.3HayeHns (QyHKIMM B TOYKaX yclIoBHOro okctpemyma: f(x1)=-4,
f(x2)=24.
Jluctunr mporpammbl B makete MathCAD15 mnpuBenen B mpuioxeHuun B
(Puc. B9 — Puc. B 23) ctp. 137.
[Ipy BBIMOJHEHUM TpPUMEpPA CTYACHT [OJDKEH 3HaTh CIEAYIOIIUE Pa3/ielibl
MathCAD15:
BBoj nepeMeHHBIX, IEPEMEHHBIX ¢ HUKHUM UHIEKCOM, COTIPOBOIUTEIHHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HaxkaTtueM kinaBum («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccuBa.
OrnpeaeneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BHI3OB.
['panueHT GYHKIIUN U €TO0 CUMBOJIBHBIA U YUCIICHHBINA pacuer.
CUMBOJIbHBIE OTIEpAlMK C TPOU3BOAHBIMU U MAaTPUIIAMH.
HaxoxneHue KoHe# ypaBHEHHUH ¢ MCIob3oBaHKeM Ooka Given — Find.
CumBounbHbIe pyHKIHH SOlve, substitute.
TpancnoHupoBaHuE MAaTPUIIBIL.
JIMCKpETHBIN apryMEHT.
[locTpoenne u penakTUpoBaHUE TpeXMEpHbIX rpadukoB. HaHeceHne Ha OJUH
rpad WK HECKOIBKUX KPUBBIX U TOUCK.

50



Ipumep 1.14

Haiitu sxcrpemym dynxuun f (X) = x> — X, Ha MHOKecTBe
X :{x‘x1+x2—6:0,1—x130, x12+x22—26§0}:f(x):xf—x2 —> extr,

9,(X)=%x +x,-6=0, g,(X)=1-x <0, g,(X) =%+ X, —26<0

Paccuurarn:

1. CocTtaBuTh 00001eHHYI0 pyHKIUIO Jlarpan:ka.

2. Brninucartn H606XOI[HMLIC yCJ'IOBI/Iﬂ 3KCTpeMyMa IepBoOIro HOpﬂI[Ka:

a) ycJoBHe CTAIIHOHAPHOCTH 00001eHHO# pyHKknuu Jlarpan:xa mo x;

0) ycJioBHeE IOMYCTUMOCTH PelleHHs;

B) yCJIOBl/Ie HCOTPUHATCJIBHOCTH AJIsA yCJ'IOBHOFO Ml/IHI/IMYMa
(HeHOHOH(HTeHbHOCTH AJIA MaKCI/IMyMa);

r) yCJ'IOBI/Ie IlOHOJIHﬂIOH[eﬁ HECKECTKOCTHU.

3. Pemutn CI/ICTeMy ypaBHeHHﬁ 1 HAWTH yCHOBHO-CTaI[I/IOHapH])Ie TOYKH.
4. HpOBepI/ITL JOCTATOYHBIC YCJIOBI/IH 3KCTpeMyM3 IMEPBOIo nmopsaaka.

5. le/l He06XOI[I/IMOCTI/I NpOBEPUTH H606X0)]I/IMLIe N J0CTATOYHLIC yc.]IOBI/Iﬂ
BTOPOI0 MOPSIKA.

6. HOCTpOI/ITb rpa(])mm HeHeBOﬁ (l)yHKHHI/I H OrpaHNYCHHUA U HAHECCTH yC.]IOBHO'
CTAIMOHAPHBIC TOYKH.

1. CoctaBuM 06001IeHHYIO0 QyHKIMIO Jlarpanxa:

LOX Ags 1) = g (% = X2) + 2y (% = X, =1) + 2,0 + X =5).

2. Beimmiiem HCO6XOI[I/IMLIG yCJI0BUA MHHUMYMa MW MaKCHMMyMa IICpBOTO

MOpsiaKa.
a) LA 4) Jo+ A +22,% =0, A A 4) —240%, = A+ 22,%, =0;
OX, OX,

6) X, —X,-1=0, X’ + x5 -5<0;
B) A, 20 (mnst muanmyma), A, <0 (g makcumyma);
r) A,(x} +x5-5)=0.
3. Pemmim cucremy g asyx ciydaeB (4, =0 u A, #0).
3.1. Cnyuaii 1 (4, =0). Toraa ycnoBust «a» UMEIOT BU!
A +22,% =0,
—A +24,%,=0.

PaccmoTpuM /1Ba BapuaHTa y/I0BIETBOPEHUS YCIOBHS «I'»!
1) 4,=0 Torma A, =0 wu He ynoBIETBOpPSAETCS HEOOXOAMMBIM YCIOBHSIM

MHHHMYMa [IEPBOTO MOPSIKA;
2) A, #0. Torna cucrema u3 0) u r):

X2 +Xx5-5=0,

X, —X,—-1=0
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YIOBJIETBOpsiETCd B ABYX Toukax: X =2,X,=1 m X =-1X,=-2. CxiagsiBasg 1Ba
YPAaBHEHHUS B YCIOBHUH «a», noiydaeM 24,(X +X,) =0. Tak kak 4, #0, T0 X, =—X,, 4TO
HE YJIOBJICTBOPSCTCS B 00X HAWEHHBIX TOUKAX.

3.2. Cnyuaii (4, #0). [logenum ypaBHEHHS CHCTEMBI, IPUBEJCHHON B 1.2, Ha A,

a

A
¥ 3aMEeHHM — Ha A, == Ha A,, LY Ha A,. YCIOBHE «a» NPUHAMAET HOpMY:

oL(x,4)
0%,

—14 2, +24% =0, %:—2xz—4+2/12x2:0.
X

2

OcranpHbBIE yCIIOBUSI COXPAHAKOT BHA. PaccMOTpuM ABa BapHaHTa BBINOJHEHUS
YCIIOBUH «T'»!

1) 4, =0. NUmeewm:

1+2,=0,
—2X,— A, =0,
X, —X,—1=0.

1
Orcioma A4, =-1X, =E,X1 =g. [Tonyynnu yCIOBHO-CTAIMOHAPHYIO TOYKY
- T

XL :ix = > X, =5 A, =0. B Hell ynosuerBopseTcs HEOOXOAMMOE YCIOBHE

1 MUHUMYMa, H MAaKCUMYyMa,
2) 2, #0. meem

X2 +X5-5=0,
X, +X,-1=0,
1+ A4 +24,%x =0,
—2X, = A +24,X,=0.

[lonyyaem yCIOBHO-CTAIlMOHAPHBIE TOYKHU: x2": XX, =2, X,=1, A =——

* 1 * * * * 2 * 5
A, =—>0, x3: =-1, X, =-2, =—, =—>0.
=% K=l =2, =0, &=

B 3Tux Toukax ynoBIE€TBOPSAIOTCS HEOOXOIUMBIEC YCIOBUS MUHUMYyMA.
4. IlpoBepUTh NOCTATOYHBIE YCIOBUS SKCTPEMyMa MEPBOTO MOPSIKA.

B Touke X1 oOrpaHMYeHHE-HEPABEHCTBO HE SBJIAETCA AKTUBHBIM, I103TOMY
| =1<n=2 u ycnosus e Beimonusorcs (crpoku 1 u 2 B Tabm. 1.4).

B Toukax X2 m X3 orpaHMYcHME-HEPABEHCTBO aKTMBHO, modTomy |=n=2.
B oGeux Toukax A, >0, H03TOMY B HUX JIOCTUIa€TCs YCIOBHBIN JIOKAJIIbHBIH MUHUMYM.,

5. [lpoBepuTh  JOCTaTOYHBIC  YCJIOBHS ~ DKCTPEMymMa  BTOPOTO  TOpSIKa
(M3 METOAMYECKUX COOOPaKeHHUI).
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B touke Xl* OI'paHNYCHHUC-HCPABCHCTBO HC ABJISACTCA AKTHUBHEIM .
d2L(xL) = 24 0x2 + (24 — 2)dx2 = —2dx?,
dg,(x1") = dx, —dx, =0.

Orcrona dx, =dx, =0 u d’L(x1") =—-2dx’ <0 npu dx, # 0. [Tostomy B Touke X1’
— JIOKQJIBHBIN YCIIOBHBIH MakcuMyM (cTpoka 2 B Tabi. 1.5).
B Toukax B u orpanmueHue-HepaBEeHCTBO aKTHBHO.

B touke Xx2°:
w1 5
dL(x2") ==dx? —=dx?,
(x2') 3X1 3%

dg,(x2") =dx, —dx, =0,
dg, (x27) =2x.dx, + 2x,dx, = 4dx, +2dx, =0.

Orcioma  dx, =dx,=0 u d’L(x2)=0. Tpebyercs AOMOJHUTENHLHOE
uccienoBanue (ctpoka 5 B Tadi. 1.5).
B touke X3":

o D 1
dZL(X3 )=§dX12—§dX§,

dg,(x3") =dx, —dx, =0,
dg, (x3") =—2dx, —4dx, =0.

Orcioma  dx, =dx,=0 wu d°L(x3)=0. Tpebyercd MOMONHHTEIHHOE

uccienosanue (ctpoka 5 B Ta0i. 1.5).
C Japyroil CTOpOHBI, OrpaHHMYEHUE-PABEHCTBO JIMHEHHOE, a (QYHKIUU

0 0
" f(X)"=—X+X u g,(X)=X"+X. -5 BHINyKIbE, TaK Kak Hf(X):(0 2)20,

ng(x):(o 2j>0. [TostoMy B Touke X1 J0CTHUTaeTcsl YCIOBHBIH I106anbHbI

makcumyM (1.3 s3ameuammii 1.6). Tak kak dymxmus f(X)=X —X’ He sBaseTcs

BBIIYKJIOH, TO 0 Toukax X2 u X3 BBIBOJ CeNaTh Helb3d (1.3 3ameuanuii 1.6).
Ecmu 6w1 B 3amade uccnenosanach Gpyakmus f (X) =—X + X7, KoTopas BHIIyKIa,

T0 B Touke X1 ObLI1 ObI I100anbHBI MuHUMYM (1.3 3ameuanuii 1.6), a o Toukax X2
v X3 BBIBOJ CHENaTh Helb3s. M3 pHUCyHKa ClEIyeT, 4TO B TOYKE X2 — YCJIOBHBIH
JIOKAJBHBI MUHMMYM, a B TOUKE X3 — YCJIOBHBIH ITI00AIBHBI MUHAMYM.

6. 3HadyeHUs (QYHKIMH B TOYKAX OKCTPEeMyMa: f(Xl*):%, f(x2") =1,

f(x3)=-5.
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Jluctunr mnporpammbl B makete MathCAD15 mnpuBenen B mpmioxeHuun B
(Puc. B 24 — Puc. B 34) ctp. 152.

[Ipy BBIONHEHWHM TIpUMEpa CTYACHT IOJDKEH 3HATh CICAYIOIIHUE pPa3zeiibl
MathCAD15:
BBox mepeMeHHBIX, IEPEMEHHBIX C HIDKHUM HHJIEKCOM, COMTPOBOIUTEIILHOTO TEKCTA.
[Tepenoc MIMHHBIX HOPMYIT IO 3HAKY «+», HakaTtueM kinaBum («Ctri»+«Enters).
[IpocmoTp pe3ynpTaToOB pacyera.
OnpeneneHue MaccuBa.
OrnpeneneHue OAHOCTPOUHOU PYHKIIUU U €€ BHI3OB.
['pagueHT GYHKIIUN U €T0 CUMBOJIBHBIA U YUCIICHHBINA pacyer.
CHUMBOJBHBIC OTIEpaIiy C TIPOU3BOIHBIMHU U MaTPUIIAMH.
HaxosxaeHne KoHel ypaBHEHUH ¢ ucnoib3oBanueM Oioka Given — Find.
CumBousbHbIe pyHKIHE SOlve, substitute.
TpaHCcTIOHUPOBaHNE MATPHUIIHI.
JINCKpETHBIN apTyMEHT.
[locTpoenne u penakTUpoBaHUE TpeXMEpHBIX rpadukoB. HaneceHne Ha OJUH
rpad WK HECKOBKUX KPUBBIX U TOUYCK.

1.6 3ada4qu Onss camocmosimesibHoO20 peweHus!

Ipumep 1.15

HaiiTi 6e3yc/10BHBIN 3KcTpeMyM nejieBoii pyakmuu f (X) = X12 + X§

AHAJIUTHICCKHUM MCTOA0M, IIOCTPOUTH rpa(l)mc (l)YHKIII/II/l H HAHECTH PACYCTHLIC
TOYKH.

-
Otger: x=(0 0) TOUKA JOKATHHOrO MUHUMYMA.

IMpumep 1.16

HaiiT ycioBHbBI dKcTpeMyM nesieBoii pyaxkmuu f (X) = X12 + X§ + X§ npu
orpaHuMueHusix g, (Xx)=X +X; —X, =0 m g,(X) =X +X, + X, —4 =0 aHAIUTHUECKHM
MeTO0/0M, IOCTPOUTH rpaduk GyHKIMN U HAHECTH PacYeTHbIE TOYKH.

.« 2 10

Oteer: x1 = (1 1 2)T , AL = E ll; = —E peryJsipHas TOYKA YCIOBHOTO
* * 2 *
JIOKAbHOTO MUHHMyMa, X2 =(-2 -2 8)T , A2, = —?0, A2, = —% perysspHas

TO4YKa YCIIOBHOT'O JIOKaJIbHOTO MaKCUMyMa.

pumep 1.17

HaiiTu ycjoBHbI 3KkcTpeMyM neseBoii pynknuu f(X) = %[(Xl —1)2 + XZZ} npu

orpaHuuenusix g,(x)=-x +ax, =0 m g,(X)=X +X, + X, —4 =0 aHATHTHYECKHM
METO0M, MOCTPOUTH rPauK PYHKIMH H HAHECTH PacYeTHbIE TOUKH,
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* * 1 *
Orger: X1 =(0 O)T, AL =-1. TlIpu O<a<=, xI —peryaspHas TOYKa
2
1 «
YCIOBHOTO JIOKAJIFHOTO MUHUMyMa. Ilpu « >§, x1" — peryaspHas TOYKa YCIOBHOIO

1 .
JOKAJIBHOTO Makcumyma. [lpu o =§, X1 - perynsipHas TOYKa YCIOBHOTO JIOKaJbHOTO

MUHUMYMa.
. — - . 1 1
X2 = -1l j2a 21 , A2, =———. Ilpu O<a <— pemenus Her. [lpu
2a 2a 2a 2
1 .
o =5 X2 — peryispHas TOYKa YCIIOBHOTO JIOKaJbHOTO MHHMMyMa. [Ipun « >§,

X2* — peryjsipHasd TO4Ka YCJIOBHOI'O JIOKAJIbHOTO MUHHUMYMaA.

X3 = 2a -1 _‘/205—21 : lBIz—i. [Ipu 0<05<i pemenus HeT. Ilpu
2a 2a 200 2

1 .
a =§, X3 — peryisipHas TO4YKa YCIOBHOI'O JIOKaJbHOrO MuHMMyMa. Ilpm « >§,

X3* — peryjsipHad TO4Ka YCJIOBHOI'O JIOKAJIbHOTO MUHHUMYMaA.

IMpumep 1.18

HaiiTi yca10BHBII dKcTpeMyM neeBoii pynkuun f(X) =X, npu orpannueHusx
3

0,(X)=—% <0 1 g,(x)=%,—(1-%) <0 aHATNTHIECKHM METOOM, IOCTPOUTH

rpauk QYHKUMH M HAHECTH PACYETHbIE TOYKH.

* T *
Orser: X =(1 0), A, =0 - HeperymspHas Touka YCIOBHOIO JIOKAJIbHOIO

makcumyma, f(X)=1.

IMpumep 1.19

HaiiTh yca10BHbBII dKeTpeMyM neeBoii pynkuun f (X) =X + (%, - 2)2 npu
orpanuuenusix g,(x)=x’+x;—-1<0m g,(x)=-x <0, g,(x)=-x,<0

AHAJIUTHICCKHUM MCTOA0OM, IIOCTPOUTH rpa(l)mc (l)YHKIII/II/l H HAHECTH PACYCTHLIC
TOYKH.

Otser: X =(0 1)T, A, =1, 4,=0,1,=0 — Touka YCIOBHOIO JOKaJbHOIO

¥ OTHOBPEMEHHO T106anpHoro MuauMyMa, f(X)=1.

IMpumep 1.20

HaiiT ycioBHbIH MUHUMYM 1ejeBoi pynkmuu f(X) = X12 + X§ + X§ npu

orpaHMueHusx g,(X)=-X —X, =X, +1<0 aHAJUTHYECKHM METOJ0M, IOCTPOUTH

1
rpagpuk GQyHKIHMU U HAHECTH PACYeTHbIE TOUKH.

55




.
Ortser: X*:(% % Oj , A =0, 4, =g — TO4YKa YCIIOBHOI'O JIOKQJIBHOI'O

U OJIHOBPEMEHHO II00anbHOro Munumyma, (X )=—.

10

IMpumep 1.21

Haiitn ycaosubiii Mmakcumym dynxmun  f (X) = -8x" +4x, — X5 +12x, —7 —> max
NpH OrpaHuYeHnu g, (X)=2x, +3X, =—6 aHAJINTHUECKHM METO0M, HOCTPOUTE
rpadpuk GpyHKIMYM U HAHECTH pacyeTHbIE TOYKH.

. 15  33Y
OtBeT: X =| ——— ———| — TOYKa YCJIOBHOI'O MaKCUMYyMa.
38 19

IMpumep 1.22

Haiitn ycaosnbiii s3xcrpemym dpynkmun  f (X) = X7 + X2 + X nIpu orpanu4eHAsIX
9, (X)=x+3%; =%, =0 M g,(X) =X, +X, + X, —4=0 aHATUTHIECKHM METOJIOM,
nocTpouTh rpaduk GYHKUMH M HAHECTH PACUYETHbIE TOUYKH.

Otser: x1'=(1 1 2)T — TOYKA YCIOBHOTO MHHHAMYMa, X2 =(-2 -2 8)T —

TO4YKa YCJIOBHOTI'O MaKCHUMYyMa.

IMpumep 1.23

Haiitn ycnosnbiii s3xcrpemym ¢pynkmun f (X) = X7 + X2 + X npu orpanu4eHAsIX
9, (X) =X +3%; =X, =0 M g,(X) =X, +X, + X, —4=0 aHATUTHIECKHM METOJIOM,
nocTpouTh rpaduk GYHKUMH U HAHECTH PACUYETHbIE TOUYKH.

Otser: x1'=(1 1 2)T — TOYKA YCIOBHOTO MHHHAMYMa, X2 =(-2 -2 8)T —

TO4YKa YCIIOBHOI'O MaKCUMYyMa.

IMpumep 1.24

HaiiTu yciaoBHbI 3kcTpeMyM nejieBoii pynknun f(X) = (X1 — 3)2 +(x, - 4)2 — extr
npu orpanmyenusx g,(x)=3x, +2x,>7, g,(x)=10x, —x, <8,

9,(X)=-18x, +4x,>12, g,(x)=% 20 m g,(x)=x, >0 aHAIHTHUECKHM
METOJ0M, OCTPOUTH rpadpuK PYHKIMN 1 HAHECTH PpacyeTHbIE TOYKH.

. (123 422\
OtBer: Xl =| — — — TOYKa YCIOBHOIO JIOKaJbHOI'O MUHHUMYMA,
101 101

* T
x2"=(2 12) —TOuKa yCIOBHOTO JOKATBHOIO MAKCUMYMA.
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IMpumep 1.25

HaiiTu ycjoBHBII 3KcTpeMyM neneBoii pynknun f(X)=6x, — Xf + X, — extr npu
orpaHmuennsx g, (x)=2x, +3x, <24, g,(x)=x +2x, <15, g,(X)=3x, +2x, > 24,
9,(x)=x,<4, gs(x)=x% =0 m g,(x)=x, >0 aHATHTHUECKHM METOJIOM,
NOCTPOMTH rpapuK (PYHKUMH M HAHECTH PacyeTHbIE TOUYKH.

- * T
Orger: XI' =(3 4) —TouKa YCIOBHOIO JIOKATEHOIO MAKCHMYMA.

IMpumep 1.26

HaiiTu yciaoBHbI 3kcTpeMyM nejieBoii pynknun f(X) = (X1 — 4)2 +(x, - 3)2 — extr
npH orpanuyenusx g,(x)=2x +3x, =6, g,(x)=3x —2x, <18,

9;(X)=—Xx +2x,<8, g,(x)=% 20 m g;(X)=x, >0 aHATHTHUECKHM METOJIOM,
nocTpouTh rpaduk GYHKIUN M HAHECTH PacyeTHbIE TOUYKH.

- * T
Orser: xI'=(4 3) - TOYKa YCIOBHOIO  JIOKAIBHOIO  MHHHMYM,

* T
x2"=(13 10.5) —TouKa yCIOBHOIO JIOKAJIHHOIO MAKCHMYMa.
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NMPUNOXEHUE A. NNCTUHITU NPUMEPOB B MATHCAD15.
AHAITUTUYECKUN METOA ONTUMUIALUA. YCIIOBHbIU
9KCTPEMYM. OrPAHUYEHUE B BUOE PABEHCTBA

3agaua Nel.l: Jma 33039 MOMCKA YCIIOBHOTO 3KCTPEMyMa BDYHKIIHH

f(x)= xf + xzz HAa MHOXECTBE X = {x

XN -x+3= !]} . 3a0aHHOM
orpammucamen & (X)) =¥ -x+3=0

BrinHCaTh:

1. obobmwennyo byukumuio Jlarpamsa;

2. xnaccudeckyio dyurmmo Jlarpamsa;

3. rpaguent obobmenHo# dyHkHH Jlarpamxa;

4. rpagneHT KIaccudeckoit dyurumn Jlarpamsa;

5. Bropoit nuddepenunan obobmenHoit dbyurmmn Jlarpamxa;
6. eTopoit nuddepenunan knaccudeckoit dyukmn Jlarpamxa;
7. nepeeiii auddepeHIan orpaHHYEHHA.

Hexonran aadopManas

W W
f(x) := (XUJ" - (xlj" - uenesai GyHKINA

W
g1(x) = (XLJ" —xp+ 3 - OYHKINA, ONHCHIBANOMAA OTPAHHYCHHE

Xoo pelieHHS 3aJ03a9H

1. O600mennas dvarnuasa Jarpamxa (x - BekTOp)
Lob(x:20:M) = N F(®) + A-gp (%)

2. Knaccauecras dvarnoaa Jdarpanxa (X - BekTOp)
le(x,}\l) = f(x) + A-g1(x)

3. I'pagnenTt 0000mennon dvarnan Jarpanxa (X - BeRTOp H3 ABVX

AIEMEHT OB !.

2'}'-.,:]')([]— }-.1
&—Lob(xf}‘ﬂ’}‘l) = vXLGb(X’hﬂ’}\l) ~ 2: Mg X1 + 2°M1°x)

4. I'pagnerT KIaccAYeckoH dvAEknaH Jarparmxa (X - BekTOp)

2-xp— }\1
G‘:[‘_Lk_‘l(x.}-.l) = Tka_‘[(X*}"l) - 2,}\1,){1 + 2-3;1

Puc. A 1. JIucTuHr nporpaMMsl 1osty4eHue QyHKIUM 1715 yCIOBHOTO SKCTpEMyMa
(ITpumep 1.1 gacts 1)
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5. Bropon naddepernnan od0obomennon dvarnan Jarpanxa

BerTop x HeobxommMo 3a0aTh ABHO. TaK Kak IIepeMeHHad Mo
KoTOpoii mponseonuTca I depeHINHPOBaHNE HE NOIDKHA
comep:KaTh HHAEKCHI BEKTOpa

- x0 BEKTOP dx = dx0 BeKTOp IubdepeHIINATOB 1I0
x] /| HEH3BECTHBIX ' dx1 IEpPEMEHHBIM

Onuocrpounan dyuruma (Dif2 Lob) mna pacuera sroporo mnddepennmnana
obobmennoit dyurmn Jlarpamsa. [lepeeon Ha HOBYIO CTPOKY IMPOHZBONMTCA TONIBKO
mo omeparopy "+ , HaxaTHem knasmm "ctrl+Enter”.

@yHKUNA paclHChIBAETCA ABHO, TaK KaK IepeMeHHaA [0 KOTOpOH MpOH3BOIHTCA
aud depeHINHPOBaHNE He TO/DKHA CONEPIKATh HHASKCH BEKTOpPa

d d

Dif2_Lob(x, 7. A ,dx0,dx1) == ———_Lp(x. N\ ) -dxo-dxg ...
- dx0dx0

d (d )
+E>ELGb[x,hﬂ,h1)<-dz(g-dx1
d (d
+E>ﬁch(x,xﬂ,>\1)<-de-dxl
d (d
+— | —L_plx.Ag:Aq) |-dxy-dx
dx1\ dx1 ob(*:Ro: ﬂj F

Juauenmne sroporo auddepenunana obobmenHoit dyukunn Jlarparnxka B 00mem
BHE (CHMBOJIBHOE pPEIlIEHHE)

Dif2 Lob(x, g Ap .dx0,dxl) = 2-0g:dx0% + (2-0g + 2:7;)-dx1”

Puc. A 2. Jluctunr nporpaMMbl oiydeHne (QyHKIUI IJ1s1 YCIOBHOTO SKCTpEMyMa
(ITpumep 1.1 gacts 2)
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6. Bropon nuaddepennnan knaccaueckoH dvaroman Jlarpanxa

: d d
F_Dif2_kl(x,)\y,dx0,dx1) := ———_TLyj(x,7\p)-dxg-dxg ...
g 4O
+E>£Lk‘l[x,hl)<-dxg-dxl
+%>%Lk‘l(x,}\1)<-dxg-dxl
d [d
+ERELH(XE>\1)deX1IdX1

3HaueHne BTOporo muddepeHnnana B 00meM BHAE (CHMBOIBHOE PEIICHHE)
. 2 2
F_Dif2_kl(x,)\y,dx0,dx1) — 2-dx0” + (2-)\q + 2)-dxl

7. llepBbia gad depeAnAan orpaHHYeHAA.

F Difl G1(x.x0.x1,dx0,dx1) :

d d
—oq(x)-dx0 + —gq(x)-dxl
021 Pl

JHauenmne nepeoro quddepeHana B 00meM Buae (CHMBONBHOE PEIICHHE )

F Difl G1(x.x0,x1.dx0.dx1) — 2-dx1-x1 — dx0

Puc. A 3. Jluctunr nporpaMMsl oirydeHue (QyHKIUI 7151 YCIOBHOTO SKCTpEMyMa
(ITpumep 1.1 gacts 3)
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3agaga Nel.2 KnacenduunpoeaTs orpaHHYcHHE
g1(x) =x1+x-2<0 BTO4KaX x =(11)

(0.0)

Eaf]
Il

Hexoognaa ardopManasa

g1(x) = xp+x) — 2 - HucxoaHad GYHKIMA OTPaHIYEHHA
Hcenenyemsle TOUKH

1 0
%0 = [ ] Toura 1 x] = [ ] TOUKRAa 2
1 0

Xoa pemesnd 3agaud B MathCAD

1. Pacuer orpasadendas B Toure 1 2. PacuerT OrpaHHYeHHAY B TOURe 2
T1:=gy(x0) T1=0 T2 := gy(x1) T2 =-2
BriBOIBI:

1. B Toure 1 HepasencTro (g1(x) = 0) mpesparmnocs B paBeHcTBO (21(x) = rﬂlj:

CIIEIOBATENBHO OTPAHHYECHHE B TOUKe 1 ABIACTCA AKTHBHBIM.
2. B Touxre 1 HepaBeHCTEO (g (x) £ 0) ocTanock HEEPABEHCTEOM (g1 (x) < 0),

CIICOOBATCIIBHO OIPAHHYUCHIC B TOUKE 2 ABMACTCA HE aKTHEHBIM.

Puc. A 4. Jluctunr nporpaMMsbl Kjaccu(puKamus orpaHndeHUA
(ITpumep 1.2 gacts 1)
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3amaua Nel.3 McenemoBaTk TpamgMeHTHI (B CMBICIIE HX THHEITHOH
3aBHCHMOCTH ) AKTHBHBIX OTPaHMYEHHI B KOHTPOIBHBIX TOUKAX

X =(10)", £=(0,0)
o gi() =520, () =-x <0, g3D)=x—(1-x) <0

PaccunTarts:

1. knaccuduunpoBaTs (AKTHBHBIE, TACCHBHBIC) OTPAHHYECHHA B
Toukax 1 m 2;

2. paccuMTaTh TPafMEHTHl OTPaHHYEHHH B 0DIIIEM BHIE
(cHMEONBHEIM crIOcODOM);

3. npoBepuTh MHHEIHYIO 3aBHCHMOCTD AKTHBHBIX OTpaHHYCHHIT B
33/IaHHBIX TOYKAX;

4. mocTponts rapdHKH YPOEHEH OTPaHMYCHHI 1 TPANHEHTAMH
AKTHBHBIX OTpaHH4YeHHil B Tourax 1 u 2.

Hexonnaa aadopmanas B MathCAD

g1(x) =—=xp o =-x g3(x)=x1- (1 - XL‘J]} - HCXOOHBIE DYHKIHH
1 0 OTPaHHYEHHIHT
x0 = [ j Touka 1(%) x1:= [ J Touka 2 ')
0 ! 0 s

Xo1 pelleHHES 3a0a9H

1. Knaccadanapoears (AKTHEHBIE, NACCHBHBIE) OPraHHeYHAS B Tourax 1 m 2

1.1 PactdeT orpanH4enHs B Touke 1

Orpanmgenne 1 OrpanmycHue 2 OrpannucHue 3

TO01:= gy(x0) TOl=-1 TO2:=gy(x0) TO2=0 TO3:=g3z(x0) TO03 =20
1.2 Pacuer orpanHYeHHs B TOYRe 2

Orpannuenne 1 Orpannuenne 2 Orpannuenne 3

Til:=gi(x1) TI1=0 Ti2:=g(x1) TI2=0 TI3:=gy(xl) T13=-1

BriBoabl:

1. B touxe 1 x0° = (1 0) mepasenctsa ( g2(x) = 0, g3(x) = 0) npespaTunHCch B
(] (]

paBercTBa (g7(x) = 1-0°, g3(x) = v-0"). cnemosaTensuo, orpanuyenusa 2 u 3 B

Touke | ABMAIOTCA akTHBHBIMH. HepagencTso g1(x) = 0 ocTamock HepaBeHCTEOM (

21 (x) = 0), cnenoBaTenBHO, OrpaHHYcHHE | ABIACTCA MACCHEHBIM.

2.B touxe 2 x1° = (0 0) wuepasencrso (g1(x) = 0, g7(x) £ 0)) npespaTuIHCh B
[ [

paeencTBo ( g1(x) = 10", go(x) = v*0" ). cnenoBaTeneHo, orpanaeHmA 11 2

ABIAIOTCA aKTHBHBIMK. HepasereTso g3(x) < 0 ocTanock HepaseHcTsoM (g3(x) < 0)

» CAICOOBATCIIBHO, OTPaHHYCHHC 3 ABMACTCA MACCHEHBIM.

Puc. A 5. JIucTHHr IpOrpaMMBbl HCCIIEOBAHNE aKTUBHBIX OTPaHUYEHUN
(ITpumep 1.3 wacts 1)
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Brisoasl:

1. B touxe 1 x0° = (1 0) mnepasenctsa ( go(x) < 0, g3(x) = 0) mpespaTHIHCh B
| |

PaBEHCTEA (gp_(x] =10, g3 (x) = »0"), cnenoparensHo, orpaHnueHHA 2 U 3 B

Touke 1 ABNAIOTCA aKTHBHBIMH. HepaBeHeTBO gq(x) < 0 0CcTanoch HEPABEHCTEOM (

gl(x) < (), cnegoBaTenbHO, OTPaHHYCHHE | ABIACTCA TACCHBHBIM.

2. B touxe 2 xlT = (0 0) nepasenctso (gy(x) = 0, g2(x) = 0)) npespaTHIHCE B
" "

paBencTBO ( g21(x) = 00", g7(x) = v-0" ). cnenopaTensHo, orpanHIeHNA 11 2

ABIAIOTCA akTHBHBIME. HepagenceTo gz (x) = 0 octanocs HepasencTBoM (g3(x) = 0)

s CIIEOOEBATE/IBHO, OTPaHHYCHHE 3 ABNAESTCA TTACCHEBHBIM.

2. I'pagneAT orpanAYeHAH (BELIpa:KeHAsd B 00IMeM BHIe., X - BEKTOP)

Gr_gy(x) == Vygy(x) » (-1) B mepeoM OrpaHHYEHHH HCIONB3YETCA TONBKO
IEPBBIH 3/IEMEHT BeKTOpa epeMeHHbIX. Ecru
octaneHele Nepemersble Hymu MathCAD ux He
BBIXOOHT B BHIE BEKTOpa. JTO 0C0OEHHOCTD
15 eepenn MathCAD

3-(x0 - 1)°

0
ﬁ&®=ﬂ2®%[¥] Gr_gz(x) = Vyg3(x) =
- 1

3. IlpoBepHTH JHECHAVIO 3aBHCHAMOCTE IPAJHEHTOB ARTHEHBIX OTPaHAYeHHA
B TOURe 1

3.1 PacunTaTh 3HAUYCHHMA aKTHEHEBIX OTPaHWYCHHI B Touke 1 (3To BTOpoe M Tperbe
OTpaHMYEHHA )

0
B _ 0
gr t2:= Gr_gy(x0) = [_1] gr t3 := Gr_g3(x0) = [1]

3.2 CdhopmupoBaTh MATPHILIY W3 TAPAHEHTOB aKTHBHBIX OTPaHHYEHHH B Touke 1
( Vig1(x) Vig(x) ) M ONIPENEIHTE €€ PaHT
MOOQ1 := augment(gr t2,gr t3) - hOpPMHPOBAHHE MaTPHLIEI

RN := rank(MOOT1) - PacyeT PAaHTa MATPHILEI

RN=1 - 3HaYEHHE PaHTa MAaTPHIIBI

BeiBOaBI: TpagHEeHTEl AKTHEHBIX OTPAaHHYCHHIT B TOUKE 1 IHHeHHO 3aBHCHMBI,
T.K. panr matpuel MOO1 mensme 2 - MakcuManeHOro panra Marpunel MOO1

Puc. A 6. JIucTuHT nporpaMMBbl UCCIIEAOBAHUE AKTUBHBIX OTPaHHYCHHIA
(ITpumep 1.3 wacts 2)
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4. IlpoBepHTH JHHEHAVIO 3ABHCHMOCTE IPAJHEHTOB AKRTHBHBIX
OrpAHHYEHHH B TOYRe 2

4.1 PacuynTaTh 3HAYCHHNA AKTHEBHBIX OTPAaHMYCHHI B TOYKE 2 (3TO mEPEOE H BTOPOE
OrpaHHYCHHA)

-1
gr tl:= - BEKTOP 3HAYCHHI aKTHBHOTO OrpaHHYeHHA 1 dopMupyeTca
0 "Bpyuny" (cM. 1.2)
‘] A
gr t2 = - BEKTOP 3HAYCHHI aKTHBHOTO OTPaHHYEHHA 2
- -1

4.2 CthopMHPOBATH MATPHIY U3 TAPAHEHTOB AKTHEHBIX OTPAHHUEHHI B TOUKE 2
( Vig1(x) Vigr(x) ) W OMPENEUTE €€ PaHT

MOO := augment(gr tl,gr t2) - bopMHpOEAHIE MATPHIIE]
RN := rank(MOO) - pacueT paHTa MATPHIIBI
RN =2 - 3HaUEHHE PaHTa MaTPHIILI

BeIBOIBI: rpaIieHThl AKTHEHEBIX OTPAHHYEHHIT B ToUKe 2 THHEITHO He3aBHCHMBI,
T.K. panr MaTpuusl MOO pasen MakcHMyMy

5. HocTpOHRTE JIHHHH VPOBHA H I'PATHEHTHI OTPAHHYEHHH B 3aTaHHBIX TOURAX

5.1 llocTpoHTEL THHHHE YPOBHS OrpaHHYeHHH

, x0max — x0min
x0min := 0 x0Omax:=1 Ax:= 0.01 N =

Ax
1:=0..N x0 0; := xOmin + Ax-1 - abclMccEl A4 BTOPOTO M TPETBETO
OTpaHHYCHHA
xl 2;:=10 - IMHHH YPOBHA BTOPOTr0 OrpaHHYeHHA

xl 3;:= (1 - xt]_t]i]?' - IHHHH YPOBHA TPETHETO OTPAHHYEHHA
x0 1;:=0 - abcumMccsl L4 IEPEOrO OrPaHHYEHHA

x1 1; = xOmin + Ax-1 - IHHHH YPOBHA NEPBOT0 OIpaHHYEHHA

Puc. A 7. JIucTUHr IpOrpaMMBbl HCCIIEOBAHNE aKTUBHBIX OTPaHUYEHUN
(ITpumep 1.3 gacts 3)
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5.2 PacuynTaTh rpaJHeHTH] OTPAHHYEHHAH B 33JAHHBIX TOYKAX
Toura 1

1
%0 = [ ] - KOOpOHMHATEI T.1 (HMcXOmHBIC NAHHEIE)
0

0
gr t2= [ ] - TPaMEHT AKTHBHOTO orpaHuyennd 2 B T.1 (om. m.3)
- -1

0
gr t3 = [ ] - TPAINEHT AKTHBHOTO orpaHnyeHnd 3 B T.1 (em. m.3)
- 1

5.2.1 PacueT ROOPOMHAT BEKTOPA TPANHEHTOE AKTHEHEBIX OTpAHMUYEHHMHA B T.1

ozparndernue 2

k 2:=x0+gr t2 k_IZT = (1 -1) - xoOpAMHATEI KOHIIA BEKTOPA

{J T T 10 - KOOPIOMHATEI HAYANA 1 KOHLIA
g ‘-J‘ =
k gr2 := stack\x0™ .k 2 ) k gr2 [ ) 1] sexTOpA

(mepesiit ctponbers - abemucsl,

BTOpOi cTonbel opaHHATEL)
pzpaniyenue 3

k3:=x0+grt3 k_BT =(1 1) - xoopAMHATHEI KOHIIA BEKTOPA

k gr3 = stack{'xﬂT k BT) k gr3 = 10 - KOOPIHMHATHI HAYAIa H KOHIIA
= 11 BeKTOpa (MepBEIil cTponberr -

abcLHCEl, BTOpoil cTombeln

Toura 2 OPAUHATE)

0
x]l = [ ] - KOOpOHMHATEL T.2 (HCXOIHEIE

0 OAHHBIC)
0
gr t2= - TPaJHEHT AKTHBHOIO orpaHudeHnd 2 B T.2 (oM. 1.3)
- -1
-1
gr tl = - TPaJHEHT AKTHBHOIO orpaHidennd 1 B T.2 (ou. 1m.3)
- 0

Puc. A 8. JIuctuHr nporpaMMBbl UCCIIEAOBAHUE AKTUBHBIX OTPaHHYCHHIHA
(ITpumep 1.3 wacts 4)
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5.2.1 PacueT KOOpPOHMHAT BEKTOpa TPAaOMcHTOE aKTHEHBIX OTpPaHHUYcHHMH B T.2

ozpanuderue 2

k 2t2 .= x1 + gr t2 k_EtET =(0 -1) - xoopIMHATHI KOHIIA BEKTOpPa

[' T T) 0 0 - KOOPOMHATEI HAYAIa H KOHIIA
k gr2t2 := stack\x1” .k 2127/ k gr2t2 = BeKTOpa (mepesiii cTponders -
0 -1 abcircel, BTOpoit cTomben
OpZAHHATEL)

ozpanudenue 3

k 112 :=x1 +gr tl k_ltET = (-1 0) - KoOpIHMHATH KOHIIA BEKTOPA

- KOOPOMHATEI HAYANA H
0 0 KOHLIA BEKTOpa (IepBbli
10 cTpombel - abeiHcsl,
BTOpOH cTOmber
OpOHHATEI)

k ar12 = stack(x17 k 1027) K erl2 = [

JInaun ypoBHEH H IPagHEHTEl OTPAaHHYEHHH
1..

x2

Ve, [ X ]

(0 {0

x0.1.x0 0,50 0.k 22 k a3 1 220 1 mip

xl

orpaHideHne 1

orpaHudeHHe 2
orpaHHeHHe 3
s rpameHT orp.2 Tl
rpaguent orp.3 Tl
== == == rpagHeHT orp.2 T2
== == == rpamieHT orp.l T2

Puc. A 9. JluctuHr nporpaMMBbl UCCIIEAOBAHUE AKTUBHBIX OTPaHHYCHHIA
(ITpumep 1.3 gacts 5)
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2 2

+ (X]J Ha MHOWCCTEC

3azaua Ne 1.4. Halitu sktpemym dyurunn f(x) := (X[]J

X={x|x1+x:—2=U}:f(x):xf+x§ —extr, g(x)=x +x,-2=0

PaccuHTaTh:

1. IlpoBepHuTE YCIOBHE PETYIIAPHOCTH;

2. 3anucats 0bobmennyo (mmn Knaccndeckyio dyurmmo Jlarpamxa)
3. 3anmcaTe HEOOXOOMMBIE YCIOBHA IKCTPEMYMA MEPBOTO MOPAIKA;
4. HailTi yclnoBHO-CTallHOHAPHBIE TOYKH;

5. IlpoBepHTh DOCTATOYHBIE VCIOBHA 3KCTPEMYMa BTOPOTO IOPANKA:

a) 3aMHCATh BRIpAXEHNE I BToporo auddepenuana knaccudeckoil dyHKImNm
Jlarpam#a B ycI0BHO-CTalHOHAPHBIX TOYKAX,

0) 3ammcaTh BRIpAKEHHE A NepBoro auddepeHINana OTpAHHYEHNA B
VCIOBHO-CTAIIHOHAPHBIX TOYKAX,

E) PacUHTATh BRIPAXEHHE M3 I1.4), VUHTHIBAA 0), M ONpPENeNHTEL 3HAK BTOPOTO
muddepenunana knaccnueckol dyurxumun Jlarpamxa.

6. KnaccudHiuposats yeI0BHO-CTAIIHOHAPHBIE TOUKH;

7. Ilpn HeobXOOHMMOCTH MPOBEPHTE HEOOXOOHMBIE YCIOEHA BTOPOTO MOPAKA, IT0
aHAIOTHH ¢ 1.0
BriBoah:

1. Coenate BBIBOOEI O XapaKTepe YCIOBHO-CTAIIHOHAPHBIX TOUEK.
I'padHK. MOCTPOHTE TPeXMEpHBIil rpaduk (HermeBoil GyHKIMN M OrpaHHYCHHA) H
HAaHECTH YCIOBHO-CTAlHOHAPHBIE TOYKH.

Hexonras aadopManas

f(x) = (x[;.]z - (lel - ucxonHaA GQYHKIIHA

— 2
gi(®)=x0+x1-2 | YHKIIMA orpaHHYEHNA B BHIE PABEHCTEA

XoO pelleHHES 3aJa49H

1. IlpoBepHTE VeJIOBHE PervISAPHOCTH (MHHEHEVIO He3ABHCHMOCTE FTPATHEHTOB
OrpaHHY¢HHH)

Brruncnute TpadHeHT OTPaHMYcHIA

1
Vi £ (x) =

BriBox:

1.TpamneHT OrpaHHYEHNA HE PABEH HYIIIO HA BCEM MHOMECTBE X, T.€. VCIOBHE
PETYIAPHOCTH (IHHEeHHOH He3aBHCHMOCTH IPAINEHTOE OTPAHHYEHHNI) BRITONHACTCH;
2. JIns moMcKa YCIOBHOTO SKCTPEMYMA MOKET OBITh HCIIONB30BAHA KIIACCHYECKAA
dyurumna Jlarpamxa

2. CocTaBHTEH RIaccHYecKYI0 dbvERODHED Jarpanxa
Lkl(xr}‘l) = f(x) + A -g1(x)

Puc. A 10. JIucTHHT IporpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIIC
paBencTB ([Ipumep 1.4 gacts 1)
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3. 3anHcaTh HeoOXOOHMBIE VCIOBHS NepBOro NOPSAIKA

3.1 I'paguenT RIaccH4eckoH pynrnan Jlarpanxa (x - BekTOp)
>\1 + E'XU

GT_LH[x,hl) = Tme(x,hl) — A+ 251

g1(x) > xg+x1 -2

4. HafiTH yc10BHO-CTANHOHAPHBIE TOYKRH, HCHO0b3Ys 010k Given-Find. Hmeer
MECTO CHCTEMA H3 TPeX NHHEIHBIX ypaHeHHil. ClenoBaTenbHO 3a0a€TCA OTHO
HaYaIbHOE IPHOMIDKEHHE A7 MOHCKA OOHOTO KOpHA

1
x 01:= [1] Ay =1 - Ha4anbHBIC IPHOMIDKCHIA

Given Gr Ly(x 01.7)=0 g (x 01)=0 x\:=Find(x_01,\;)
AL= XN A =2 - kosdduument Jlarparxa

x12 = x)\g XIET = (1 1)- KOOpPAMHATE! YCIOBHO-CTAIHOHAPHON TOYKH

Brison:
1. Ay = -2 xosdduument Jlarpamxa OTIMYEH OT HYILA:

2 T i i
2. 1oura x12° = (1 1) - ycrnoBHO-CTAIMOHAPHOIN TOYKOH

S. IIpoBepHTH 10CTATOYHBbIE VCIOBHA IKCTPEMYMa

<= [Xﬂ] - BEKTOP dx = [dx[l] - pexTop auddepeHunanos

HEH3BECTHBIX dx1 10 MEPEMEHHBIM

5.1 Bropon naddepernaan riaccadeckol pyarnan Jarpamxa

: d d
F Dif2 kl(x.dx A1) = — —_Liq(x.A1)-dxp-dxg ...
_Dif2_kI( P, Ki( 0-dxg

{ A

9 d—Lkl(x,}\l) .dxg-dxy ... - QyHKIMA 1A
dx0\ dx1 pacdera BTOPOro
d >d { muddepenunana

+—| —Lig(x,A1) |-dxp-dxg ... 0bobmeHHO

24 d_Lkl(x,m dxq-dxq Jlarparwxa

JHaueHHE BTOporo auddepeHnnana knaccuuekoii dyurumn Jlarpamxa B obmem
BHIE (CHMBONBHOE PEIICHNUE)

F Dif2 kl(x,dx,\1) - 2-dx0° + 2-dx1?

Puc. A 11. JIucTHHT IPOTrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBencTB ([Ipumep 1.4 gacts 2)
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5.2 llepeeii audepennna orpanaIeHAs

OyHEIMA 1A pacdeTa nepsoro auddepeHnana orpaHHYeHHT

: d d
F Difl G1(x,x0,x1.,dx0,dxl):="_g(x)-dx0 + ——gq(x)-dxl
_Difl_G1( dxﬂgl( dxlgl(

3uaueHue nepeoro auddepeHINana OrpaHHYeHHA B 00meM BHAE (CHMBOIBHOE
pelIcHNE)

F nfl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) — dx0 + dx1
5.3. PacuaraTh BRIpaskeHHe]JIS BTOPOro JH(epeHENHANa RIACCHIECKOH
¢yarnan Jdarpamxa
Bripasuts dx0 uepes dxl m mocTaEuTh B0 BTopoi auddepenunan ki.d.Jlarpamka

Pemute ypoBHEHHE NepBOro aud.orpaHHYeHHA OTHOCHTEbHO dx0 B YC/I0BHO -
CTALIHOHAPHOH TOYKE

F Dnfl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) solve ,dx0 — —dxl
TloncTaBuTs MONMyYEHHOE BEIpaXkeHHe Bo BTOp.aud . k1.¢.Jlaramxa. Ilponssectn
saMeHy nepeMenHblx dx0 = —dx1 Bo BTopoM aud.dyuk.Jlarpamsa
F Dif2 kl(x,dx,\1) substitute,dx0 = —ds1 — 4-dx1°
IIpu dx1 # 0 eropoit anddepenunan xn.d.Jlarpamxa Dif2 kl(x,dx, A1) > 0
BCETA.
Brisoa:

T _ _

1. Toura x12° = (1 1) ABmACTCA PeryJasApHOH TOYKOH JOKAJBHOTO
YCJIOBHOTO MHHHMYMA,

2. 3HaueHne QVHKINHN B TOUKE JOKATBHOTO VelIoBHOTo MuHNMyMa f(x12) = 2

6. IlocTpoenne rpajduroB Nexesoll GYHROEE H OTPAaHAYEHAS H TOUER
JIOKAJBHOTO YCJIOBHOTO MEHHHEMYMa

[TocTpouTs TpeXMEpHBIE rpadMKH B BHAC MOBCPXHOCTEH M KOHTYPHBIX ITHHHIT B
IHANa30He 3HaUeHNH sHaueHMit -2=x<2, -2<y<2 c marom 0.1, HanecTH
PAacyeTHEIE TOYKH, OTPENaKTHPOBATh rpad MK Kak MOKA3aHO HIDKE.

Pacger HcXooHOH MAaTPHOBI IS HOCTOeHHS rpadHKa nelesol pyEROHH,
HCHO/Ib3YS JHCKPEeTHBIH ApIryMeHT.

F(x.,y) = (xj2 + (yf - OYHRUMA 4714 nocTpocHuA rpadHka

Xmin = 2 Xpax = 2 Ymin = 2 Vmax = 2 Ax:=0.1 Ay:=0.1

Emax ~ *min . Ymax ~ Ymm
-— Nj:= — - KOJ. TOYeK pacdera

Ay

Ni :
1:=0.N1j:=0._Nj

: : ]
X], = Xppip + Axed V1. .= Ymin + Ay] M:= F(xl :Yl)

13J 1;]

Puc. A 12. JIucTHHT IpOTrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.4 gacts 3)
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PacdeT KOOpPIHHAT TOYKH JORAJBHOIO YCIOBHOTO MHHHMYMa (KpacHas
TOYKA) 1719 HaHeceHHS Ha rpadHR

X12p:= x12) 3HAUEHHE X-COCTABMAIOIIEHN

Y125 :=x12| 3HaYeHHE y-COCTABILAFONICH
Z12p = f(x12) 3HaueHHe Z-cocTapmAmmEH Fi2=i2)

Pacuer HcxogHOH MAaTpHOBI 1151 DocToeHHS rpadHKRa orpanEdeHns (B
BHJe BePTHRAJILHOH IVIOCKOCTH) HCOOJIB3YHA JHCKPeTHBIH apryMeHT.

y+x—2= o" GYHKIIMA OTpaHHYEHIA 1A TOCTpOcHUA rpadmka

Xlin =0 xlpae=4 ylpin=—4 ylg..=4 Axl=01 Ayl:=0.1

zZlin = -1 Azl := 0.1
- Xlmax — Xlmin o ¥lmax ~ ¥lmin
il=—— =
Axl ] Ayl Nil =40 Njl = 80 xom. Touex
pacuera
11 := 0.. Nil j1 = 0..Njl OMCKPETHBII apryMeHT
Xn = Xin + Xyo = Xy +2 G g1 = 2lpe,+ Aslgl
4411 S 1.5 =

Ioctponts TpexmepHsbIi rpaduk B BHIE MOBEPXHOCTH, 0TOOPA3HTh IIIOCKOTE
OTPAHHYECHHA H HAHECTH TOYKY JIOKATTBHOTO MHHHMYMA

% 1 20

(x1.¥1.M),(X12,Y12,Z12) ,(x.y2 ,G)

Puc. A 13. JIucTUHT IpOrpaMMBbI MIOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.4 wyacts 4)
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IMoeTpouTs TpexMepHEIi rpadHK B BHOE THHEH YPOBHA, 0TOOPasHTh IJIOCKOTH
OTPaHHYCHHA M HAHECTH TOYKY JOKATBHOTO MHHHMYMA

(xl V1 M] (X12,Y12,712) ,(xz 2 ,G]

Puc. A 14. JluctuHr nporpamMmsl OUCK YCIOBHOT'O 3KCTPEMYyMa C OrPAaHUYEHHUSIMU B BUJIE
paBencTB ([Ipumep 1.4 gacts 5)
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3agaga Nel.S: Haittu sxrpemym dyvasmuio f(x) = x1 + le HAa MHOMKECTEE

X={x|xf+x§—2=[]}:f(x)=xl +x, dextr, g(X)=x +x-2=0

PaccunTaTth:

1. IlposepuTe yemoBHE PETYIIAPHOCTH;

2. 3anmcath 0b00meHHY0 (MK Knaccnyeckyo dyaruuio Jlarpanxa)
3. 3anMcaTh HeoOXOOMMBIE YCIIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPBOTO MOPAIKA;
4. Hafitn ycrnoBHO-CTaUMOHAPHEIE TOYKH;

5. IlpoBepHTh DOCTATOYHBIE YVCIIOBHA 3KCTPEMYMA BTOPOTO MOpANKa:

4) 3aHCcaTh BEIPAKEHHE A EToporo guddepeHnnana kiaccHdeckoil QyHKRINN
Jlarpama B yCcIOBHO-CTAllHOHAPHBIX TOYKAX,

0) zanmcaTh BEIpAKECHHE T4 NepBoro auddepeHIIHANa OTPAHHYCHHA B
VCIOBHO-CTAITMOHAPHBIX TOYKAX,

B) PACYMTATH BBIPAXKEHHE M3 I1.4), YUUTBIEAA O), M ONpedenHuTh 3HAK BTOPOTO
nuddepenunana knaccuueckoi dyurnnn Jlarpamxa.

6. Knaccuduumnpopars yelnoBHO-CTALIMOHAPHEIE TOYKH;

7. Ilpyu HeoOXOOMMOCTH NMPOBEPHTH HEOOXOIMMBIE YCIOBHA BTOPOTrO MOPANKA, 10
aHANIOTHH C I1.0
Brisoasr:

1. Coenatp BBIBOIBI O XapaKTepe VCIOBHO-CTAlIHOHAPHBIX TOYEK.
I'padHK. TOCTPOHTE TPeXMepHBIi rpaduk (Lenepoit HYHKIMH H OTPAHHYCHNA) H
HaHECTH YCIOBHO-CTAIlHOHAPHBIE TOYKH.

Hexoograa ardopManHEda

f(x) == xp+ x4 - HCXOIHAA IeneBad QyHKIIHA

g1(x) = (XU]E + (lel -2 - DyHKIIHA OrpaHHYEHHE

Xoo pelleHHS 3aTa9H

1. IlpoBepHTH VCJI0OBHE PervISPHOCTH (IHHeHHVI0O He3aBHCHMOCTE I'PaJHEHTOB
OrpaHHYEHHH)

bJ

-X[:I
Vigi(x) =

bJ

-Xl

BriBox:

1.TpanueHT OrpaHHYEHNA HE PABEH HYIK HA BCEM MHOMKECTBE X, T.€. YCIIOBHE
PErVILIPHOCTH (NMHHEHHON HE3aBHCHMOCTH IPATHEHTOE OTPAHHYEHHI) BBITONHASTCA;
2. JIna noucKa yCIOBHOTO SKCTPEMYMA MOKET OBITh HCIIONB30BAHA KIacCHYECKAd
dyuxuma Jlarpamsa

Puc. A 15. JIucTUHT IporpaMMBbI MIOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Tpumep 1.5 wacts 1)
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2. CocTaBHTH RIaccHIecKRYH hvERDHAI0 Jarpam:xa

Lkl[x,}\l) = f(x) + Arg(x)

3. 3anHcaTh He0OXOTHMbIE VCJIOBHA NEPBOr0 NOPSIRA

3.1 I'pagnenT RIaccHYeckoH GyERnEH Jarpamxa (X - BeKTOp)

GT_L]d[X*hl) = TXLH[X’}“I) - 2hpxp+1

3.2 HafiTH yc10BHO-CTANHOHAPHBIE TOUYKH, HCHOb3Ys 070K Given-Find.
Pemaerces crcTeMa HENMHEHHBIX YPaBHEHHH (OMHO M3 YPAHEHHIT - TOJIMHOM BTOPOTO

nopAnka) HMeeT OBa kopHA. [14 nmomcka OBYX KoHeil HeobxoouMo 3afgaTe ABa
HAUATTBHEIX MTPHOMIDKeHNA

Pacuer mepBoH TOYRH (T1)

1
x 01:= [ ] Ay =1 - HavuanbHEIC NPHOMIDKECHNA [ATA [IOHCKA NEPBOH TOUKH
Given Gr_Lig(x 01.7) =0 gy(x 01)=0 xX:= Find(x_01,\)
AN 1=3XA\ A 1=-05 - ko3 dument Jlarpamaxa oA nepeoit Toukn
T
x12 1:= xMg x12 1" =(1 1)

- KOOPOMHATHI IEPBOH YCIOBHO-CTAIIHOHAPHOH TOUYKH

Pacuer ETOpOH ToukH (T2)

-1
x 01:= [ ] A1.=—1 - HaYaNbHEIC IPHOMIDKEHHA A [IOHCKA BTOPOH TOYKH

Given  Gr_Ly(x 01,7} =0 g(x 01)=0 xX:= Find(x_01,)\)
A 2=XA\1 A =035 - ko3ddunnent Jlarpamka 1A BETopoi TOUKH
x12 2 := x)g xll’_ﬁZT =(-1 -1) - KOOPIHHAThI BTOPOit
VCIIOBHO-CTAIMOHAPHOI TOUKH

Brieoa: 1 Haiinens! nee ToukHn
2. Toura 1 umeetr Ay | = —0.5 . T.e. kosddumment Jlarpamxa oTmiueH

T
ot uyma. Cnenosarensro Touka Tl x12 17 = (1 1) asmaerca
YCIOBHO-CTALHOHAPHOHN TOYKOH.
3. Touka 2 umeet Ay o = 0.5 , T.e. koapdumpenT Jlarpamxa OTIHYEH OT

T
uyma. CnemosarensHo Touka T2 Xx12 27 = (-1 —1) aBmaerca
YCIOBHO-CTAlIHOHAPHOMN TOYKOI.

Puc. A 16. JIucTuHT IporpaMMBbl MOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa ¢ OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Tpumep 1.5 wacts 2)
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4. IIpoBepHETE TOCTATOYHLIE VCJIOEBHA SRCTPEMYMA

<= [XD] - BEKTOP dx = [dxﬂ] - BEKTOP OH(DCPCHIIMAIOE

x1 HEH3BECTHBIX dx1 0 MEPEMEHHBIM

4.1 Bronoi naddepernnan knaccadeckol dvakoun Jdarpan:xa

Dif2 Kl(x,dx, A1) == S &Ly y(x,\1)-dxgedg ...
dx0 dXE \ DyHrIA A4 pacdeTa
_,_d_ d—le{x,hlj .dxq-dx; ... BTOPOTO ,E[H:E:ilepﬁHLIHaHa
dx0 >dx1 { obobieHHO GYHKITIH
d (d Jarpamxa
+ —Lk‘[(x,}xlj -dxp-dxy ...
dx1 >dx0 !/
+ (8 rp ) |-dxgdxg
dx1\ dx1

3Hauenne Broporo nuddepenunana knaccnyekoil dyuxkuun Jlarpamsa B obmem
BHIE (CHMBOIBHOE pPelIcHHE)

Dif2 kl(x,dx,\1) = 2-\1-dx0% + 2-\1-dx1°

4.2 Ilepsoii nE depernaan orpaHAYeHH.

Oyaruma (Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1)) ana pacuera nepeoro anddepenunana
orpanrdennd (g (x)) (B obmem Buae) HMEET BUI

: d d
Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) ;== — g¢(x)-dx0 + — gy (x)-dxl
_GI( dxt]gl( dxlgl(

3HaueHHe nepeoro muddepeHIHANTA OTPAHHYEHHA B 00mIeM BHIE (CHMBOIBHOE
pEIIcHHE )

Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) —» 2-dx0-x0 + 2-dx1-x1

4.3. HeenenoBaTh NEPBYI0 TOURY
Bripasute dx(0 uepes dxl u mocTaEuTE Bo BTopoil muddepennnan kn.d.Jlarpamsra

x0:=x12 1Ip=1 =xl=x12 11=1 - mapaMeTphl NEPBOH YCIOBHO -
cTalHoHapHOH ToukH (oM. 11.3.2)

A\ 1 =-05

Pemmts ypoBHEHHE NepBoro and.orpaHnYeHns oTHOcHTenbHO dx0 B mepsoit
CTallHOHAPHOMH TOYKe

Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) solve,dx0 — —dxl

IIponzeectn 3ameHy nepemenHerx dx0 = —dx1 Bo ETOpOM
mud.dyuk. Jlarpamxa

Puc. A 17. JluctuHr nporpamMmsl IOMCK YCIOBHOT'O 3KCTPEMYyMa C OrPaHUYEHHUSIMU B BUJIE
paBeHcTB ([Ipumep 1.5 gacts 3)
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¥ ¥ ¥
2-A1_1-dx0” + 2-\1_1-dx1” substitute ,dx0 = —dx1 — 4-dxI1“-\1_1

ITpu dx1 # 0 BTopoit auddepenmman k.o larpamxa Dif2 kl(x,dx, A1) < 0
BCETZA.
Brieoa:

T - -
1. Toura (1) x12 1" = (1 1) AemAeTcA pery/IApHOH TOYROH /TORAJILHOTO
VCJIOBHOTO MaRCHMYMa

2. 3HaueHHe GYHKIMH B TOUKE JIOKANBHOIO yeiaoeHoro MuHuMyMa f(x12 1) = 2

4.3. HeerezoBaTh BTOPYHO TOURY

Beipasute dx0 uepes dxl m mocTaBHTE BO BTOpOIt
muddeperunan kin.d.Jlarpamxa

x0:=x12 2p=-1 xl=x12 27 =-1 MmapaMeTpsl BTOpoi YeIoBHO -
CTallHOHapHOI TOYKH
(em. m.3.2)
A 2=105

Pemmnts ypaBHeHHEe nepBoro aud.orpaHnyeHna oTHocutenbHo dx0 Bo
BTOPOH CTAallMOHAPHOH TOYKE

Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) solve ,dx0 — —dx1
[Tpouseectn 3ameHy nepemenHbix dx) = —dx1 Bo sropommnd.dyuk.Jlarparxa

¥ 3 3
2-A1 2-dx0” + 2-A1_2-dx1” substitute ,dx0 = —dx1 — 4-dx1“-\1 2

ITpu dx1 # 0 sropoit auddepenuman wi.d.Jlarparmxa Dif2 kl(x,dx, A1) = 0
BCETTA.
Brisox:

T - -
1. Touga (11) x12 2" = (-1 -1) ABmACTCA PEryASPHOH TOYKOH JOKAJIBHOIQ
YCJIOBHOTO MHHHMYMA
2. 3uaueHne GYHKIMH B TOYKE JOKANBHOTO YCIOBHOTO MuHMMyMa f(x12 2) = -2

Puc. A 18. JIucTHHT IporpaMMBbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OT'PAaHUICHUSIMH B BHIC
paBencTB ([Ipumep 1.5 gacts 4)
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3. HDCTPDEHHE l"l]ﬂll]HROB H TOYER JORKAJBHOTI O MHHHMYMA

IMocTpouts TpexMepHblil rpadukn necnenyemoit GVHKINKN U OTPAHHYEHHA B BHIE
KOHTYPHEIX THHHUH B IHANA30HE 3HaYEeHHH 3HaueHuH -4=x<4, -4-<y<4, ¢ marom 0.1,

HAHeCTH pacucTHRIC TOUKH MHHHMYMA M MAaKCHMYMA, OTPCOARKTHPOEBATE I‘I]Elq]HK. K3k
MMOKA33aHO HIEC.

Pacder HCXOOHOH MAaTPHOBI 15 NocToeHHS rpaduka QpyEROEH,
HCOOJIB3YSl JHCKRPeTHBIA apryMeHT.

Fx.y)=x+y HeenenyeMas GYHKIHA AIA MOCTpoeHHA rpadHka

Xmin = 4 Xpax =4 Ymin = 4 Ymax = 4 Ax:=0.1 Ay:= 0.1

Nio= ———— Nj = KONI. TOYEK pacueTa

1:=0..N1j:=0..N;
: E
Xli j = Xmin T ﬂx-‘.yli j = Vmin + Ay M:= F[xl ,yl)
Pacuer KoopaHHAT NepBOH TOYKH (T1) TOKaABHOIO YCIOBHOT0 MHHHEMYMA
(kpacHas To4Ka) 1719 HaHeceHHH Ha rpadur

X12p:=x12 19 3Ha4eHHE X-cocTapmaromel  X12 = (1)
Y12p:=x12 14 3Ha4eHHE y-cocTapipomedt Y12 = (1)
Z12p = f(x12 1) 3HaUEHHE Z-cocTaBmatome  Z12 = (2)

Pacuer KoopIHHAT BTOPOH TOYKH (T2) JJOKAJIBHOTIO YCJIOBHOTO MHHHMYMA
(dJepHas TO4YKA) 1,19 HaAHeceHHH HA rpadHR

X 12p:=x12 29 3HAa4eHHE X-cocTaBmomedi X 12 = (-1)
Y 12p:=x12 24 3Ha4EHHE y-cocTapmomiel Y 12 = (-1)
Z 12p:=f(x12 2 3HEUCHHE Z-cocTaBmmomeit 7 12 = (-2)

Puc. A 19. JIucTHHT IpOrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.5 gacts 5)
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Pacuer HCXOOHOH MaTPHOBI 18 HOCcTOeHHAS rpadHKa orpaHHYeHAS
HCOOJb3YS JHCRPEeTHBIA apryMeHT.

. "
x +¥ =R=1 OTpaHHYEHHE I7IA IOCTPOSHHA Tpadika

R = 2 pamHyc LHIHHAPA (OrpaHHYEHHA )
S e B Ozl = 0:1 A R Azl = 01
Nil * max ~ *lmin Nil = 80
= KOII. TOUEK pacueTa =
1 = p 1

11 := 0..Nil 31 := 0..Nil

& 2--11 - 2-7r-1l & ) o
" = R-cos| —— = R-sin| —— T ] P,
2151 Nit ) 221 Ni1 ) il min )

IMocTpouts TpexmepHsiii rpad ik B BAJE HNOBEPXHOCTH, 0TOOPA3HTH IIOCKOTH
OTPaHHYEHHA M HAHECTH TOYKY JIOKATBHOT0 MHHHMYMA

[
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Puc. A 20. JIucTHHT IpOrpaMMBbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.5 gacts 6)
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ITocTponuTts TpexMepHbIil rpadHK B BHAC JHHHH YPOBHS, 0TOOPasHTE
INIOCKOTH OTPAaHMYCHNA M HAHECTH TOYKY JIOKATBHOTO MHHHMYMA

| xl
AT

-2 | i i | | i i | | i

(R U R T N O N N A
2 -1.6-1.2-08-04 0 04 08 1.2 1.6 2

x(

[}rl X M) AVIL X 7Ny 2 X122 1D ,[}F: X9 ,G)

Puc. A 21. JIucTUHT IpOrpaMMBbI IIOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa ¢ OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.5 wacts 7)
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3agaua Nel.6: Haiftu skTpeMyM QyHKLIMIO  (x)=x, Ha MHOMKECTBE

X = (a2 -5 = 0}: /() = 5 >extr. ()= 53— =0

Paccunrars:

1. IlpoBepHuTh yCclIOBHE PETYILIPHOCTH;

2. 3anmcars obobmeHHYI0 (MK KnaccHdeckyo dyHkmio Jlarpamsa)
3. 3anmcare HEOOXOOHMBIE YCIOBHA 3KCTPEMYMa NEPBOTr0 MOpPAIKA;
4. Halitn ycnoBHO-CTalHOHApHBIE TOYKH;

5. IlpoBepHTs AOCTATOYHBIE YCIOBHA 3KCTPEMYMAa BTOPOTO MOPAIKA:

a) 3aIHCcaTh BhIpaskeHHE AA BToporo auddepeHInana KaccHdeckoi QyHRINK
Jlarpama B ycloBHO-CTaIlHOHAPHBIX TOYKAX,

0) 3ammcaTe BRIpAMEHNE O NEPEOTo AuddepeHIINATA OTPAHHYEHHA B
VCIOBHO-CTAlHOHAPHBIX TOYKAX,

E) pacYHTAaTh BBEIPAXEHHE H3 I1.4), YUHTLIBAA 0), M ONPEedeNnHTh 3HAK BTOPOTO
muddeperunana knaccuyeckoit dyakunn Jlarpamxa.

6. Knaccubnunposats yelI0BHO-CTAIMOHAPHBIE TOUKH;

7. Ilpn HEobXODMMOCTH MPOBEPHTEH HEOOXOOUMEIE VCIIOBHA BTOPOro MOPALKA, 10
aHAJIOTHH C I1.6
BriBogsbi:

1. CoenaTth BBIBOIBI O XapaKTEpe YCIIOBHO-CTAllHOHAPHBIX TOYEK.
I'paduk. mOCTpONTH TpeXMepHBIH rpaduk (meneBoit GYHKIINE H OTPaHHYCHHA) H
HAHECTH YCIIOBHO-CTAIIHOHAPHEIE TOYKH.

Hexograa aadopmanag B MathCAD

f(x) == xp - HCXomHAA QYVHKIHA

(lel - (xg]?' - OTpaHHYEHHE B BHJE pPaBeHCTBA

g1(x):

Xog pemennd 3agagan B MathCAD

1. IIpoBepHTH VeI0OBHE PervIAPHOCTH (IHHeHHVIO HE3aBHCHMOCTE I'PATHEHTOB
OrpaAHHYEHHH)

~3-(x0)’

2-x1

Vi 21 (x) =

Brison:
1. TapaunenT orpaHuyueHua Vy g1 (x) paBen Hymo B Touke x*=(0,0), ycnosuepe

TYIIAPHOCTH HE BBITIONHACTCA, T.€. TPANHEHTHI OrPaHHYCHHUH JTMHEITHO 3aBHCHMBI;
2. JIna moMcKa YCI0BHOTO 3KCTPEMYMA JOJDKHA OBITh HCIIONB30BaHA 0000IMIEHHAR
dyuknma Jlarpamxa.

2. Obodomennas dvaroasa Jarpasxa (X - BerTop)

Lob(%:20 M) = N £() + A-g1 ()

Puc. A 22. JIucTUHT IpOrpaMMBbI MIOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.6 yacts 1)
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3. 3anHcaTh HeoOXOTHMBIE VCJIOBHS 3KCTPEMYMAa NePBOro NOpsIKa

3.1 I'pagment o0o0mennon ¢pyarnnn Jarparka (X - BekTOp)

42
GT—LOb[X’}"D ’}‘1) = vxLob(X:}‘G:}\l) —> . _73};}\1{30}
2:7x

4. PemiuTh CHCTEMY VPaBHeHHH GT_LGb[x,hG ,}\1:] = t]'igl(x) = 0" A5 IBYX

caviaes. .
4.1. Ilepsbii cayuai A = 0, Torma Ay # 0, T.k. Bee mBo:keTen Jarpamxa

OJHOBpPEeMeHHO He MOIYT paBHATLCS HYJIH.
HafiTe yc/I0BHO-CTANHOHAPHBIE TOYKH, HCIO0Ib3VA 010K Given-Find. Pemaerca
cHcTeMa HelHHeHHBIX YpaBHeHHH. HmeTcs ogHa To4Ra.

0

x 01:= [ ] A =1 - HayalbHBIE IPHOMIDKEHHA A4 MTOHCKA NepBoi
0 TOYKH
+ 7
Given  2XA;x 013=0 -3X;(x 01p) =0
g1(x 01) =0  xX\:= Find(x_01,\;)

AN 1= XN ANp=1 - koad burmenT Jlarpamxa ma

YCIOBHO-CTAITHOHAD HOH TOYKH

x12 1:= xX xlE_lT = (0 0) - KoOpAMHATEI YCIOBHO-CTAMOHAPHO# ToukH (T1)

"
Bmigon: 1. IIpu Ay = 0°, nocTaTouHsle YCIOBHA 3KCTPEMyMa He HPOBEPAIOTCS,

T LY
2. Toura (1) x12 1" = (0 0) co suauennem uenesoit dyuxuun f(x12 1) = 0 asn
AETCA TOUKOH HEPEryJIsPHOTO JOKAABHOIO YCJIOBHOTO MHHHMYMA

4.2. Bropos cayual Ay # o". Iogenam 0b0o0mennyo ¢pyarnuio Jarpamxa aa

A

A ¢ 3aMeHOH = Ha A H DOJYYHM RIaccHYecKywo ¢ynrmaio Jarpamxa.
i

CocTaBHTE RIaccHYIeckvI0 dvERDHIO Jlarparsa

Lk](xr}‘l) = f(x) + AMrg1(x)

Puc. A 23. JIucTUHT IpOrpaMMBbI IIOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa ¢ OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.6 yacts 2)
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I'panmenT KIaccH4YeckoH yEROEE Jarpamxa (x - BexkTOp)

\2
Gr_Lyg(x.21) = VxLia(x.21) = : _j:‘l'("ﬂj
PRNRS

HIJOBE[JPITB BRITTOJTHCHHE HEOEKG,HI‘D«IBIX. ?CHOBHFI IRCTpEeMyMA MCPEOTO MOpAOKa {

Gr_Lyg(xk_01,X\ky) = 0, gy (xk_01) = 0)

0
x2:=| | =1 CIOL:= 0000001
: Y2 2 Y3
Given 1-3-2(x20) =0 220x21=0 (x27) - (x29) =0

xA = Find(x 2,);)

—6 -
Brieoa: npu tounoctH pacyera CTOL = 1 x 10 ~ pemenwne He HalOcHO.
CucTeMa He COBMECTHA.

AHAJIH3 cHCTEMBI VPABHEeHHH:

1. Pacemotrpum BTOpoe ypasHenue. Ecmi Ay = 0 To BTOpoe ypaHeHHE

BBIMTOIHAETCA, OOHAKO IIPH MH00M X NepBoe ypoBHeHHe He papHo 0. Cuerema
2.Ecmn x; =0, 1o X = 0, uTo OBI OrpaHHYEHNE OBITO AKTHEHEIM (T.€. PABHO
HYIIIO B 3aJaHHOH Touke). Toraa nepeoe ypaHeHue He pasHo (. BeiBoa: cuctema
HECOBMECTHA, PEIIEHHA HET.

5. KnaccHHIEPOBATH VCI0OBHO-CTANHOHAPHVIO TOYRY ¢ HNOMOIDBI0 MATPHILI
Tecce

1. U3 I‘pElCl]Ir{I{El BEHOHO, UTO YVCIOBHO - CTAITHOHAPHAA TOUKA ABITACTCA HE TONBEO
JIOKANBHBIM HO H ITIOOATBHEBIM YCIOBHBIM MIHHMYMOM.

2. CnemosarensHo Touka (T1) XlE_lT =(0 0) cosHaueHHEM LIENEBOIT
dbyuruun f(x12 1) = 0 apmaerca

TOUYKO!l HEPEryIIPHOTO JOKAJILHOTO H OTHOBPEMEHHO LI0OAIBHOIO
VCJIOBHOTO MHHHMYMA

6. ]IOCTI]OEHHE F[IHIIJHKGB H TOUERK JORAJIBHOTO MHHHMYMA

ITocTpouTs TpexMepHEIi rpad MK HecIeAyeMoil DYVHKIINH U OTPAHNYEHHA B BHOC
KOHTYPHBIX TIMHHI B IMANIA30HE 3HaYeHWH 3HaueHuil -4<x<4, -4<y<4, c marom 0.1,
HAHECTH PACYCTHERIC TOUKH MHHHMYMA H MAKCHMYMA, OTPEIAKTHPOBATE IrpadHK KAk
MMOKA33aHO HIKE.

Puc. A 24. JIucTHHT IPOTpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBencTB ([Ipumep 1.6 gacts 3)
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Pacuer HCXOOHOH MAaTpPHOBI 17151 DOCTOeHHS rpadHKa PyHROHHE,
HCOOIB3YS THCKPETHBIH apryMeHT.

E(x.y)=x - HceneayeMan GYVHKIINA DA TOCTPOCHHA
rpadura
Emin ™= 4 Enax =4 Ymin= 4 VYmax =4 Ax:=01 Ay:=0.1

. Emax ~ *min , Ymax ~ Ymin
NMii=—— N_] S
Ay

Ni = 80 Nj = 80 - xon. Touek pacdeTa

1:=0.Ni1 j:=0..Nj - IHMCEpeTHBIH apTyMeHT

MaTpuusl Ans DOCTPOCHHA MOBEPXHOCTH (HYVHKIINH
: : ;
Xli ; = Xypip + Ax1 yli ; = Vmin + AY] M:= F(xl -*Yl)

Pacuer koopauHAT NepBoH TOYRH (T1) TOKaIBHOIO YCJIOBHOTO MHHHMYMA
(kpacHas To4Ra) 1718 HaHeceHHN Ha rpadHk

X125 :=x12 1y sHadeHHe X-cocTaBmarome  X12 = (0)
Y125 :=x12 14 3HaueHHE y-cocTapmatomeit Y12 = (0)
Z12g:= f(x12_1) sHageHwme z-cocTaBmaromeit Z12 = (0)

Pacuer HCcXOOHOH MATPHOBI 1751 DOCTOeHHS rpadgHKA OrpaHHYeHHS
HCIOJIb3YS JHCKPeTHBIH apryMeHT.

"
(Yf - {xj?' =0 - OTPaHHYECHHE V1A TOCTPOCHHA rpaduka
Xlpin =0 Xlpax =4 vlgin =4 vligax=4 Axl=01 Ayl:=0.1

2l == —2 Azl =0.1

Nil Xlmax = Xlmin N V1lmax — Ylmin
T Axl "= Ayl

Nil = 40 Njl = 80 - Ko7l. TOUEK pacdeTa
11 :== 0..Njl := 0..Nj1 - DMCKpETHBIH apTyMeHT

PacyeT nepBoH MONOBHHEI IIHIHHIA (OTPaHHYEHHA )

X7 = Xl + Axl1l yp = (X’) )3 Gi1 i1 = Zlyip + Azl
“il 41 “il L4l “il 41, ’

PacyeT BTOpO#! MOTOBMHEI IMIHHAA (OTPaHIYCHHA)

3

Puc. A 25. JIMCTHHT IPOTpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.6 gacts 4)
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ITocTpOUTE TPEXMEPHEI rpad UK B BHAE MOBEPXHOCTH, OTOOPA3HTE MIOCKOTH
OTpPaHMYEHHA H HaHECTH TOYKY JOKANbHOTO MHHHMYMAa

[xl Y1 M} (X12,Y12,712) ,[xz V2 ,G] _.(x;;_. Y2 1 ,G_I]

Puc. A 26. JIucTHHT IpOrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBencTB ([Ipumep 1.6 gacts 5)
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IMocTpouth TpexMepHBIil rpaduk B BHAE THHEH YPOBHA, 0TOOPasHTh
IJIOCKOTE OTPaHHYEHHA M HAaHECTH TOYKY JIOKATIBHOTO MHHHMYMA

16—
1.2—
08—
04—
= o-
-0 4—
-0 B—
12—
-1.6—

e ; :

Fr 0 r o r

&2 -16-12-08-04_0 0408 1.2 16 2
X0

(xl 31 M] (X12,Y12,712) ,(xz 2 ,G] ,(32 Y2 1 ,G_l]

Puc. A 27. JIuCTHHT IpOTrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIIC
paBencTB ([Ipumep 1.6 gacts 6)
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Z3agaua Nel.7: Halitu skTpemyM QVHKLIHIO flx)=x'+x  Ha MHOXECTBE

X:{x‘(l’q—lf +x§—4= D}:f(x)=xll+x§ —extr, gl(x}=[zq—1j: +f _4-0

PaccunTars:

1. IlpoBepuTe yCIOBHE PETVIAPHOCTH;

2. 3anmcatk 0000meHHYIO (MK KIaccH4YecKyi dyHkmo Jlarpamxa)
3. 3anucarhk He0OXOOMMBIE VCIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPEOTO MOPAIKA;
4. HafiTn ycroBHO-CTallMOHAPHBIE TOUKH;

5. IlpoBepHTE DOCTATOYHBIE YCIOBHA 3KCTPEMYyMa BTOPOTO MOpPAIKa:

a) 3aIHCAaTh BRIPAEHIE O BToporo auddepeHIHana KnaccHueckoi dyHRINN
Jlarpamxa B yCI0BHO-CTALIHOHAPHBIX TOYKAX,

) zamMcaTs BRIpaXKEHHE ANA NepBoro anddepeHIINANTA OTPAHNYEHHA B
YCIIOBHO-CTALIMOHAPHBIX TOYKAX,

E) PaCYHTATH BRIPAKECHHE H3 I1.4), VIHTBEIBAA 0), M ONMPEdenIHTh 3HAK BTOPOTO
muddepeHnnana knaccudeckoit dyarmmn Jlarpamxa.

6. Knmaccuduiiporats yeIoEHO-CTAITHOHAPHEIE TOUKH!

7. Ilpy HeoOXOOMMOCTH IPOBEPHTH HEOOXONMMBIE VCIOBHA BTOPOTO MOPAOKA, 10
aHAJIOTHH C 1.6
BriBonsl:

1. Coenarb BEIBOOBI O XapaKTepe YCIOBHO-CTAIIHOHAPHBIX TOYEK.
I'padBk. mocTpouTsh TpexMepHEIi rpaduk (nenesoil QYHKIUMYM B OTPaHHYEHNA) H
HAHECTH YCIOBHO-CTALIHOHAPHEIE TOYKH.

Hexognan aedopmanuas B MathCAD

f(x):= (ngz + (311]2 - HCcXoOHAaA DYHKIINA

2

g1(x) = (XD - 1]2 + (xlj —4 - OVHKINA OTPaHHYCHHA

Xoa pemennd 3angaun B MathCAD

1. IIpoBeprra VeJA0OBHS PpervisipHOCTH (IHHeAHVIO He3aBHCHMOCTH FPaJHEHTOB
orpaaHdeHHf). [IpoBecTH npoBepKRY caMOCTOATEILHO,

2. Obodmennaa dvarnug Jlarpamxa (X - BerTOp)

Lob(%:20:21) = 2o f(0) + Mg (%)

3. 3anAcaTs He0OXOIHMBIE VCJIOBHS 3KRCTPEMYMA NepBOro NOpPSIKa

3.1 I'pagnent 00od0mennon ¢pyaxuun Jarpanxka (X - BeKTOp)

A(2-x0 — 2) + 2:0g'xg
GT—LGb(X=>‘ﬂ=}‘1) = TKL@b(K’}“‘]’}“l) - 20 x1 + 2-0°x)

Puc. A 28. JIucTHHT IporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OT'PAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBencTB ([Ipumep 1.7 gacts 1)
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4. PemnTh CHCTEMY YPaBHEHHH G‘I‘_Lob(}(,}\[] ,}\1) = t]',_gl (x) = 0" A8 IBYX

cayIades.
4.1. IlepBbra cayqan Ay = i]', Toraa Ay # 0, T.K. Bece mBo:keTenH Jlarpanxa

OOJHOEBPEeMEeHHO He MOI'YT PABHATHCH HYIH.

CucTeMa ypaBHEHHH HMEET BHI
)\1'(2'}(0—2] =0 2'}11-}(1 =0 (XU— 1]2+(31]2—4= 0

Hs neperIx OBYX ypaBHeHHiT cnenyeT (T.k. A # 0) xg = 1 u x1 = 0. Onnaxo npu
3TOM ypaBHEHHE OTpaHHuUeHHA g1(X) = —4 # ( He BRIMONHAETCA (OrpaHHUEHHE

HBCCHBHG). C.]'IE,E[OBBTE:HBHO CHCTEMa HecoBMecTHa. CHcTeMa HE HMEET PEIcHIA.

4.2. Bropoit cyuait Ay # 0", TTomemm obobmennyio dyukuuto Jlarpamsa Ha A
M

C 3aMEHOH — Ha Aj M IIOIYYHM KIaccHYecKyko dyHkmmo Jlarpamsa,
0

2. CocTaBHTH KIaccHYIeckKYVI0 vHRDHIO Jarpan:ka
le(x,}\l) = f(x) + Arg1(x)

I'panmenT KIaccH4YeckoH yEROHEE Jarpamxa (x - BexkTOp)

'}\1-(2-)([] - 2] + 2-XQ
GT_LI{_‘[(XE}"].) = VKLH(X-‘}‘l) - 2.}\_1-:-;1 + 2-xq

HahTH yc/I0BHO-CTAOHOHAPHBIE TOYKH, HCIO01b3ys 010K Given-Find. Pemaerca
CHCTEMA HENMMHENHBIX VPaBHEHMIT (0MHO M3 YpaHCHMIT (OrpaHHYCHIE) - TOTHHOM
BTOpOro nopanka). Jma monucka aByx koHeH HeoOXOOHMO 330aTh OBA HAYANbHBIX
IPHOMIDKEHHA

PacueT mepeoH TOURH (T1)

xk 01 := [ ] kg =1 - HAYaTBHEIE IPHOMIEKEHNA A ITOHCKA BTOPOit
1 TOYKH
Given Gr_Lig(xk_01,Nk) =0 g(xk_01) =0

xNk := Find(xk_01,\k; )
Ay o= xAkg Mk 1 =—0.5 - xosdduument Jlarpamka a1 BTOpoil TOUKH

xkl12 1:= xhkg xklE_lT =(-1 0) - KoOpOMHATEHI IEPBOI
VCI0BHO-CTAlHOHAPHOM TOYKH

Puc. A 29. JIucTHHT IpOrpaMMBbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.7 gacts 2)
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Pacaer BTOopol TOUKRH (T2)

2

] Akqy = —1 - HauanbHBIE NPHOMIKEHNA 1A [OHCKA BTOPO
TOYKH

xk 01 := [

Given  Gr_Lyj(xk_01,Nkp) =0 g1(xk_01) =0
x\ := Find(xk_01, Nk

Mep o=xNp Akp o =-15 - koadbduumenT Jlarpamxa 1A BTopoit TOYKH

xk12 2= xMNg xklE_ET =(3 0) - KOOPOHMHATHI BTOPOit
VCIIOBHO-CTAIHOHAPHOH TOUKH

BriBoa:
1 Hafinens! nBe ToukH T1 1 T2
2. Touka 11 mmeer Aky | = 0.5 , T.e. Rosdduument Jlarparmxa

T
oTmnueH oT HymA. CrnemosarensHo Touka (T1) xk12 17 = (=1 0) asmsae
TCA YCIOBHO-CTAIIHOHAPHOH TOYKOIL.
3. Touka 12 mmeet Aky 5 = —1.5 , T.e. koadpdrummenT Jlarpamxa

T
otnuueH oT Hyma. CnenosartensHo Ttouka (12) xk12 27 = (3 0) asnaer

cA YCIOBHO-CTAllHOHAPHOH TOYKOH.
4. Orpannuenne B T.1 u T.2 aKTHBHBI, TAK KaK B HANJEHHBIX TOYKAX

PaBHBI HYIIO.

4. IlpoBepHTh JOCTATOYHBIE VCIOBHS SKCTPeMyMa

x1 dx1 / 00 MepeMeHHBIM

X = [XG]- BEKTOpP HEM3BECTHBIX dx := [dﬂl] - BEKTOp AHdeperinancs

4.1 Bropon aaddepennnan r1accadeckol pyarnan Jlarpanmxa

: d d
Dif2 kl(x.dx.x1) = ——— Liq(x,Al)-dxg-dxg ...
_KI( 0d0 Ki( 0-dxg

d fd 3 dhyHEDHA (
+—| —Lyg(x.,A1) |-dxg-dx; ... Dif2_kl(x,dx,\1))

:XG >3X1 ¢ IUTA PACYETa ETOPOTO
+ 5 | T Lyg(x,N1) |-dxgedxg ... muddepenmnmnana

dx1 >dx0 l KJIACCHYECKOTT

d (d dyurunn Jlarpamxa
T _lle(X:}‘lj -dx-dx) (B 0obImEM BHIOE)

4

dx1\ dx
3uaueHue BToporo quddepenana knaccnueroil dyuxunn Jlarpamxa B obmem
BHIE(CHMBOIIBHOE DELICHHE)

7 §
Dif2 Kl(x,dx, A1) = (2-A1 + 2)-dx0” + (2-A1 + 2)-dx1”

Puc. A 30. JIucTHHT mporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.7 gacts 3)
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4.2 llepebin quddepennnan orpanaIeHASA.
Oyuaroma (Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1)) ona pacuera nepeoro anddeperunana
orpanmuerns (gq(x)) (B obmem Bune)

. d d
Difl G1(x.x0.x1.dx0.dx1) = — gq(x)-dx0 + — g¢(x)-dxl
_GI( dxt]gl{ dxlgl(

JHaueHHe nepeoro auddepeHINANTa OTPaHHYCHNA B 00MIeM BHAE (CHMBOIBHOE
PElIeHHE)

Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) — dx0-(2-x0 — 2) + 2-dx1-x1
4.3. HecsregoBaTh NEePEYI0 TOURY

Beipasute dx0 uepes dxl u moctaeuts Bo ETOpOii Auddepenunan kn.d.Jlarpamxa

x0:= -1 x1:=0 Xkj 1= MapaMeTphl MepPEOil cTalHoHAPHON TOUKH

(em. m.4.2).

b | =

Penmrs ypaBHeHHE NepBoro Aud.orpaHHYeHNA oTHOCHTeNbHO dx( B epBoit
CTallHOHApHOI TouKe

Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) solve,dx0 — 0

CrnenoearensHo dx0 = 0
dx0-(2-x0 — 2) + 2-dx1-x1 — —4-dx0

IIpouseect 3ameny nepeMmeHHEIX dX0 = 0 Bo BTOpoM aud.dyur.Jlarpamxa
(crkommpoeats BTOpoil gud.dyuk. Jlarparxa)

(2-N1 + 2)-dx0% + (2-A1 + 2)-dx1? substitute ,dx0 = 0 —> 2-dx1%-(\1 + 1)
Vumreiean, uto Al := )\1{1_1 = 0.5 sropoit aund.dyuk. Jlarpamxa donsmre

[ 9
HYJIA, TAK KaK {d:(l" = ﬂ) npu dx1 # 0 Bcerma.
Brieoa:
1. Tak kak A # 0" . Touxa (t1) :d{lE_lT = (-1 0) #ABmACTCA TOUKOMH

PErYIAPHOr? JOKAJBHOID YCJIOEBHOIO MHHHMYMA
2. 3HaucHMNE d]“fHKLII»‘IH. B TOUKC JIOKATBHOTO YVCIOBHOTO MHHHMYMA

f(xk12 1) =1

Puc. A 31. JIucTuHT IporpaMMBbl MOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa ¢ OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.7 yacts 4)
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4.3. HecoremoBaTh BTOPYIO TOURY

Bripasute dx0 uepes dxl u mocrasute BoO BTOpOi muddepenunan kn.d.Jlarpamsa

3 LT st

IApaMETPBI NEPBOI cTalHoHapHOH
x0:=3 x1:=0 Aep 9= —— PAMCIPRL TIcp H P
it fotite < 2 toukH (cm. m.4.2).

Pemmnts ypoBHeHHe nepsoro aud.orpannueHns oTHocHTenbHO dx0 BO
BTOPOH cTallMOHApHOH TOYKe

Difl G1(x,x0.x1.dx0,dx1) solve,dx0 — 0

Cnemoparensho, dx0 =0
IIpouseecTt 3aMeHy nepeMeHHBX dx0 = 0 Bo BTOpoM
nud.dyuk. Jlarpamsa (ckonupoears eTopoil mnd.dyuk. Jlarpanxa)

(2-M1 + 2)-dx0% + (2-A1 + 2)-dx1? substitute,dx0 = 0 —> 3.0-dx1°

,
Vuuteisad, uto Al == Akg E'Bmpoifr oud.dyek. Jlarpamxa pases (—dx1)” < 0
npu dxl # 0 Beerma.

Brisox:
1. Tak kax Ay # 0" Toura (12) xklE_ET =(3 0) ABnAcICcA TOYKOH

pPeryJIsipHOrQ JIOKAJBHOTO YCIOBHOTO MAaKCHMYMa
2. sHayeHHe QYHKLUMH B TOYKE JIOKANBHOTO yeiosHoro Muammyma f(xk12 2) =9

5. HDCTI]OEHHE I'IHIIIJHRDB H TOYER JIOKAJBHOI'0 MHHHMYMA

IMocTponts TpexMepHEIit rpadukn neenenyemoit hyHKIIMK U OTPAHHYECHHA B BHIC
KOHTYPHBIX JIHHHI B OHAIA30HE 3HAYCHHH 3HaueHMH -4<x<4, -4<y=4, ¢ marom 0.1,

HAHEeCTH pacucTHRIC TOUKH MHHHMYMA M MAaKCHMyMAa, OTPEOaKTHPOEATE I‘paq]HI{ K3k
[MOKA3aHO HITEC.

Pacder HexoOHOH MATPHOBI 118 NocToeHHd rpadpura QyHROHH,
HCOOJIb3VSH JHCKPEeTHBIH apryMeHT.

F(x.y) = x4 YE - HceleayeMad PYHKINA OA MOCTPOSHMA IpadHKa

Xmin = 4 Emax =4 Vmin = 4 Vmax =4 Ax:=0.1 Ay:= 0.1

Ni :

Emax ~ Emin . Ymax ~ Ymin
- Ax Ny = Ay - KOJI. TOYEK pacuera

1:=0..N1j:=0..N;

. e o)
X|, = %ig ¥ AXIY] = Yin + Ay§ M=F(x1.y))

i.]

Puc. A 32. JIucTHHT IpOrpaMMBbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.7 gacts 5)
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Pacuer roopaHHAT nepBoH TOYKH (T1) JIORAIBHOIO YCJIOBHOTO MEHHEMYMA
(kpacHas TOYRA) 17151 HAHeceHHN Ha rpadHkK
X12p:=xkl2 1 sHaYeHHe X-cocTapmaomeit X12 = (-1)

Y12 := xkl12 14 3Ha4YeHHE y-cocTaBmmomeit Y12 = (0)
Z12p:= f(xk12 1) sHaueHme z-cocTaBmaromeit Z12 = (1)

Pacuer koopaHHAT BTOPOH TOYKH (T2) JORAJIBHOTO VCIOBHOTO MEHHMYMa
(d4epHas TO4YKA) 1/ HaHeceHHN Ha rpadur

X 12p:=xkl2 2¢p 3Ha4YcHHE X-COCTABILAIOMICH X 12=1(3)
Y 12p:==xkl2 2y 3HaueHHe y-cocTaBILAIOMIEH Y 12=(0)
Z 12p:= f(xkl2 2) sHadeHHE Z-cOCTaBILAIOMICH Z 12=(9)

Pacder HCcXOOHOH MaTpHOB! 175 HOCTOeHHS rpadHKA orpaHHYeHHAA
HCOO.Ib3Ysl JHCKPeTHBIH apIryMeHT.

(x — 1)2 + YI -4=0 - bVHKLIMA OrpaHHYEHNA /1A TOCTPOEHHA rpadHKa

Xlin =1 Xl =3 Axl:=01 zl,;,=-1 Azl =04
Xlax — Xlmin
Nil = Axl Nil =40 _ con. Touex pacuera
11 :=0..Nil i1 == 0.. N1l
5
X = x1_ -+ Axl-1l = 14— [x -1\
2151 mm 2 il ‘,/ ( 215 )

Gi1 1=zl + Azl-gl

G_1j1 g1 = zlipin + Azl-gl

i = —¥2
2 L a7 i

Puc. A 33. JIuCTHHT IpOrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BH/IC
paBencTB ([Ipumep 1.7 gacts 6)
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TlocTponTs TpexMepHEI rpaduK E BHIAS MOBEPXHOCTH, OTODPAsHTH MIIOCKOTE
OrpaHHYEHHA H HaHECTH TOYKY JIOKaIbHOIO MHHHMYMA

g bl
i# = ]\
P -
I"T . . M
, ] \-.‘t
:{ ;‘ ™
42N S
32 4

; 22

(xl 1 M] AR Vi N XX 13,219 ,(x2 Y2 ] _.(x2 Y2 1 ,G_z}

IMocTponTh TpexMepHBIi rpad ik B BUAC MHHEH YPOBHA 0TOOPAasHTh INTOCKOTH
OTpaHHYEHNA H HAHECTH TOYKY JIOKANBHOTO MHHHMYMA

(xl V1 M] (X Y2 i) X 12 ¥ 12,212 ,(xz Y7 ] ,(x2 Y21 ,G_z)

Puc. A 34. JIucTHHT IPOTrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBencTB ([Ipumep 1.7 gacts 7)
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3agaua Nel.8 : Hafit skTpemyM QVHRIHH — f(x)=x —x Ha MHOKECTBE

X ={x]g +x3 -1=0}: f() =5 -5 D e, (D=2 +x -1=0

PaccunTars:

1. IlpoBepuTs yCIOBHE PETYILAPHOCTH;

2. 3anmcatk 0000meHHYIO (MK KIaccH4ueckyio dyukuuo Jlarpamxa)
3. 3anucarh He0OXOOMMBIE VCIOBHA IKCTPEMYMA [IEPBOTO MOPANKA;
4. HafiTn ycroBHO-CTallHOHAPHBIE TOUKH;

5. IlpoBepHTE DOCTATOYHBIE VCIOBHA 3KCTPEMYMa BTOPOTO MOPANKA:

a) 3aIHCAaTh BRIPAKEHNE O BToporo anddepeHnrana knaccnyueckoil dyHRIMN
Jlarpamxa B yCI0BHO-CTALIHOHAPHBIX TOYKAX,

©) zamMcaTs BRIpaIKEHHE ANA NepBoro auddepeHIINATa OTPAHNYCHHA B
YCIIOBHO-CTALIMOHAPHBIX TOYKAX,

E) PaCYHTATH BRIPAKECHHE H3 I1.4), VIUTBEIBAA 0), M ONPEdenIHTh 3HAK BTOPOTO
muddepeHnnana knaccHdeckoit dyHrmn Jlarpama.

6. Knmaccuduiiporats yeIoEHO-CTAITHOHAPHEIE TOUKH!

7. ITpy HeoOXOOMMOCTH IPOBEPHTH HEOOXOAMMBIE VCIOBHA BTOPOTO MOPANKA, 110
aHAJIOTHH C 1.6

BriBonsl:

1. Coenarb BEIBOOBI O XapaKTEPe VCIOBHO-CTALIHOHAPHEIX TOUEK.

I'padBk. mocTpouTtsh TpexMepHEIi rpaduk (Henesoil QYHKINYN B OTPAHWIECHNA) H
HAHEOCTH VOMTORHO=-CTATTHOHATNHRIE TOWET.

Hexognan aadopmanuasa B MathCAD

W7 w7
f(x):= (XDJ" - (xlj" - HCXOOHAA QYHKIINA

g1(x) = (30]2 + (lel -1 - QYHKIINA OrpaHHYEHNA

Xoa pemennd 3an1aun B MathCAD

1. IIpoeeprra veJIOBHY PervsipHOCTH (IHHeHHVIO HE3aBHCHMOCTE IPAIHEHTOR
orpannueHiH ).l [poBecTH caMOCTOATEIBHO.

2. Obodmennaa dvarnug Jarpamxa (X - BerTOp)

Lob(%:20:21) = 2o f(x) + A-gp (%)

3. 3anAcaTs He0OXOIHMBIE VCJIOBHA IKCTPEMYMA NepBOro NOPSIKa

3.1 I'pagnent oboodomennoi ¢pyaxnun Jarpan:xa (x - BekTOp)

270X + 2- M X0

Gr_Lop(x:20:0) = Vi Lop(x:20:0) = 2Mx = 20

Puc. A 35. JIucTUHT IporpaMMBbI MIOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa ¢ OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.8 wacts 1)

93




4. PemuTh cHCTEMY VPABHEHHH GT_LGb(x,}\G ,}\1) = i]',_gl (x) = 0" A8 JBYX

CAVIAER.

4.1. Ilepsbiii cayuai A = i]', Toraa Aj # 0, T.K. Bee MEO:ReTenn Jarpamxka

OJHOEPEMEHHO He MOI'YT PABHATHCH HYJ/IH.

Cucrema ypaBHeHHIT HMeeT BHI (CKONMMPOBATH CHMBONBHOE pemieHne GyHKINN
Gr_ L, (x A ,}\1) M orpaHHYeHHe gq(x)

2 2 ! 2 ' 12 )2 -
2Ngxp+ 2 A1xp =0 A% -2 0px1 =0 (X[]J - (X]J -1=0

U3 neperx AByX ypasHenuit cnemyeT (T.k. Ay # 0) xp = O u xy = 0. Onxaxo npu 3TOM

ypaBHeHHE orpanmyerna g1(x) = —1 # 0 He BEIMOMHACTCA (OTPAHIYEHIE TACCHBHO).

CJ'IE:,E[CI BATCIIEHO CHCTEMA HECOBMECTHA

4.2. Bropoii cayuai A # 0". Mogeanm 0boomenny0 pyarnuio Jarpamxa Ha
M
A € 3aMeHOH o Ha \| H HOJIYYHM KIaccHYeckylo ¢yarnuio Jarpan:xa.
0

CocTaBHTh KIaccHYeckVI0 dvErnHo Jarpanxa
le[x,hl) = f(x) + Ag1(®)

I'panmenT RIaccHYeckoH pyHRNEHE Jarpanmxa (X - BerTOp)

2-X1-xp + 2%
GT_L]{J(X?}"I) = Tx Lk_‘l()(,)\l) —

2-21°%1 — 2:xq

HafiTe yc10BHO-CTANHOHAPHBIE TOYKH, HCH0/1b3ya 010k Given-Find. Pemaerca
CHCTEMA HENMMHEHHBIX ypaBHeHH! (Uenesas GYHKIINA U OTPAHHYEHHE - [TOTHHOMEI

BTOpOro nopAnka). [l moMcka 4eTeIpex KOHEH HeoOXOOHMO 3aJaTh YETRIPE
HAYATBHBIX IPHOMIDKEHNA

Pacder nepeon ToukH (T1)

xk 01 := [ ] Ak =1 - HayanbHblC NPUOMIDKEHAA U1 [IONCKA BTOPO# TOUKH
- 1
Given  Gr_Ly(xk 01, N\kj) =0  gj(xk 01) =0 xNk := Find(xk_01,Nk;)
Aky 1= =Nk ANep =1 - koadduunent Jlarpamxa wa BTOPoil TOYKH

xk12 1 := xxkg xklE_lT =(0 1) - KoOpPOHHATEI NEPBOH
VCIOBHO-CTAIIHOHAPHO TOYKH

Puc. A 36. JIucTuHr iporpaMMBbl MOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa ¢ OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.8 wacts 2)
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Pacuer BTOpOoH TO4UKH (T2)

5
xk 01 := [ ] }\k] = —1 - HAYAIBHEIE TPHOMIDKEHNA 1A TTOHCKa
- ETOPOH TOYKH

Given  Gr_Lyg(xk_01,Xk) =0  g1(xk 01) =0 x\ := Find(xk_01,Nky}

Nep =3 Ak o =-1 - koabduunent Jlarpamxa 11 BTOPOH TOUKH

xkl12 2:= x)g xklE_ET =(1 0) - KOOPOHHATEHI BTOpPOil
VCII0BHO-CTALHOHAPHOH TOUKH

Pacuer nepeoH TourH (T3)

-1
xk 01 = [ ] Aky =1 - HAYANBHEIE IPHOMIDKCHIA LA IIOHNCKA TPEThEH
- TOYKH

Given  Gr Ly(xk_01,Nkj) =0  g(xk 01) =0 xN\k := Find(xk_01,Nky)

Akp 3= xAky Mkj 3 =1 - xoadduument Jlarparxa amna BTopoil ToUKH

xk12 3 := xAkg xklE_ST =(0 -1) - KOOPAHHATEI IIEPEOi
VCIIOBHO-CTAMOHAPHOM TOUKH

Pacuer BTOpOH TOYKH (T4)

)
xk 01:= [ ] Aky == —1 - HauanbpHEBIC NPHOMIDKEHNA A7 ONCKA TPEThElT
- TOYKH

Given  Gr_Lyj(xk 01,Nky) =0 gy(xk 01) =0  x\:= Find(xk_01,N\k;)

Aep og=x0 Nk 4 =1 - ko3 dunnent Jlarpamaa oA BTopoH TOYKH

xk12 4= xNg xk12_4T =(-1 0) - KOOPIMHATEI BTOPOit
YCIOBHO-CTALIHOHAPHOH TOYKH

Puc. A 37. JIuCTHHT IpOrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBencTB ([Ipumep 1.8 gacts 3)
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Brieoa: 1 Haiinens! uetsipe Touku 11, T2, 13, T4
2. Touka T1 umeer Aky | =1 , Te. koaddunnent Jlarparmxa oTaHdeH

T
oT HymA. Touka (T1) xk12 17 = (0 1) sBngerca
YCIOBHO-CTALIMOHAPHOH TOYKOH.
3. Toura 12 umeet Ak o = -1 ., T.e. Roapdunument Jlarparxa OTIHYEH

T
oT Hyma. Touka (12) xk12 2" = (1 0) aBngerca
VCIIOBHO-CTAIIHOHAPHOH TOYKOH.
2. Touka 13 mmeet Ak] 3 = 1 , T.e. Roadpdunment Jlarparmxa ormerden

otHyma. Toura (13) :d{lE_ET = (0 -1) aenaerca
YCIIOBHO-CTAIIHOHAPHOH TOYKOH.
3. Touxa 14 mmeet Ak 4 = -1 , T.c. Rospduument/larpasmKa oTIHYEH

T
oT Hyna. Toura (T4) xk12 2" = (1 0) aBngerca
YCII0BHO-CTAIIHOHAPHOH TOYKOH.
4. Orpannuenue B T.1 - T.4 aKTHEBHEL

4. IlpoBepHTH JOCTATOYHBIE VCIOBHA YRCTPEMYMA

X = x0 -BEKTOD HEM3BECTHBIX  dX = &0 - BEKTOp I depeHIuanos
x1 dx1 0 [IEPEMEHHEIM

4.1 Bropon 1addepernnan knaccadeckold pyarnan Jdarpanxa

d d

Dif2 kl(x,dx A1) == — ——Lyq(x.A1)-dxg-dxp ...

dx0 dXE \ d]“{FHI{LIH:'rI (

+d_ d—L]d(x,M) .dxq-dxq ... Dif2 kl(x,dx,A\1)) ona
dx0 :>d:(1 l pPACYETa BTOPOTO
d (4 nuddepeHunana

+—| ——Lig(x,A1) [-dxg-dx] - gpaccpmeckoit GyHKITHH
dx1\ dx0
q >d { Jlarpamsxa (B 0bmem

+—| —Lyq(x,Al) |-dxy-dxg BHIC)
dx1\ dxl ).

Juauenune sroporo nuddepeHunana knaccuuexoil dyuruun Jlarpamsa B obem
BHIE(CHMEBOIBHOE PEIICHHE )

Dif2 kl(x,dx A1) = (2-A1 + 2)-dx0% + (2-A1 — 2)-dx1?

Puc. A 38. JIucTHHT mporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.8 gacts 4)
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4.2 lleperia o depennnan orpanaEIeHHS.

dyurmia (Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1)) ana pacuera nepsoro auddepeHUHAana
OTpaHHYEHHA (gq (x)) (B obmIeM BHIAE. CHMEOMBHBIM CIIOCOOOM)

. d d
Difl G1(x.x0.x1.dx0.dx1) := — g¢(x)-dx0 + — g;(x)-dxl
_GI( dxt]gl( dxlgl(

3HageHHe nepBoro auddepeHINAana orpaHHYeHHA B 00IIeM BHAE (CHMBOIBHOE
PEIIEHHE)

Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) — 2-dx0-x0 + 2-dx1-x1
4.3. HecorezoeaTth nepeyio Todry (T1)

Beipasute dxl uepes dx0 u mocraeute Bo ETOpOil AuddepeHLHan
k1. Jlarpamxa

x0:=0 =x1=1 Xk ;=1

- NMapaMeTpPsl NepEBOH CTALHOHAPHOHN
ToukH (cm. m.4.2)

PemmmTes ypoBHEHHE TIEPBOTO AHG.OTPaHHYEHHA OTHOCHTEMbHO dx0 B
NepBOH CTAlMOHAPHOMN TOYKE

Difl G1(x.x0,x1,dx0,dxl) = 0 solve,dxl1 — 0

Crnenoeatensso dxl = 0

IIpouseecTn 3aMeHy nepeMeHHBIX dxl = 0 Bo BTopoMm aud.dvyur.Jlarpamxa
(cxommpoeats BTOpoit aud.dyuk. Jlarpamza)

(2-M1 + 2)-dx0% + (2-A1 — 2)-dx1? substitute ,dx1 = 0 —> 2-dx0%(\1 + 1)

Vuuteigad, uto Al = Aky 1'131?01301':: aud.dyur. Jlarpamxa paseH

2
(4dx0)” = 0 mpu dx0 # 0 Beerma.

Brieoa:

1. Tak kak A # 0", Touxa (T1) xklE_lT =(0 1) aABnAeTCA TOYKOH

PEry/JIAPHOI? JOKAJBHOID YCGIOBHOIO MHHHMYMAj
2. 3HaUCHHE d]?HKLIHPI E TOYUKE JIOKATBHOTO YVCIOEHOTO MHHHMYMA

f(xk12 1) = -1

Puc. A 39. JIucTHHT IporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.8 gacts 5)
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4.3. HeearemoBaTh BTOPYH0 TOURY (T2)

Bripasute dx0 uepes dxl u mocraeuts Bo BTOpOil auddepeniman
xi1.¢.Jlarpamxka

m:=1 .&«L::ﬂ }\kl 2=—1

Pemmnts ypoBHEHHE NepBOro aud.orpaHHYEeHNA oTHOCHTeNbHO dx0 Bo
BTOpPOH cTallMOHAPHOH ToYKe

Difl G1(x,x0,x1,dx0,dx1) = 0 solve,dx0 — 0
Crnenosarensao dx0 = 0
IMpoussectn 3ameny nepemennsx dx0 = 0 Bo Bropom mud.dyuk. Jlarparnxa
(ckommposats BTOpOi oud.dyHk. Jlarparxa)

(2-M1 + 2)-dx07 + (2-\1 — 2)-dx1? substitute,dx0 = 0 — 2-dx1%-(A1 = 1)

.
Vuuteisaz, uto Al := Aky EIBTopoifr mud.dya. Jlarpamka pasen (—4dx1)” < 0
npu dxl # 0 Beerma.

Brisoa:

1. Tak kak Ay # 0" Touxa (12) xklE_ET =(1 0) apmAeTCcA TOUYKOMH

PeryJIsipHOTrO JIOKAJBHOIO YCAOBHOIO MaKCHMYMa
2. 3HayeHNe QYVHKLIHMH B TOYKE JOKATBHOTO yelosHoro MuamMyMa f(xk12 2) =1

4.3. HeelemoBaTh TpeThio TOURY (T3)

Beipasute dxl uepes dx( u moctaeuTh Bo BTOopoil nuddepeHiman

k.. Jlarpamxa
X0:=0 xl:=-1 Nep 3=1 ° MapamMeTpsl IIEPBOi CTAIIMOHAPHON TOUKH

(em. m.4.2)

Pemmnts ypoBHeHHe nepeoro aud.orpaHndeHnd oTHocHTempHO dx0 B
IepBOI cTAlHMOHAPHOH TOYKe

Difl_G1(x,x0,x1,dx0.dx1) = 0 solve ,dx1 — 0
Crnenosarensao dxl = 0

IMpomseectn 3ameny nepemeHHbXx dx1 = 0 Bo Topom mud.dvuk.Jlarpamsa
(crommmporats Bropoit aud.dvHk. Jlarpamxa)

(2A1 + 2)-dx0° + (2-\1 — 2)-dx1? substitute,dxl = 0 — 2-dx0> (A1 + 1)

,
Vuuteisaz, uto Al := Aky 3'131:0130}'71 mud.dyu. Jlarpasxa pases (4dx0)” = 0
npu dx0 # 0 Beerma.

Puc. A 40. JIucTHHT IpOrpaMMBbl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUICHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.8 gacts 6)
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Brisoxa:
1. Tak kak A\ # 0", Touxa (T3) xklE_ET = (0 -1) aBnAeTcA TOYKOMH

PErYIAPHOTO JOKAJBHOIO YCJIOBHOTO MHHHMYMA;
2. 3HaueHHe []]?HKLIPIPI B TOUKE JIOKATBHOTO YCIIOBHOTO MHHHMYMA

f(xk12 3) = -1

4.3. HecoremoBaTh 9eTEEPTYHO TOURY (T4)

Bripasute dx0 uepes dxl u nocTaeuth BO BTOpOil nuddepennan

k.. Jlarpanxa
E—'E‘«Qw:=_l A}émlw:=ﬂ .}\1{1 4=—1

PemmTtes ypoBHEHHE IIEPBOTO OHG.OTPaHHYEHHA OTHOCHTeNbHO dx0 BO
BTOPO# CTAIIMOHAPHOH TOYKE

Difl G1(x.x0,x1,dx0.dxl) = 0 solve,dx0 — 0
CnenoearensHo dx0 = 0

ITpouseect 3ameny nepeMeHHEIX dx0 = 0 Bo TOopoM aud.dyHk.Jlarpamka
(ckommpoeats BTopoit aud.dvak. Jlarpamsxa)

(221 + 2)-dx0” + (2-A1 — 2)-dx1? substitute ,dx0 = 0 —> 2-dx1%-(\1 = 1)
Vuuthbiad, uto Al = Aky 4'31301301?'1 oud.dyuk. Jlarpamxa paseH (—zld:-clj2 <0

npu dx1 # 0 Bcerma.

Brieoa:
1. Tak kag Mg # 0" rouxa (12) xklE_ET =(1 0) #ABmAcTCA TOYKOH

pPeryJIsipHOro JIORAJIBHOIO YCJIOBHOTO MAaKRCHMYMaA
2. 3HayeHHe QYHKIMH B TOYKE JOKAIBHOTO yenopHoro muammyma f(xkl2 2) =1

5. KnaccadhHOHEPOBATH VCJIOBHO-CTANHOHAPHYI0 TOYRY ¢ HOMOIBI0 MATPHIbI
Tecce

3.1 Pacuer maTprnsl I'ecce (B MmaTpEme I'ecce HemoabsyeTess Ta pyHROEA ¢
HOMOIMBI KOTOPOH OBLIH PACYHTAHEI YCJIOBHO-CTANHOHAPHLIE TOUKH). B
JaHHOM COyuae HCHOAb3yeTcsl KuaccAueckas Gpynrmus Jarpanxka mpu Ay = 0

A =0 - koaddumment Jlarpamxa
x0
X = [ 1] - BEKTOP HEM3BECTHBIX MEPEMEHHBIX
X

Puc. A 41. JIucTUHT IpOrpaMMBbI IIOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa ¢ OrpaHHUCHUSIMH B BUJIC
paBenctB ([Ipumep 1.8 wacts 7)
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= ; =
d” d [d
Liglx,A — | —Lyqlx, A
dx0* ld( ' 1) dxﬂ[dxl ld[ - 1)] - byHKUMA, WA
H(x) = pacyera 3MEMEHTOR
7
d (d d- maTpHuel ['ecce
— | —Lqglx, A Liglx.A
)] Sk

00
H(x) — [ - CHMBOMIBHOE BBIYHCIEHHE MaTpHIIE] ['ecce B obmem BHIe

Buison: 1. matputa I'ecce kmaccuueckoit dyuxuem Jlarparmxa (mpu M\ = 0) Bo

BCEX TOUKAX 00IACTH JOMYCTHMBIX SHAUCHHI MMONOMKHTENBHO MTOTYOMPeaeicHa,
2. CnenoBaTenbHO TOYKH ABIAKOTCA TOYKAMH PeryJIspHOTO JORAJIBHOTO H
OXHOEPEMEHHO [I00aapHOTO YyeaosHoro mmaamyma ( tl1- f(xk12 1) = -1,
13- £(xkl12 3) = -1 ) u maremmyma (12- f(xkl12 2) =1 14- f(xkl2 4)=1 ).

5.2 llocTpoenne rpadHKOE H TOYER JORAJIBHOI 0 MEHHMYMA

IMoctpouts TpexMepHsIit rpadukn nceneayemoit GYVHKIIMKM U OTPAHHYEHNA B BHIC
KOHTYPHBIX IMHHI B IHANA30HE 3HaUYCHHH 3HauyeHHH -4<x<4, -4<y<4, c marom 0.1,

HAaHECTH pacucTHBIC TOUKH MIHMMYMA M MAaKCHMYMA, OTPCOAKTHPOEATE I‘I]atl]HI{ KAk
MOKA3ZAHO HIHEC.

Pacger HcXOOHOH MAaTPHIOBI 175 HOocToeHAS rpadgHKa pyHRIAH,
HCOOJIB3YVS JHCKPETHBIH apryMeHT.

F(x.y) = xz - YI - Mcenenyeman QVHKINA IUTA MOCTPOSHNA rpadHka

Xmin =4 Xmax =4 Ymin =4 Vmax =4 Ax=01 Ay:=0.1
B Emax ~ Emin N ¥max ~ Ymin

Ni : = - KOJI. TOYEK pacdeTa
Ax : Ay P
1:=0..N1 1 :=0..Nj
: . ,
X1, = Xy + Axed V1. .= Ymin + Ay M:= F[xl ,}rl)

i,i i,i

Puc. A 42. JIucTHHT IPOTpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.8 gacts 8)
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Pacuer roopauaaTr Toder (T1-74) TIORAIBLHOIO YCJIOBHOTO MHHHMYMA
(KpacHBIe TOYRA) 1151 HiHeceHHs Ha rpadur

(xk12 1g) 0
xkl12 2g 1
X12 = X122 = - SHAYEHHE X-COCTABIAMOIIHE
xk12_3g 0 VCIIOBHO-CTALHOHAPHBIX TOYEK
y -1
.\_Xklz_‘-i[jj
(xk12 17 ) )
xkl12 24 0
Y12 = Y12 = - 3HAYEHHE y-COCTABIAONIHNX
xk12 3 -1 VCIOBHO-CTAIIHOHAPHBIX TOUEK
y 0
k1-(1{12_—11 J,
f(xk12 1) -1
f(xkl2 2 1
£12 = - 12 = - SHAUEeHHe Z-COCTABIIMIIHY
f(xkl2_3) -1 YCIOBHO-CTAlHOHAPHBIX TOUEK
f(xkl2 4) 1

Pacger HexonHOH MaTpHOBI 1J8 NOCTOeHHA rpadHKa orpanHYeHHSA
HCOOJIb3YSl JHCKPETHBIH apIryMeHT.
I

:(2 + }rz —1=0 - dVHEINA OTPAHWYECHHA ONIA TOCTPOSHHA TpadKa
Xlpin = -1 Xl =1 Ax1:=005 zl,;, =-2 Azl:=0.1
. Klmax — lem .
Nil = Al Nil = 40 - KOJI. TOYEK pacdeTa
AN

11 := 0..Nj1 := 0..Nil

X = x1

.
: .+ Axl-l = |1 —(x T G o=zl + Azlal
“i1 il min Yzil;jl ‘,/ ( Eil:jl) wedl ]l min )

y2 1., .. <= Y2. . G 11 51 =zl + Azljl
=il ,j1 il jl

Puc. A 43. JIucTHHT IPOTrpaMMBbI IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPAaHUYCHUSIMH B BHIC
paBeHcTB ([Ipumep 1.8 gacts 9)
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TlocTponTs TpexMepHsIi rpadHK B BHIE MOBEPXHOCTH, OTOOPAsHTE MIIOCKOTH
OTPaHHYEHNA H HAHECTH TOYKH JIOKATBHOTO MHHHMYMA H MaKCHMYyMa

F.od

A

Fal

q
™
‘M
1)
Y
~
3 i

(xl Y1 M] 6.4 e 's w4 br.) ,(xz Y2 1 ,G_l] ,(x2 V2 ,G]

[Moctpouts TpexmMepHsIit rpaduk B BHOE THHUH YPOBHA 0TOOPasHTh IJIOCKOTH
OrpaHHYEHHA H HAHECTH TOYKH JOKAMbHOTO MHHHMYMA H MaKCHMYMa

(xl V1 M] AXi2,¥i2,Z212) ,(xz Y2 ,G] ,(xz Y2 1 ,G_l]

Puc. A 44. JluctuHr nporpamMmsl OMCK YCIOBHOT'O 3KCTPEMyMa C OrPaHUYEHHUSIMU B BUJIE
paBencTB ([Ipumep 1.8 gacts 10)
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NMPUNOXEHUE B. NINCTUHIU NPUMEPOB B MATHCAD15.
AHAITUTUYECKUN METOA ONTUMUIALUA. YCIIOBHbIU
9KCTPEMYM. OrPAHUYEHUE B BUOE HEPABEHCTBA

J3agaua Nel.9: Halitu skrtpemyM QVHKLIHIO =x +x  Ha MHOXECTEC

X={x|x1+x:—2 50}:f(x}=xf+x§ —extr, g(x)=x +x,—-2<0

PacunTaTth:

1. 3ammcate 0bobmennyi0 dyHEIMIO Jlarpamxa.

2. 3anucaTe HEOOXOOMMBIE VCIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPEOTO MOPAIKA:

a) YCIIOBHE CTAHMOHapHOCTH 0bobmeHHOH dyHRINK Jlarpamsxa o x;

0) yernmoeHe DOMYyCTHMOCTH PELICHHA;

B) VCIIOBHE HEOTPHILIATEIBHOCTH UTA VCIOBHOTO MHHHMYMA (HE MMOMOKHTEIBHOCTH
I71A MaKCHMYMA );

T) YCIOBHE MOMOMHAKIIEH HEMECTKOCTH.

3.Pemmute cHcTeMy YpaBHEHHH M3 1.2 M HAHTH YCIOBHO-CTALIHOHAPHBIE TOYKH AT

OBYX CITYYACE {}-ﬂ =0u }xﬂ #= EJ');

4. IlpoBepuTe DOCTATOYHBIEC YCIIOBHA 3KCTPEMYMA NIEPEBOTO MIOPAIKA.

5. ITpr HeOOXOOHMMOCTH IPOBEPHTE HEOOXOIMMEIE M HOCTATOYHEIE VCIOBHA ETOPOTO
IOPAIKA.

BriBoabI:

1. Coenate BEIBOOBI O XapaKTepe YVCIOBHO-CTAITHOHAPHEIX TOUEK.

I'padak. mOoCcTPOHTE TPEXMEPHBIH rpadHK B BHAE MOBEPXHOCTH M IMHHH VPOBHA
(nenesoit yYHKIINN M OTPAHHYEHN ) M HAHECTH YCIOBHO-CTAIIMOHAPHEIE TOUKH.

Hexoognan sRdgopManasa

4 7 ~ 7
f(x) = (XDJ" + (:(LJ" - UCXOmHAaA QYHKIIHA
g1(x)=xp+x1 -2 - PYHKILINA OrpaHHYEHHA-HEPABEHCTEA

Xoa pelieHHS 3313a9H

1. Obodmennaa dvarnug Jarpamxa (X - BerTOp)

Lob(x:20:21) = 2o f() + A\-g1 (%)

I'panuent 06o00mennon ¢yaxknan JTarpamxa (X - BexTop) (B 0bmem Bune,
pElIEHHE CHMBONBHOE pPEIICHHE)

}‘\.1 + 2')\.[]'}{[]

GT_Lob(X=}‘ﬂ=>‘1) = TKLOb(X’}“G’M) ~ A + 2: X x]

Puc. b 1. JIucTtuHr nporpaMmsl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMYMA C OTPAaHUYEHHUSIMU B BUJIE
HepaBeHcTB ([Tpumep 1.9 vacTsb 1)
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2. Heo®xoauMbIe VCJIOBHS SRCTPEMyYMa NepBOro Nopsira (Teopns)

a) ‘FxLob(x,}\ﬂ,hl) = 'Dl
6) gi(x)=0"
B) Aq = O(mmx muaEnMyMoB), Ay = 0 (@11 MakcHMyMOB)

1) Mg = o"

3. Hosck VeI0BHO-CTANHOHAPHBIX TOYeR (HCIOJb3VIOTCSH HeoOXOTHMBIE VCIOBHS
OepBOro NopaAIRa)

(PemuTs cueTeMy YpaBHEHHMIT .2 I71A ABYX CIyYach: A = 0"u Ao # 0",

3.1. Hepenin cavaan D\D = Ol, TOIJA H3 YCJIOBHSA a) 0.2 cj1exyeT, 94TO }xl = 0.

Oanaro Bece MHO:KeTe1H Jarpan:xa oJHOBpeMeHHO He MOIYT PaBHATHCH HYJIHO.
CHeTeMa HecoBMecTHO. Pemenns Her

. - "
3.2. Bropoi cayqait Ay # 0. [Togenam obobmennyio pyarmaro Jarpamxa aa

A
AQ € 3aMeHOH — Ha A\ H HOJIYYHM KIaccHueckyr ¢yaxnuio Jarpamxa.

0

CocTaBHTE RiIaceadeckyro dyvarnuio Jarpamsa
Lkl(xr}‘l) = f(x) + A-g1(x)

I'pagmenT KIaccaueckol ¢pyarnan Jarpamxa (X - BekTOp) B 00IIEM BHIIE,
pellleHHE CHMBOIBHBIM CITOCODOM.

}Ll +2'KU
G‘I_Lk_‘l(x,}\l) = TXLH(X,)\I) — A+ 25

3.3 HafiTH yc/10BHO-CTANHOHAPHbIE TOYKH, HCOO1b3yA 610k Given-Find.
Pemaercs cHCcTeMa HeITHHeHHBIX YPaBHeHHH

H3 yenoBHA T0NOMHATEIbHOH HesRECTROCTH Aq-g1(x) = (_caenver, uro Mg

MOseT NPHHAMATL ABa 3HaYenna A = 0_m A; # 0

a) Baprrant 1 Ay = 0 (bakTHueckH pemaeTcs 3aqada MoMcKa OE3YCIOBHOTO

3KCTPEMYMA )
0
x 01:= [ J AN =0 - HaYanbHBIE MPHOMIDKEHNA 714 IIOHCKA
: 1 MepBO TOUKH
Given
Gr_Lig(x_01,M) =0 X -g(x 01)=0 g1(x_01) = 0 A =0

X\ o= Find(x_[)l ,hl)

Puc. b 2. JIucTuHT mporpaMMbl MOKCK YCIOBHOTO SKCTPEMyMa ¢ OTPAHUYCHHUSIMU B BHJIE
HepaBeHcTB ([Tpumep 1.9 vacTsb 2)
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A 1:=%A1 A 1=0 - koadduunent Jlarpamxa 1A NepBoil TOUKH
x12 1:=xNg xlE_lT = (0 0) - KOOPOMHATEI NEPBOI
VCIIOBHO-CTAIMOHAPHOH TOUKH

Brisom: 1 Ilepean Touka (11) umeet kosddumpent Jlarpamxa A; 1= 0,

KOOPAHHATHI TOYKH xlE_lT = (0 0) . VYenoeue 6) m.3 gy(x) =-2< 0"

BbInonHAeTcA. ClenoBaTeNbHO BHIIOMHAIOTCA HEOXOOHMMBIE YCIOBHA IEPBOTO
mopAnKa (eM. 1M.2) Kak O7d MEHHMYMA., Tak M 14 MakcuMyMa. Touxa 11 -
YCIO0BHO-CTAIIHOHAPHAA TOYKA.

a) Bapuant 2 Ay # 0.

1
x 01:= [ ] AL=0 - HadanbHEBIE NPHOMIDKEHHA A [IOHCKa
, 1 BTOPOH TOYKH
Given
Gr_Lig(x_01,7) =0 Argp(x 01)=0 g(x01)£0 XN =0
x\ = Find(x_01,))

A 1:=%N A =2 - ko3t durenT Jlarpamxa 1A BTopoil TOUKH

<12 2 =\ x12 N (11) - KOOPAHHATEI BTOpoil yeloBHO-CTAIIHOHAPHOMH
- 0 — TOUKH

Brigom: 1. ITpy momcke MuHMMyMa (HCIOMB3yeTeA orpaHiueHue A1 = 0) pemente

BBIXOOHT HA T1.
2. Tlpu momcke makcumyma (A = 0 ea.nl. B)) momygaem Touky (12) ¢

kosddunmentom Jlarpamxa Ay | = —2 M KOOpPOMHATAMH TOUKH

xll’__?T =(1 1) .Venoeue 6) n.3 gy(x) =-2 = 0" BomonHAETCA.

CrnemoBaTeNbHO BEITOMHATCA HEOXOMHMMEIE YCIIOBHA MIEPEOT0 MOPANKA (cM. m.2)
1A MAKCHMYMA M TOYKA T2 - YCIIOBHO-CTAIIHOHAPHAA TOUKA.

Puc. b 3. JIucTuHT mporpaMMbl MOKCK YCIOBHOTO SKCTPEMyMa ¢ OTPAHUYCHHUSIMU B BHJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.9 gacte 3)
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3.3. JocTaTrouHble YCI0BHA NEPBOro NOPAIKa (YHCI0 AKTHEHBIX OTPaHAYeHHHA
PaBHO YHCTY HepeMeHHBIX B 3a1ade, A1 HaH >0 (T1oKaIbEBIE MEHEMYM) BIH <0

(IORANBHBIA MARCHMYM))

B rouke 11 XlE_lT = (0 0) orpaHHuYeHHE MacCHBHO, T.K. g1(x) = -2 = EJ',

I03TOMY IOCTATOYHEIE YCIIOBHA MEPEOTO MOPAIKA HEYIOBIETBOPAIOTCA, T.€. YHCIIO
AKTHBHBIX OrpaHH4eHHH (1) MeHBIIE pasMepHOCTH HEH3BECTHOH B LIeNeBOH
dbyukmuu (n), 1= 0<n=2

B roukre 12 XlE_ET = (1 1) orpaHHYeHHE aKTHBHO T.E. g7(xX) = EJ', OIMHAKO

DOCTATOYHBIE VCJIOBHA [IEPEOTO MOPANKA HEYIOBIETBOPAKTCA, T.K. YHCIO AKTHBHBIX
orpanmyennii | = 1 < n= 2.

4. IlpoBepHTH JO0CTATOYHBIE VCIOBHA FRCTPEMYMAa BTOPOro Nopsaaka

X = x0 - BEKTOP HEM3BECTHRIX dx := &0 - BEKTOp I depeHIuanos
x1 dx1 [0 TIEpEMEHHBIM

4.1 Bropon 1addepernnan knaccadeckold pyarnan Jdarpanxa

Dif2_kd(x,dx A1) = &1y (x A1) -dxgrdxg .. Mepexersias (
dx0 dxp . Dif2 Lob) ana
+d_ d_L]d(x,}\lj dxg-dx ... pacuera ETOporo
dx0\ dx1 onddeperunana
d :> < obobmeHHOIT
+— | —Lgq(x. A1) |-dxp-dxg ... dyurunn Jlarpamsa
dx1 >dXG < (B obmem BHAE,
+d_ d—Lkl(x,}\.lj -dx-dxy CHMBOIBHBIM
dx1 | dx1 ) crocoboM)

3uauenue Broporo nuddepeHunana knaccuuexoil dyurumun Jlarpamsa B obem
BHIE (CHMBOIBHOE PEIICHHE)

Dif2 kl(x,dx,\) = 2-dx0° + 2-dx1°

4.2 llepsbin quddepennuan orpanaIeHHA.

. _d . d . - YHKLINA [UTA PACcUeTa [IEPBOTO
Difl Gl(x): ﬁgl (x)-dx0 + Egl (x)-dxl nuddepennmana orpannyerns (g (x))

3HaueHue nepBoro auddepeHINAana OrpaHHYEHHA B 00IIeEM BHIE (CHMEBOIBHOE
PEIIeHHE)

Difl_G1(x) — dx0 + dx1

Puc. b 4. JIucTuHr nporpamMmsl IOUCK YCIOBHOTO S3KCTPEMYMA C OTPAaHUYEHHUSIMU B BUJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.9 gacts 4)
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HecnenoBaTh yeI0BHO-CTANHOHAPHYH TOURY T1
(Berpasuts dx0 uepes dx1 u moctaBuTh BO BTOpoi nuddepenuman km.d.Jlarpamxa)

Peumtes ypoBHEHHE NepBOro aud).orpaHHYeHHA 0THOCHTeNbHO dx0 B cTanmoHapHOH
TOUKE

Difl G1(x) solve ,dx0 — —dxl
ITpouseect saMeHy nepemeHHbIX dx0 = —dx1 Bo BTOpoM mud.dvak. Jlarpamxa
Dif2_kl(x,dx ,\1) substitute,,dx0 = —dx1 —> 4-dx1°
ITpu dx1 # 0 Bropoit nuddepenunan kn.d.Jlarpamsa Dif2 kl(x,dx,Al) = 0
BCETTA.
Brison:

1. Touxra xlE_lT = (0 0) aABmAeTCA TOYKOH PeryIsApHOIO JOKAJILHOTO
VCJIOBHOTO MHHHMYMA,

2. 3nauenne OYHKIHH B TOYKE JIOKAIBHOrO yeiaoBHoro MunmmyMa f(x12 1) =0
3. ©yuruma f(x) u maoxecTBo X (OrpaHHYEHHA) BBITYKIIBIE, IO3TOMY B T.1
OOCTHTAETCA ITIODANTBHEIH YCIIOBHBIN MHHHMYM.

,E[DREISEITE.]II}CTBEI o3 BEBIBEOIOE. ,E[DHOJIHHTE.]IBHIJ]E HCCJAeJOEBAHHA l]EI]BOﬁ TOYKH
(1.1)

Pacuer maTpunsl I'ecce

x0
X = [ 1] - BEKTOpP HEH3BCCTHBIX ICPEMEHHBIX
X
_ ; _
¢ fx) L[S fx
d=0“ dx0' dx1
H(x) := - QYHKIMA, T4 PACYETA 3IEMEHTOB
2 MaTpHuIlel ['ecce
d 19 fw] Lt
dx1' dx0 dx1~-
H(x) — [2 2] -B :LI;D;B:::HBHGE BBIYHCIICHHE MaTpHIE! [ecce B obmeM

Brieom: Marpuua I'ecce cunbHo BRIMyEnad, Tak kak H(x) = I-E.tme 1 = 2, E -
equHNYHAA MaTpuia. ClemoBaTenbHO, TOUKA T.| ABIAETCA TOUKOH IMobansHoTo
De3VCIOBHOTO MUHHMYMa.

Puc. b 5. JIucTuHr nporpamMmsl IOUCK YCIOBHOTO S3KCTPEMYMA C OTPAHUYEHUSIMU B BUJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.9 gacts 5)
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HecmeqoBaTh yeJI0BHO-CTANHOHAPHY0 TOURY T2
(Beipasuts dx0 uepes dxl u mocTaBHTh Bo BTOpoil muddepenunan xi.¢.Jlarpamxa)

Pemmte ypoBHEHHE IEPBOTO OHG.OTPAaHHYEHNA OTHOCHTENbHO dx0 B
CTAIlMOHAPHOH TOYKE

Difl Gl(x) solve,dx0 — —dxl

IIponseectn sameny nepemenHsx dx0 = —dx1 so Bropom aud.dyuk.Jlarpamxa
7
Dif2 kl(x,dx,Al) substitute ,dx0 = —dx1 — 4-dx1”

ITpu dx1 # 0 sropoit auddepennnan kn.d.Jlarpamxa Dif2 kl(x,dx, A1) > 0
BCETAa B TOYKE T.2.

BriBoa:
1. Tak kak A; = -2 = 0-2 ,a Dif2 kl(x.dx,Al) > 0 Bcerna, T.c. T2 He

MAaKCHMYM (1A MakcHMyMa Heobxommmo, ytobsr Dif2 kl(x.dx A1) < 0).
JlocTaTaTouHBIE YCIIOBHA BTOPOrO MOPANKA HE BBITOIMHAKTCA,

5. IlpoBepHTHL He0DXOTHMbIE VCJIOBHA SKCTPEMYMAa BTOPOIO
nopaaka (Eago. urtoosr Dif2 ki(x,dx A1) < ()

Brisoxa:
1. Tak kag A\j = -2 = 0-2 ,a Dif2_kl(x,dx,Al) > 0 Beerma, Te. 12 He
MAaKCHMYM (U1 MakcuMyMa Heobxommmo, urober Dif2 kl(x.dx A1) = 0).

HeobxommMele yeoBHA BTOPOTo MOPAIKA HE BBITOITHAIOTCA,
2. B 12 HET mMagcHEMyYMAa

6. ]IOCT[IDEHHE I'[IEIIIJHKDB H TOYEK JJORKAJBHOTO MHHHMYMA

ITocTponTs TpexMepHsIi rpadHK B BHAC KOHTYPHBIX JTHHHI B OHANa30HE
sHauyeHHH -2<x<2, -2<y<2, ¢ maroMm 0.1, HaHeCcTH pacdYeTHBIE TOYKH MHHHMYMA H
MaKCHMyMa, OTPEIaKTHPOBAaTh IPadHK Kak MMOKA3aHO HIDKE.

PacueT HcXoOHOH MAaTPHOBI 1718 HOocToeHHAd IpadHka pyHROHE,
HCIOJIb3YSl JHCKPeTHBIH apIryMeHT.

7 7
F(x.y) = (x)" +(y)” - dbynxuma ama noctpoeHna rpaduka
JnamnasoH pacdeTa M 1Iar pacyera

Xmin = 2 Xmax = 2 Ymin = —2 Vmax = 2 Ax:=01 Ay:=0.1

o *max " *mun . Ymax T Ymin
N1 := B — Nji= —————— - KOIIL. TOYEK pacyeTa

Ay

1:= 0..Nij := 0.. Nj- OHCKPETHBIl apTyMeHT

Puc. b 6. JIucTuHT mporpaMMbl MOKCK YCIOBHOTO SKCTPEMyMa ¢ OTPAHUYCHHUSIMU B BHJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.9 gacts 6)
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Paccuer MaTpHIl A7 TOCTPOSHHUA MOBEPXHOCTH LEIEBOH GYVHKIIHH
. . 5
X], = Eppp T A V1. .= Viin + Ay M:= F[xl ,}rl)

1,] 1,]

Pacder koopaHHAT TOYKH T.1(KpacHas To4YKa) 1/ HaHeceHHH HA rpadHK

X12p = x12_1p 3HaUYEHHE X-COCTABILAIOIICH
Y125 :=x12 14 3HaUEHHE V-COCTABIAIOIIEH
Z12p = f(x12_1) 3HAYEHHE Z-COCTABIAOIIEH Z12=(0)

Pacder koopaHHAT TOYKH T2 (TOUKAa B BHIe KpecTa) 1/151 HaHeceHHs Ha
rpadur

X12 1p:=x12 2y 3HaUEHHE X-COCTABIIAOIEH
Y12 1p:=x12 24 3HAUEHHE Y-COCTABIANIIEH
Z12 1g:= f(x12 2) 3HaUeHHE Z-cocTaBmAtomeit  Z12 1= (2)

Paccuer MmaTpEn 1718 mocToeHHS rpadHKRa orpaHHYeHHS] HCOOIb3YS
JHCKPeTHBIH apryMeHT.

| e
X+y— 2=0 - OTPAHHYCHHE B BMIC BEPTHRAINBHOH TLMTOCKOCTH

Jlnanason pacdera u wmwar pacdera (o ocAM X, Y OHAMIA30H H IIAT PACYeTa TAKHE
e, KaK Y LeIeBoil QYVHKIINH)

Zinin = —1 Az:= 0.2

X T Epin Tt &.x-‘.y:;_ri - % T +§,i:j = Zmin T Az

1] j B

Puc. b 7. JIuctuHr nporpaMmsl IOUCK YCIOBHOTO 3KCTPEMYMA C OTPAaHUYEHUSIMU B BUJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.9 gacts 7)
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TlocTpouTs TpexmepHBIi rpadHK B BHOE MOBEPXHOCTH, OTODPA3HUTH MTOCKOTH
OTpaHHYEHHA H HAaHECTH YCIOBHO CTALMOHAPHBIE TOYKH

(xl ¥1 M] (X12,Y12,712) ,(x2 Y2 ,G] JXTE £ V12 1713 1)

IMoctponts TpexMepHEIt rpaduk B EMIC THHNAN YPOBHA, 0TOOPasHTh
ILTOCKOTE OTPaHHYEHHA H HAHECTH YC/IOBHO CTAlIHOHAPHBIE TOYKH

N

/

2

(xl V1 M] (X12,Y12,712) ,(xz Y2 ,G] X123 18012 22 1)

Puc. b 8. JIucTuHT mporpaMMbl MOKCK YCIOBHOTO SKCTPEMyMa ¢ OTPAaHUYCHHUSIMU B BHJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.9 gacts 8)
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Jamaua Nel.10: Haittu sxTtpemyMm QVHKIIHIO f(x)=x +x, Ha MHOXKECTBE

X=fx|xf +x2 —I:UL_ffx}: N +x —extr, g(Xl=x +x —1=0
PaccuntaTth:
1. 3anmcate 0bobmenHy0 dyHEIIO Jlarparxa.
2. 3anmcaTth HEOOXOOMMBIC YCIIOBHA IKCTPEMyMa IICPEOTO MOPAIKA;
a) YCIIOBHE CTALMOHAPHOCTH 0000meHHOH QyHKIHNH Jlarpamxa 1o x;
0) yeroBHE IONMYCTHMOCTH PEIICHHNA;
B) YVCIIOBHME HEOTPHULATENBHOCTH UTA YCIOBHOTO MHHHMYMA (HE MONOXKHTENBHOCTH
IUIA MaKCHMYyMa);
T) yCIIOBHE OOMOMHAKIIEH HEAKECTKOCTH.
3.Pemuth cucTeMY YpaBHEHHMIT M3 .2 M HAHTH YCIOBHO-CTALIMOHAPHBIC TOUKH MTIA
meyx cmyuaes (Ag = 0u Ay # i]l);

4. TTpoBepHUTE TOCTATOYHEIE YCIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPEOTO TTOPAIKA.

5. Ilpy HeoOXOOMMOCTH IPOBEPHTH HEOOXOOMMBIE H IOCTATOYHBIE YCIOBHA BTOPOTO
IOpAOKA.

BeiBoabI:

1. CoenaTe BBEIEOOEI O XapaKTepe YCIOBHO-CTAIIMOHAPHEIX TOUEK.

I'paduk. mocTpoNTs TpeXMepHBI rpadHK B BHOC IOBEPXHOCTH M IHHHH YPOBHA
(meneBoil GYHKIIMH U OTPAHNYEHHNA) U HAHECTH YCIIOBHO-CTAITHOHAPHBIE TOUKH.

Hexonnas ardopManaa

f(x) = xg + x1 - HCXonHAaA QYHKIHA

W A7
g21(x): (XDJ‘ + (xlj" -1 - QYHKLINA OTpaHHYCHIA-HEPABEHCTEA

Xo pelleHHEA 3aJa9H

1. O600mennasa dyvaxrnaa Jarpamxa (x - BekTOp)

Lob(x:20:M ) = A f(x) + A-gg (%)
I'pamnenTt 0bobmenHol dyurumun Jlarpamsa (X - BekTOp) B 00IIEM BHIE
Ag T+ 2-A°xp
Gr_Lop(x:00:0) = ViLgp(x:00:0) = N+ 22531

2. HeoOxogaMBI€ VeJIOBHA 3RCTPeMYyMa NepBOro nopsaika (TeopHsi)

a) Vg Lob[x,}\ﬂ ,}\1) = 0" - uenesas QyHEIHA
0) gi(x)= 0" - OTPAHHYECHHE
B) A= 0" (1A MHHHMYMOE ), A =0 (@A MaKcHMYMOB)

n o
1) Argi(x)=0 - YCIOBHE NOMOIHAKMIEH HEHKECTKOCTH

Puc. b 9. JIucTuHT mporpaMMbl MOKCK YCIOBHOTO SKCTPEMyMa ¢ OTPAHUYCHHUSIMU B BHJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.10 wacts 1)
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3. HaATH yc10BHO-CTANHOHAPHLIX TO4eR (HCIONB3YVIOTCA HEOOXOOHMEIE
VCIOBHMA MIEPBOTO [TOPANKA)

Pemmnte cuctemy ypaBHEHHI 1.2 A4 OBYX CIY4ack: }‘t] = [J' H }‘t] # [J'.

3.1. llepBbiia cayaai Ay = EJ'= Toroa ns yenoena n.2 a) cnenyert, uto xg = x1 = 0,

1 .
uTobbl Ay # 0" . OnHako Opu 3TOM HapyIIaeTcA YCIOBHE M2 T) JOoMONHAmEe

HEXCCTROCTH.
BHBDE‘ 3 YCIIOBHO-CTAHOHAPHEBIE TOYUCK HC BRIABICHO

3.2. Bropo# cayuai Mg # 0", omemm 0bobmennyo dyukmmo Jlarpamxa Ha
M

A © 3aMeHO# — Ha A\] M HONMYYHM KTaccHYeckylo ¢ynkmmo Jlarparmxa.
0

CocTaBuTh KnaccHdecky GyHELH Jlarpamxa
Lkl[x,}\l) = f(x) + Ag1(x)

I'pagmenT Knaccuyeckoil Gyukunu Jlarpamxa (X - BeKTOp)

22yxp + 1

GT_LI{J(L}‘I) = VKLH(X’M) ~ 2 xxp+ 1

Haiftn ycrnoeHo-cTalmoHapHele Toukd. Menonssoeats bnok Given-Find. Pemaercea
CHCTEMA HENMWHEHHBIX YPABHEHHI.

» 1
M3 yenoBuA QOMONMHUTENbHOM HemecTkoCTH Ap-g1(x) = 0 cnemyet, uto A

MOKET IPHHHMATE IBA 3HAYCHHA }'-.1 =0mu }\1 = 0

a) BapmanT 1 A = 0.

Vermoeue a) 1.2 HE BaNONHACTCA, T.K. Vg le{x,hl) £ 0",

BeiBom: mpu M| = 0" VCIOBHO CTALIHOHAPHBIX TOUEK HE

BBIABIICHO
6) Bapmant )| # 0.CucTemMa MMEET IBa pPENIEHUA, T.K. OTPAHHUEHHE - TTOTHHOM
BTOPOH CTEIICHH.

61) Pacemotpum ciry4ait, korma Ay = 0, T.e. HIIEM TOUKY, KOTOPAA MOKET OBITH

MARKCHMYMOM

Puc. b 10. JIuctuHT MporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO AKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMH B BUE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.10 wacts 2)
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-

1
x 01 := [ ] Ay:=1 - HavanbHbIC NPHOMIDKCHHA A [OHCKA IEPBOH TOYKH
- 1

Given Gr Lyj(x 01,0) =0 A;-g1(x 01)=0 X\ <0 g(x01)<0
x\ := Find(x_01,))

X\ — x\ X — 0707 rosddunnent Jlarpamsa ama HalineHHOI
1_1- I 11 ' TOUKH

x12 1:=x)g xlE_lT = (0.707 0.707) - KOOpPOHHATBEI YCIOBHO-CTAIIHOHAPHOI
ToukH (1)

Brison: 1. ITpu momcke co sHavernem Aj = 0 momyuaem Toury (T1) ¢

kosddumenTom Jlarpamxka A; 1 = —0.707 1 xoopaMHATAMH TOYKH

xlE_lT = (0.707 0.707) . koTopas MOXKET OBITE MAKCHMYyMOM. 2. YclIoBHe 0)
.3 g1 (x)=0< [J' BbInonHAeTcA. CNenoBsaTensHO ERIMNONMHAKTCA HEOXOOHMBIE

YCIOBHA IIEPBOTO IMOpAOKa OTd MakKCHMYMA M TOURA Tl - YCIOBHO-CTAITHOHAPHAA
TOYEA.

62) PaccmoTpum ciaygail, korma Ay = 0, T.e. HIIEM TOYKY, KOTOpad MOMKET OBITH

MHHHMYMOM

-1
x 01:= [ ] A= 1 - HaYanbHBIC NPHOMIDKCHIA LA [IOMCKA MEPBOH
1 TOYKH

Given  GrLi(x 01,%)=0 Aygg(x01)=0 X >0 g(x01)<0
x\ := Find(x_01,)\q)
A 2=XA] A o= 0.707 - koatdumenT Jlarpamsa o HalineHHOM
- - TOYKH
x12 2= x)g x12 27 = (=0.707 —0.707) - xoopmmHATEI
VCIIOBHO-CTAITHOHAPHO ToukH (T2)
Brison: 1. ITpu momcke MHHHMYMA (MCTIONB3YETCA OTpaHHUEeHHE A = ()
pelIeHne BBIXOMUT Ha T2 ¢ kosddumuentom Jlarpamxa Ay 5 = 0.707 u

KOOpAMHATAMH TOYKH xlE_ET = (-0.707 —-0.707) . KOTOpasi MOKET OBITH
MHHHMYMOM

"
2 Venosue 6) m.3 gy(x) = 0 £ 0 somonuaeTca. ClnenoBaTENsHO BEIMOMHAKTCA

HeOXoOMMBIE VCIIOBHA NEPBOTO MOPANKA I MHHHMYMA M TOYKA T2 -
VCIIOBHO-CTAIlHOHAPHAA TOYKA.

Puc. b 11. JIucTuHT nporpaMMsl IOUCK YCIIOBHOTO 3KCTPEMYMa C OTPAHUYEHUSIMU B BUJIE
HepaseHcTB ([Ipumep 1.10 gacts 3)

113




4 IlpoBepHTh 10CTATOYHBIE YCIOBHA NEPBOT0 NOPAIKA (UHCIO AKTHBHBIX
OrpaHHYEHHIl PABHO YHCITY MEPEMEHHBIX B 3adadye, Ay win >0 (ToKaTbHEIH

MHHHMYM ) W <0 (TOKATBHBIN MaKCHMYM ))

B Touke 11 xlE_lT = (0.707 0.707) orpaHuueHHE aKTHBHO T.K. g1(X) = i]'_.

OOHAKO JOCTATOYHERIC YCIOBHA MIEPEBOTO IIOPAOKA HEYIOEICTBOPAIOTCA, T.C. THCIIO
AKTHEHBIX GI‘I]BHH‘-IE:HHﬁI l=0<n= 2: roc 1=-4HClI0 HEH3IEBECCTHBIX.

B rouke 12 xlE_ET = (-0.707 -0.707) orpaHuueHHE aKTHBHO T.K. g1(X) = i]':

OOHAKO JOCTATOYHBIC YCIOBHA MIEPEOTO MMOPAOKA HEYIOBICTBOPAKOTCA, T.K. YHCIIO
AKETHEHBIX GI‘I]BHH‘-IE:HHﬁZ l=1<n= . TOE 1N-UHCITIO HEH3BCCTHBIE.

S. IIpoBepHTE VCIOEBHA SKRCTPEMYMA ETOPOro NOpsAIRa

X = 0 - BEKTOpP HEM3BECTHBIX  dx := B0 BEKTOp MM dEpeHINANOB
x1 dx] | TO MepeMeHHBIM

5.1 Bropon aaddepennnan kraccadeckol pyarnan Jarpamxa

: d d
Dif2 Kl(x.dx A1) = EELH(X’}‘U dxp-dxp ... IMepemennan (Dif2_Lob)

4 (4 ! I7A pacdeTa BTOPOTO

+—| —Lyg(x.Al) |-dxg-dx; ... muddeperumana
dx0 >d31 £ 0bobmeHHO byHKIHI

+d_ d—le(x,)\lj dxg-dxy ... Jlarpamxa (B obmem
dx1\ dx0 BHIE, CHMEBOIIBHBIM
d >d < criocobom)

+—| —Ljg(x. A1) |-dxy-dxg
dx1\ dx1 J

3HaueHne BTOporo auddepeHnnana knaccuuekoit dyHarmmn Jlarpamxa B obmeM
BHIE (CHMBOIIBHOE PEILIEHHUE)

Dif2 Ki(x,dx A1) —> 2-\1-dx0% + 2-\1-dx1°

5.2 IlepBbia agaddepennaan orpaHHEIeHHAS.

Difl Gl(x,dx) := d_gl (x)-dx0 + d_gl (:- dyHKRIMA A4 pacyeTa IIEPBOTO
dx0 nuddepeniuana orpanmyern (g (x))

3Hauenue nepeoro muddepeHIaTa OTPAHHYEHNA B 00IIeM BHIE (CHMBOIBHOE
pElIeHHE)

Difl_G1(x,dx) — 2-dx0-x0 + 2-dx1-x1

Puc. b 12. JluctuHT mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOT'O AKCTPEMYMa C OTPAaHUYECHUSIMHU B BUIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.10 dgacts 4)
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HccenegosaTh ye10BHO ¢cTAIHOHAPHYIO TOURY T1

Bripasute dx0 uepez dxl u mocTaBHTE Bo BTOpoil auddepeHnan

PemmTs ypoBHEHHE NepBOTO OHQ.OTPAaHHYEHNA OTHOCHTENBHO dX0 B yClmoBHO
CTallMOHapHOI Touke

dx1l-x1

x0

Difl Gl1(x,dx) solve ,dx0 — —

dx1-x1"

X

ITponseecTH 3aMeHy nepeMeHHBX dx0 = —

BO BTOPOM
oud.byuar.Jlarpamza
Al=X; 1 =-0707 =x0:=x12_1,=0.707 x1:=x12 1, = 0.707

dx1-x1

=0

Dif2 kl(x,dx,A\1) substitute ,dx0 = — — —2.8284271247461%28-:1:(12

ITpu dx1 # 0 sropoit auddepernnan k.. Jlarpamxa Dif2 kl(x,dx,Al) < 0
BCETTA.

Brieoa:

1. Toukra XlE_lT = (0.707 0.707) ABmACTICA TOYKOH PErYIASAPHOTO
JORAJIBHOTO YCIOBHOTO MaRCHMYMA,

2. 3Hauenne GYVHKINHA B TOYKE JTOKAIBHOTO YCIOBHOTO MAKCHMYyMA
f(x12 1) = 1.414

3. ©yuxmma f(x) n MHOXecTBO X (OTpaHMYEHNA) BRIIVKIIBIE, TIO3TOMY B T.1
MOCTHTAETCA ITIODANBHBIH YCIOBHEIH MAKCHMYM.

Jora3zaTenbeTBa 0.3 BHIBOTOB. [J0NOIHATEIbHEBIE HCCIEJOBAHAS NEPBOH
TOo4KH (T.1)

3anaua momcka MakcHMyMa GYHRIHH CBOOMTCA K 3a[1aYH [TOMCKA MHHUMYMA [IYTEM
3aMEHBI 3HAKa mepen GyHkneH -f(x)

f1(x) = —f(x) - HecTenyeMan OYHKITHA
Paccuer MmaTpHns! Lecce
x0
X = - BEKTOP HEH3BECTHBIX IIEPEMEHHBIX
x1

Puc. b 13. JIuctuHT mporpaMmMbl IOUCK YCIOBHOTO AKCTPEMYMa C OTPAaHUYCHUSIMU B BUE
HepaseHcTB ([Ipumep 1.10 gacts 5)
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¢ aw ¢ [d—ﬂ(xj]

dx0 dx0\ dx1
H(x) = - byHrIMA, 114 pacyeTa
d (4 42 37IeMEHTOB MaTpHLE I'ecce
—[—ﬂ{xjj Sf1(x)
dx1' dx0 dx1~
oo
H(x) — - CHMBO/IBHOE BBIYHCIIEHHE MaTpHIEI [ ecce B obmem BHOE

Buisoa: Marpuua 'ecce Beimyknas, Tak kak H(x) = 0. CnemosatensHo, ToUYKa
T.1 ABNAETCA TOUKOH YCITOBHOTO IMODANBHOTO MAKCHMYMA.

HecenexosaTh yeI0BHO-CTANHOHAPHYIO TOURY T2

Beipasute dx0 uepes dx1 u moctaeute Bo ETOpOil AuddepeHLan
k1. Jlarpamsa
Pemmnte ypoBHEHHE MepBoro aud.orpaHHYeHHA oTHOCHTeNbHO dx0 B

VCIOBHO-CTALHOHApHON Touke. CKOMHPOBATh CHMBOIBHOE BRIPAKEHIA IUTA
nuddepenunana us m.5.2

%0 = x12_29 = —0.707 x] = x12 27 = —0.707

Ay

2-dx0-x0 + 2-dx1-x1 = 0 solve.dx0 — —-1.0-dx1

IIpouseecTH 3aMeHy nepeMeHHEIX dx0 = —dx1" o eTopoM aud.dyvuk.Jlarpamxa
(cKONMHEPOBaTH CHMEO.ILHOE BEIpajkeHHe H3 m.5.1)

Aﬁh:: }‘\.1 2 = 0.707

2 2 2
2-21-dx0” + 2-A1-dx1” substitute ,dx0 = —dx1 — 2.82842712474619028-dx1”

ITpu dx1 # 0 Bropoit nddepenunan kn.¢.Jlarpamxa Dif2 kl(x,dx, A1) > 0
BCETTA.

Brieoa:

1. Toura xlE_ET = (-0.707 —-0.707) sABmACTCA TOYKOH PEryISAPHOIO
JORAJBHOIO YCJIOBHOTO MHHHMYMA,

2. 3HaueHne GYHKINN B TOYKE JIOKAIBHOTO VCIIOBHOTO MHHHMYMaA

f(x12 1) = 1.414

3. @yuruma f(x) u MaOxKecTBO X (OrpaHUYEHHA) BBIMTYKIIBIE, IO3TOMY B T.2

IOCTHUTAETCA TTODANBHEI VCIOBHBIT MHHHMYM (ZIOKA3aTh ¢ HCIIONIB30BAHIEM
MaTpHlb! [ecce caMOCTOATENBHO).

Puc. b 14. JIucTuHT nporpaMMBbl IOUCK YCIIOBHOTO 3KCTPEMYMa C OTPAHUYEHUSIMU B BUJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.10 gacts 6)
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6. HOCTPOEHHE I'[lﬂ(lJHKOB H TOYER JORAJBHOI O MHHHMYMA

ITocTpouts TpexMepHEIil rpaduk B BHIe KOHTYPHBIX THHHH B OHANA30HE
sHa"eHHH -2<x<2, -2<y<2, ¢ marom 0.1, HAHECTH pacYEeTHBIE TOYKH 3KCTPEMYMA,
OTPENaKTHPOEATE rpadHK KAk [OKA3aHO HIDKE.

Pacyer HcXoTHOH MATPHIOE! 1715 HocToeHHA rpadHEka pyHKROHA,
HCIO/Ib3YH JHCKPeTHBIH apryMeHT.
Flxoy)=x+y - OYHKLNA ITA NOCTPOeHNA rpaduka
JnanasoH pacdueTa M IIar pacdeTa

Xmin = 2 Xmax = 2 Ymin = =2 Ymax = 2 Ax:=01 Ay:=0.1

. Zmax — Emin . Ymax ~ Ymin
Ni=—F————— Nji=————— - KON TOYEK pacuera
Ax Ay
1:=0.N1 = 0.N; - OMCKPETHEIH apryMeHT
Pacuer MaTpHIl A NOCTPOSHHA MOBEPXHOCTH LIENEBOH (QyHKLIHI
: Y1, . = Ymin T &Y'
X] = Xppip + Axd L ;- Jmmn M:= F[xl ,yl)

1:.]

PacueT ROOpPIHHAT TOYKH JORAJIBHOIO YCJIOBHOIO MEHHMYMa (KpacHas
TOYKA) J/I HaHeceHHS Ha rpadHr

X12p:=x12 1 3Ha4eHHE X-COCTaBILIIOMIEH
Y12p:=x12 14 SHa4eHHE y-cOoCTaBIArIIeH
Z12p = f(x12_1) 3HaYeHHE Z-COCTAaB/IAIOIIEH Z12 = (1.414)

Pacder rooparEaT ToukH T2 (TOUKA B BHJIe RKpecTa) A/ HaHeceHHH Ha rpadHkr
7 r— 22 =
X12 19 :=x12 29 SHAYEHHE X-COCTABIIAIOMEH
Y12 1p:=x12 24

712 1g = f(x12_2)

SHaYEHHE Y-COCTAaB/IAIOIIEH
3Ha4eHHE Z-COCTAaB/LAIOMIEH Z12 1= (-1.414)

Pacuer HeXoOHOH MAaTPHOEBI 1/ DocTOoeHHA rpadEKRa orpanHYeHHS
HCIOJIb3YS JHCKPEeTHBIH apryMeHT.

2 2 "

X +y —-1=0 - OTpPaHHYEHHE B BHIC BEPTHEANBHOH INTOCKOCTH
R=1 - panguye LIIHHIpPA (orpaHHYeHHA)

EPIBHELSOH pacucTa M Mar pactucTa

lpin = —4 xlp.. =4 Axl=0.1 zl g = =5 Azl = 0.1
_— leax - lein
Nil = B W - KOJI. TOYCK pacucTa Nil = 80
i1 := 0..Nil j1 == 0..Nil MTMCKPETHEIN apryMeHT

Paccuer MAaTpPHIT 014 [MOCTPOCHHA MOBCPXHOCTH OTPaHHYCHMA

2 [2«41] R [2«41]
x = R-cos : = R-sin :
21 i1 Nil % it Nil

Agil;j] = Zlmﬁ1+ Azlgl

Puc. b 15. JIucTuHT porpaMMBbl IOUCK YCIIOBHOTO 3KCTPEMYMA C OTPAHUYEHUSIMU B BUJIE
HepaseHcTB ([Ipumep 1.10 gacts 7)
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IMocTpouTs TpexMepHBIit rpadHK B BHAE MOBEPXHOCTH, OTOOPa3HTH ITTOCKOTH
OTPaHHYEHHA H HAHECTH TOYKY JIOKANBHOTO MHHHMYMa

(xl V1 M] AXi2,¥i12,712) ,(x;_ 2 ,G] Fe ot e b Tl

IMocTpouTs TpexMepHSBIi rpadk B BUAC THHHI YPOBHA, OTOOPasHTh IIOCKOTH
OTPaHHYEHHA M HAHECTH TOYKY JIOKATBHOTO MHHHMYMA

X0

(xl 1 M] (612, V12,712 ,(X2 Y2 ,G] AX12 1,¥12 1212 )

Puc. b 16. JIuctuHT MporpaMmMbl IOUCK YCIOBHOTO AKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSMU B BUE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.10 gacts 8)
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-

3agaua Nel.11: Haittu sxtpemym bysrmmo () =(x-2) +(% -3)" na maOmecTBE

X ={xpg 44 =52 20} £(x) = (3= 2) +(-3)" 2o, g()=x +x ~52=0
Paccunrars:
1. 3anmucats 000b0meHHYI0 GYHEIMIO Jlarpamsa.
2. 3anucaTe HEOOXOOMMBIE YCIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPBOT0 MOPAIKA:
a) YCIIOBHE CTALMOHAPHOCTH 0000menHoOit dyHKIHH Jlarparxa 1o x;
0) ycrmoeHe DOIMYCTHMOCTH PelIcHHA;
B) VCIIOBHE HEOTPHILIATEIBHOCTH UTA VCIOBHOTO MHHHMYMA (HE MMOIOKHTEIBHOCTH
1A MaKCHMYMA);
T) YCIOBHE OOIMOMHAKIIEH HEMKECTKOCTH.
3.Pemnte cucTeMy YpaBHEHHI U3 1.2 M HAHTH YCIOBHO-CTAlIMOHAPHBIE TOUKH T4
aeyx caydaes (Ag = 0u Ao # EJ');
4. IlpoeepuTs 1OCTATOYHBIE YCIOBHA 3KCTPEMYMA MEPBOTO MOPAIKA.
5. Ilpyn HeoOXOOMMOCTH IPOBEPHUTH HEOOXOAMMBIE M OCTATOYHEIE YCIIOBHA BETOPOTO
MOPAIKA.
BriBoabl:
1. Coenarb BEIBOOBI O XapaKTEPe YCIOBHO-CTALIHOHAPHBIX TOYEK.
I'padak. mocTponTs TpexMepHBIH rpadiK B BHAE MOBEPXHOCTH M IMHHH YPOBHA
(enesoit GYHKIMK M OrpaHNYEHHA) H HAHECTH YCIOBHO-CTAIIHOHAPHBIE TOYKH.

Hexoognaa sRdgopManEsa

f(x) = (XD — 2]2 + (xl — 3]2 - LIeNIeEad QYHKINA
g1(x) = (xdj: + (:q]: — 52 - dyHKUNA OTpaHHYEHHA-HEPABEHCTEA

Xoo pelieHHS 3a0a9H

1. Obodmennaa dvarnug Jlarpamxa (X - BerTOp)

Lob(x:20-21) = 2o f(0) + A-gp (®)

I'pannent obobmennoit dyuxumn Jlarpamka (x - sextop). CHMBONIBHOE
pELICHUE.

Ao (2-x0 — 4) + 2:Nyxp
Gr_Lop(x:20:2) = Vi Lop(x: 2950 ) = N (231 - 6) + 22y

Puc. b 17. JIucTuHT porpaMMsl IOMCK YCIIOBHOTO 3KCTPEMYMa C OTPAHUYEHUSIMU B BUJIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 vacts 1)
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2. HeoOxoguMble VeJA0BHA IRCTPeMYMa NepBoro Nopsaika (TeopHs)

a) vngb[Xs}\ﬂ ,}q) =0 - LeneBan QYHKLIHA
o) gi(x) = 0" -OTpaHHYEHHE

B) A= 0" (amz MuHEMYMOE). A1 = 0 (mna MakcHMYMOE)

" .
1) Arg(x)=0 - YCIIOBHE OOMONIHAIOIIEH HEHKECTROCTH

3. HaATH Vc10BHO-CTANHOHAPHBIX TOYeR (HCIIONB3YIOTCA HEOOXOOHMBIE VCIIOBHA
MEPEOTO MOPAIKA)

PemuTh cucTeMy ypaBHeHHIH 1.2 A4 ABYX CIYYaes: A = 0" u Ay # 0"

3.1. [lepBbiia cayaai A = 0" Torama us yenosna .2 a) ciaenyer, uTo X = X1 = 0,

" o
uTobbl Ay # 0 . OnHaKO MPH 3TOM HAPYIIAETCA YCIOBHE T) M.2 HOMONHAOMEH

HEXCCTROCTH.
BI:-]BCE- : YCIOBEHO-CTATHOHAPHBIX TOUCK HE BRIAEICHO

3.2. Bropo# cayuai Mg # o". TTonemm 0b0bmenHyI0 byuKIHio Jlarpamxa Ha
M

A € 3aMeHO#t — Ha A\| M MONMYyYMM KIacCHYECKyH0 yHkimio Jlarparxa.

CocTaBuTs Knaccudeckyro dyHrmM0 Jlarpamsa
le[x,}\l) = f(x) + A-g(x)
I'paguenT knaccudeckoi gyaknun Jlarpamxa (X - BeKTOp)

2-Nxp+ 2-x9 — 4

G-I-_le[x,}\l) = TXLH(X’}‘l) - 2.}\1-3;1 +2-%x1 -6

Haitti yenoeHo-cTannoHapHele Toukn. Menomezoeate bnox Given-Find. Pemaetca
CHCTEMA HENMWHEHHBIX YPAaBHEHHIH.

o "
M3 ycnoBuA QOMONHUTENbHONH HexecTkocTH Ap-g1(x) = 0 cnemyet, uto Ay

MOMET MIPHHHMATE [BA SHAYCHWA }‘1 =0mu }Ll = 0

Puc. b 18. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOT'O AKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU B BUIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 wacts 2)
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a) Pacemorpam BapmanT A = 0 (pakTHueckn pemaeTca 3amada moHcKa

DesycIoBHOTO 3KCTPEMYyMA).

1
x 01:= [ ] A =0 - HaJanbHBIC IPHOMIKEHIA LA [IOHCKA NICPBOH
1 TOYKH

Given  Gr_Lyj(x_01,7) =0 Ag(x01)=0 XA =0 gi(x01)<0

x\ := Find(x_01,)\;)

AN 1=\ A 1=0 - koatdduument Jlarpamsa ona HallneHHOMH
- - TOYKH
x12 1:=xNg xlE_lT =(2 3) - KOOPOHHATBl YCIOBHO-CTAllHOHAPHOHN
ToukH (T1)

Brisom: 1. ITpu momcke co snauenmem Aj = 0 momygaem Toury (T1) c

kosddunmentom Jlarpamxka Ay | = 0 ¥ KoOpAMHATAMM TOUKH

T
x12 1" =(2 3) ., xoTopas MOKET OBITH M MHHHMYMOM HJTH MaKCHMYMOM.
"
2. Yenosue 6) .3 gy(x) = —21 = 0 semonnaerca. CeqoBaTENbHO BBITIOMHAIOTCA

HEEXG,E[PDIBIE YCIIOBHA [MEPBOTO IMOPpALKA KAK T4 MHHHMYMA, TAK H O14 MAaKCHMYMAa
H TO4YKa T1 - YCIOBHO-CTAINOHApPHAA TOYKA.

6) PacemoTpam BapmanT Ay # 0.Torna yenosne momonmaromet

Y 2 Y 2 l
HEHECTKOCTH IIPHMET BHI (XUJ + [xlj — 52 =0 . Cucrema HMEET OBa

pPEIcHNA, T.K. OTPaHHYCHHC - ITOJTHHOM BTOPG?I CTCIICHH.

61) Paccmotpum ciry4aif, korma A = 0, T.e. HIIEM TOYKY, KOTOPad MOMKET OBITH

MHHHMYMOM

-1
x 01:= [ ] m: -1 - HaganbHEIE IPHOMIDKEHNA 714 ITOHCKA
1 ETOPOIT TOUKH

Given GrLy(x 01,0) =0 X-gi(x01)=0 XN\ <0 g1(x 01) £ 0
x\ = Find(x_01,))

A 2:=%A] A} o=-05 -rostduiieHT Jlarpamxa ana HalfineHHOH
- - TOYKH
x12 2:=xNg xlE_ET =(4 6) -KOOPOHMHATHl YCIOBHO-CTALIHOHAPHOH

TOuKH (T2)

Puc. b 19. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOT'O AKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU B BUIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 gacts 3)
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Beison: 1. ITpu moucke co sHauenneM Aj = 0 momygaem Touxy (12) ©
kospdunuentom Jlarpamxa A\ o = —0.5 ¥ KoopAHHATAMH TOYKH

T
x12 2" = (4 6) , KoTopad MOMKET OBITH MAKCHMYMOM.

[
2. Yenoeue 6) m.3 gq(x) = 0 = 0" semomsAeTcA. CleN0OBATENBHO BBIMOMHAIOTCA

HEEXG,E[PT_‘\-IBIE YCIOBHA IIEPEOIO IMOpAOKA MITA MAKCHMYMA H TOURA Tl -
YCIOBHO-CTAITHOHAPHAA TOUKA.

62) PaccmoTpuM ciy4ali, korma A = 0, T.e. HIIEM eIIe OOHY TOYKY, KOTOpad
MOKET OBITH MAKCHMYMOM
-1
x 01:= [ A1,=—1 - HadanbHbIC MPHOMIKCHHA IUIA IIOHCKA TPEThEH
- -1 TOYKH

Given  GrLy(x 01,M)=0 Xpjgy(x01)=0 X\ <0 g(x01)<

0
xh = Find(x_01,))
A 3=3A1 A 3=-15 - koatduunent Jlarpanxa nna HafineHHOH
- - TOYKH

x12 3 == x)g xlE_ET = (-4 —6) - KOOpOHMHATBEl YCIOBHO-CTALHOHAPHOH
ToukH (13)
Brison: 1. ITpu moucke MakcHMyM (HcmonbsyeTes orpanmdenne Ay < 0)

pEIIeHHE BRIXOOHT Ha T3 ¢ kosddunuentom Jlarparxa Ay 3 =-1.5 u

T
roopauHaTamu Touku X12 37 = (—4 —6) . KoTopas MOMKET OBITE MAKCHMYMOM.
i
2 VYenosue 6) .3 gq(x) = 0 £ 0" semonnaerca. CleI0BaTENbHO BBITOTHARTCA

HEE’XG,E[I"DIBIE: YCIIOBHA IIEPEOIO IMOpAOKA MITd MAKCHMYMA H TOUKA T3 - YCIOEBEHO
CTAlTHOHAPpHAA TOYKA.

03) Jna cny4aii, xorga }\1 = 0, He HalOeHa YCIOBHO-CTALHOHAPHAA TOYKA, KOTOpa:A
MO#ET OBITH MHHHMYMOM. [IpoBepHTE cAaMOCTOATENBHO.

4.4. JocTaTOYHBIE YCIOBHS MEPBOT0 MOPAIRA (YHCIIO AKTHEHBIX OTPaHHYEHMIT
PABHO YMCITY MEPEMEHHBIX B 3aMade, Ay win >0 (JToxkanbHbIH MHHIMYM) Wi <0

(7MoKANBHBIN MaKCHMYM))

B roure 11 xlE_lT = (2 3) orpanuueHMe He aKTHBHO T.K. g1(x) = -39 < D':

OOCTATOUHBIC YVCIIOBHA NMEPEOTO ITOPANEA HEYVIOBICTEOPAIOTCA.

Puc. b 20. JIuctuHT MporpaMmMbl IOUCK YCIOBHOTO AKCTPEMYMa C OTPAaHUYCHUSIMHU B BUE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 gacts 4)
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B rouxre 12 XlE_ET = (4 6) orpaHMYeHNEe aKTHBHO T.K. g1(x) = ﬂl: OIHAKO

IOCTATOYHBIE YCIOBHA NIEPBOT0 MOPAOKa HEYIOBIETEOPAIOTCA, T.K. YHCIIO aKTHBHBIX
orpanmueHnii | = 0 < n = 2, rae n-4MCIo HEM3BECTHEIX.

B Touxre 13 X12_3T = (—4 —6) orpaHMueHHE aKTHBHO T.K. g1(x) = 0", onmaxo

IOCTATOUHBIE VCIIOBHA MEPBOTO MMOPANKA HEVIOBISTEOPAKTCA, T.K. UHCIO AKTHEHBIX
orpanmueHnii | = 1 < n = 2, rae n-unciIo HEM3BECTHEIX
Kpome toro dyHEIMA — ) =—(x-2) —(x5-3)

4

HE ABJIIACTCA BBII'[}’K.]'IGI::]II: TO HEGEKO,E[PE\-IBIE YCIOBHA IIEPBEOTO MOpAOKAa HE ABITANOTCA
OOCTATOUYHBIMH

5. llpoBepHTH JOCTATOYHBIE VCJIOBHA YRCTPEMYMA BTOPOro NOpAIKa

x0 dx0
X = - BEKTOp HEHM3BECTHBIX  dx := - BexTOp auddepeHINATOB
x1 dx1/ o epeMEeHHBIM

5.1 Bropon nuddepennnan knaccaveckod pyarnan Jlarpamxa

d d

Dif2 kl(x,dx A1) := — — Lyiq(x,Al)-dxg-dxg ...
_kI( 000 kil 0-dxg

4 (4 3\ - dyHrIMa oA pacueTa

+—| —Lyq(x.Al) |-dxg-dxj ... EBTOpOrO
dx0 >d1(1 { muddepeHpana

+d_ d_le(x,}\lj dxg-dxj ... obobmenHoit dyHRINK
dx1 >de ! Jarpamxa.

291 LD |dxydxg
dx1\ dx1 J

3Hauenne Broporo auddepenunana kaccuderoli dyurmn Jlarpamxka B 00mem
BHIe(CHMBONIEHOE PELIEHHE)

Dif2 Kl(x,dx, A1) = (2-\ + 2)-dx0° + (2-A1 + 2)-dx1°

5.2 Ilepebin naddepennnan orpanaYeHHSA.
. d d nepementan ( G1l) ona
nfl G1(x.dx) := ﬁgl (x)-dx0 + Egl (x)-dx1 PACUETA IEPBOTO
mnddepeHana
orpanmrdesua (g (x))

3HaueHHe mepporo auddepeHINATa OTPaHHYEHNA B 00IIeM BHIE (CHMBOIBHOE
PEIIEHHE)
Difl G1(x.dx) — 2-dx0-x0 + 2-dx1-x1

Puc. b 21. JluctuHT mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO AKCTPEMYMa C OTPAaHUYECHUSIMH B BUIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 gacts 5)
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HecmenoBaTs yeJI0BHO-CTAHOHAPHYH TOURY T1
Beipasute dx0 uepes dxl u moctaButh BO Bropoil nuddepenunan kn.d.Jlarpamxa

Pemmntes ypoBHEHHE nepBoro aud.orpaHndeHna oTHocuTenbHO dx0 B yenosHO-

cTauHoHapHOH Touke. CRONEPOBaTh CHMBOJIbHOE BEIpa:KeHHe NePBOT0
da¢depernaana orpaHEYeHHS.

x0:=x12 1p=2 xl:=x12 11=3

3-dxl

2-dx0-x0 + 2-dx1-x1 solve.,dx0 — —

e

3.dx1"

ITponseecty 3aMeHy nepeMeHHbBIX dx0 = — EO BTOPOM

e

mudy.byur. Jlarpamsa (CRONAPOBATH CHMBO.IbHOE BhIpakeHHe 3 m.5.1)

Al=10 CKOMTMPOBaTh 3HAYCHUE M3 MEpeMeHHOR A1 | a) m.4.3
,
5 2 3.dxl  13-dxl”

(2:A1 + 2)-dx0™ + (2-A1 + 2)-dx1” substitute ,dx0 = — - 5

e Fe

ITpu dx1 # 0 Bropoit nnddepenunan k.. Jlarpamxa Dif2 kl(x,dx A1) = 0
Brieox:
1. Touka xlE_lT =(2 3) dABndeTcAd TOYKOH JTOKAJIBHOTO YVCJIOBHOTO
MHHHMYMa,
2. 3sHayeHNe QYHKUHNH B TOYKE TOKATBHOTO yelIoBHOro Makcumyma f(x12 1) =0 |
3. ©yuruna f(x) u maoxkecTBO X (OrpaHHYeHHA) BBITYKIBIE, IO3TOMY B T.1

OOCTHTAETCA NIODANBHEIH YCIIOBHBIH MHHHMYM (I0KA3aTh ¢ HCIIONIB30BAHHEM
MAaTpHIIEI [ ecce caMOCTOATENBHO ).

HecaexoBaTh yeI0BHO-CTANHOHAPHYIO TOURY T2
Bripazute dx0 uepes dx1 u moctaButh Bo Bropoii auddepenunan kn.d.Jlarpamxa

Pemute ypoBHEHHE NepBoro oud.orpaHHdeHns oTHoCHTeNbHO dx( B yernoBHO-
cTanMoHapHoil Touke. CRONEPOBaTh CHMBOJIbHOE BhIpA:KeHHEe NEPBOT0
da¢depernaana orpaHEYeHHS.

x20:=x12 29 =4 x21:=x12 21 =6

3-dx1

2-dx0-x20 + 2-dx1-x21 solve ,dx0 — —
3-dx1

ITpoussecTn 3ameHy nepeMeHHBIX dx0 = — BO BTOPOM

nud.dyuk.Jlarpamxa (CKONHPOBATH CHMBOJIbHOE BhIpA:KeHHE H3 I.5.1)
A2l = }\1 2= -0.5

5 3.25-dxl”

2 y) , 3-dx1
(2-X221 + 2)-dx0™ + (2-A21 + 2)-dx1” substitute ,dx0 = — 5

Fe

Puc. b 22. JluctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOT'O AKCTPEMYMa C OTPAaHUYECHUSMH B BUE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 gacts 6)

124



IIpu dx1 # 0 etopoit guddepenuman ki.d.Jlarpamsxa Dif2 kl(x.dx A1) = 0
Beerma, Al = —0.5 < (., Takum 00pasoM IOCTATOYHBIC VCIIOBHA MAKCHMYMA HE
eeimonaATeA. Tak kak Dif2 kl(x,dx,A1) = 0 ecerma to u Heobxonumele
VCIIOBHA HE BBIMTOTHAKOTCA.

Brison:

T -
1. Tourka x12 2" = (4 6) He ABIfeTcd TOYKOH JOKAIBHOIO YCJIOBHOIO
IKCTPEMYMa
2. 3navenne Qyurumun B Touke f(x12 2) = 13 |

HecnenoBaTh YeIOBHO-CTANHOHAPHYIO TOYRY T3
Berpasute dx0 uepes dx1 u mocTaBuTE Bo BTOpoOit muddeperunan ki.d.Jlarpamxa

Pemnts ypapHeHHEe NepBoro Aud.orpaHHYeHNA 0THOCHTENbHO dx0 B yelIoBHO-

cTalHOHApHOH Touke. CRONHPOBATh CHMBOJIbHOE BhIpA:KeHHE NepEOro
na(¢epennnana orpaHAYeHH.

x30:=x12 3p5=-4 x31 :=x12 3, =-6
3-dx1

2-dx0-x0 + 2-dx1-x1 solve.dx0 — —

i

3-dx1

ITpomseecTn 3amMeHy mepeMeHHBIX dx0 = —

B0 BTOpoM aud.dyuk Jlarpamsa

i

(cKOmEPOBATH CHMBOJIbHOE BhIpaskeHHe H3 m.5.1)
A1 = }\1 3= -1.5
3-dx1

e

(2231 + 2)-dx0% + (2-\31 + 2)-dx1? substitute ,dx0 = — 5 —3.25-dx1°

ITpu dx1 # 0 eropoit nuddepenrman kin.d.Jlarpamsa Dif2 kl(x,dx, A1) < 0
BCETTA.

Brieoa:

T
1. B Touke x12 3" = (—4 —6) HDOCTATOYHBIE YCIIOBHA MAKCHMYMA BBITOTHAKOTCA
M TOYKA ABIACTCA TOYROH JORAJIBHOTO VCIOBHOTO MaRCHMYMa,
2. 3naueHne GYHKUHNH B TOYKE JIOKAIBHOTO YCIOBHOTO MHHHMYyMA

f(x12 3) = 117

Puc. b 23. JIuctuHT mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOT'O AKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU B BUIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 gacts 7)
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0. HDCTPOEHHE I"[Iﬂll]HRDB H TOYER JORKAJBHOT0 MHHHMYMA

ITocTponuTts TpexMmepHbIil rpadHEN HecneqyeMoil HVHKIMH H OTPAHUYCHHA B BHIC
KOHTYPHBIX IMHHI B AHanasoHe sHadyeHHH -10-<x<10, -10=y<10, ¢ marom 0.1,
HAHECTH PACYCTHBIC TOUYKH MHHHMYMAa H MAKCHMYMA, OTPEIAKTHPOBATh rpadHK KAk
MOKA33HO HIDKE.

Pacger HCXOOHOH MAaTPHIOBLI 1718 HNOCTOeHHA rpadHEKka QyHERIHEH, HCOOJAbL3YH
JHCKPETHBIH APIYMeHT.

- HeeIeayeMan QYVHKIHA LA NOCTPOCHHA
rpadura
JlnamasoH pacdeTa M IIar pacyeTa

F(x.y) = (x—2)7+ (y—3)°

Xmin = 10 Xppax = 10 ¥Vin = —10 ¥pax = 10 Ax = 0.1 Ay:= 0.1

Emax ~ *min ~ Ymax ™ Ymin
- —— Nj := - KOJI. TOYEK pacyeTa

Ay
1:=0.N1 j:=0.N; Nj=200 - OHCKPETHBII apIyMEHT

Ni :

PacueT MaTpHIl T4 TOCTPOSHHA [MOBEPXHOCTH LENeBOH GyHKIINK

: : 2
X], = Xy + Axe V1. .= Ymin + Ay M ;= (Xll .—2) + (Yl. - 3)
1.] 1.] 1.] J 1.] J

2

Pacuer roopanrar To4eR (T1 H T3) TOKRAIBHOIO YCJIOBHOIO MHHHMYMA H
MaKRCHMYMa (KpacHBIe TOUKA) 1151 HAHeCceHHS Ha rpadHK

(x12 1p ) [ 3 ]

X12 = X12 = - 3HAUYEHHE X-COCTABJIAIONIHK TOUEK
-\Lxl—_30 J —4 3KCTpPEMyMa
(x12 17 ) 3

V12 = V12 = - 3HaYEHHE Y-COCTABIIAIIIHE TOUYEK
.\Lxlz_El ) [—6] IKCTpEMyMa

. f(x12 1) 712 0 - 3HaYEHHE Y-COCTABIIAIIIHE TOUYEK
T LfFx12.3) 117 ) RePeE

Puc. b 24. JluctuHr mporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO AKCTPEMYMa C OTPaHUYECHUSIMH B BUIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 gacts 8)
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Pacuer KOOpIHHAT YCI0BHO-CTANHOHAPHOH TOYKH (T2), KOoTOpas He

SIB/IsIeTCH TOYROH 3RCcTpeMyMa (depHBIH RpecT) JJIS HaHeceHHN HA rpadHR

X 129 :=1x12 29 X 12=(4) - 3HAYEHHE X-COCTABIIAININX
YCIIOBHO-CTALIMOHAPHOH TOUKH

Y 12¢:=1x12 24 Y 12=(6) - 3HauCHHE y-COCTAB/IAIOMIHX
YCIOBHO-CTallHOHAPHOH TOYKH

Z 125 = f(x12 2) Z 12=(13) - sHaYcHHEC Z-COCTABJAOIINX
VCIIOBHO-CTAlHOHAPHOH TOUYKH

Pacuer HcXoJHOH MATPHOBI 11 HOCTOeHHSA rpad)HRA orpaHHYeHHS
HCHOJIb3YH JHCRPeTHBIA apIryMeHT.

(YJI + (x}z =52 - DVHKIMA OrpaHHYeHI LI [IOCTPOoeHNHA rpaduka
Ry =452 - pamuyc IMUIHHIpA (OTpaHHYeHHA)
Kl =—M e =10 Ax] = 0.1 2l =5 Azl=07
Nil *max ~ *1min KOM. TOYEK pacueTa Nil = 200
1l = : 11 =12
Axl ¥
11 := 0..Nil jl == 0. Nil
5 2.1l o 2-mil & . o
X = Ry-cos =Ry-sin| —— T g PR Ly
P Nl ) YZp T U\ aar ) el T #min :

INocTpouts TpexMepHElil rpaduK B BHIAE TOBEPXHOCTH, OTOOPA3IHTE IIOCKOTE
OTPaHHYCHHA H HAHECTH TOYKY JIOKAIbHOIO MHHHMYMA

(x1.¥1.M),(X12,Y12,212),(x3,y;,G) (X _12,Y_12,Z_12)

Puc. b 25. JIuctuHT mporpaMMbl IOUCK YCIIOBHOT'O AKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU B BUIE
HepaBeHcTB ([Ipumep 1.11 gacts 9)
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ITocTpouTts TpexMepHseIil rpadHK B BHUAE MHHUI YPOBHA 0TOOPAZNTE
IIIOCKOTh OTPaHMYEHHA H HAHECTH TOYKY JOKATbHOTO MHHHMYMA

(xl Y1 M] (X12,Y12,712) ,[xz V2 ,G] X 12,¥ 12,7 12)

Puc. b 26. JIuctuHT MporpaMMbl IOUCK YCIOBHOT'O AKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU B BUIE
HEPABEHCTB
(ITpumep 1.11 gacts 10)
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NMPUNOXEHUE B. IMCTUHIU NPUMEPOB B MATHCAD15.
AHAITUTUYECKUN METOA ONTUMUIALUA. YCIIOBHbIU
9KCTPEMYM. OrPAHUYEHUE B CMELLAHHOM BUAE

3agaga Nel.12 : Hafttu seTpemyM OYVHRIHMIO  f(x)=x +x  HaMHOXKecTBe
X ={xpg+x-220,x-1=0}: f(x)=x +x dexrr. g(x)=x-1=0, g,(x)=x+x-2<0

PaccunTarh:

1. 3anmcath 0bobmennyo dyHrIHIo Jlarpamsa.

2. 3anmMcaTh HEOOXOOHMBIE YCIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPBOTo MOpAIKa;

a) YCIOBHE CTALIMOHAPHOCTH 0000meHHo# dyHKIHK Jlarparxa 1o X;

0) ycrnoeHe OOMYCTHMOCTH PEIIEHHA;

B) VCITOBHE HEOTPHIATENBHOCTH /1A YCIOBHOIO MHHHMYMA (HE TTONIOKHTEIBHOCTH

7T MAKCHMYMa):
T) YCIOBHE OOMOIHAIIEH HEKECTKOCTH.
3.Pemmte cucTeMy ypaBHEHHH H3 1.2 M HAHTH YCIOBHO-CTALIHOHAPHBIE TOYKH 714

OBYX CIYYAECE [}\G =0u }‘G #= i]'j;

4. TIpoBepuTh HOCTATOYHEIE VCIOBHA 3KCTPEMYMA MIEPBOTO MOPAIKA.

5. Ilpn HEeoOXOOHMMOCTH MPOBEPHUTE HEODXONMMBIE M JOCTATOUHBIE VCIOBHA BTOPOTO
MOPAIKA.

BriEoabi:

1. Coenate BBIBOOBI O XapaKTEPe YCIOBHO-CTALIMOHAPHEBIX TOYEK.

I'padBK. TOCTPOHTE TPEXMEPHBIH rpadHK B BHAE MOBEPXHOCTH M JIMHHH YVPOBHA
(nenmeeoif dYHKIIMKM M OTPAHHYEHNA) H HAHECTH YCIOBHO-CTAIIMOHAPHEIE TOUKH.

Hexoograsa aadopManHEa

-« 7 -« 7
f(x) = (KDJ" + (xlj" - neneead QYHKINA
g1(x) =xp—1 - dyHKIIMA OrpaHHYEHNE B BHIE PABEHCTEA
pE)=x+x-2 b VHKINA OrpaHHYEHHE B BHIEC HEPABCHCTEA

XoI pelieHHA 3aTa9H

1. O6o00mennaa dvarnng Jarpan:xa (X - BerTOp)

Lob(x:20:2 :22) = N f(x) + Aprgy (3) + Ny-ga (%)

I'pannent obobmennoit dyurmun Jlarpamsa (X - BeKTOp)

)\1 + )\2 + 2}-.[]!([]

Gr_Lop(x:230:M 222) = Vi Lap(x.0g. 71 2 0p) = N+ 2095

Puc. B 1. JIucTtuHr nporpamMmsl IOUCK YCIOBHOI'O 3KCTPEMYMA C OTPaHUYEHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 1)
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2. HeoOxoguMble VCJI0OBHS SRCTPEMYMa NepBoro nopsiaka (reopus)

a)  ViLgp (x AQ ,}\1) =0" - VYCIIOBHE CTAalHOHAPHOCTH 000bmeHHOH
dyuruun Jlarpamxa
0) gi(x)= 0" g(x) = o" - YCIIOBHA OOMYCTHMOCTH PEIICHHA
B) A 2 o" (ycrnosue He A <0 (vemoeue
OTPHUIATEIBHOCTH HETIONIOKHTEIBHOCTH
IIA MHHHMYMOB ), 1A MAKCHMYMOE )
) Aro(x)= o' - VYCIIOBHE JOMONHAKMIEH HEXKECTKOCTH

3. HaATH VCI0BHO-CTAHOHAPHBIE TOUKH (HCIONB3VIOTCA HEOOXOMMMBIE YCIIOBHA
NEPEBOTO ITOPAIKA)

PemmuTs cicTeMy ypaBHEHHIH 1.2 1A OBYX CITYYaeB: Ag = 0" u A # 0"

3.1. Cayyaii 1 [}\ﬂ = ﬂ.}_. Torma us yonoema a) .2 cienver, 9To >\1 =0mu }\2 = 0. Ognaro

BCES MHOMETEIH .:IIEIPEH}KE. OOHOBPEMEHHO HE MOI'YT DAEHATECA HYIIHDY.

3.2. Cayuaii 2 (A # i]'). IMomemum obobmennyto dynkiuto Jlarpamxa Ha A ¢
M

3aMeHOH — Ha A\| M MOMyYHMM KiIaccHueckyto dyukuuto Jlarparxa.

CocraButh KnaccHueckyrw GyHrmn0 Jlarpamxa
Lig(x:2-2) = £(0) + Mg (8) + Ay g (®)

I'pammeHT Knaccudeckoit Gyrxmun Jlarpamsa (X - BeKTOp)

}\1 + }\2 + E'X[]
GT—le(X*}‘l 5}‘3) = vkal(X’}‘l ’}Q) 7 Ny + 2:x1

Haiitn ycrnoBHO-CcTallMOHAPHBIE TOUKH, Hemonb3ya omok Given-Find. Pemaetes
CHCTEMA HENMHHEHHBIX YPaBHEHHIT.
M3 ycnoBua DOMOMHHTENBHOH HemecTROCTH Ap-g1(x) = 0 crmenyeT, uto Ay MOKeT

HMETh IBa 3HAYEHHA }\2 =0"u }\2 = 0"
a) PaccmoTpuy BapHaHT Ao = 0
x 01 := [ ] AM=0 XN:=0 - HayanbHbIe MPHOMIDKEHNA A MTOHCKa
1 NepB0oH TOYKH
Given
Gr_Lig(x 01,7, 0) =0 Xygp(x 01) =0 2(x 01)<0  X=0

g1(x_01)=0 x\ = Find(x_01,7p )}

Puc. B 2. JIucTuHT porpaMMBbl MOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPaHHYCHUSIMH
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 2)
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A 1= XN }\1_1 =-2 - xosbduument X Jlarpamxa A Nepeoit TOUKH

A 2=XA2 Ay 2=0 - ko3 duImenT Ay Jlarpamxa nna nepsoit ToukH

x12 1:= x)g xlE_lT =(1 0) - xKoopIMHATBI MEPBOH
YCIOBHO-CTALHOHAPHOH TOYKH T.1

Brion: 1 Ileppas Touka (11) umeet kosdduments: Jlarparxa Ay 1= -2 u

A1 2 =0, KOOPIHHATHI TOUKH le_lT =(1 0) . Yenosue 6) n.3 gq(x) = 0",
pHx)=-1= 0" Bomonmferca. CleoBaTeNbHO BHITOMHANTCA HEOXOTHMbIE

YCIIOBHA IIEPBOTO MMOPANEKAa Kak OIAd MHHHMYMAa, Tak M I1d MakCHMYMA. Toura T1 -
YCIOBHO-CTATHOHAPHAA TOYKA.

6) PaccmoTpum BapHaHT Ay # 0.

1
x 01:= [ ] M=0  Ay:=0 - HaualbHBIC NPHOMMKCHIA LA [IOHCKA

1 nepBoH TOYKH
Given
Gr_Lig(x_01, A, 2) = 0 Mg(x 01) =0 gE0)=0 X0
g1(x 01) =0 x\ = Find(x_01,7p %)
AN 1=%N\ A 1=0 - koshdurment Aq Jlarparxka 014 BTOpoit TOUKH
A 2:=3%\3 A p=-2 -roadouument ) Jlarpamxa mni BTOpOit TOUKH
x12 2= xMg xlE_ET =(1 1) - KOOPOHHATBI BTOPOit
VCIIOBHO-CTAHOHAPHON TOUKH
Brigox:

1eTOpas Touka (12) ¢ xosddunmentamu Jlarpamxa Ay 1= 0u A > =-2 .c¢

T 1
roopmuHaTamy Toukn x12_ 27 = (1 1) . Venopue 6) m.3 gj(x) = 0=0"n
A 2 < 0 semonmaeTca. CleqoBaTENbHO BEIMOMHAIOTCA HEOXOMHMBIE YCIOBHA
MEPBOTO MOPAIKA T4 MAKCHMYMa H TOYKa T2 - YCIOBHO-CTAIIMOHAPHAA TOYKA.

3.3. JocTaTouHBIe YCJIOBHS NEPBOT0 MOPSAIKA (MHCIIO AKTHBHBIX OTPaHHYeHHIH
PaBHO YHCIY MEPEMEHHEIX B 3a7a4e)

B Toure 11 xlE_lT = (1 0) orpammH4eHHE NMACCHBHO, T.K. gr(x) = —1 # D'_.

MO3TOMY OOCTATOYHBIC YCIIOBHA IIEPBOTO IIOPANRA HEYIOBICTEOPAOTCA, T.€. THCIIO
AKTHEHBIX OI'pElI-IPI'—IE:HHI:'I l=1<n= 2, Toc N=-"uHCcI0 HEHIECCTHERIX.

T ]
B roure 12 x12 2" = (1 1) orpanmyeHne g-(x) = 0" akTHBHO.UYHCIO0 AKTHBHEBIX
orpanndcHuit | = 2 < n= 2
Tar rar }\1 ~+ = —2 meHbme HYJIH, To B Touke T2 BRIMOMHAKTCA QOCTATOYHEIS

YCHIOBHIA MAKCHMYMA IICPBOTO IIOPAOEA. Toura T2 ABMASTCA TOUKOH TOKATBHOTO
MAKCHMYMA.

Puc. B 3. JIucTuHT porpaMMBbl MMOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPaHHYCHHUSIMH
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 3)
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4. IlpoBepHTH JOCTATOYHBIE VCJIAOBHA FRCTPEMYMA BTOPOro NopaIKa

X = x0 - BEKTOP HEM3BECTHRIX dx := B0 - BeKTOp Jueperimancs
xl dx] / 0O IepeMEeHHBIM

4.1 Bropoid naddepernnan kaaccadeckod dvarnan Jlarpan:xa

d d

Dif2 kl(x,dx A1, A2) == — ——Lgq(x. A1, A2) -dxg-dxp ...
B dx0dx0

i (4 3 bVHKIHA 1714

+—| —Ljq(x,A1,A2) |-dxp-dx) .pacuera BTOpOrO
dx0 >d“'(1 { muddepeHnana

L4 d_le{}‘[:}L1 2A2) |-dxg-dxy ~0bobmeHHOH ‘
dx1 >d:d] ) ¢ vuxpn Jlarpamxa

2419 L) |dspdg
dx1\ dx1 J

3uaueHne roporo auddepeHrana knaccndexoit yurimy Jlarpamxa B
001meM BHIE (CHMBONIBHOE DEIICHHE )

Dif2 Kl(x,dx, A\ ,\2) — 2-dx0° + 2-dx1°

4.2 Ilepebia na¢depernaan orpanaIeHAS .
a) B BHJe paBeHCTBa

. d d nepemennad ( Difl G1) ana pacuera
Difl_Gl1 := ﬁgl (x)-dx0 + Egl (x)-dx1 nepsoro auddepeHIHAana
OrpaHWYCHUA B BHAC PABCHICTBA

(g1(x))

3HaueHne nepeoro auddepeHnana orpaHHYeHNs B 001IeM BHIE (CHMBOIBHOE
pELIeHHE)

Difl G1 — dx0
0) B BHIe HepaBeHCTEA

. d d nepemenHad (Difl G2) mna
Difl_G2:= —gp(x)-dx0 + —gp(x)-dx1 pacueTa nepeoro auddepeHIana
dx0 dxl 7151 AKTHBHBIX B TOUKE
OTpPaHMYEHHI B BHIE
HEepaBEHTCTEa (g7 (X))

3Hayenne nepsoro auddepeHnnana orpaHnYeHuA B 001eM BHAE (CHMBOIBHOE
pEILIEHHE )

Difl G2 — dx0 + dxl

Puc. B 4. JIuctuHr nporpamMmsl IOUCK YCIOBHOI'O 3KCTPEMYMA C OTPaHUYEHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 4)
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HccnegosaTth ye10BHO-cTADHOHAPHYIO TOURY T1
"
OrpannueHne HEPABEHCTBO gH(x) = —1 # 0 maccHBHO

Bripasute dx0 uepes dxl u moctaEute BO BTOpOi anddepeHLman
xi1.¢.Jlarpamxa

Pemmnts ypoBHEHHE NTEpBOro Aud.orpaHHUEHHA-PABEHCTBA OTHOCHTENEHO dx0 B
CTAHOHAPHON TOUKE (CKOMMPOBATH CHMBOIIBHOE BBIPAKEHHE)

dx0 solve .dx0 — 0
ITponzeecTn 3aMeHy nepemeHHbx dx0 = —dx1" o sTopoM mud.dyuk. Jlarpamxa

2.dx0% + 2-dx1” substitute ,dx0 = 0 — 2-dx1’
ITpu dx1 # 0 sropoit mnddepenunan kn.d.Jlarpamsa Dif2 kl(x,dx,A1,A2) > 0
BCETA.
Brieon:
1. Toura 11 xlE_lT =(1 0) ABnAeTcA TOYKOH JIOKAJLHOIO YCIOBHOTO
MHHHMYMa.
2. 3HayeHHe QYHKIIMH B TOYKE JIOKATBHOTO VelIoBHOTO MuHMMyMa f(x12 1) =1

3. ®yurmua f(x), orpaHNueHNA- PABSHCTEO MHHEIHOE,

OTPaHHYCHHE -HEPAECHCTEO BRIIIYEIBIC, TIOSTOMY B T.1 OOCTHIracTCAa mobanbHBIH
YCJ’IGBHBII‘:I MHHHMYM (,E[GK:'—.ISBTB CE_EIGCTGHTE:HBHG).

HecnenoeaTe ye10BHO-CTANHOHAPHYI TOURY T2

"
OrpasnyeHHE HEPABEHCTBO gH(xX) = 0 M orpaHHYeHHE PABEHCTBO

N
g1(x) = 0" aKTHBHBI B TOYKE T2

W3 nepsoro auddepennnana orpaHHYeHHA PABEHCTBA MOMY4IH (eM. Hecnen. T1)

dx0 = 0"
W3 nepeoro auddepeHnnana orpaHHYeHNA HEPABEHCTEA ITONTYYIWIH (cM. a) 1m.4.2)

dx0 + dx1 = O"

l s
torna dx0 = dx1 = 0" u Bropoit aud.xn.dyuxmmn Jlarpamxa
. ]
Dif2 kl(x,dx,A1,A2) = 0. TpebyeTca DOMONHHTENBHEBIE HCCTETOBAHNA. M3
PHCYHKA BHOHO, 4TO T.2 - TOUKA JIOKAIBHOTO MAKCHMYMA, T.K. IPH IPHOIMIDKEHHH K

TOYKE T2 BIOJb MHOXKECTBA X (VHKIHA BO3POCTAET, a MIPH ABHAKCHHH OT T2 -
yOBIBAET.

Brieoa:

T
1. Touka 12 x12 2" = (1 1) - TOUKA MOKANBHOTO MAKCHMYMA

Puc. B 5. JIuctuHr nporpamMmsl IOUCK YCIOBHOI'O 3KCTPEMYMA C OTPaHUYEHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 5)
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S. HDCTI]DEHHE Fpﬂll)HROB H TOYER JOKAJBHOTI0 MHHHMYMA

IMocTponts TpexMepHBIH rpadHk B BHAe KOHTYPHBIX JIHHHI B OHAIIA30HE
SHA9EHHH -2<x<2, -2<y<1, c marom (.1, HaHecTH pacyeTHBIE TOYKH MHHHMYMA
H MaKCHMYMa, OTPEOAKTHPOBATh IPpadHK Kak [OKA3aHO HITKE.

Pacger HCXOQHOH MAaTPHIOBI 1/ HOCTOeHHA rpadHKa QyHROHEH,
HCOOJIB3Y$ JHCKPEeTHBIH apryMeHT.

7 7
E(x.y):= (x)" + (y)" - dyHEumA an1 nocTpoenus rpaduka
JnamazoH pacdeTa M IIar pacyueTa
Xmin = 2 Emax = 2 Ymin = 2 VYmax =2 Ax:=10.1 Ay:=0.1
Emax ~ *min ~ Ymax ~ Ymin

Ni:=—— Nj:= - KOJI. TOUEK pacdeTa

Ax Ay

1:=0.. N1 j = 0.Nj - DMCEPETHBIH apryMeHT

PacueT MaTpHIIl A7 TOCTPOSHIA OBEPXHOCTH LENeBoi hOYHKIINH
=X+ Ax-1 =y oo+ Ay
X1, . T Epin T %1 ¥Y1. .= Ymin * 2V] M'=F[x Y)
i,] i,] ' 1-71
Pacuer RKOOPIHHAT TOYKH JOKAJIBHOIO VCIOBHOTO MHHEMYMa (KpacHast
TO4YKAa) 1JI9 HaHeceHHA Ha rpadur

X12p:=x12 1p 3HAUEHHE X-COCTABIIAKIIEH
Y12p:=x12 14 3HaUEHHE Y-COCTABIAMIIEH

Z12p:= f(x12 1) s3HaueHHE Z-COCTABIARIIE Z12=(1)

Pacuer koopamHaAT TOYKH T2 ( YepTHa#A TO4YKA) 118 HaHeceHHS Ha rpadHR
X12 1p:=x12 25  3HAYCHHE X-COCTABIAKOIICH
Y12 1g:==x12 21  3HaUCHHE y-COCTABIAOIICH
Z12 1p:=f(x12 2) s3HaYCHHE Z-COCTABIAOIICH Z12 1 =(2)

Pacger HCXOOHOH MAaTPHIBI 175 NOCTOeHHES rpadHKa
orpaHHYeHHSA-HepaBeHCTBAa HCOO/Ab3YH JHCKPeTHBIH apIyMeHT.

1 .
x+y—-2=0 - OTPAaHMYEHHE B BHIAE BEPTHKAIBHOM [ITOCKOCTH
JuanasoH pacdyera M IIar pacdeTa
Zinin = 0 Az = 0.1 OCTANBbHEIC MTAPAMETPBI CM. B PA3Ocic IOCTPOSHHE

rpaduka GVHEIIHHN
PacueT MaTpHIl A4 MOCTPOSHHA MOBEPXHOCTH OTPAHHYCHHA - HEPABECHCTBA

X‘?i j = X + Axe Yzi j = —xzi j+2 Gi = Zmin * Az

Puc. B 6. JIucTuHT iporpaMMBbl MMOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPaHHYEHUSIMH
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 6)
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Pacuer HCXOOHOH MaTpHOBI 178 HocToeHAS rpadnara
OrpaHHYEHHS-PABEHCTEA HCHOIb3VH JHCKPEeTHBIH apryMeHT.

x—1=10 - orpaHHYeHHE B BHIOE BEPTHKATBHOH IIIOCKOCTH
Pacuer maTpuu a1 nocTpoeHHA MOBEPXHOCTH OTPaHMYESHHA - paBEHCTBA

X3i : =71 }r3i j e Axe1 Gl Bt Az

IMocTponts TpexmepHsiii rpaduk B BHAE MOBEPXHOCTH, 0TODPASHTH [IIOCKOTH
OTPaHHYEHHA M HAHECTH TOYKH 3KCTPEMYMOB

At

=y

o
7 A e
."1. R -

(x1.y1-M).(X12,Y12,712) ,(x3,y7.G) ,(X12_1,Y12_1,Z12_1) ,(x3,y3,G1)

Puc. B 7. JIuctuHr nporpamMmsl IOUCK YCIOBHOI'O 3KCTPEMYMA C OTPaHUYEHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 7)
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ITocTpouTts TpexMepHBIi rpadHK B BHAC JIHHHI YPOBHA, 0TO0DpasHTh
IIIOCKOT OTPAHMYCHH M HAHECTH TOUKH 3KCTPEMYMOB

-1 LT . 7 T~
S
| \\\\ wl |
N\ Poad |
AN e T
) b WY Wi S Y

NN
1__;"/. / //" f 1 \\\ N

N\

k4

%
\\ Hx '*.
".II , \I’i-\ \

(xl 1 M] (X12,Y12,712) ,[xz Y2 ,G] £X12 1,512 1,712 1) ,[13 V3 ,GI]

Puc. B 8. JIucTuHr iporpaMMbl MOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPaHHYCHUSIMH
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.12 gacts 8)
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3anaga Nel.13: Haifte sxTpemysm GyHKIMIO  f(x)=x —x  HA MHOKCCIBE
X={xpq+x-6=01-x 20, 5+ -26 < 0} f(x)= X —x, >exrr,
g () =x+x-6=0, g,(x)=1-x=0. g;(x)=x +x3-26<0

PaccanTars:

1. 3amucats obobmennyio Gyurimio Jlarpanxa.

2. 3amMcaTe HeoOXONMMBIE VCIIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPBOTo MOPAIKA;

a) YCNIOBHeE CTAlMOHAPHOCTH obobdimerHoit dyurim Jlarparxa mo x;

D) ycIoBHE AOMYCTHMOCTH PEINICHHA;

B) VCIIOBHE HEOTPHLATENBHOCTH M4 YCIOBHOTO MHHHMYMA (HE ITOIOKHTEIBHOCTH
IUTA MAKCHMYMA);

T) YVCIIOBHE JOMOMHAIONIEH HEMECTROCTH.

3. Pemute cucTeMY YpaBHEHUH U3 1.2 M HallTH yCIOBHO-CTALMOHAPHBIE TOYKH 1A
neyx cnydaes (Ag = 0w Ay # Dl);

4, ITpoBepuTE DOCTATOYHEIC VCIIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPEOTO IIOPAIKA.

5. ITpu HeoOXOMMMOCTH NIPOBEPHTH HEOOXOMMMBIE H HOCTATOUHBIE VCIIOBHA BTOPOTO
[OPAIKA.

Brigoasr:

1. Cnenath BRIEOOBI O XAPAKTEPE YCIOBHO-CTAMOHAPHEIX TOUEK.

Ipadugk. mocTpouTh TPeXMepHEI rpaduE E BHIE MOBEPXHOCTH W IIMHHU YPOBHA
(ueneeoit dyHKUNK U OTPAHMYEHNA) H HAHECTH YCIOBHO-CTALNOHAPHEIE TOYKH.

Hexonnas uadopmanns

2
f(x) = (xoj" - X1 - nenesan QYHKIAA
g1(x,B):==xp+x—B B:=6 - dyHKuN orpaHHYEHHE B BHJE PABEHCTEA
0(x.,C)=C-xp C:=1 - dyHKUNA OTPaHHYEHHE B BUIE HEPABEHCTBA

. ~ 2
g3(x.R) = (xgj" + (xlj‘ R: /26 - QyHKLMA orpaHNYeHNe B BHIE HEPABEHCTBA

XoJ pelIeHHA 330a9H

1. O0o0mennaa dyarnusa Jarpasxka (X - BekTop)

Lob(X:20 M 22223 ,B,CR) i= A f(x) + Apogg (x,B) + Ay g2 (x.C) + A3-g3(x.R)

TpanmenTt obobmennoii dyurumnn Jlarpamxa (X - BekTop)

}\1 - >\2 + 2'}\0')10 + 2}\3?20
G‘I‘_Lob[l(:.}'\o -.>\]_ ->\2 ->\3 :B:C:R) = vXLob(X:}’*O '~>\]_ '~>\2 '~>\3 :B :C ~R) — }\1 _ >\0 . F)'>\3'X1

2. HeoGxoqaMble YeJJOBHS SRCTPeMyMa DepBoro nopsika (Teopus)

a) Vi Lob(xr;\ﬂ __}\1 :;\2 :}\3) = 0' - VCIOBHE CTAITHOHAPHOCTH
obobmennol dyarunnu Jlarpamsa

0) g1(x.B)= o" 2(x.C) £ 0g3(x.R) = o" - VCIIOBHA JOITYCTHMOCTH
pemIeHuA

Puc. B 9. JIucTuHT iporpaMMbl MOMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMyMa C OTPaHHYEHUSIMH
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 1)
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1 1
BE)A =073 20 (ycioBue He M Zin3=0 (vcrmoBue
OTPHIIATENTBHOCTH HETIOIOANTENBHOCTH
1A MHHHMYMOB ), I MAKCHMYMOB)

) Argm(x,C) = 0" A3-g3(x,R) = o" - VCIIOBHE JOMOMHAIMIEH
HEKECTKOCTH

3. ITon¢k VeI0BHO-CTANHOHAPHEIX TOYEK (HCIONB3YHOTCA HEOOXONMMEIE YCIOBHA
MEpPBOTO MOPAIKaA)

Pemute cuctemy ypaBHEHHI I1.3 O71A OBYX CIIYVYACE! }\0 = Dl H }\D # Ol.

3.1. HepBpia cavaad }*D ="

I'pamnent obobmennof dyHrNK JlarpaHixka B CHMBOIBHOM BHIE IPHMET BHI.

Ag = 0 BBECTH 3HaYCHHE "BPYYHYIO"

>\1—>\2+2'>\3'XU
Gr L, (x.Ag.A1-22,7,B,C.R| =
Lob(x:20:M1-22:23.B.C.R) A + 22551

BosMmoxkHE! 4eThlpe BAPHAHTA VIOBICTEOPEHNA YCIOBHA JOMOIHUTEIBHOH
HEKECTKOCTH T ) 1.3

1) Ay = 0", A3 = 0". Torma us IEPBOTO YPABHEHHA

GT_LOb(X:}‘LO A1.M.73,.B.C ,R)' CIEMYET, UTO A = 0". 310 IPOTHBOPEYNT
VIBCpOcHHEO: Bee kKoadduumenTs Jlarpamsa oqHOBPEMEHHO HE MOAHBI OBITH
DABHEI HYJIHO.

2) My # 0", A3 = 0". Torma us BTOPOTO YPaBHEHHA

GT_LOb(X:}‘LO A1.M.73,.B.C ,R)' CIEMYET, UTO A = 0", U3 IEPBOTO
YpaBHEHHA G-r_Lob(x,}\ﬂ A1.M.03,B.C ,R)l CIEMYET, 9To Ay = 0" 9o
IPOTHBOPEUNT YIBEPACHHIO! Bee KoaddHIHeHTH Jlarpamka oIHOBPEMEHHO He
3) M = Gl_. A3 # 0" Torma mmeem crucremy ypasHeHHUIH. Pemenne nmem c

nomomeko Omoxa Given-Find.

HzmeHny uMeHa epeMeHHEIE B QVHKINAX, 100aBHE B KoHIE Kaxmoi undpy TPIL
3T0 HeobXOOMMO, YTODB! 3HAYCHHE Y IIEPEMEHHBIX IPUCBOCHHBIX paHee HE BIIILATIO Ha
PE3YNETAT pacdyeTa B JaHHOM pasIelle.

DVHKIHA G‘I‘_Lob(x,}xﬂ A1.M.73,B.C ,R)' IPHUMET BHI
)\23 = }\ﬂ3 =
}..13 +2'>\33'X0

G'I' L (X-.}L l\.}k -.)‘gr l\.}k q.B ..c-.R) >
—~obl &3 35M23 208330 0 4
}“‘13 "'}\33'::]

Given
>\13+2'>\33'Xﬂ=ﬂ }\13+2'}\33'X1=ﬂ
b ») by
(x0)"+(x1)"-R" =0 0+x1-B=0

Puc. B 10. JIuctuHT mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 2)
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15 15

, 51 51
F‘Jﬂd(XO ,x1 ,)\13 >\33) — 0 0 = 0 0
00 0 0

Beison: Pemenne cicTeMa ypaHeHHiT HMEET TOMBKO IPH A{ = Gl_. A3 = 0" , UTO
HETOMYCTHMO.
4) Ay # U', A3 # 0". Torma mveen cHCTeMY ypasHeHHIl. Pemenne umewm c
nomometo bnoka Given-Find
OyHRIINA GT_LGb[x,hﬂ A1M.03.BLC ,R)' npuMeT BuA. MsMeHHM HMeHA
MEPEMEHHEIE B QVHKIIAX, D00AaBHE B KoHUE kaxnoii undpy UETBIPE
OyHRINA G-r_Lob(x,}xﬂ A1.M.03.BLC ,R)l MPHMET BHI IIPH , Apy = o"
BBeCTH 3HaucHHe Ko3d. Jlarpamxa "Bpyunyo”
Mg =0

A4~ 224 T 2 234X
Gr Lop(x.M04:M4:M4:234.B.C.R| =
Lob(x:204-214-%24:334.B.C.R) Aps+ 2A305)

ITonenmmM npasyio M IEBYEO HacTH B YPaBHEHHAX DOMONHAIOMIEH HEXECTKOCTH Ha
ko3d. Jlarpamxa, 1.x. oun He paessl . Pemas cucremy us tpex

VpaHEeHHI-orpaHHYEeHHIT HalineM KoonHHATel ToukH X0 u x1 .
Given

7 7 7 ]'
(x0)"+(x1)"-R"=0 x0+x1-B=0 C-x0=0 Find(xD,xl)—}[S]
x0:=1 x] := 5 BBECTH 3HaUeHHA "BpPYUHYIO"

PemnM BETOpOE ypaBHEHHE GYHKLIMN GT_Lob(X “AQ4 N 4:M4 5034 .B.C ,R)
OTHOCHTENBHO A34

R A4
>\14 + 4.>\34X1 SG]VE::.}\34 —* _ﬁ
A4
IIpouseeneM 3aMEHY TIEPEMEHHBIX A3y = 10 E MEPEOM VPaBHeHHH GYHKIIMH
Gr_Lop(x:204:314:X24 234 -B.C.R)
}t]_.«_] }x]__‘XD—I
}xl__:l_ - }\24 + 2'}\34'3([]4 substituta,)\H = _W —* }xl__:l_ - }\24 - T

Pemmm MONYHUCHHOC YpaHeHHE OTHOCHTEIIBHO >\’)4

4714 4714
_— = }\74 SOlVE:,}'q‘,_I —_ —
5 < < 5
Puc. B 11. JIucTuHr mporpaMMsbl OMCK YCIOBHOTO 3KCTPEMYMa C OTPaHUUYEHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 3)
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4y . M4
) H A3 (—W) MMCIOT pPasHbIe

Brisox: kosdduunenTs Jlarpamxa 3\2' (

B
3HAKH l:}'\]_ = 0 j C.]'IE#,E[GBEITEJ'IBHG_. MOTYUEeHHAA TOURA HE ABIACTCA HH MHHHMYMOM

HH MARKCHMYMOM.

3.2. Bropo# cryuai A # 0". Mozenmt 00obmenHyi0 dyHKIHIO Jlarpamxa Ha
M

A( ¢ 3aMeHO} 3 Ha A{ M TIOIy4HM KlaccHueckyio dyHkimio Jlarparmsa.

CocTaBHETh KIdccHYeckvI0 pvEROHIO Jlarpanxa

le(x,}\l A3 ,B,C,R) = £(x) + A\-g1(x,B) + Mg (x,0) + M3-g3(x.R)

I'panuent xnaccrueckoit dyuxunu Jlarpamxa (X - BEKTOp) NPHMET BHI

>\.1 - >\.2 + 2')\3'2(0 + 2-x0

GT_LkJ[x,hl BUIE ,B,C,R) = TXLH(X,M YIS ,B,C,R) N N+ 2Agg - 1

Yeaosusn 0) v r) 3 ocrarTes 0e3 H3IMEHEHHH.

3.2 HaiTH YCJIOBHO-CTANHOHAPHBIE TOUKH, Hcronbsya onok Given-Find. Pemaerca
CHCTEMA HETHHEHHBIX VDABHEHHH. . .
U3 ycnoBHA NOMOMHATENBHOM HEMECTROCTH Ay g7(X,C) = 07 u A3-g3(x,R) =0

CIIEOYET, YTO }\7 H Az MOEET HHHMATDL YETRIPE PA3THYHBIX BAPHAHTA 3HAYEHHA.
; 2 3

" "
1) PacemoTpum BapHaHT Ao = 07, A3 = 0. Beenem HOBBIE MEPEMEHHBIE UTA

BBITIOJTHEHHS 3TOTO MYHKTA, nobaeue " 1" B KOHIlE HMEHH MEpeMeHHOH Ko3d.
Jlarpamxa

Jlmst sToro ciyyas k. diyvek. Jlarpamka npuMeT BUI
A2 1:= (A3 1:= 0 BBecTH 3HadeHHA Ko3d. Jlarparmxa "Bpyunyro”

A1+ ::-x.;.]

Gr Ly(x,A\_1,22_1,7\3_1,B,C,R) >
A 1-1

Given

Al 1+2x0=0 Xl 1-1=0 x0+x1-B=0

x\ = Find[x0.x1,A1_1.(A2_1.\3_1)] >

.

Puc. B 12. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 4)
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AN 1=xN A =1 - ko3 dumenT A Jlarpamka oA TOUYKH

A 2 =XA3 Ap =0 - koaburmenT A5 Jlarpamxa oA TOUKH

AN 3:=%N4 A 3=0 - ko3 dumenT A3 Jlarpamka oA TOUKH
XA T

x12_1:= 0\ x12 1" =(-05 6.5) - KOOPAMHATEI TOYKH

IIpoBepka BBIMOMHEHHA OTPaHHYEHHI O) 113.

g1(x12_1,B) = 0 g(x12_1,C) = 1.5 g3(x12_1,R) = 16.5

Breisoa: 1 B nHalineHHO# TOYKE ¢ KOOPOMHATAMH xlE_lT =(-0.5 6.5).
orpanuueHue gq(x) = 0" BBIMTONTHACTCA, a orpanmuehma gy(x,C) = 1.5 = EJI,

] "
g3 (x,R) = 16.50 > 0 mepbmonuarotesa. CrnenoBaTensHO HANIEHHAA TOUKA He

sIBJIfeTcsl YCIOBHO CTAallHOHAPHOH TOYKOH.
2) PaccMoTpuM BapuaHT Ay # 0, A3 = 0. Beenem HoOBBIE EpeMeHHBIE TA

BBIITOIHEHHA 3TOr0 IYHKTA, N00aeue " 2" B KOHIIE HMEHH MEPeMEHHOMH Ko3d.
Jarpamxa
Jlna atoro ciyuas ki. dyHK. Jlarpamxa mpHMeT BHI

A3 2:=0 BEECTH 3HaueHHA Ko3d. Jlarpamxa "Bpyunyo”

A2 - A2 2+ 2:xg
Gr_Lig(x,A1_2,22 2,33 2,B,C,R) -

A 2-1
Given
Al 2-X22+2x0=0 Al 2-1=0 W+x1-B=20 C—-x0=0
1)
5
xA = Find(x0,x1 A1 2,32 223 2) > | 1
3
0

M1 =XA2 A 1 =1 - rospdbunment A Jlarpamxa ani ToukH T.1

M.2=XA3 Ap 2 =3 - koaddumment A, Jlarpamxa ana ToURH T.1
M3 = XN Ay 3=0 -roaddrument A3 Jlarpamxa ona TOYKH T.1

XA
x12 2= [ J xlE_ET =(1 5) - KOOPIHMHATHI TOYKH T.1

Puc. B 13. JIuctuHr nmporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 5)
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IlpoBepka BBIOMHEHNA OrpaHHYEeHHH 0) 3.
g1(x12. 2,B) =0 2(x12 2,C) =0 g3(x12 2,R) =0

Ilpoeepka BHINIOHEHNA OrpaHHYEHHH B) 113,

Brisoa: 1 B nalineHHO! To4Ke ¢ KOOpOHHATAMH xlE_ET =(1 5) orpannyeHHA
g1(x.B) = O., 29 (x.C) = Gl, g3(x.R) = 0" BemmommaroTea. MroxeTemu Jlarpamxa

HE OTPHIATCIEHEIC. CHE:,E[OBE{TC.]'IBHO HEII:'JI,I[E:HHEIH TOYKA Tl ABMASTCA
}'CﬂDBHO—CTﬂﬂHDHﬂPHDﬁ H YVOOBJICTEOPACT HCOEXO,E[PDIBT_\-I YCIIOBIMAM MHHHMYMA.

1 "
3) PaccmoTpum BapuaHT Ay = 0, Ay # 0. Beenem HOBBIE IEpEMEHHBIE ANIA

BBIIIOJIHEHHA 3TOTO IIYHKTA, 1obaeue " 3" B KOHIlE HMEHH IepeMeHHOI koad.
Jlarpanxa

s storo eny4uas k. dyHk. Jlarpamka mpuMeT B
A2 3 := 0 BBecTH 3HaucHMA K030. Jlarpamxa "Bpy4Hy0"
A 3+ 2-2\3 3-xp+ 2-:-;0}

Gr_Lig(x,A1_3,22 3,73 3,B.C,R) -
A 3+ 223 3x;— 1

HMiem KOOpAMHATE ABYX TOYEK, T.K. ONHO U3 YPAHEHHUIl KBaIpaTHUHOE
Given
A 3+2XN33x0+2x0=0 (x0)%+@x1)?-R*=0 x0+x1-B=0
M 34223 3x1-1=0

¢ 1 5 ™
5 1
11 15
xA = Find(x0,x1 A1 3,02 3.033)>| 4 4
0 0
3011
s 8 )

Beieon: HalineHs!l elle OBE YCAOBHO CTAalMOHApHBIE TOYKH T.2 H T.3
Anann3: ITEPBOH mangeHHOH TOYKH T.2

AL.1.= XA 0 A 1=-275 -xoabdumment A Jlarpamxa ani TOuKHM T.2

AL.2.= XA3 0 A 2=0 -xoadduument A, Jlarpamxa ama ToukM T.2
AL.3.= XN 0 A1 3 = 0.375 - kosdduunent A3 Jlarpansa na ToukH T.2
xAp 0 T
x12 3:= x12 37 =(1 5) - KOOPAHHATEI TOYKH T.2
- XA 0 -

Puc. B 14. JIucTuHr iporpaMMbl IIOMCK YCIIOBHOTO 3KCTPEMYMa C OTPaHUYEHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 6)
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Ilpoeepra BRIMOMHEHHA OTPaHHYEHHIT 0) n3.

g1(x12_3.B)=0 2(x12.3.C) =0 g3(x12_ 3.R)=0
Ilpoeepra BRIMOMHEHHA OTPaHHYEHHI B) n3.
A 2=0X; 3=10375

Brieoa: 1 B malinenHoH TouKe ¢ KOOpAHHATAMH xlE_ST =(1 5) orpaHnueHHA
g1(x.B) = 0", 2H(x.0) = 0", g3(x.R) = 0" BBrmomHATOTCA. KosdduuueHTs!
Jlarpamsxa He oTpHuaTenbHble Ay o = 0 uXy 3= 0.375

(MHOMeTENMS Jlarparxa IU1A OrPaHHYEHHNA -PABCHTCEA HE VUMTEIBACTCA) .
CrnenopaTensHO HalAeHHAA TOYKA T2 ABIACTCA YCJIOBHO-CTANHOHAPHOH H
VIOBIETBOPACT HEOOXOOMMBIM YVCIIOBHAM MHHHMYMA.

2. KoopounaTe! ToukH T2 cOBNANAT ¢ KOOPOHHATAMH TOYKH T1

Anraans BTOPOH HAHIeHHOH TOYKH T.3

ML =XN 1 A 1 =375 -rospdumment Aq Jlarpamxa ana ToukH T.3

M2 =XA3 1 A 2 =0 -rxosddumment A, Jlarpamxa ana To4kH T.3
A3, XN 1 A 3= —1.375 - koapdument A3 Jlarpamxa ana ToukH T.3

XAD 1
x12 4 = )

- XA] 1] x12.4" = (5 1) - xoopaumaTst ToukH T.3

Ilpoeepra BRIMOMHEHHA OTPaHHYEHHIT 0) n3.
g1(x12.4.B)=0 g(x12. 4.C) =4 g3(x12_ 4.R)=0

Ilpoeepra BRIMOMHEHHA OTPaHHYEHHI B) n3.
AN 2=0X; 3=-1.375

Brieoa: 1 B malinenHoH TouKe ¢ KOOpAHHATAMH x12_~1T = (5 1) orpaHnueHHA
g1(x.B) = 0", 2H(x.0) = —4", g3(x.R) = 0" BBrmomHATOTCA. KosdduuueHTs!
Jlarpam:a HEMOMOKHUTENBHBL A1 o = 0 Xy 3 =-1.375

(MHOMeTENMs Jlarpam:xa 1A OTPaHHYEHHA-PABCHTCEA HE VUM THIBACTCA)
CrnenopaTensHO HaHOeHHAA TOYKA T.3 ABIACTCA VCJIOBHO-CTANHOHAPHOH H

TIMTARTATRANTAT T-nnr\ﬁvnrrm.ﬂ-.n.f AIOTTORTIAAT AT RN TITT T S

4) PaccmoTpum BapHaHT Ao # 0, A3 # 0. Beenem HOBEIE epeMEHHEIE A

BBIMOITHEHHA 3TOTO MYHKTA, H00aBue " 4" B KOHIIE HMEHH MEPEMEHHOI K03d.
Jarpamsa

Jlna sToro cnyuas k1. dyHk. Jlarpaska npuMer BHA
A 4-22 4+ 203 4xp+ 2-3;0]

Gr_Lyg(x,\1_4,22_4,2\3_4,B,C,R) -
A4+ 223 4x -1

Puc. B 15. JIucTUHT iporpaMMbl IOMCK YCIIOBHOTO 3KCTPEMYMa C OTPaHUUYEHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 7)
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Hiem xoopauHaTe To4eK. CKOMMPOBATE CHMEBOJIBHBIC BRIPDAKEHHA M3 (DYVHKIIHH
Gr_Lig(x,A1_4,22 4,23 4,B,C,R). Takkak Ay # 0, A3 # 0, a A\ momer

o " I
MIPUHHUMATE TF000€ 3HAYEHUE, PEIIMM CHCTEMY ypaBHeHHit per A =0, Ay > 0 u
"
A1 < 0. B mocnenHux cyyadx CHMBOIBHOTO PENIEHHA HET, HAZO HCTIONB30BATh

YHCIeHHEBIH BapuaHT MeTtona Given-Find (mponenats camocToaTensHo). Hirxe
MPHEBENCH BAPHAHT PEIICHHA NIPH }‘1 =0

Given
ML 4— 22 44223 4x0+2x0=0 x0)* + x1)* —R? =0
C-x0=0 0+x1-B=20
AL 4+2.03 4x1-1=0 Al 4=0
F1 0
5
0
xA = Find(x0,x1,A1 4,52 4,03 4) > | 11
5
1
10
M;: XA JH‘1_1 =0 - koaddurment Ay Jlarpamxa 1714 TOUKH T.4
M:: XA3 JH‘1_2 =22 - ko3t duimenT A, Jlarpamxa 14 TOUKH T.4
M.3.= XM Ay 3=10.1 - koaturment A3 Jlarparmxa 1A ToukH T.4

X)\[:]:g T
x12 5:= x12 3 =(1 5) - KOOPOHMHATEI TOYKH T.4
- XA 0 B

IIposepra BBIMONHEHNA OrpaHHYEHHUH 0) n3.

g1(x12.5.B)=0  g(x12.5,C) = 0 g3(x12_5,R) = 0

IlpoBepka BEIMOMHEHNA OTPaHHYEHHUH B) I13.
A 2=22 X 3=01
Brieoa: 1. B mafinenHo! Touke ¢ KOOpOHHATAMH xlE_ST = (1 5) orpannueHns
g1(x) = 0", 2(x) = 0", g3(x) = 0" BImonHAroTCA. Koadduunents: Jlarpamxa He

oTpuuarensyele. CnenoeaTensHo HalAeHHAaA ToUka T4 ABNACTCA
VCJI0BHO-CTANHOHAPHOH U VIOBIETBOPAET HEOOXOOHMBIM VCIOBHAM MHHHMYMA.
2. Toura 14 coBamaeT ¢ TOYKOH T2.

Puc. B 16. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 8)
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3.3. JocTaTo4HbIe YCI0OBHA NEPBOr0o NOPAIKA (YHCIO AKTHEHBIX OTPaHHYCHHIT
PaBHO YHCITY IIEPEMEHHEIX B 3aadc)

T
B roure 11 x12 2" = (1 5) orpanmuenue-pabeHcTso gq(x12_2,B) = 0 axTHEH
0, OrpaHHYEHHE-HEPaBeHCTO gH(x12 2.C) = 0 akTHEHO,
orpaHHuYeHHe-HepaBeHeTBO g3(x12 2.R) = 0 maccHBHO T.K. B JAaHHOM CIIy4ac B

VCIOBHH HOMONMHAIONMIEH HEMECTKOCTH T TPETHETO OTPAHHYECHHA MTOTOXKEHO
)\3 = (. mo3TOMY .4YHMCII0 AKTHBHBIX orpaHndeHnii | = 2 = n = 2, rae n-uncno

HEH3BECTHBIX H JOCTATOYHBIE VCIIOBHA NIEPBOTONOPANKA VIOBIETEOPAIOTCA.
2. Tak kak A = 3 > 0, B Touxe T1 YC/IOBHBIH JTOKAJIBHBIA MHHHMYM

B Touke 12 x12_3T = (1 5) (coemamaer c T1) orpaHNYEHHE-PABEHCTEO
g1(x12_3 ,B) = 0 axTuBHO. orpanmyenHe-HepasecTo g3(x12_ 3.R) =10

AKTHBHO, OrpaHHYeHHe-HepaBeHeTBo gh(x12 3 .C) = 0 maccuBHO T.K. B TaHHOM

CITy4ae B YCJIOBHH JOIOIHAKMIEH HEXECTKOCTH [MIA TPETHETO OTPAHHYEHHA
MOMOKEHO Ao = (, M03TOMY .YHC/IO AKTHBHBIX orpaHnuecHuii | = 2 =n = 2, rme

N-YHCII0 HEM3BECTHRIX H JOCTATOYHBIE YCIOBHA IIEPBOTONOPAIKA VIOBIECTEOPAIOTCA.
2. Tak kak A3 = 0.375 > 0, B Touke T2 YCAOBHBIA JORAIBHBIE MEHHMYM

B Touke 13 X12_4T = (5 1) orpanmuenme-pasencrso g1(x12_4.B) = 0 arkTueH
o, orpanmueHHe-HepaseHcTo g3(x12 3.R) = 0 axTHBHO,
OrpaHHYEHHE-HEPAaBEHCTBO g)(x12_4.C) = —4 maccHBHO T.K. B JaHHOM CITy4ac B

VCIOBHMH JONOMHARNIEH HEKECTKOCTH I TPETEEro OTrPaHNYeHHA [TOI0XKEHO
A7 = 0, mosTOMY ,4HCI0 AKTHEHBIX orpaHndcHMil | = 2 = n = 2, rae n-uncno

HEH3BECTHBIX M JOCTATOYHBIE YCIIOBHA NMEPBOTONOPANIKA VIOBIETBOPAIOTCA.
2. Tak kag A3 = —1.375 < 0. B Touke T3 YCAOBHBIH JOKATHHBIH MAKRCHMYM

4. IIpoBepHTH J0CTATOYHBIE VCIAOBHSA 3KRCTPEMYMa BTOPOro mopsaaka (i3
METOOWYECKHX cooDpaeHmit)

- BEKTOP HEHM3BECTHBIX
xx0 dx0 - BEKTO
X = (BBEIEHBI HOBBIC IIEPEMEHHBIE Jy -— P
xx1 / nma pacuera, T.K. cTaphle yike dx1 mudbepeHINANOE 1Mo
HMEOT 3HAUCHHA) MEPEMEHHBIM

4.1 Bropoi naddepernnan kiaccadeckol pynrnan Jarpamxa
Oyuarnua (Dif2 kl) ona pacuera sToporo auddepennana knaccHueckoi
¢ yurunn Jarpamka (B o0memM BHAE, CHMBOIBHBIM CIIOCODOM)

Dif2 K(x,dx, M 22,03) = & [ & 1y (x.M,A2,03,B,C.R) |-dsgrdxg .
a0\ dcx0

8

+8 (8 px.,02,03,B,CR) |-dsgdx .
xx0 | el )

+8 (8 L x.1,02,03,B,C.R) |-dxgdx ..
dext | dxx0 )

28 (9 L= N2,03,B,C.R) |-dxpdxg
diox] | dx]

A

Puc. B 17. JIucTuHr iporpaMMbl OMCK YCIIOBHOTO 3KCTPEMYMa C OTPaHUUYEHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.13 gacts 9)
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3Hauenne BTOporo ouddepenunana knaccuderoi dyurunn Jlarpamxa B obmem
BHIE (CHMBOIIBHOE DEIIEHHE)

Dif2 kl(x,dx, A ,A2,23) — (2-\3 + 2)-dx0% + 2-\3-dx1

4.2 Ileperia Ja(depernrEan orpaHAYeHHEA

a) B BH/Ie paBeHcTBa g(x.B)

; 4 nepemennai (Dhifl G1) mma
Difl_Gl:= S _g;(x,B)-dx0+ S _g((x,B)-dxl pacuera mepsoro
dxx0 dxx1 nudbepeHINATa OTPAHHYEHNT
B BHJIE PaBeHTCTBa (g (x,B))

3HaueHne nepsoro auddepeHnnana orpaHHYcHHA B 0DIIEM BHAC (CHMBOIBHOE
pEIIcHHE)

Difl G1 — dx0 + dx1
0) B BHIe HepaBeHCcTBa go(x.C)
nepemennan (Difl G2)
Difl G2 := d—gj(x ,C)-dx0 + d—gj{x,C) -dx] WA pacueTa Nepeoro
dxx0 dxx1 ~ muddepennnana xa
AKTHBHEIX B TOUKE
OrpaHHYEHHI B BHIE
HepaBeHTCTEa ( g) (X))

3HaueHHe Nepeoro auddepeHIana orpaHHYeHNA B 0DIIEM BHIE
(cHMBONIBPHOE pElICHHE)
Difl G2 — —dx0
B) B BHIe HepaBeHCcTBa g3(x.R)

nepemenHas ( Difl G3)
U1 PacyeTa MepBoro

nuddepeHInana ans
AKTHEHEBIX B TOYKC
GI‘pElHH'—IEHHfI BE BHIEC

HEpaBeHTCTBA ( g) (X))

: d d
Difl G3:= ——g2(x,R)-dx0 + — gz (x.R)-dxl
- dxxﬂgB( dxxlgB(

3Hauenne nepeoro auddepeHInAana orpaHHYeHNA B 00IIEM BHIE
(cHMBONBHOE pPEIICHHE)

Difl G3 — 2-dx0-xx0 + 2-dx1-xx1
Hcenegosarh yeI0BHO-CTAIHOHAPHYH TOYRY T1

PemnTe creTeMy U3 Tpex ypaHeHHH (aKTHEHBIX OrPaHHYCHHIT) (CKONMPOBATE H3
a) 4.2 u 6) n4.2) u sToporo aud. kn. ¢yukuun Jlarpamxa (CKOMHPOBAaTh
BBRIpakeHHe U3 1.4.1 1 npUpaBHATE ero nepeMeHHoi D22).

Given

dx0+dsl =0 —dx0=0 D22 = (2-)3 + 2)-dx0° + 2-\3-dx1? N3 =0

Find(D22,dx0.dx1,2\3)) = (0 0 0 0)

Puc. B 18. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buze ([Ipumep 1.13 wacts 10)
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Bmigon: dx0 = dx1 = 0, sHaueune BTOporo oud. KiI. GyHKIHH
Jarpasxa D22 = (. TpebyroTca DoIONHHATEIBHBIE HCCIEI0BAHNA.

HCCJIE,EIOBHTI: VYCIOBHO-CTADHOHAPDHYIO TOURY T2

PemnTh cHCTEMY M3 TPeX YpaHeHHIT (aKTHBHBIX OTPaHMYCHHIT) (CKOMHPOBATh H3
a) m4.2 u B) n4.2) u roporo anud. k1. byskunn Jlarpamxa (ckonnpoeaTts
BBIpaskeHHe M3 1.4.1 ¥ NpHPaBHATE €T0 NepeMeHHOI D22).

IIpeobpasyem BelpakeHue BToporo aud. k. Gyukmun Jlarpamxa (CKOMHPOBATH
BBEIpasKEeHHE H3 11.4.1)

xx0:=1 =xxl1:=5 3HaueHHA KOOpPOHHAT TOYKH BBOOHTCA "BpPy4YHYH"
2-dx0-xx0 + 2-dx1l-xx1 — 2-dx0 + 10-dx1

Pemmute cucTeMy M3 Tpex ypaBHEHHIT

Given
dx0+dxl = 0  2-dx0+ 10-dxl = 0 D22 = (2-\3 + 2)-dx0° + 2-\3-dx1?
A3 = 0.375 Find(D22,dx0,dx1,23)] = (0 0 0 0.375)

Brieoa: dx0 = dx1 = 0. sHauenwne ETOporo aud. k. dyurnnn Jlarpamsxa D22 =
TpebytoTca DOMONHHTENBHEIE HCCIEI0BAHHA.

Hcceneqosars yeI0BHO-CTAHOHAPHYH TOUYRY T3

PemnTes cHeTEMY M3 TPEX YpaHeHHH (aKTHEHBIX OrpaHHYeHHH) (CKOMMPOBATE U3
a) m4.2 u 8) n4.2) u eroporo and. k1. dyHruun Jlarpamxa (CKOMHpOEaTh
BbIpaskeHHE K3 IL.4.1 ¥ NpHpaBHATE eT0 NepeMeHHoIT D22).

IIpeobpasyem BeIpaxeHHE BTOporo oud. ki, ¢yukmmun Jlarpamxa (CKOIHPOBATh
BBRIpaseHHe 13 1.4.1)

xx0:=35 xxl:=1 - 3HaUCHHA KOOPAHHAT TOUKH BBOLHICA "BPy4HYHO"
2-dx0-xx0 + 2-dx1-xx1 — 10-dx0 + 2-dx1
Pemuts cHeTEMY M3 TPEX YPaHCHHI
Given
dx0+dxl=0 2:dx0+10-dxl =0 D22 = (2\3 +2)-dx0” + 2-\3-dx1”
A3 =-1.375 Find(D22 ,dx0,dx1 ,hS)T — (0 0 0 —-1.375)

Beisox: dx0 = dx1 = 0. sHauenwne sroporo aud. kn. dyakmmn Jlarpamxa D22 = 0.
TpebytoTes JOMONHHTENBHEIE HCCIEI0BAHHA.

5. JonoJHAETEeIbHBIE HCCAEeT0BAHAA To9eR T1 H T3

Heenenyem ceoficTBa Henesoit GyHKIMH H OTPAaHHYEHHIT HA IPEIMET HX
BBIMTYKJIOCTH M THHEHHOCTH OTPaHHYEHHIT -paBEHCTE.

" .
1. Orpanruenne-papenctso g1(x,B) = xp — x; — B - muneiinoe
2.MccnenyeMm BBINYEIOCTH GVHKIMH U AKTHBHBIX OTPAHHYCHHI-HEPABECHCTE

Hcenemasanme BRIMYKIOCTH QYHKLHIT IPOBEIeM ¢ HCIIONB30BaHHEM MaTpHIE [ecce,
PAcCUHTAHHOH B YCIOBHO CTAIIMOHAPHBIX TOYKAX.

Puc. B 19. JIuctunr nporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buze ([Tpumep 1.13 wacts 11)
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Paccuer maTprnsl ['ecce

@yuaruua H(f ,x) pacunteiBaer matpuny [ecce ana BeipaxeHuii ¢ gByMa
HEH3BECTHBIMH CHMEBOJIBHEIM criocoboM. Bxonusie napamerpsr: f-nma dyurmmm,
X-BEKTOP MEPEMEHHBIX, HCITOIB3YEMBIX (OVHKITHE

R
I fx) i_{i_qu
dxy0” dxy0\ dxyl
H2(f .x) = j - dbyHKIINA, O pacyeTa
d [d £ (x)] d _£(%) 3[IEMEHTOB MaTpHuLsl [ ecce
| dxyl\ dxy0 dxyl” ]
K= . - BEKTOP HCH3BECTHBIX IICPEMEHHBIX
iy

o

e

H2(f,
.G

2(x) :

s

H2(f2 x) — [
0 0

—t(x) > x1 -

(x0)*

G] - matpuua ['ecce HecnenyeMoil GYHKIHE BBITYEIAA

G] - MaTpuia 'ecce dyuknun "-f(x)" He BRIMYKIAA

_ ) _
- d d
x.R) — | —sg(x.R)
dxyﬂzg{ dxyﬂ[dxylg{ ]
H3(g.x) :=
5
d d d”
| dxyl\ dxy0 dxy1” |
Y2 Y2 2
g2(x) == C—xg g3(x) == (X[]J + (xlj -R

00

H2(g2 %) — [ - matpuna [ecce orpaHnyeHnA-HepaBeHCcTBa g2(X)
’ 00

BRITTVEIIA

|
y

0 2

- maTpuua ['ecce orpaHnYeHHA-HepaBeHeTBa g3 (X)
l

20 10

0 01

Venmoeue spimmyknoct Gyurmmm: ecnn H2(f ,x) = 0 Ha BeeM MHOKeCTBE

DOMYCTHMBIX 3HAYEHHIH To QYHKINA BBINYRIAL.

,.)

e

= .

e

H2(g3 .x) — [

a4

Fe

CHIIBHO BBITTYEIAaA, T.E. [

Venoene MonoXHTENBHOH MOMYONpeaeIeHHOCTH MaTpHLE! [ ecce: 4ToOB MaTpHLIa
I'ecce OBLIa MOMOAHTENBHO IOMYONpeNeicHa HEOOXOOHMO H JOCTAaTOYHO, YTODRI Bee
IMaBHBIE MHHOPEI ONpedenuTeni [ ecce OBLTH HEOTPHILIATENBHEI.

Puc. B 20. JIuctuHT mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buze ([Ipumep 1.13 wacts 12)
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Ecmu (mpu Ay # 0 ) uccnenyemas dynxnua f(x) 1 akTHEHBIE
OrapHHYEHHA-HEPABEHCTBA g7(X) M g3(x) BBINVRIbIE QYHKIIH, aKTHEHOE
OrpaHHYEHHE-PABEHCTEO g1 (X)- MHHeHHAs GYHKIMA, TO YCIOBHO CTALHOHAPHAA

TOYKA ABIACTCA TOYKOH LI00aJAbHOIO MHHHMYM. C.]'IE:,E[GBE{TBHBHG B TOYKE T.1

T . "
x12 27 = (1 5) mobanbHbI} YeIOBHBIH MHHHMYM.

] .
@yuruna —f(x)—  He ABNAETCA BHITYKION, CISIOBATENBHO O IITODATEHOM

T
VCIIOBHOM MakKcHMyMe B Touke T.3 x12 47 = (5 1) c nmomomsio HEOOXOIHMBIX
ycIoBHiL IEpBOTO MOpAOKa CAENATh HEMNb3A.
6. Iloctpoenne rpadHKOB H TOYER JOKAJIBHOI 0 MEHHMYMA

ITocTponTs TpexMepHEIi rpadHk B BHAE KOHTYPHBIX JIHHHI B OHAMIA30HE
3Ha4eHHH 3HaueHHH -7<x<7, -7<y<7, c marom 0.1, HaHecTH pacUeTHEIE TOUYKH

MHHHMYMA H MakCHMyMAa., OTPCIaRTHPOBATE I‘IJEl{l]Ir’IK KAaE [MIOKa3daHO HIEC.

Pacuer HCXOOHOH MAaTPHIBI 1/ NOCTOeHHA rpadHKa PyHKOHH,
HCOOJIB3VS JHCKPETHBIA apryMeHT.

F(x.y) = x — v - yHRUMA 171 mocTpoeHHA rpadHka

HHHHB,SGH pactdcTa H Iar pacdcTa

Xmin = =7 Emax = 7 Ymin = —7 Ymax =7 4Ax:=01 Ay:=0.1
. Emax ~ {min . Ymax ~ Ymin
Ni:= Ax Nj = Ay - KOIL TOUYeK pacucTa
1:=0.Nt j:=0.Nj -IHCKPETHBIH apTyMEHT
Pacuer MaTpHII LA MOCTPOCHHA MOBEPXHOCTH LENeBoil QyHKIHN

- = Voin + Ay-j
SH j = Xppin + A% Y1, i Ymin T <Y M:= F[xl :Yl)

Pacuer KOOpPAHHAT TOYRH JTORAJIBHOIO YCJIOBHOI0O MEHHHEMYMA T.1
(kpacHas To9Ka) 1719 HaHeceHHS Ha rpadHR

X12p:=x12 2 SHaueHHE X-cocTaBILAIomeit X12p=1
Y12p:=x12 24 3HaUEeHHE Y-COCTABIAOMICH Y12p=5
Z12p:= f(x12 2) s3HadeHHE Z-cocTaBIArOmIEt Z12p = -4

Pacuer KOOPIHHAT TOYKH JOKAJIbHOIO MAKCHMYMa TJ (YepHAas TOUYKA)
1718 HaHeceHH! HA rpadHk

X12 1p=x12 4y 3HAYCHHE X-COCTABIAIICH X12 1p=5
Y12 1p:=x12 4;  sHaueHHe y-cocTaBmatomed Y12 1p=1

Z12 1p:=f(x12_4) smauenme z-coctapmaromed Z12 1= 24

Puc. B 21. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buze ([Ipumep 1.13 gacts 13)
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Ecmu (mpu Ay # 0 ) ucenenyeman gyuxuna f(x) u akTusHbBIE
OrapHHYeHHA-HEPABEHCTBA g7 (X) M g3(X) BBIDYRIbIe BYHKIHH, aKTHBHOE
OrpaHHYEHHE-PABEHCTBO g1 (X)- MHAeHHAA QYHKIIA, TO YCIOBHO CTAIIHOHAPHAA

TOYKA ABIASTCA TOUKOH NI00AJIbHOLO MHHHMYNM. C.]'IE:,E[GBE{TBJ'IBHG B TOYKe T.1

T 9 "
x12 2" = (1 5) mmobanbHEI! YCIOBHEIH MHHHMYM.

1 "
Oyuruma —f(x)—  He ABMAETCA BBIMYKIION, CISIOBATENEHO O [TI0DANBHOM

T
VCIOBHOM MakcHMyMe B Touke T.3 x12 47 = (5 1) ¢ momombi HeoOXOmMMBIX
YCIIOBHII MepBOro MOpANKa CAEIATh HENb3A.
6. IlocTpoenne rpadHKROE H TOYER JORAJIBHOI0 MEHEMYyMa

IMoctponuts TpexmepHslil rpaduk E BHAE KOHTYPHBIX IHHUI B THATIA30HE
SHa4YEHHI sHaUeHHH -T7<x<7, -7<y<7, c marom (.1, HaHeCcTH pacyeTHEIE TOUKH

MHHHMYMA H MaKCHMYMa, OTPCOAKTHPOEATE I‘pEld]Ir‘IK KdE IMOKa3aHO HHAC.

PacyeT HCXONHOH MAaTPHIBI 1A NocToeHHs rpadaka PyHKROHH,
HCOOJIb3YS THCKPeTHBIA apryMeHT.

;
Fxy)=x -y - GOVHKIINA I/ MOCTPOEHHA IpadHKa
JlnamasoH pacdeTa M IIar pacieTa

Xmin = =7 Xmax =7 Ymin = —7 VYmax = 7 Ax:=0.1 Ay:= 0.1
. Emax ~ *min . Ymax ~ Ymin
N1 := Ax Ny = Ay - KOIl. TOYEK pacdeTa
1:=0.N1 j=0.N;j -OHCKPETHBII apTyMeHT
PacueT MaTpHII 1714 TOCTPOEHHA IOBEPXHOCTH LEIeE0i GyHKIHK

- = Vinin + QY]
ST j = Xy + AX Yli;j = Ymin T =Y M := F(xl =Y1)

Pacuer KOOpPAHHAT TOYKH JJOKAIbHOIO YCJIOBHOTO MEHEMYMA T.1
(kpacHas To4YKa) 1151 HaHeceHHA Ha rpadHK

X12p:=x12 29 3HAYCHHE X-COCTABIIAoIIE X12p=1
Y125 :=x12 24 3HaUEHHE Y-COCTABIAIIIEH Y12p=35
Z12p:= f(x12_2) s3HaueHHE Z-COCTABILAIOIIEH Z12p = —4

PacdgeT KOOpPIHHAT TOYKH JORAIBHOI0 MARCHMYMA T3 (YepHasd TOYRA)
17151 HAHeceHHd Ha rpaduk

X12 1p:=x12 4y 3HAYSHHE X-COCTABIIAIOIIEH X12 1p=5
Y12 1p:=x12 41  3HaUCHHE y-COCTAB/LAIOMICH Y12 1p=1

Z12 1p:= f(x12 4) s3HadeHHe z-cocTaB/itomeii Z12 1p= 24

Puc. B 22. JluctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buze ([Ipumep 1.13 yacts 14)
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IMocTponts TpexMepHEIt rpadik B BUAe MOBEPXHOCTH, 0TODPasHTb
TIOBEPXHOCTH OTPAHHYCHHH M HAHCCTH PAcICTHEIC TOUKH

(x1:71:M).(X12,Y12,212) ,(x2,y2,G) ,(X12_1,Y12_1,Z12 1),(x3,y3,G1).(x4,y4,G2),(X12 2,Y12 2,712 2)

HMoctpouts TpexmepHsIii rpaduk B BHAe NTHHHN YPOBHA, OTOOPAsHT
MIOBEPXHOCTH OIPaHHYCHHH H HAaHECTH pacdeTHEIE TOYKH

AR
/N
P N

s 1\,] T

AN

-3 0 3

X0

(x] 51 M] (X12,Y12,Z12) ,(xz 32 ,G] AXI3 (V12 172 1Y ,[:;3 Y3 ,Gl] ,(x4,y4,G2] (X122 N2 2.712 9)

Puc. B 23. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buze ([Ipumep 1.13 wacts 15)
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3amaua Nel.14: Hailiti skTpeMyM QyHELIHIO flx)=x —x Ha MHOKECTBC

X:{x‘xl—x:—lzﬂ: xf+x:i—5£0}:f(x}=x1—x§ —rextr,
gx)=x—x-1=10 g:(x}=xf+x§—550

PaccunTaTh:

1. 3anncate obobmenHy0 dyHEIMIO Jlarpamxa.

2. 3anmcaTe HEOOXOOMMBIE VCIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPEOTO [TOPAIKA;

a) YCIIOBHE CTAIlHOHAPHOCTH 00obmeHHoH dyHknmu JlarpaHxa 1o x;

0) ycrmoBHeE DONMYCTHMOCTH PEIICHHA;

B) YCIOBHE HEOTPHUATEIBHOCTH A YCIOBHOTO MHHHMYMA (HE MOIOKHTEIBHOCTH
IUTA MaKCHMYMa):

T) YCIIOBHE OOMOMHAKNIEH HEXRECTKOCTH.

3.Pemnth cucTeEMY VpaBHEHHUH H3 1.2 M HAHTH YCIIOBHO-CTALIMOHAPHBIE TOYKH I7IA

nByx cmydaes (Ag = 0u Mg = D');

4. IlpoBepHTh DOCTATOYHBIE VCIOBHA 3KCTPEMYMA IIEPBOTO MOPAIKA.

5. Ilpu HeoOXOOMMOCTH IIPOBEPUTE HEOOXOOMMEIE M IOCTATOYHEIE VCIOBHA BTOPOTO
HOPANKA.

BriBoasl:

1. CoenaTte BBIBOOBI O XapaKTEPe VCIOBHO-CTAITHOHAPHEIX TOUCK.

I'paduk. nocTponts TpexMepHEIi rpaduk B BHOC NOBEPXHOCTH H JIMHHH YPOBHA
(11enerolt GyHKIMHM ¥ OTPAHMYEHHNA) M HAHECTH YCIOBHO-CTAIIMOHAPHBIE TOUKH.

Hexongnana aadopManasa

f(x):=xp— (:vc];'l2 - ucxonHaa GyHRINA

D:=1 - ko3 drHeHT

g21(x) =x9—x1 — D - orpaHnYcHHE B BUIC PaBCHCTEA

R=+5 - paguyc nHIHEApa
g2 (x) = (x0]2 + (:-:1]2 _r? - OTpaHHYCHHE B BHIAE HEPABCHCTEA

XoO pellecHAA 3aTa9H

1. O6o0mennan dbvaknua Jarpam:xa (x - eexTop)

Lob(x:20:2 :22) = A f(x) + Mg (%) + M gr ()

T'pamuesTt obobmenHol dvarmun Jlarpamsa (X - BEeKTOp)
}kﬂ + }'n.]_ + 2}&25\’.0

Gr L nlx,hqg.21-89) = ViL %, A0.A1 .0 =
Lob(x: 2021 :22) = Vi Lop(x.20.01:2) 20X — 200K - Ay

3. HeoOxogaMBIe VeI0BHS 3RCTPEMYMA DepBOro nopsaka (TeopHd)

a)  V, Lob(xr}‘O N =>\2) = (- uenesan byHKINA

0) g1(x) = OlorpaHH'-IrSHHe PaBeHCTBO  gH(x) < OlorpaHH'-IrSHHe HEPABEHCTBO

Puc. B 24. JluctuHr mporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 1)
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B) AN = 0" (ama MuEIMYMOB), A =0 (Z7A MaKCHMYMOB)
) Apx) = 0" - YCIIOBHE HNOMOHAIIIEH HEKECTKOCTH

4. PemuTh cHCTeMY VPaBHeHHH 1.3 118 IBVX €IVIaeB: Ay = 0'1 Ao # O'=

- - [
4.1. Hepsbii cayuai Ay = 0,

Toraoa ycnoeue a) .3 OpHMET BHA

}\1+2'}\2'X0
Gr L 1(x.M\n.M .M substitute . An =0 —
— ob( SRR 2) R 209x1 = N

PaccmoTpuM 1Ba BapHaHTa YOOBIETBOPEHHA YCIOBHA T) IL.3

a) Ay = 0, Torma >\1 = ( 1 BEKTOp, T.€. BCE €r0 3neMeHTEl A = 0, uTo He

JOOVCTHMO

6) Ap # 0, Torma u3 ycnosuit 6) u r) umeem
. 2 2 2
Given x0-x1-D=0 (x0)"+(x1)"-R"=0

2 -1
x01 := Find(x0,x1) — [ j]
Hwmeewm nBa pentena mpu Ay = O 1 =2

x12 1= (x01)? 1o [3]
-

x12 2 = (xon) 122 [—1]

- 2

CrnanpiBad qBa ypaBHEHHA B yeloBHM a) .3 mpu Ag = 0 u Ay # 0 (ckommuposas

H3 CHMEBOQIBHOT O pﬁH_IEHHH) MTOJTYUHM

()\1 + 2-%2-x0) + (2-hz-x1 - 3‘\1) solve ,xp — —x1

1 "
To ecTh )= X1 . O,E[HEH{O 3TO HEYOOBICTEOPACTCA B IBYX HAHICHHBIX TOUKAX

BBIBDE H HE[I'J‘I,E[E:HHBIB TOYKH HE ABIIAKOTCA YVCIIOBHO-CTAIHOHAPHBIMI

4.2. Bropo# cayuaii A\ = 0", TTomemms obobmenny0 Gyukmmo Jlarpanxa Ha
M

A ¢ 3aMeHOiH o HA A M IMOTYYHM KnaccHdeckywo ¢yuxmuto Jlarpamxa.
i

CocTaBuTs KnaccHueckyio dyHEIHIO Jlarpamsa
Lig(x.222) = £(x) + Mgy (0) + Mrga (%)

I'panneHT Knaccuyeckoil Gyuxmmun Jlarpamxa (X - BeKTOp)

};1 + 2};2?.’.[:] +1
Gr_Lig(x.M M) = ViLg(x. A ) = 20w - M — 231

Puc. B 25. JIuctuHr mporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 2)
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4.3 HaliTH yc10BHO-CTANHOHAPHBIE TOUKH, Hcrone3ya omok Given-Find. Pemaerca
CHCTEMA HEMHHEHHBIX YpaBHEHHI.

W3z yenoBuaA r) 13 DOMONHUTENBHOM HEKECTKOCTH Ay-g2(X) = 0 crenyer, uto Ay

] ]
MOMET IPHHUMATH OBA 3HaUeHHA Ay = 0 u Ay # 0

a) PaceMoTpuM BapHAaHT Ay = (..

Torna kmaccryeckan pyuxuma Jlarpamxa IpHMET BHI
}\1 +1

Gr Lig(x.A1.M ) substitute . Ay =0 —

IIpu CHMBONBHOM pPELICHHH B O/IOKE Given'- Find[xi] ,x1 ,)\1)' HEOOXOIMMO

MCIIONB30BaTh "Teno” dyHKLHi, a He ux nMeHa. CKOMMPOBATh CHMBOIBHOE
pemerne Gr_Lig (x A ,)\7) u "Teno" orpaHHYEHHA B BHIE PABCHCTEA.

Given x0—x1-D=10 }\1+1=G —}\1—2-:(1=i]

o |

%01 := Fmd(xﬂ x1 ,)\1) -

k| —

Hmeem pemenne mpu Ay = 0

x01p T
x12 1:= <014 x12 1" =(1.5 0.5) - koopaMHATEL T]
AN o1=x01p X 1=-1 - IepEBIH MHOKEeTenb Jlarpamxa
N o1:=0 - BTOpoi MHOMkeTenb Jlarpamxa

BBIBDQ H HGJ’I‘}"-IE:HB YCIOEBHO-CTAIHOHAPHYH TOUEY Tl C KOOpOMHATAMI

xlE_lT = (1.5 0.5) . urosdpduumentamu Jlarpamxa A\; 1 =-1 u )y 1 :=0.

6) PaccMoTpEM BapHAHT Ao # 0.CHcTeMma MMeET IBa pelIeHHA, T.K.

VCIOBHE OOMONMHAMIEH HEKECTKOCTH - ITOIHHOM BTOpoH cTreneHn. Kpome
TOro, T.K. Ay # 0 TO B 3TOM YCIIOBHH MOXKHO HCKIIOUHTE A~ . [IOAETHE HA

k03¢ hHIHEHT NEBYIO H TPABYIO YACTh BRIPAKEHMHA.

Puc. B 26. JIuctuHT mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 3)
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Torzma knaccuyeckas QyHKLA Jlarparxka NIpHMET BUA

>\1 + 2'}\21(0 +1

Gr_Lig(x. 2, M) —
- ]d[ SR 2) 2');2')(1—}\1—2')(1

61) PacemoTpum ciydaif, korna Ao = 0, T.e. HIIIEM TOUKY, KOTOpai

MOMET OBITE MITHHMYMA

-1
x 01:= [ J A =1 Ay =1 - HauanbHBIC NPHOMIKEHIA U4 IOMCKA
-1 NepEBOil TOYKH
Given
12 2 52
x 01g—x 01;-D=0 (x_01g)"+ (x_017)"-R =0

A +22px 0lg+ 1= 0 22yx 013 = A - 2x 013 =0

Ay =0
. T -1
%01 = Fmd[x_Dl,}\l,}\z) x01" = | 067 0.83

Hwmeewm pemenne mpu Ay # 0

x12 2:=x01 x12_2T =(-1 -2) - KOOPOHHATHI TOYKH T2
A 2 =x014 A o = 0.67 - MHOKHTEND Jlarparsxa X
Ny o =x017 A o =0.83 - MHOHTEND Jlarpamka Ao

Brigoa: 1. ITpu moucke co sHaucHHeM A5y = () momyuaem Touky (12) ¢

rosddurmentamu Jlarpamxa Ay 5 = 0.67 , Ay 5 = 0.83 n xoopamHATaMM

T
Toukn x12 27 = (-1 -2) , KoTOpas MOXKET OBITH MHHHMyMA. 2. YCIoBHe 0)
]
.3 gl(x) = 0 = 0 sommonuaceTcd. CNeOoBaTeNbHO BBRIMOIHANTCA HeOXOOHMBIE

YCIIOBHA IIEPEOTO MMOPpAOKA ITA MAKCHMYMA H TOUKA T2 - YCIIOBHO-CTATHOHAPHAA
TOYEKA.

62) PaccmoTtpuum ciy4aif, korma Ay = 0, T.e. HIIEM TOUKY, KOTOpag MOKET OBITH

MITHHMYMOM

-1
x 01:= [ J AL=1  Ay:=1 -HavaneHslc NPHOMIDKCHNA [AA IOUCKA
1 nepeoH TOUKH

Given
12 12 2
x 01g—x 01;-D=0 (x_01g)"+ (x_017)"-R =0
A +2X0yx 0lg+1=10 22 019 - A —2x 011 =0
Ay =0

)
x01 := Find(x_01,7,)) x01" = [[1] ~1.67 0.17}

Puc. B 27. JluctuHr mporpaMMbl IOUCK YCIIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 4)
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Hwmeem pemerne npu Ay # 0

%12 3:=x01p  xI2 3T (2 1) - KOOPZOMHATH! TOUKH T3
}\1_3 = x014 }\1_3 = —1.67 - MHOKHTEND Jlarparmxa A
Ay 3 :=x017 A 3= 0.17 - MHOKETeNb Jlarpamxa Ay

BuiBoa: 1. ITpu momcke co sHaUeHHEM A, = 0 momyuaem Touky (13) ¢

ko3 duumenTamu Jlarpamxa Ay 5 = 0.67 . Ay 3 = 0.17 u KoopaMHATAMH

T
Tousn x12 3" = (2 1) . xoTopasa MOXKeT OBITE MHHHMyMOM. 2. Ycrogue 0)
]
.3 g1 (x) = 0 £ 0" primonHAeTcAa. CIeI0BATENBHO BRIMOIHAKTCA HEOXOIHMEIE

YCIIOBHA IIEPEOTO IMOpAOKA OJId MakKCHMYMA M TOUKA T3 - YCIIOEHO-CTAITMOHAPHAA
TOYEA.

03) PacemoTpum ciyuaif, koroa Ay < 0, T.e. HIIEM TOUKY, KOTOpasi

moseT 0bTh MakcumymoMm Pemenwuit HET. Ilposepurs
CaMOCTOATENRHO.

4.4. locTtaTo4uHble VCIOBHSA MEPBOTO NOPHAIKA (UHCIIO AKTHBHBIX
OTPaHHYEHHUI PABHO YHCIY [IEPEMEHHBIX B 3a1a4e, Ao unn >0 (JIokamsHBIH

MHHHEMYM ) WIH <0 (TOKanbHBI MaKCHMYM))
T 1
B roure 11 x12 1" = (1.5 0.5) orpanmyeHHe He aKTHBHO T.K. g7(Xx) = 2.5 < 0
, IO3TOMY YHCIIO AKTHBHBIX orpaHnueHuiil = 1 < n = 2, rne n-uncno
HEM3BECTHBIX H JOCTAaTOYHBIE YCIOBHA IIEPBOT0 MOPANKA HE YIOBIESTBOPAIOTCA.
2 of 2 '
B 1toure 12 x12 27 = (-1 -2) orpaHWdYeHHEe AKTHBHO T.K. g,(x) = 0 .T.e. uncmno

aKTHBHBIX orpaHn4enniil = 2 = n = 2, rae n-41cI0 HEH3BECTHBIX, JOCTATOYHBIE
VCIIOBHA [IEPBOTO MMOPANKA BEINOMHATCA. 1Ak Kak A, = 0, mostomy B 12

OOCTHTACTCA JIO KAIbHBIH MHHHMYMA

T ]
B Toure 13 x12 3" = (2 1) orpaHuuYeHHe aKTHEHO T.K. g>(x) = 0", T.e. uncmno

AKTHBHBIX orpaHndeHuiil = 2 = n = 2, rue n-unciIo HEM3BECTHEIX, TOCTATOYHEIE
VCIOBHA MEPBOTO MOPANKA BRITONHAITCA. Tak Kak Ay = (0, mostomy B T3

OOCTHTAETCA JIO KATTBHBI MHHHMYMA

5. lIpoBepHTE JOCTATOYHBIE VCIOBHS IKCTPEMYMA BTOPOr0 HOPSAIKA
(MeTommueckne coobpaseHmii)

5.1. IIpoBepHTH JOCTATOYHBIE VCIOBHS IKCTPEeMVYMA BTOPOr0 HOPSAIKA

x0 d=0

X = - BEKTOP dx = - BexTop onddepeHINATOB
x1 HEH3EECTHBIX dx1 Mo [IEPEMEHHEIM

Puc. B 28. JIuctuHr mporpaMMbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 5)
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Bropoi naddepennnan kraccadeckol pyarnan Jarpamxa

GOyurmwa (Dif2_kl) ana pacuera sToporo audidepenmana obodmeH 0N hYHKITIIT
Jlarpamxa
~d d

Dif2 K(x,dx M A2) == 29 Lo (x.\1.02)-dxg-dxg ...
_KI( 040 11¢ 0-dxg

d (d
+8 9 1 (x N 2) |-dxgedsg .
s ] o
d [d
+ 18 (L (x A1) 02) [ dxgedxy .
dxl_de( ki )} o
d (d
+2 2 (x N 2) |-dxpedx
axil a1 ¢ ] P

3uauenne BToporo auddepeHana knaccuuekoil dyurumnm Jlarpamxa B odImem
BHIE(CHMBOIBHOE DEIICHHUE )

Dif2_ KI(x,dx, M ,22) — 2-72-dx0° + (2-X2 — 2)-dx1°

Ilepenid 1addepernnan orpaHEYeHAS-PABeACTEA.

x0 dx0
X = - BEKTOP dx = - BexTop oudbepeHIHANIOR

xl HEH3ECCTHBIX Mo IMepeEMcHHBIM

nepemennan ( Difl G1) ona

Difl G1:= d_gl (x)-dx0 + d_gl (x)-dx1 pacueTa mepBoro
dx0 dx1 mubdepenana
orpanmyenni (g1(x)) (B

00IIIeEM BHOE, CHMEOQIBHBIM
CIIOCODOM )

JuauenHne nepeoro auddepeHIHaTa OrpaHHYEHNA B 00IIeM BHIE
(cHMEOMBHOE PEIICHHE)

Difl G1 — dx0 — dx1
a) HeeneqoBaTh yeI0BHO-CTANHOHAPHYIO TOURY T1

Bripasute dx0 uepes dxl u mocTaBuTE Bo BTOpoil mubdepeHnan
wi.¢.Jlarpamxa

PEIINTE YPOBHEHHE NepBoro aud.orpaHnyeHNA oTHocHTensHo dx0 B yenosHo-
cTallMOHapHOH Touke Tl

(ckOmAPOBAaTH CHMBO.IBHOE BBIPa:KeHHE H3 I.5.2)
d=x0 — dx1 = 0 solve,,dx0 — dxl

[Mpoussectn 3ameny nepemerHsix dx( = —dx1 Bo ropom mud.dyuk.Jlarpamsa
(ckOomAPOBATh CHMBOJIBHOE BBIPA/KEHHE)

A2:=0 CKOMHPOEATh 3HAYCHHE M3 MEPEMEHHOH Ay 1 a) m.4.3
¥ 2 ¥
2-22-dx0” + (2-2\2 — 2)-dx1” substitute ,dx0 = dx1 — -2-dx1”

IIpu dx1 # 0 eropoit nuddepennnan xn.d.larpamsxa Dif2 kl(x,dx . A1) < 0
BCETHA.

Puc. B 29. JIuctuHr nmporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 6)

157



Beisoa:

T -
1. Toura x12 1" = (1.5 0.5) ApmAeTcd TOYKOH PeryISpHOIO JOKAIBHOIO
YCIOBHOTO MAaRCHMYMA ,

2. 3HaueHHe [bYHKLIHPI B TOURE JIORATBHOTO YCIOBHOI'C MakKCHMYMA
f(x12 1) =125 .

0) HeestenoBaTh YeJIOBHO-CTANHOHAPHYIO TOYRY T2

Hepsseiit aud depermmran orpaHHYEHNA-HEPABEHCTBA.

4 4 nepemennan ( Difl G2) ana
Difl_G2 := —g7(x)-dx0 + — go(x)-dxl pacyeTa MepBoro
dx0 dx1 mnddepennnana
OTpPaHHYEHHA-HEPABEHCTEA

(g2(x))

3HaueHNe nepeoro auddepeHINaTa OTpaHHYCHHA-HEPABEHCTEA B 001IeM BHIE
(cHMBOIIBHOE pELISHHE)

Difl G2 — 2-dx0-x0 + 2-dx1-x1
3HaueHHe Nepeoro gnddepeHnnana orpaHHYEHHA-HEPABSHCTEA B TOUKE T2
X0:=-1 =x1:=-2 - 3HAUCHHMA KOOPOWHAT TOUKH B34ATE H3
x12 28 = (-1 -2)
2-dx0-x0 + 2-dx1-x1 — —2-dx0 — 4-dx1

Bropoii aqud.bdyuk.Jlarparka B Touke T2 (CRODHPOBATH CHMBOJBHOE
BBIPpa:KEeHHE )

A2 = 0.83 - sHaueHHe BTOpOro kKoad. Jlarpamxa 12 B34Th U3 Ay o = 0.83
2:32-dx0° + (2-X2 = 2)-dx1? — —0.34-dx1? + 1.66-dx0°
Haiitn sHauenna dx0 u dxl

Given —034-dxl>+ 1.66-dx0°=0 dx0—dxl=0 —2-dx0— 4-dxl =0

0
Find(dx0,dx1) — [{J

3uauenne Broporo anud. dyuk. Jlarpamxa B T2

0
x:=x12 2 dx:=[ ] Al:= X o A2 =Xy 9

0 AR L
) )
2:22-(dxg)” + (222 - 2)-(dxg)" =0

BriBon:

T
1. B touke x12 2" = (-1 -2) TpebyroTca OOMONHHUTEIBHEIE HCCICIOBAHIA.

B) Heenenosats ye/I0BHO-CTAHOHAPHYI TOYRY T3

Puc. B 30. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 7)
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3HaueHue nepporo anddepeHINAana orpaHHYEHIA-DABEHCTEA B
obmem BHIE (CHMBONBHOE pelieH e ) oM. 11.5.2

Difl G1 — dx0 — dx1
3HaueHHe Nepeoro anddepeHINAaNa OrPAHHYCHIA-HEPABCHCTEA B TOUKE T3 B

CHMBOJIBHOM BHIIE
T

x0:=12 x] ;=1 - 3HaYCHMA KOOPIMHAT TOYKHM B3ATb M3 x12 3 = (2 1)

Pttt P —

2-dx0-x0 + 2-dx1-x1 — 4-dx0 + 2-dx1
3Hauenne sroporo and.dyuk.Jlarpama B ToUKe T3 B CHMBOIBHOM BHIE
(cKODHPOBATh CHMBO.IbHOE BhIpasKeHHE)

A2:=0.17 - 3HaYEHHE BTOporo ko3d. Jlarparmua T3 B3ATH M3
A 3 =0.17

2.22-dx0% + (222 — 2)-dx1? simplify —> 0.34-dx0% — 1.66-dx1°

Hatiti sgagenmna dx0 u dxl
0.34-dx0% — 1.66-dx1° =0 dx0—dxl=0 4-dx0+ 2-dxl =0

Given
. 0
Find(dx0,dx1) —
3uauenne eroporo and. dyuk. Jlarpamxa B 12 0
0
x:=x12 3dx:= . A=Ay 3 AZ= ) 3

<2 .
2:22-(dxg)” + (2222 - 2)-(dxy)" = 0

Brison:

T
1.B toure x12 3" = (2 1) tpebyroTca DONOIHHTEIBHEIE HCCICIOBAHHNA.

6. JonoaHAETeILHBIE HCCAETOBAHHA TO9eRk T.1, T2 H T3
Oyuruua H(f ,x) pacunteieaet matpuny [ecce ana BelpaxeHuil ¢ AByMA
HEH3BECTHBIMH CHMBOIIBHBEIM criocoboM. Bxoausie mapaMeTpsr: f-mmva dyHKIHH,
X-BEKTOP IEPEMEHHBIX, HCIIOMb3YEMBIX QYHKIIHEH

- ) -
T d—[“‘— f(xy]
dxy0” dxy0' dxyl
H2(f x) = - VHKLINA, LA pacyeTa
d d 4 3MEMEHTOE MaTpHLE [ ecee
_[_f(x)} Sf(x)
| dxylidxy0 dxyl” ]
0
X = [X}'l} - BEKTOP HEH3IBECTHBIX MEPEMEHHBIX
Xy

f2(x) = -f(x) = (xﬂz - Xp - dyurmun"-f(x)"

00
H2(f2 x) —> [ ] - matpuua ['ecce dyuxmun "-f(x)" BimyKIan
0 2

Puc. B 31. JIuctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 8)
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OyHKNNA O04 pacdeTa MaTpHIlel ['ecce orpaHHYeHHA HepaBeHCTBA

d d
g(x.R) —g(x.R)
dxy[!? dxyi] dxyl
H3(g.x) =
5
d d -
—| —2(x.R) g(x.R)
dxy1\ dx dxy1? |
g2(x) = [xoj 1] - BTOPOE OrpaHHuYEHHE HEPABEHCTBO
H2(g2 x) - - Matpuia ['ecce GVHKIINN OTpaHHYEHNA 2 BHITYKIAA

1 y
UI‘IJEIHH‘-IEHHE-IJE{BBHCTBG g1(x) == xp — x1 — D" - nuneiinoe
Vemoeue BeimykiIocTH GyHEIMKM: ecnn H2(f ,x) = 0 Ha BeceM MHOMECTEe

MOIMYCTHMBIX 3HAUCHHI TO QYHKUNA BBIONYKIAs.

VYenoEHE MONOKHTETBHOH IMONYOIIPEOENICHHOCTH MAaTPHITBL T'ecce: uToOBI MAaTpHIIA
Tecce OBINA MOMOMHTEIBHO MOy OITpEOciIcHa HEGEXG,E[I-‘D-IO H OOCTATOYHO, 4TOOEI BCE
TTIABHBIC MHHOPBI OIIPpEOeTHTETA T'ecce OBIIH HEOTPHIATCIIBHEL.

Brieoa:
. B Toure Tl mocTHraeTcA VeIOBHBIH IMODATTBHEIN MAaKCHMYM,
]

1

W 2 -
2. ©yurmua —f(x) == xg — (xlj ABMNAETCA BBITYEIOH, CIENOBATENBHO B TOUKAX
T2 M T3 BBIBOM COENAaTh HENb3A.
3. 1z nccnenoeannd rpadHMKOE CIEOVET, YTO B T2 - VCIIOBHEIH IMOOAnBHEIH

MHHHMYM, 4 B T3 - VCIOBHBIH TOKATBHBIH MHHHMYM.

7. HOCTPDEHHE I'[IHIIJHRDB H TOYeR JORAJIbBHOIO MHHHMYMA

TTocTpouTs TpexMepHEIT TpadHKH HecTeTyeMoil MYVHKIINN U OTPAHWYEHHA B BHIE
KOHTYPHBIX THHHH B IHANA30HE 3HAUCHHH 3HaYcHMI -3<x<3, -3<y<3, ¢ marom 0.1,
HAHECTH PACUETHEIE TOUKH MHHHMYMA M MAKCHMYMA, OTPEIAKTHPOBATE TpadHE Kak
MMOKA3AHO HITKE.

Pacder HCXOOHOH MATPHOBI 17151 HocToeHAd rpadHka pyHKROHN,

HCIOJIb3YVH JHCKPETHBIH APIryMeHT.

,\]EN(X:Y) =EX-Y

EHBHREOH PacueTa M IIar pacucTa

- HcenenyeMad QYHKIINA A MOCTPOSHHA rpaduKa

Xmin ™= 3 Xmax =3 Ymin = 23 Ymax =3 Ax=01 Ay:=0.1
. *max ~ *min . Ymax ~ Ymin
Nt := ——  Nj:i= —————— - KOJI. TOYEK pacueTa
Ax Ay
=0.Ni J=0.Nj - IHCKPETHEIA apryMeHT
: 2
= Xppip + Ax-1 V1. .= Vmin + Ay M:= F[xl =Y1)

1] 1.]

Puc. B 32. JluctuHr mporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMHU
B cmemanHoM Buje ([Ipumep 1.14 gacts 9)
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Pacuer KoOpIHHAT NepEOH ToYRH (T1) TORAILHOIO YCIOBHOIO MHHHMYMA
(kpacHas TOYKA) 114 HAHeCeHHS Ha rpadnur

X 125 :=x12 1y 3HAYEHHE X-COCTABILANINICH X 12p=1.5
Y 125 :=x12 14 3HAYCHHE Y-COCTABAIOMICH Y 12p=0.5
Z 12p:=1f(x12 1) 3HAUYEHHE Z-COCTABILAIOMICH Z 120=1.25

PacueT RoOpOHHAT BTOPOH TOYKRH (T2) JORAIBHOIO YCIOBHOTO
MHHHMYMa KpacHas To4YKa) 15 HaHeceHHH Ha rpadHR

X 124 :=x12 2y 3HAYEHHE X-COCTABIAIOIIEH X 121 =-1
Y 124 =x12 24 3HAYEHHE V-COCTABIAIOMICH Y 124 =-2
Z 127:=1(x12 2 3SHAUCHHE Z-COCTABIAOIIEH Z 12y=-5

PacueT RoopaOHHAT TpeTheH TOYKH (T3) JORAIBHOIO YCJIOBHOITO MEHHEMYMA
KpacHas TOYKa) AJIA HaHeceHHN Ha rpadHEK

X 129 :=x12 33 3HaYEHHE X-COCTABIAKILIECH X 12, =2
Y 125:=x12 3; 3HaueHHE y-COCTABIAMIIEH Y 12, =1
Z 12 :=f(x12 3) sHaueHHE Z-COCTaBIAMIIEH Z 125=1

Pacuer HCIO,EIHDEI MATpPHOBI O/I DOCTOEHHH Fpﬂll]HKﬂ OIpaHHYE€HHA
HEPABEHCTEA HCOOJIbIVH ,.EIHCH[IETHBIE ApPryMeHT.

,HI-’IE[I'[EI,SGH pacuceTa M Iar pacucTa

Xlpin == 3 Xl =3 Axl=0.1 zlg;,=-6 Azl:=02
. Xl nax — Xlmin .
Nil = KOJI. TOYEK pacdeTa Nil = 60
Axl
11 := 0..Nil j1 == 0.. Nil OHUCKPETHBII apTyMEHT
R 2-m1l Resi 2.1l G . Apleil
X = R-cos = R-sin 1=zl + Azl
213 Nil 2y jl Nil wil ] min J

Pacger HcXOOHOH MAaTPHOBI 1718 NOCTOeHHSA rpadHKa
OTpAHHYEHHS-PABEHCTEA HCHOAB3YH JHCKPETHBIH apryMeHT.

i—vV- D=20 = OIrpaHHYcHHE B BHIC BE:I]THKE!HBHGI:]'I IMMOCKOCTH

X3i j = Xmin Axe1 }r3i j = X3i j -D G3i=j = 2x1 00 + 2Ay+j

Puc. B 33. JIuctuHr mporpaMmsbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buze ([Ipumep 1.14 gacts 10)
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IMocTponTts TpexmepHsIii rpad ik B BHAE MOBEPXHOCTH, 0TOOpasuTh
oTpaHHYEHNA H HAHECTH TOUKH 3KCTPEMYMa

(x1.y1.M)(X_12.Y_12.Z_12),(x2,y2,G) (x3 .y3.G3)

TlocTpouts TpexMepHsIii rpadyk B BHAe MUHUIE YPOBHA, 0TOOPasUTh
OTPAHMYCHNA M HAHECTH TOUKH SKCTPEMyMa

3 __u-:_:_--""" — — ?
———————
2——}#%&5 —
] ﬁ/ |
1 e \ >l
I~
NISSSSS
-I3 -2 -1 0 1 2 3
x0

(x1:y1:M) (X_12,Y_12,Z_12),(x2,¥2,G) (x3,y3,G3)

Puc. B 34. JluctuHr nmporpaMmbl IOUCK YCIOBHOTO SKCTPEMYMa C OTPaHUYCHUSIMU
B cmemanHoM Buze ([Ipumep 1.14 gacts 11)
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' YHUBEPCUTET UTMO

Muccusi yHMBepPCHTeTa — OTKPBIBaTh BO3MOXKHOCTH JUISI TapMOHHYHOTO
pa3BUTHS KOHKYPEHTOCIIOCOOHOW JIMYHOCTH W BJIOXHOBIIITh Ha pEIICHUE
rio0aJbHBIX 3a1ad.

Kadenpa «Tennopu3uku 1 TeOpeTUHYECKUX OCHOB TEILI0- U XJIAAOTXHUKH
Ha xadenpe peanusyercss marucrepckasi nporpamma no HampasiaeHuto 16.04.03
«XonoaunbHasi, KpUOT€HHAsi TEXHUKA U CUCTEMbI )KH3HE00eCTIeUeHHs», MPOopub
«KoMIIbIOTEPHOE MOJIEIIMPOBAHUE B TEPMOJNHAMUKE

eaun mnporpamMmbl: peanu3anys SHEPreTUYECKOW cTpareruu  Poccuickon
denepanuy, Kak TPUOPUTETa B CO3JaHWM WHHOBAIMOHHBIX WH()OPMAITMOHHBIX
TEXHOJOTHI  JJI1  CO3JaHMsl DHEPro- U  IKoJorudecku I HEKTUBHBIX
TEPMOJIMHAMUYECKUX IHMKJIOB M MPOLECCOB TEIIOMAaccOOOMEHa B CHCTEMax
TEHEPAMU TEMJIOTHI U X0JI0/1a
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PuikoB Cepren Bnagummposuy
Kyopssuesa VpuHa BnagummnpoBHa
PuikoB Cepren AnekceeBuny
PbikoB Brnagnmup Anekceesny

METOAbl ONTUMU3 AL B MPUMEPAX
B MAKETE MATHCAD 15

YacTso |l
(AHanuMTUYeckme MeToabl NOMCKA YCIOBHOMO 3aKCTPEMYMa)

Y4yebHoe nocobue

B aBTOpCKOM peaakuum

PepakunoHHo-n3gatensckumn otaen YHmusepcuteta NTMO

3as. PNO H.®. 'ycapoBa
[NoanucaHo K neyaTtu

3aka3s Ne

Tupax

OTtneyataHo Ha pusorpade
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PepakunoHHO-U3aaTenbLCKMn otaen
YHusepcuteta UTMO
197101, CaHnkTt-lNeTepbypr, KpoHBepkckun np., 49



